                                       Техническа спецификация


ОБЕКТ: "Изграждане на нов корпус(Блок №2 с басейн) към  ОДЗ №5 в кв."Тева",гр.Перник
   ФАЗА: Технически Проект

 ЧАСТ:  Конструкции


     1.ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ     

        Настоящата проектна разработка е изготвена въз основа на:
· Договор за проектиране.

· Одобрени от Възложителя: архитектурен проект и вертикална планировка

· Геоложки доклад

Настоящия инвестиционен проект е разработен по системата на Еврокодовете. 

      При изготвянето на проектната разработка са спазени изискванията на следните базови нормативни документи,    съответните им национални приложения, както и техните изменения и допълнения:

	Основен нормативен документ


	Национално приложение

	[1] БДС EN 1990:2003 Еврокод - Основи на проектирането на строителни конструкции
	[NA1A] БДС EN 1990:2002/А1:2006/NA Еврокод: Основи на проектирането на строителни конструкции. Изменение А1. Национално приложение. 
[NA1] БДС EN 1990:2003/NA Еврокод: Основи на проектирането на строителни конструкции. Национално приложение.

	[2] БДС EN 1991-1-1:2004 Еврокод 1: Въздействия върху строителните конструкции. Част 1-1: Основни въздействия. Плътности, собствени тегла и полезни натоварвания в сгради.
	[NA2] БДС EN 1991-1-1:2004/NA Еврокод 1: Въздействия върху строителните конструкции. Част 1-1: Основни въздействия. Плътности, собствени тегла и полезни натоварвания в сгради. Национално приложение.

	[3] БДС EN 1991-1-2:2004 Еврокод 1: Въздействия върху строителните конструкции. Част 1-2: Основни въздействия. Въздействия върху конструкции, изложени на пожар.
	[NA3] БДС EN 1991-1-2:2004/NA Еврокод 1: Въздействия върху строителните конструкции. Част 1-2: Основни въздействия. Въздействия върху конструкции, изложени на пожар. Национално приложение.

	[4] БДС EN 1991-1-3:2006 Еврокод 1: Въздействия върху строителните конструкции. Част 1-3: Основни въздействия. Натоварване от сняг.
	[NA4] БДС EN 1991-1-3:2006/NA Еврокод 1: Въздействия върху строителните конструкции. Част 1-3: Основни въздействия. Натоварване от сняг. Национално приложение.


	[5] БДС EN 1992-1-1:2007 Еврокод 2: Проектиране на бетонни и стоманобетонни конструкции. Част 1-1: Общи правила и правила за сгради.
	[NA5] БДС ЕN 1992-1-1:2005/NA Еврокод 2: Проектиране на бетонни и стоманобетонни конструкции. Част 1-1: Основни правила и правила за сгради. Национално приложение.

	[6] БДС EN 1992-1-2:2005 Еврокод 2: Проектиране на бетонни и стоманобетонни конструкции. Част 1-2: Основни правила. Проектиране на конструкции срещу въздействие от пожар.
	[NA6] БДС ЕN 1992-1-2:2005/NA Еврокод 2: Проектиране на бетонни и стоманобетонни конструкции. Част 1-2: Общи правила. Проектиране на конструкции срещу въздействие от пожар. Национално приложение.

	[7] БДС EN 1997-1:2005 Еврокод 7: Геотехническо проектиране. Част 1: Основни правила.
	[NA7] БДС EN 1997-1:2005/NA Еврокод 7: Геотехническо проектиране. Част 1: Основни правила. Национално приложение.

	[8] БДС EN 1998-1:2005 Еврокод 8: Проектиране на конструкциите за сеизмични въздействия. Част 1: Основни правила, сеизмични въздействия и правила за сгради.
	[NA8] БДС EN 1998-1:2004/NA Еврокод 8: Проектиране на конструкциите за сеизмични въздействия. Част 1: Общи правила, сеизмични въздействия и правила за сгради. Национално приложение.

	[9] БДС EN 1998-5:2005 Еврокод 8: Проектиране на конструкциите за сеизмични въздействия. Част 5: Фундаменти, опорни конструкции и геотехнически аспекти.
	[NA9] БДС EN 1998-5:2005/NA Еврокод 8: Проектиране на конструкции за сеизмични въздействия Част 5: Фундаменти, подпорни конструкции и геотехнически аспекти. Национално приложение.


    2. ИЗИСКВАНИЯ КЪМ АРХИТЕКТУРНОТО РЕШЕНИЕ 

     Обект на настоящия конструктивен проект е двуетажна обществена сграда със сутерен и басейн в него .В конструктивно отношение етажните нива съответстват на архитектурния проект.

   3.ДАННИ ЗА ГЕОЛОЖКИТЕ ,ХИДРОГЕОЛОЖКИТЕ И ДРУГИ ПРОУЧВАНИЯ ЗА СЕИЗМИЧНОСТТА НА РАЙОНА

   Съгласно сеизмичното райониране на България ,площадката се намира в район с интензивност от VIII степен по скалата на Медведев-Шпонхойер-Карник .

        Осигуряване за хоризонтално сеизмично натоварване :

· Клас на значимост III – γI=1,2 

· Почвата, в която се фундира, е класифицирана като група “C” . 
      Обекта в гр. Перник попада в зона на спектъра на реагиране за вид 1 съгласно БДС EN 1998 NA, като не е необходимо отчитане на спектър на реагиране 3.

      Обекта се намира в район с референтно ускорение agR = 0,23. 

   4.ДОПЪЛНИТЕЛНИ СПЕЦИФИЧНИ ИЗИСКВАНИЯ КЪМ КОНСТРУКТИВНИТЕ ЕЛЕМЕНТИ , ПОДЛОЖЕНИ НА ДИНАМИЧНИ ВЪЗДЕЙСТВИЯ  

    Конструктивните елементи, предвидени да понасят динамични въздействия –стоманобетонни шайби . Всички изисквания към тях –изчисление и конструиране са в съответствие с предписанията на горепосочените наредби .

         Сеизмичните сили се дисипират в монолитни стоманобетонни шайби.
         Определяне на коефициента на поведение (q) за средно ниво на дуктилност. Системата следва да бъде класифицирана като
ДУКТИЛНА СТЕННА СИСТЕМА  като за средно ниво на дуктилност се определя коефициент на поведение q=2. Конструкцията е нерегулярна по височина, поради което коефициента на поведение е редуциран с 20%, и изчисленията са проведени с q=0.8*2=1.6
      При проектиране на елементите поемащи сеизмино натоварване са спазени процедурите за капацитивно проектиране. Оразмеряване със спазване на капацитивната процедура е показано в статическите изчисления.
   5.ОБОСНОВКА ЗА ПРИЕТОТО РЕШЕНИЕ ЗА ФУНДИРАНЕ 

   Фундирането на сградата се извършва върху ивични основи и еденични фундаменти под колони и шайби , заложени на дълбочина мин. 1,2м до здрава почва и по-дълбоко под нивото на съществуващия терен . Основите са оразмерени съгласно категория на почвата „С” .
   Приетият начин на фундиране е избран с оглед характера на натоварването, инженерно-геоложките и хидрогеоложки условия в района и вида на сградата.

   Фундирането се извършва до здрав почвен пласт ,който се достига след отстраняване на най-горния хумусен пласт .

   Под подложния бетон да се изпълни слой чакъл – 20см, който да се уплътни, трамбова и докаже тест за почвеното натоварване.
  6.ДОПЪЛНИТЕЛНИ МЕРОПРИЯТИЯ ,КОИТО СЕ НАЛАГАТ ОТ КОНКРЕТНИТЕ ТЕРЕННИ И ХИДРОГЕОЛОЖКИ УСЛОВИЯ

   Независимо ,че не е установено наличието на почвени води ,е възможно при продължителни валежи да се формират временни повърхностни потоци на терена  . Препоръчва се при възникване на подобен проблем да се предприемат мерки за водочерпене.

   Основите на сградата са предвидени за почви с мин=2,0 кг/см2 .

   Изкопът да се извърши до предвидената проектна кота на фундиране ,като последните 15см се доизкопаят ръчно ,непосредствено преди изливането на подложния бетон .Котата на фундиране може да се промени с оглед здравината на почвата в основната плоскост и технологични особености –вид и начин на изпълнение на хидроизолоцията ,която следва предварително да бъде съгласувана с Възложителя.

   Недопустимо е престояването на открити строителни изкопи .

   Обратните насипи при основите да се изпълнят от добре уплътнени пясъци или глинести пясъци . Абсолютно е недопустимо ползването на строителни отпадъци или почвени глини за обратни насипи .

   Изкопите да се приемат от проектантите-геолог и конструктор или от упълномощено лице с необходимата квалификация и правоспособност .
 7.СТРОИТЕЛНА СИСТЕМА И КОНСТРУКТИВНИ РЕШЕНИЯ

  Носещата конструкция на сградата е монолитна стоманобетонова .Етажните плочи са решени като смесена к-ция , т.е. гредово и безгредово решение ,което е следствие от изискванията на архитектурното решение и общите параметри на конструкцията –етажни височини и опорни разстояния между вертикалните носещи елементи.

Предвижда се етажните плочи да са с дебелини 16 и 22см.

  За поемане на сеизмичните сили са предвидени стоманобетонови  шайби с размери и местоположение съгласувано с архитектурното решение .

     При проектирането са изчислени и приети  следните натоварвания:

· Постоянни  - собствено тегло на конструктивните  елементи. 
· Постоянни товари  Iплоча - q = 2,20kN/m2 ;  IIплоча - q = 2,20kN/m2 ;   IIIплоча - q = 3,50kN/m2 
Зидове :  12см - q = 8,60kN/m1   29см - q = 14,00kN/m1  .
· Експлоатационни товари  Iплоча - q = 3,00kN/m2 и q = 5,00kN/m2 ; IIплоча- q = 3,00kN/m2 ; IIIплоча - q = 0,75kN/m2 .

· Нормативно натоварване от сняг за гр. Перник  Sк = 1,32kN/m2   , следва  S = 1,3 kN/m2
       Препоръчително е използването на фибри на Fibermesh за бетон в дъно и стени при басейна, което ще даде еластичност и гладкост на бетоновата повърхност и защита от пукнатини. Поставянето на Waterstop лента да се извърши според указанията на производителя или в средата на стените, защитена отгоре от телена мрежа. Да не се кове през Waterstop лентата.

      Стените да се изпълнят според дадените разрези. Конструктивните фуги да се почистват и обработват при всеки следващ етап на бетониране. Да не се бетонира при атмосферни температури под -3 градуса. Всички ст.б. елементи да се вибрират.

  8.СТРОИТЕЛНО МОНТАЖНИ РАБОТИ

  Предвижда се строителството да се извърши по традиционен за монолитното строителство начин .При изпълнение на всички видове работи да се спазват стриктно Нормите за ТБТ и изискванията на ПИПСМР , както и Наредба №3/09.11.1994 ,допълнена 1999г. , за контрол и приемане на бетонни и стоманобетонни к-ции. От тази гледна точка спазването на технологията на строителството с оглед безопасност на труда и постигането на предвиденото качество на конструкцията ,вкл. вид и укрепване на кофража ,недопускане на сухи фуги , ранно декофриране ,натоварване на конструктивните елементи по начин , различен от изрично посочения в работния проект –напр. с механизация, складиране на материали и др., е отговорност на изпълнителя ,за което при необходимост следва да се изготви РПОИС или специален технологичен проект. Кофражът и скелетата като технологични елементи –вид , детайли , опирания ,връзки  и др. подобни ,не са предмет на този проект и не се приемат от проектанта по част конструкции .Във всички случаи ,обаче, следва да не се допусне бетониране на конструктивни елементи при декофриране на долните, върху който се опира кофража .

  Промените в работния проект може да се правят единствено при съгласуване на промените с проектанта .Проектанта не носи отговорност за изменения и действия ,извършени без изричното му писмено съгласие . Записката към проекта и приложените към нея статически изчисления са неразделна част от проекта и следва да се разглеждат съвместно с чертежите . 

  8.СПЕЦИФИЧНИ ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ДРУГИТЕ ЧАСТИ

   Вертикалната планировка  на терена да осигурява проектираното строителство срещу деформации , както и бързия отток на атмосферни валежи и повърхностни води не само по време на строителство ,но и по време на експлоатацията .

