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Техническа спецификация

Относно: Изготвяне на проект за пожарна безопасност към технически проект за обект:  
"Изграждане на нов корпус(Блок №2 с басейн) към  ОДЗ №5 в кв."Тева",гр.Перник"
І. Основание за изготвяне на проекта

Настоящият проект по част ПБ се изготвя на основание и при спазване изискванията на „Наредба № Із-1971 за строително-технически правила и норми за осигуряване на безопасност при пожар”, наричана по-нататък „Наредбата”. „Наредбата” се прилага едновременно с изискванията на нормативните актове за обема и съдържание на устройствените схеми и планове, правилата и нормите за устройство на територията, нормите, правилата и техническите спецификации за проектиране и изпълнение на строежите, съгласно чл. 169 от ЗУТ, както и нормативните изисквания за съгласуване, одобряване, разрешаване и въвеждане на строежите в експлоатация. Проекта по ПБ е изработен въз основа и едновременно с проектните разработки по всички части и е неразделна част от техническия проект за обекта.

За осигуряване на пожарната безопасност проектът е изготвен и строежът следва да бъде изпълнен по такъв начин, че в случаите при възникване на пожар:

· е осигурена устойчивостта на конструкцията за определен период;

· са предвидени мерки за ограничаване разпространяването на огъня и дима в строежа;

· са предвидени мерки срещу разпространяването му към съседните строежи;

· са осигурени условия обитателите да могат да напуснат строежа или да бъдат спасени с други средства;

· са създадени условия за безопасен достъп на спасителните екипи;

· са осигурени условия за защита на собствеността на

населението.

· Осигуряването на безопасност в случай на пожар се смята за удовлетворено, когато сградата е проектирана и изпълнена при спазване на:

· изискванията за съответните класове на функционална пожарна опасност на строежите;

· минималната огнеустойчивост на конструктивните елементи и изискваните класове по реакция на огън за строителните продукти, както и други специфични изисквания за различните видове строежи.

В съответствие с изискванията на „Наредбата” проекта предвижда пасивни и активни мерки за пожарна безопасност на обекта.

ІІ. Пасивни мерки за пожарна безопасност

1. Обемно планировъчни и функционални показатели на обекта

Обектът е част от ОДЗ № 5 „Вела Пеева” гр. Перник и третира изграждането на блок  № 2 с басейн към комплекса.
Теренът предвиден за застрояване  е  с  денивелация  в посока североизток-югозапад, като в южната си част преминава в стръмен. Блокът е  ситуиран в източната част на УПИ. Той е съставен  от  две градински и две  яслени групи, методичен кабинет, зала за компютри и детски басейн, с всички необходими обслужващи го помещения. Подходът  към главния вход е ориентиран от север , като към него има предвидена  рампа  за достъп на инвалиди.  Сградата е решена при оптимално запазване на удобна връзка със съществуващия терен, с подчертано предимство на пространственото въздействие и архитектурни елементи.

      Функционалното решение на сградата  предвижда разделянето и  на три нива.

   В частичния сутерен се намират басейн със съпътстващите го съблекалня, wc, душовo и филтърно помещения; залата  за компютърно обучение със склад към нея, стая за треньори, стълбище и коридори, машинно за асансьора и складове.

 На партерно ниво непосредствено след гл. вход следват асансьор, физкултурно-музикален салон, модули  за две  яслени  групи, към които са предвидени тераси.

В следващия етаж са двете градинските групи, а в зоната над физкултурния салон се намират методически кабинет, стая за персонала и медицински кабинет, към които е предвидена обща тераса.


Обектът е със застроена площ 581 м2 и разгъната застроена площ 1175 м2 при площ на УПИ 5284 м2.

2. Част: АС

Сградата ще се изпълни по монолитен способ, стоманобетонова носеща конструкция, тухлени зидове, плосък стоманобетонов покрив с топло и хидроизолация.

Осигурени са изискуемите от „Наредбата” широчини и дължини на евакуационните пътища, с врати с необходимите размери, отварящи се по посока на евакуацията.

Обекта е от клас на функционална пожарна опасност Ф 1.1.

Основните строителните конструкции и елементи на обекта следва да се изпълнят от материали с клас на реакция на огън А1, със следните степени на огнеустойчивост:

· ст.бет.колони – R 60

· външни носещи стени – REІ 60
· стоманобетонови плочи стълбища и стълбищни площадки при дебелина на бетоновото покритие над армировката 20 мм REІ 45

В предвид гореизложените данни следва съгл.табл. 3 от „Наредбата”, че сградата е от ІІІ степен на огнеустойчивост.

3. Евакуация на хора от сградата

Указани са последователността на задействане при пожар от пребиваващите взаимодействието между тях и със системите за безопасност. Със стрелки са показани пътищата за евакуация от отделните зони на пазара до обособените изходи.

Предвидените евакуационни пътища и изходи осигуряват своевременна и безпрепятствена евакуация, защита от въздействието на опасни фактори при пожар или авария. Пътищата и изходите от сградата са проектирани при спазване на минималните технически изисквания за тяхното оразмеряване, разполагане и оборудване със защитни устройства.

Осигурени са необходимите подходи към обекта, които могат да служат за евакуиране на пребиваващите в сградата, в случай на възникване пожарна опасност.

4. Инсталационни части

а/ част електро

По отношение на електрооборудването обекта е от клас „Нормална пожарна опасност” и проектираните ел.инсталации отговарят на изискванията на този клас. Спазени са изискванията на Наредба № 3/2004 г. и Наредба № 4/2003 г. За обекта не се изисква пожароизвестителна инсталация.

Предвиденото електрооборудване не създава опасност от пожар за близкостоящите материали. Ако се очаква при експлоатационни условия да възникне такава опасност вследствие повишаване температурата на външните повърхности на неподвижно инсталираното електрооборудване, последното трябва:

· да е монтирано върху или в конструкции и поставки, изпълнени от продукти с клас по реакция на огън, не по-нисък от А2 или

· да е разделено от елементите на строителната конструкция и поставки, изпълнени от продукти с класове по реакция на огън В, С, D, Е, F, посредством подложки от продукти, с клас по реакция на огън не по-нисък от А2 и дебелина най-малко 10 мм или

· да е инсталирано на достатъчно разстояние от всички материали, чието запазване би могло да бъде компрометирано от такива температури, позволявайки сигурно разсейване на топлината;

· средствата за закрепване на електрооборудването трябва да са с ниска топлопроводимост.

Постоянно инсталираното електрооборудване при нормалната работа на което могат да се получат дъги или искри, трябва да е:

· напълно затворено в обвивки от дъгоустойчив материал или

· монтирано на достатъчно разстояние от елементите на строителната конструкция, върху които дъгите и искрите могат да окажат вредни въздействия, като позволяват сигурно гасене на дъгите или искрите.

Дъгооустойчивите материали използвани като защитна мярка при възникване на дъги, трябва да са клас по реакция на огън не по-нисък от А2, с ниска топлопроводимост и подходяща дебелина за осигуряване на механична якост.

Предвидена е пожароизвестителна инсталация с адресируема  пожароизвестителна централа (ПИЦ), която ще се монтира в помещението на главното табло. ПИЦ е с два затворени контура и ще се изпълни с проводници J-Y/LY2х0,5 кв.мм, положени в таванската плоча за всеки етаж. Сирени ще се монтират по една на всеки етаж близо до стълбището и на входовете на сградата, както е показано на чертежите в проекта по част Електро.

б/ част ВК

Предвид категорията на пожарна опасност на обекта Ф 1.1 не се предвижда пожарогасителна водопроводна инсталация, а е разработен проект за противопожарно водоснабдяване. Съгласно „Наредбата” за обекта се изисква 2,5 л/сек водно количество за пожарогасене. В коридорите на всеки етаж са предвидени противопожарни кранове, показани по чертежите на част В и К.

Водоснабдяването за питейно-битови нужди ще се осъществи от уличен водопровод. Наличният напор при водовземането е достатъчен за нормалното захранване с вода на санитарните прибори, вкл. и за пожарогасене.

в/ част ОВК

За обекта има разработена централна отоплителна инсталация, с радиатори. Топлоносителят се осигурява от ТЕЦ през абонатна станция в сутерена на сградата. За обекта не се изисква и в проекта не е предвидена система за отвеждане на дима и топлината, проветряването и отдимяването на помещенията ще се извършва по естествен път през отваряеми прозорци и врати. Има предвидена механична вентилация на басейна и техническите помещения към него. Във въздуховодната мрежа са предвидени необходимия брой пожарни клапи на места, посочени по чертежите в проекта по част ОВК, съгласно изискванията на чл. 99/6/ т. 3 от „Наредбата”.

ІІІ. Активни мерки за пожарна безопасност

В съответствие с изискванията на „Наредбата” е изготвен план за евакуация и действия на пребиваващите в обекта при възникване на пожар. За обекта не се изисква и в проекта не е предвидена система за отвеждане на дима и топлината, проветряването и отдимяването на помещенията ще се извършва по естествен път през отваряеми прозорци и врати.

Предвид категорията на пожарна опасност на обекта Ф 1.1 не се предвижда пожарогасителна водопроводна инсталация, а е разработен проект за противопожарно водоснабдяване. Съгласно наредбата за обекта се изисква 2,5 л/сек водно количество за пожарогасене. В коридорите на всеки етаж са предвидени противопожарни кранове, показани по чертежите на част В и К.

Предвидена е пожароизвестителна инсталация с адресируема пожароизвестителна централа (ПИЦ), която ще се монтира в помещението на главното табло. ПИЦ е с два затворени контура и ще се изпълни с проводници J-Y/LY2х0,5 кв.мм, положени в таванската плоча за всеки етаж. Сирени ще се монтират по една на всеки етаж близо до стълбището и на входовете на сградата, както е показано на чертежите в проекта по част Електро. Предвидено е евакуационно осветление с осветителни тела с вградени акумулаторни батерии, разположени съгласно изготвената схема за евакуация. Минималната продължителност на работа на евакуационното осветление е 60 мин., като за 5 сек. е осигурена 50 % от изискуемата осветеност, а до 60 сек. пълната осветеност. Указани са последователността на задействане при пожар от пребиваващите, взаимодействието между тях и със системите за безопасност. Със стрелки са показани пътищата за евакуация от отделните зони на обекта до обособените изходи.

В съответствие с изискванията на „Наредбата” са предвидени  нестационарни пожарогасителни средства, както следва:

1. Прахов пожарогасител – клас на праха АВС – 6 кг. 
– по 1 бр. на всеки етаж

2. Пожарогасител на водна основа 9 л 


- по 1 бр. на всеки етаж

Същите ще бъдат разположени на места показани в чертежите.

