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ТЕХНИЧЕСКИ СПЕЦИФИКАЦИИ 
(ПЪЛНО ОПИСАНИЕ НА ПРЕДМЕТА НА ПОРЪЧКАТА)


„Изготвяне на  работни проекти 
по реда на ЗУТ и Наредба №4 за обхвата и съдържанието на инвестиционни проекти,  съгласно проект „В подкрепа на Перник за следващия програмен период” 
Договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 
№BG 161PO001/5-02/2012/021“ 
по обособени позиции


Обособена позиция 1: „Реконструкция и рехабилитация на обекти от транспортната техническа инфраструктура – улична мрежа, мост – 2 обекта
	





ПЕРНИК, 2015 г.



ТЕХНИЧЕСКИ СПЕЦИФИКАЦИИ 
(ПЪЛНО ОПИСАНИЕ НА ПРЕДМЕТА НА ПОРЪЧКАТА)

Настоящата процедура за възлагане на обществена поръчка се провежда в изпълнение на Договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ №BG 161PO001/5-02/2012/021, Схема за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ: BG 161PO001/5-02/2012 „В подкрепа за следващия програмен период“, Операция 5.3“Изграждане на капацитет на бенефициентите на ОПРР“, Приоритетна ос 5:“Техническа помощ“ по Оперативна програма „Регионално развитие” 2007-2013 по обособени позиции:

Съдействие от страна на възложителя: 
Възложителят ще предостави:
·  наличната, необходима информация и документация за осъществяване на услугата;
·  информация и съдействие в хода на осъществяване на отделните услуги;

1. Предмет на настоящата поръчка е :
„Изготвяне на работни  проекти по реда на ЗУТ и Наредба №4 за обхвата и съдържанието на инвестиционни проекти, съгласно проект „В подкрепа на Перник за следващия програмен период”, Договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ №BG 161PO001/5-02/2012/021“ по обособени позиции:

Обособена позиция 1: „Реконструкция и рехабилитация на обекти от транспортната техническа инфраструктура – улична мрежа, мост – 2 обекта
	



Описание
В рамките на настоящата поръчка следва да бъдат разработени работни проекти за следните обекти на интервенция
По обособена позиция 1: „Реконструкция и рехабилитация на обекти от транспортната техническа инфраструктура – улична мрежа, мост
	Обект 2
	Реконструкция и рехабилитация  на улична мрежа в кв. „Рудничар”

	Обект 3
	Реконструкция и рехабилитация на мост над р. Струма при ул. „Струма” 

	


Така изброените обекти на интервенция са идентифицирани в процеса на работа на работна група по подготовката на проектното предложение под ръководството на Зам. Кмета “Изграждане на инфраструктура и ТСУ”, с участието на експерти от Община Перник. В процеса на работа работната група се ръководеше най-вече от резултатите от обществените обсъждания и анализи проведени във връзка с подготовката на Интегриран план за градско възстановяване и развитие – Перник. Изборът на обектите отразява желанието на общинската администрация да отговори на най-належащите нужди на територията, свързани със изграждането на нови зелени площи, ремонт и рехабилитация на улици (които към момента са амортизирани и в лошо състояние, необходимостта от преустройство и рехабилитация на сгради с обществено значение. 


2. Изисквания към Изпълнителя

При проектирането на обектите да се спазват изискванията на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № РД-02-20-19 от 2011 г. за проектиране на строителните конструкции на строежите чрез прилагане на европейската система за проектиране на строителни конструкции издадена от Министерство на инвестиционното проектиране (Обн. ДВ. бр.111 от 27 Декември 2013г.)

Изработването на техническите/работни проекти да се извърши от проектанти с пълна проектантска правоспособност обединени в юридическо лице съгласно разпоредбите на чл. 229 от ЗУТ, като дейностите следва да са в обхвата на квалификацията им при условията на Закона за камарите на архитектите и инженерите в инвестиционното проектиране.

3. Срок за изпълнение на поръчката
Срокът на изпълнение на поръчката е както следва: 
За Обособена позиция № 1: Срокът за изпълнение е не повече от 90 (деветдесет) календарни дни от получаване известие от Възложителя за започване на работата.
Изпълнителят предава изработените инвестиционни проекти на 2 етапа както следва:
Етап 1: Изготвяне и предаване на работен проект за Обект 2 –не повече от 30(тридесет) календарни дни от получаване известие от Възложителя за започване на работата.
Етап 2: Изготвяне и предаване на работен проект за Обект 3 – не повече от 30 (тридесет) календарни дни след приключване работата по първия етап.
Етап 3: Приемане на работата и издаване на необходимите документи и разрешителни по ЗУТ, с цел приемане на проекта от ОбЕСУТ към Община Перник – 30 (тридесет) календарни дни след приключване работата по съответните етапи.
Предложеният от участниците срок за изпълнение задължително трябва да бъде цяло число и не по-голям от 90 календарни дни.

4. Срок за отстраняване на пропуски, непълноти или несъответствия в работните проекти
Срокът за отстраняване на пропуски, непълноти или несъответствия в следствие на указания на възложителя или съответните компетентни органи относно съгласуване на работните проекти е до 10 /десет/ календарни дни след получаване на писмено уведомление от Възложителя. 
Изпълнителят е длъжен да извърши необходимите корекции и преработки, ако такива се налагат за своя сметка.
5. Приемане на изпълнението на поръчката 
Изпълнителят трябва да предостави на Възложителя, за всеки обект по отделно, работен проект, комплектован с всички необходими проектни части в 5 (пет) екземпляра на хартиен носител и в 1 (един) екземпляр на електронен носител.
За удостоверяване на предаването се подписва приемо-предавателен протокол между Изпълнителя и Възложителя.
Приемането на работата възложена на Изпълнителя ще се извършва от комисия назначена със заповед на Кмета, чрез подписване на съответен протокол за одобрение на работата.

6. Други изисквания 
Всички мероприятия по организацията на изпълнението да са съгласувани предварително от Възложителя.
Оглед: Участниците в настоящата процедура за възлагане на обществена поръчка имат право да извършат оглед на място, за което предварително трябва да уведомяват  Възложителя. 
7. Приложения към настоящата техническа спецификация - задания за проектиране на отделните обекти/подобекти

Обособена позиция 1: „Реконструкция и рехабилитация на обекти от транспортната техническа инфраструктура – улична мрежа, мост
	
Задание за проектиране на Обект 2:Реконструкция и рехабилитация  на улична мрежа в кв. „Рудничар”

	Задание за проектиране на Обект 3:Реконструкция и рехабилитация на мост над р. Струма при ул. „Струма” 






“Този документ е създаден в рамките на проект „В подкрепа на Перник за следващия програмен период”, който се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма Регионално развитие” 2007-2013 г., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие. Цялата отговорност за съдържанието на публикацията се носи от Община Перник и при никакви обстоятелства не може да се счита, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и Управляващия орган.” 				1
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