                                           ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ
Обособена позиция № 5: Основен ремонт на спортна площадка в с. Люлин
І. ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ
1.1. Организиране на обекта

Изпълнителят следва да осигури необходимите условия за работа на обекта и помещение за 

складиране на материалите. Всички материали следва да бъдат складирани на място без достъп за външни лица.

     Изпълнителят осигурява необходимото оборудване, инструменти и помощни средства за извършване на строително – монтажните дейности.

     Възложителят осигурява достъпа до ел.енергия, питейна вода и отвеждане на отпадните води по време на строително – ремонтните дейности.
     Организирането на работната площадка и обекта като цяло се извършва съгласно изискванията по плана за безопасни и здравословни условия за извършване на строително – монтажните работи.

     Всички описани мерки, препоръки и изисквания се базират на изискванията на Наредба №2 от 22 март 2004г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителните и монтажни работи.
     1.2.Съоръжения на обекта

      Изпълнителят ще има осигурен достъп до електрозахранване и водоснабдяване. Възложителят ще информира изпълнителя за мястото, където би могъл да се свърже към съответните инсталации.

      1.3.Ползване на обекта
      Изпълнителят трябва по време на изпълнението на дейностите без забавяне да изнася строителните отпадъци и ненужните материали.
      Изпълнителят следва да изнесе всички инсталации от обекта и да го почисти във възможно най – кратки срокове след приключване на работата.
 1.4.Условия за безопасност на труда и опазване на околната среда
      Изпълнителят трябва да спазва всички правила и изисквания за безопасност на труда на работниците и трети лица и за опазване на околната среда.

      Безопасните условия на труд и опазването на околната среда са в съответствие с Чл.74 от ЗУТ и Наредба №2 от 22 март 2004г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителните и монтажни работи.
      1.5.Атмосферни влияния

       Изпълнителят трябва да изпълнява дейностите така, че да предотврати повреди, предизвикани от дъжд, мъгла, високи или ниски температури. Изключват се форсмажорни събития, които не могат да се повлияят или отчетат предварително от изпълниттеля.

       Строителните дейности да се изпълняват в правилна последователност завършен етап за предотвратяване на вредно въздействие или повреди от атмосферни влияния.
 В случай на очакване на неблагоприятни атмосферни влияния и условия за извършване на определени видове работи, същите по възможност да бъдат прекъснати или да се осигури защитена среда за довършването им.
  Изпълнителят не може да предвиди форсмажорни събития.
  Изпълнителят следва да регистрира броя на работните дни, през които поради лоши атмосферни условия, определени дейности не са били изпълнени.
2.Общи изисквания
При изпълнение на дейностите, Изпълнителят трябва да спазва следните изисквания:

2.1.Минимални изисквания
Спецификациите покриват минималните изисквания за качество на материалите, за изпълнение на дейностите и за гаранция на качество.

Спецификациите по никакъв начин не следва да ограничават отговорностите на Изпълнителя, които са посочени в другите документи.

2.2.Приложими стандарти и правила
Спецификациите се отнасят до определени стандарти, препоръки и указания.

Приложими са също всички стандарти и нормативни документи, които са в сила в България.
2.3.Съществуващи условия.
Преди да започне работа Изпълнителят трябва да се запознае предварително със съществуващите условия и да планира работата си така, че да не прекъсва или поврежда съществуващите инсталации.

Изпълнителят носи пълна отговорност за запазване на съществуващите инсталации по време на работата на обекта.

2.4.Материали
Всички материали, които ще се ползват в процеса на работа следва да се одобрят предварително от Възложителя, на база на представяне на изискуемите документи, мостри или чрез тестване.

Материалите следва да се опазват и съхраняват по безопасен начин. Материалите, които са увредени, замърсени или с нарушени физико – механични показатели следва да се отстранят от обекта, без да се изискват допълнителни средства от Възложителя.
Вложените материали и изделия при изпълнение на строителните и монтажни работи следва да отговарят на предвидените такива и на техническите изисквания към вложените строителни продукти, съгласно „Наредба за съществените изисквания към строежите и оценяване съответствието на строителните продукти”. Съответствието се удостоверява по реда на същата Наредба. Влаганите материали да бъдат съгласувани с Възложителя.

3.Осигуряване и контрол на качеството
3.1. Общи положения

Изпълнителят трябва да установи и поддържа оперативна система за контрол на качеството на строителните дейности.

3.2.Проверка на доставените материали
Изпълнителат следва да извършва проверка относно съответствието на доставените материали, сертификати, издадени от акредитирани институции или агенции за управление на качеството.

Материали, които не съответстват на изискванията на техническите спецификации следва да се отстранят незабавно от обекта.

4.Обхват на дейностите
- Изкопни работи:
Изпълнителят трябва да използва за извършване на изкопните работи такава механизация и такива методи на работа, които да отговарят на изискванията на материалите, подлежащи на изкопаване. 

Преди започване на изкопните работи Изпълнителят трябва да освободи зоната за работа от всички свободно течащи води. 

При извършване на изкопните работи трябва да бъде гарантирано максималното отводняване на изкопа по всяко време. 

Излишният подходящ материал и всичкият неподходящ материал трябва да бъдат складирани на депа, осигурени от Изпълнителя. 

При извършване на изкопните работи не се допуска смесване на подходящ с неподходящ материал. Изпълнителят трябва да изпълнява изкопните работи по начин, който да гарантира целостта на откосите. При срутване на откоси, всички получени щети с хора, машини и оборудване са за негова сметка. 

Изкопите за основи трябва да бъдат укрепени през цялото време на изкопните работи. 
- Направа на кофраж: Кофража се изработва точно и здраво с подходящи опори, така че готовия бетон да бъде с необходимите размери. Кофражните повърхности не трябва да имат огъвания и изкривявания и всички сечения, линии и ъгли да бъдат прави, вертикални и точни. Кофража се изпълнява така, че включително и при съединенията на плоскостите 
му и в цялата готова конструкция, да не се получи изтичане на разтвор, като ако е необходимо се поставят уплътнители. Плътността на кофража спрямо съседни бетонови повърхности трябва да е такава, че да се избегне образуването на прагове.

Обмазка за отделяне на кофража: 

Вида обмазка следва да бъде подбран за използвания вид кофраж. За цялата площ се използва един и същи вид покритие. Полага се равномерно по повърхността на кофража, отгоре надолу, последно по хоризонталните повърхности. Използва се минималното необходимо количество за да се получи лесно сваляне и да се избегне излишно събиране на отделни места. Обмазката не трябва да влиза в контакт с армировката.

Сваляне на кофража:

Кофража се сваля без да се повреди конструкцията. Отговорността за безаварийното сваляне на всички части от кофража и подпорите, без да се накърни конструкцията, е изцяло на Изпълнителя.

 Минимални срокове:
Кофража не се сваля преди бетонът да е достигнал минималната якост. - Фундаменти, стени:
50%

Кофражни повърхности:

Равна и гладка повърхност:

Гладка повърхност на листов материал (например шперплат), като отделните плоскости са наредени равно и образуват равна повърхност.

Грубите неравности не трябва да изпъкват над 5 мм. Плавните неравности, изразени като максимално допустимо отклонение от права линия 1м не трябва да са над 5 мм.

Ръбовете се изглаждат с кант с ширина 30 мм. 
Изпълнение на стоманени конструкции: Свързването на отделните детайли на конструктивните елементи, както и на самите конструктивни елементи , се осъществява посредством заварки, болтове или нитове. Изработката и монтажът на стоманените конструкции трябва да се извършват при строго спазване изискванията на действащите Правила и норми по техника на безопасността при строително – монтажните работи и Противопожарни строителни норми.Материалите, употребявани за изпълнение на заварените шевове, трябва да отговарят на изискванията на БДС. Забранява се употребата на електроди за заваряване , флюс и стоманена тел, за които няма сертификат или паспорт.
· Изисквания относно опазване на околната среда:
При изпълнение на строително–монтажните работи Изпълнителят трябва да ограничи своите действия само в рамките на строителната площадка. След приключване на строително–монтажните работи Изпълнителят е длъжен да възстанови строителната площадка в първоначалния вид - да изтегли цялата си механизация и невложените материали и да остави площадката чиста от отпадъци.
