ПЪЛНО ОПИСАНИЕ НА ПРЕДМЕТА НА ПОРЪЧКАТА
Предмет на поръчката: „Доставка на стоки за нуждите на сметосъбирането и почистването при Община Перник - Доставка на специализирани контейнери за битови отпадъци”
Възложител на настоящата обществена поръчка е Община Перник. Възложителят е с административен адрес: гр. Перник, пл. ”Св. Иван Рилски” №1А, тел.: 076 684278, факс: 076 684273. Интернет адрес: www.pernik.bg,  e-mail:obshtina@pernik.bg

Община Перник е Възложител по смисъла на чл. 7, ал. 1 от ЗОП и като такъв има задължението при възлагането на обществени поръчки стриктно да спазва разпоредбите на Закона за обществените поръчки и подзаконовите нормативни актове по прилагането му.


Обществената поръчка е за доставка на специализирани съдове за битови отпадъци. 

Стоките следва да отговарят на техническите спецификации, посочени в настоящата документация.


За специализираните контейнери за битови отпадъци - Контейнер тип “Бобър” е подвижен събирателен съд с четири колела и вместимост от 1100 л., с куполовиден капак за изсипване с цевно поемане; 

Специализираният контейнер за битови отпадъци тип „Бобър“ е предназначен за събиране, временно съхраняване и изсипване на битови отпадъци със сметосъбиращи машини, отговарящи на изискванията EN 1501-1-1998 г.

Предлаганите контейнери да отговарят на действащите евро норми за контейнери „Бобър“: 

БДС : EN 840 – 3 : 2004; БДС : EN 840 – 5 : 2004; БДС : EN 840 – 6 : 2004, или еквивалент.
За сметосъбиращите съдове, които ще се доставят в изпълнение на настоящата обществена поръчка, участникът следва да предложи задължително гаранционен срок в месеци, който не може да бъде по-кратък от 1 (един) месец и по-дълъг от 36 (тридесет и шест) месеца. 

Гаранционният срок е срока, в който участникът носи отговорност за изправността и нормалното функциониране на доставените сметосъбиращи съдове и при възникнали повреди и нарушения в работата, които не са в резултат на неправомерни действия на трети лица или неправилната или неправилната или не по предназначение употреба на стоките, нито се дължат на ПТП, участникът е длъжен да отстрани и поправи за своя сметка. Ако в зависимост от характера на повредата тя не може да бъде отстранена в двуседмичен срок от съобщаването за това, вещта следва да бъде заменена с друга със същите технически характеристики, посочени в настоящата документация.     
Поръчката се изпълнява под формата на няколкократна доставка съобразно реда, сроковете и условията на договора – част от документацията за поръчката.   
Прогнозна стойност на поръчката – 352 000 лв. без ДДС за Доставка на 1100 бр. съдове тип „Бобър“

Място на изпълнение на обществената поръчка – гр. Перник
Сметосъбиращите съдове по настоящата обществена поръчка можe да са и втора употреба.
