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СКЛЮЧВАНЕ НА РАМКОВО СПОРАЗУМЕНИЕ

РАЗДЕЛ I. ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ. ВЪЗЛОЖИТЕЛ. ОБЕКТ, ПРЕДМЕТ И ПЪЛНО ОПИСАНИЕ НА ПРЕДМЕТА НА ОБЩЕСТВЕНАТА ПОРЪЧКА, ЦЕЛ НА РАМКОВОТО СПОРАЗУМЕНИЕ,МОТИВИ ЗА ИЗБОРА НА ВИДА ПРОЦЕДУРА И УСЛОВИЯ ЗА СКЛЮЧВАНЕ НА РАМКОВО СПОРАЗУМЕНИЕ 

1. Общи положения

Открита процедура за сключване на рамково споразумение с повече от един изпълнител за възлагане на обществена поръчка с предмет: „ИЗГОТВЯНЕ НА РАБОТНИ ПРОЕКТИ ЗА ОБНОВЯВАНЕ ЧРЕЗ ИЗПЪЛНЕНИЕ НА МЕРКИ ЗА ЕНЕРГИЙНА ЕФЕКТИВНОСТ НА МНОГОФАМИЛНИ ЖИЛИЩНИ СГРАДИ във връзка с изпълнението на Националната програма за енергийна ефективност в многофамилни жилищни сгради в Република България, приета с ПМС № 18 от 2 февруари 2015 г.” 

Всички правоотношения, свързани с организирането и провеждането на процедурата на обществената поръчка, се регламентират от ЗОП, правилника за прилагане на ЗОП и настоящата документация за участие.
Документацията за провеждане на обществена поръчка за постигане на рамково споразумение е разработена въз основа на изискванията на:
· Закон за обществените поръчки

· Правилник за прилагане на Закона за обществените поръчки

· Закон за енергийната ефективност

· Закон за устройство на територията

· Подзаконовите нормативни актове за прилагане на горепосочените закони 
· Основните подзаконови нормативни актове, които определят техническото равнище на енергопотребление в сградите и създават правната и техническата основа за изискванията за енергийна ефективност, са както следва:

На основание на ЗУТ:

· Наредба № 7 от 2004 г. за енергийна ефективност, топлосъхранение и икономия на енергия в сгради;

· Наредба № 5 от 2006 г. за техническите паспорти на строежите.

· Наредба № 2 от 2008 г. за проектиране, изпълнение, контрол и приемане на хидроизолации и хидроизолационни системи на сгради и съоръжения.

На основание на ЗЕЕ:

· Наредба № 16-1594 от 2013 г. за обследване за енергийна ефективност, сертифициране и оценка на енергийните спестявания на сгради;

· Наредба № РД-16-1058 от 2009 г. за показателите за разход на енергия и енергийните характеристики на сградите;

· Наредба № РД-16-932 от 2009 г. за условията и реда за извършване на проверка за енергийна ефективност на водогрейните котли и на климатичните инсталации по    чл. 27, ал. 1 и чл. 28, ал. 1 от Закона за енергийната ефективност и за създаване, поддържане и ползване на базата данни за тях.

На основание на ЗЕ:

· Наредба № 15 от 2005 г. за технически правила и нормативи за проектиране, изграждане и експлоатация на обектите и съоръженията за производство, пренос и разпределение на топлинна енергия, както и методиките за нейното прилагане.

На основание на ЗТИП:

· Наредба за съществените изисквания към строежите и оценяване съответствието на строителните продукти, приета с Постановление № 325 на Министерския съвет от 2006 г. 

· Препоръки на Министерство на регионалното развитие от Методически указания за изпълнение на Националната програма за енергийна ефективност на многофамилни жилищни сгради, приета с ПМС № 18 от 2 февруари 2015 г.
· Наредба №1 от 2003 г. за номенклатурата на видовете строежи.

· Наредба № 4 от 21 Май 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти.

· Наредба № 7 от 22 Декември 2003 г.за правила и нормативи за устройство на отделни видове територии и устройствени зони..

· Наредба № РД-02-20-19 от 29 Декември 2011 г. за проектиране на строителните конструкции на строежите чрез прилагане на европейската система за проектиране на строителни конструкции.

· Наредба № РД-02-20-2 от 27 Януари 2012 г. за проектиране на сгради и съоръжения в земетръсни райони.

Наредба № 2 от 22 Март 2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителните и монтажни работи.

· Наредба № 1з-1971 от 29 Октомври 2009 г., за строително- технически правила и норми за осигуряване на безопасност при пожар.

· Наредба за управление на строителните отпадъци и за влагането на рециклирани строителни материали от 13.11.2012г.

· Наредба № 4 от 17 Юни 2005 г. за проектиране, изграждане и експлоатация на сградни водопроводни и канализационни инсталации.

· Наредба № 3 от 9 Юни 2004 г. за устройство на електрическите уредби и електропроводните линии.

· Наредба №15 от 28 Юли 2005 г. за технически правила и нормативи за проектиране, изграждане и експлоатация на обектите и съоръженията за производство, пренос и разпределение на топлинна енергия.

· Регламент (ЕС) № 305/2011 на Европейския парламент и на Съвета от 9 март 2011 г. за определяне на хармонизирани условия за предлагането на пазара на строителни продукти и за отмяна на Директива 89/106/ЕИО и с чл. 169 от ЗУТ 
· Препоръки на Министерство на регионалното развитие от Методически указания за изпълнение на Националната програма за енергийна ефективност на многофамилни жилищни сгради, приета с ПМС № 18 от 2 февруари 2015 г.

Възложителят обявява настоящата процедура за възлагане на обществена поръчка за сключване на рамково споразумение на основание чл. 16, ал. 1, ал. 4 и ал. 8, чл. 93 а, ал. 3, във връзка с Глава пета и Глава седма”а”от Закона за обществените поръчки на основание чл. 14, ал. 1 от ЗОП. За нерегламентираните в настоящите указания и документацията за участие условия по провеждането на процедурата, се прилагат разпоредбите на Закона за обществените поръчки, както и приложимите национални и международни нормативни актове, съобразно с предмета на поръчката. 

Обществената поръчка се възлага при условията и по реда на ЗОП в съответствие с принципите за: публичност и прозрачност; свободна и лоялна конкуренция;  равнопоставеност и недопускане на дискриминация. Тя дава възможности на всички икономически субекти, които отговарят на изискванията на Възложителя да кандидатстват за изпълнители на обществената поръчка. 
Процедурата се провежда от комисия, която се назначава по чл. 34 от ЗОП от възложителя на обществената поръчка.

2. Възложител на обществената поръчка

По смисъла на тази документация и на основание чл.7, т.1, възложител на обществената поръчка за сключване на рамково споразумение с потенциални изпълнители е Община Перник. Възложителят е с административен адрес: гр. Перник, пл. ”Св. Иван Рилски” №1А, тел.: 076 684278/ 076 684273, факс: 076 684273. Интернет адрес: www.pernik.bg,  e-mail:obshtina@pernik.bg
3. Обект на обществената поръчка

Обект на настоящата обществена поръчка е предоставянето на услуга по смисъла на чл. 3, ал. 1, т. 2 от ЗОП.  


4. Предмет и пълно описание на предмета на обществената поръчка

4.1. Предмет на обществената поръчка.
Община Перник чрез открита процедура при условията и по реда на ЗОП, с правното основание посочено по-горе, възлага обществена поръчка с предмет „ИЗГОТВЯНЕ НА РАБОТНИ ПРОЕКТИ ЗА ОБНОВЯВАНЕ ЧРЕЗ ИЗПЪЛНЕНИЕ НА МЕРКИ ЗА ЕНЕРГИЙНА ЕФЕКТИВНОСТ НА МНОГОФАМИЛНИ ЖИЛИЩНИ СГРАДИ във връзка с изпълнението на Националната програма за енергийна ефективност в многофамилни жилищни сгради в Република България, приета с ПМС № 18 от 2 февруари 2015 г.” 

Предметът на обществената поръчка е свързан със задължението на Община Перник да отговаря за цялостното техническо и финансово администриране на Националната програма за енергийна ефективност в многофамилни жилищни сгради на своята територия в т.ч. да провежда процедурите за възлагане на дейностите по програмата при условията и по реда на ЗОП и приложимите нормативни актове, да договоря и разплаща всички дейности по обновяването на сградите вкл. тези от предмета на настоящата обществена поръчка.

4.2. Пълно описание на предмета на поръчката.

Предметът на обществената поръчка обхваща дейности, които са ключови за изпълнението на Националната програма за енергийна ефективност в многофамилни жилищни сгради в България. Това са дейностите, свързани с изготвяне на работни проекти за изпълнение на предписаните мерки за енергийна ефективност за одобрените сгради. 

Дейностите от обхвата на поръчката са пряко свързани и допринасят за постигане на целите на националната програма, която е насочена към обновяване на многофамилни жилищни сгради. С програмата се цели чрез изпълнение на мерки за енергийна ефективност да се осигурят по-добри условия на живот за гражданите в многофамилни жилищни сгради, топлинен комфорт и по-високо качество на жизнената среда. Изпълнението на мерки за енергийна ефективност в многофамилни жилищни сгради ще допринесе за: 
· по-високо ниво на енергийната ефективност на многофамилните жилищни сгради и

намаляване на разходите за енергия;

· подобряване на експлоатационните характеристики за удължаване на жизнения цикъл на сградите; 

· осигуряване на условия на жизнена среда в съответствие с критериите за устойчиво развитие.

Мерките за енергийна ефективност, съпътстващите ги СМР, както и мерките за укрепване на конструкциите на сградите (когато е приложимо) се идентифицират, оценяват се по отношение на постигнатия ефект от прилагането им и се предписват от консултанта, извършил обследването на сградите. Същите се прилагат чрез изготвянето на работни проекти в обхвата на настоящата обществена поръчка. Именно поради това изпълнението на поръчката е от съществено значение за осъществяване на следващите стъпки от националната програма, разписани в Методическите указания на МРРБ като цялостен и обвързан процес на дейности и процедури. 

В рамките на Националната програма ще се предоставя финансова и организационна помощ на Сдруженията на собствениците (СС), регистрирани по реда на Закона за управление на етажната собственост (ЗУЕС), в многофамилни жилищни сгради за подобряване на енергийната ефективност на сградите, в които живеят.

В българската нормативна уредба тези дейности са регламентирани в ЗУТ и в наредбите за тяхното прилагане. Работните проекти за нуждите на обновяването следва да бъдат изготвени съгласно ЗУТ, Наредба № 4 от 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти и друга свързана подзаконова нормативна уредба по приложимите части в зависимост от допустимите и одобрени за финансиране дейности. Проектите следва да бъдат придружени с подробни количество-стойности сметки по приложимите части. 

Съгласно Наредба № 4 от 2001 г., с работния проект: 1. се изясняват конкретните проектни решения в степен, осигуряваща възможност за цялостно изпълнение на всички видове СМР; 2. осигурява възможност за ползването на проекта като документация за договаряне изпълнението на строителството, чрез процедура за възлагане на обществена поръчка за строителство по реда на ЗОП и 3. осигурява се съответствието на проектните решения с изискванията към строежите по чл. 169 ЗУТ.
В случаите, в които общината е възложител на горепосочените услуги и те трябва да се изпълнят от външни изпълнители, изготвянето на работни проекти са обект на обществена поръчка, с предмет като настоящата.  

При структурирането на предмета на обществената поръчка, възложителят се е съобразил изцяло със спецификата в изискванията на Закона за устройство на територията към консултантите, извършващи тази дейност, а именно:  Проектантът е физическо или юридическо лице, включващо в състава си физически лица, притежаващи необходимата проектантска правоспособност. 
В изпълнение на законовите си задължения, проектантът носи отговорност за проектирането на строежа в съответствие с предвижданията на подробния устройствен план, изискванията на чл. 169, ал. 1 – 3 от ЗУТ, както и с изискванията за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд. В тази връзка проектантът има право на свободен достъп до строежа, строителните книжа, заповедната книга и актовете и протоколите, съставени по време на строителството и носи отговорност за всички свои действия при упражняване на авторския надзор по време на строителството. 
Тези съображения са съчетани със съблюдаване на нормата по чл. 93а, ал. 6 от ЗОП, съгласно която рамково споразумение не може да бъде сключвано или прилагано, ако предотвратява, ограничава или нарушава конкуренцията. Във връзка с това обществената поръчка е обявена, както е посочено по-горе за осигуряване на пълно съответствие с изискването на ЗОП за недопускане на предимство или необосновано ограничаване на участието на лица в обществените поръчки. 

Въз основа на резултатите от провеждането на настоящата процедура, с лицата, определени за потенциални изпълнители ще бъде сключено рамково споразумение при условията и по реда на ЗОП, в което не са определени всички условия, за възлагане на договори за извършване на услугите по споразумението за всяка конкретна сграда, включена в програмата.  Сградите, обекти на проектирането ще бъдат конкретизирани в поканите за получаване на оферти за изпълнение на обществената поръчка.

Предметът на настоящата поръчка включва изготвяне на работни проекти при условията и по реда на Закона за устройство на територията,  Наредба № 4 от 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти и друга свързана подзаконова нормативна уредба по приложимите части в зависимост от допустимите и одобрени за финансиране дейности.

Дейностите по изпълнението на услугата включват следните видове работи:

1. Изработване на архитектурни проекти и чертежи, отразяващи мерките по обновяването - в мащаб 1:50, и детайли в мащаб 1:20, 1:5 или 1:1, съобразени със спецификата на отделните сгради. -4
2. Изработване на проекти и чертежи по част „ОиВ“ - нова инсталация за отопление - вертикална комуникация в стълбищната клетка (ако е необходимо),

3. Изработване проекти по част „Енергийна ефективност“

4. Изработване на проекти по част „Вътрешни електрически инсталации“;

5. Част ВиК (ако е необходимо)

6. Изработване на подробни количествени сметки и количествено-стойностни сметки (КСС)  за всички необходими СМР по всикчки части на проекта.

7. Част „ПБЗ“ и управление на отпадъците,.

8. Част „Конструктивна“ - Възложителят ще предостави на Изпълнителя доклад-експертиза за конструктивното състояние - Изпълнителят трябва да предостави конструктивен проект, в случай че с експертизата са указани мерки за укрепване и привеждане на конструкцията на сградата към конструктивните норми, изисквани от методиката на МРРБ. Изработване на проект по част конструктивна, регламентиращ рехабилитация и саниране на многофамилната сграда (ако е необходимо).

В съответствие с изискванията на Националната програма за енергийна ефективност на многофамилни жилищни сгради, при изготвяне на проектна документация, екипът на проектанта ще ползва предписанията за обновяване, дадени в изготвените за съответната сграда техническо и енергийно обследване с ЕСМ. Работният проект за нуждите на енергийното обновяване следва да съдържа само части и мерки, които са допустими за получаване на финансова помощ по програмата.
5. Цел на рамковото споразумение и мотиви за избора на вида процедура 

5.1. Цел на рамковото споразумение.
Целта на рамковото споразумение е чрез откриването на процедурата по реда на глава седма “а” от ЗОП да бъдат създадени предварително условия за сключване на договори, които страните възнамеряват да изпълнят за определен период от време. С рамковото споразумение се определя редът за сключване на договорите за обществени поръчки, включително сроковете за получаване на оферти от определените за потенциални изпълнители.

По този начин ще бъдат избрани потенциални изпълнители, които ще могат да извършват дейностите от предмета на обществената поръчка при изгодни за възложителя условия на заявените по количество и качество услуги от обхвата на обществената поръчка, а също така и за най-ефективно разходване на планираните публични средства за изпълнение на програмата на територията на община Перник.
5.2. Мотиви за избора на вида процедура.
Ползването на механизма на рамковото споразумение дава възможност за придържане във времето на действие на споразумението към актуалното състояние на нормативните изисквания за енергийна ефективност на сгради, с което ще се осигури и актуалност на получаваните оферти от потенциалните изпълнители, съответно и гъвкавост при оценката на технически решения за енергоспестяване в сградите. 

Чрез обявяване на настоящата открита процедура Община Перник открива възможност при изпълнение на националната програма на местно ниво да отговори най-пълно на динамичните си нужди като възложител на обществени поръчки по програмата, както и да отговори в най-голяма степен на нуждите на собствениците на самостоятелни обекти в жилищните сгради на територията на Община Перник да получат от външни изпълнители с необходимата професионална квалификация и опит своевременна и качествена експертиза, съответстваща на динамично развиващите се технически норми. Такава експертиза ще се прилага за проектирането на сградите и са свързани със следните основни изисквания към строежите: носимоспособност - механично съпротивление и устойчивост на строителните конструкции и на земната основа при натоварвания по време на строителството и при експлоатационни и сеизмични натоварвания; безопасност в случай на пожар; хигиена, здраве и околна среда; достъпност и безопасност при експлоатация;  защита от шум; устойчиво използване на природните ресурси.

При съблюдаване нормата на чл. 15, ал. 2, т. 10 от ЗОП е определена прогнозна парична стойност на обществената поръчка на базата на максималната очаквана стойност без ДДС на всички договори, които са предвидени да бъдат сключени за срока на действие на рамковото споразумение.

Общата Прогнозната стойност на обществената поръчка е 3 000 000  лв.(три милиона) лева без включен ДДС или  3 600 000 лв. (три милиона и шестстотин хиляди), с вкл. ДДС. 
Общата прогнозна парична стойност на поръчката е базирана на геометричния показател „разгъната застроена площ (РЗП), m2“ в многофамилните жилищни сгради, одобрени за обновяване, чиято индикативна стойност в конкретната поръчка е определена 1 000 000 (един милион) m2.  Показател РЗП ще бъде определен индикативно за всяка сграда с одобрено ЗИФП и ще бъде обявен в поканата към потенциалните изпълнители по рамково споразумение за изготвяне от тяхна страна на ценова оферта за конкретната сграда, за извършване на услугите по настоящата обществена поръчка.
РАЗДЕЛ II. 
УСЛОВИЯ ЗА УЧАСТИЕ – ОБЩИ УСЛОВИЯ  И УКАЗАНИЯ  ЗА УЧАСТИЕ, ИЗИСКВАНИЯ КЪМ УЧАСТНИЦИТЕ, УСЛОВИЯ ЗА ДОПУСТИМОСТ И ЗА ФИНАНСОВИ ВЪЗМОЖНОСТИ НА УЧАСТНИЦИТЕ, ИЗИСКВАНИЯ ЗА ТЕХНИЧЕСКИ ВЪЗМОЖНОСТИ И/ИЛИ КВАЛИФИКАЦИЯ И СПЕЦИФИЧЕН ОПИТ НА УЧАСТНИЦИТЕ. 

1. ОБЩИ УСЛОВИЯ
Участник в настоящата процедура за обществена поръчка, в резултат на която ще бъде сключено Рамково споразумение, може да бъде всяко българско или чуждестранно физическо или юридическо лице, както и техни обединения. В процедурата могат да участват, като подават оферти, всички български или чуждестранни физически и/или юридически лица, включително техни обединения, които отговарят на изискванията, посочени в Закона за обществените поръчки и на обявените изисквания от Възложителя в документацията за участие. 
Участниците следва да имат предвид, че за да осигури прозрачност и да създаде ясни правила, законодателят е придал на процедурата за възлагане на обществена поръчка изключително формален характер, като всяко нарушение на процедурните правила препятства сключването на законосъобразно Рамково споразумение, което в крайна сметка затруднява оперативната работа на Възложителя. Избягването на горепосочените усложнения и предотвратяването на възможността предложение, което не съответства на изискванията на Възложителя да бъде отстранено от участие в процедурата по формални причини, налага участниците да се отнесат с необходимата прецизност при подготовката на документите, които се изискват от приложимата нормативна уредба.
2. ОБЩИ ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ОФЕРТИТЕ
2.1. Възможност за представяне на варианти в офертите

Не се предвижда възможност за предоставяне на варианти в офертите.

2.2. Място на изпълнение на поръчката

Мястото за изпълнение на поръчката е територията на община Перник
2.3. Срок на валидност на офертите

Срокът на валидност на офертите е 180 (сто и осемдесет) календарни дни, считано от крайния срок за получаване на офертите;

Възложителят може да поиска от участниците да удължат срока на валидност на офертите до сключване на договора;

Участникът ще бъде отстранен от участие в процедурата за възлагане на настоящата обществена поръчка, ако представи оферта с по-кратък срок на валидност.
2.4. Разходи за поръчката
Разходите за изработването на офертата са за сметка на участниците в процедурата. Спрямо възложителя участниците не могат да  предявяват каквито и да било претенции за разходи, направени от самите тях по подготовката и подаването на офертите им, независимо от резултата или самото провеждане на процедурата, освен в случаите, посочени в чл. 39, ал. 5 от Закона за обществените поръчки (ЗОП).

Всички други разходи, възникващи по време на договорния период по отношение работата на Изпълнителя, които ще се считат за необходими за успешното и качествено изпълнение на поръчката, ще се покриват от Изпълнителя.

Разходите по дейността на комисията за избор на изпълнител на обществената поръчка са за сметка на Възложителя.

2.5. Работен език
Работният език за подготовка на офертата и изпълнение на възложените задачи е български. Всички документи, съдържащи се в офертата, следва да са изготвени на български език. В случай, че офертата съдържа документи на чужд език, то същите следва да бъдат представени и в превод. 

Когато участникът в процедура е чуждестранно физическо или юридическо лице или техни обединения, офертата се подава на български език, документът по чл. 56 ал. 1, т. 1 от ЗОП се представя в официален превод, а документите по чл. 56 ал. 1, т. 4, 5 и 11 от ЗОП, които са на чужд език, се представят и в превод.
3. ИЗИСКВАНИЯ КЪМ УЧАСТНИЦИТЕ
3.1. Общи изисквания
В процедурата за възлагане на обществената поръчка могат да участват всички български или чуждестранни физически и/или юридически лица, включително техни обединения, които отговарят на изискванията, посочени в Закона за обществените поръчки на Република България и предварително обявените от Възложителя условия в настоящите указания и документацията за участие.

В случай, че участникът участва като обединение/консорциум, изброените по-долу изисквания се прилагат за обединението/консорциум като цяло. В случай, че участникът е обединение/консорциум, което не е юридическо лице, участниците в него сключват споразумение. Споразумението трябва да съдържа клаузи, които гарантират, че:

· всички членове на обединението/консорциума са отговорни заедно и поотделно за изпълнението на обществената поръчка;

· всички членове на обединението/консорциума са задължени да останат в него за целия период на изпълнение на обществената поръчка. 

· Участниците в обединението/консорциума трябва да определят едно лице, което да ги представлява за целите на поръчката.
· В договора за обединение трябва да е посочено разпределението на участието на лицата (членовете на обединението) при изпълнение на дейностите, включени в предмета на поръчката. 
Не се допускат промени в състава на обединението/консорциума след подаване на офертата.
В случай,че участникът предвижда участие на подизпълнители при изпълнение на поръчката е необходимо същият да декларира, че отговаря за действията, бездействията и работата на посочените подизпълнители като за свои действия, бездействия и работа.

3.2 Административни изисквания

3.2.1. Участникът да не е осъден с влязла в сила присъда, освен ако е реабилитиран:

· за   престъпление   против   финансовата, данъчната или осигурителната   система, включително изпиране на пари по чл. 253 - 260 от Наказателния кодекс;

· за подкуп по чл.301 - 307 от Наказателния кодекс; 

· за участие в организирана престъпна група по чл. 321 и 321а от Наказателния кодекс;

· за престъпление против собствеността по чл. 194- 217 от Наказателния кодекс;

· за престъпление против стопанството по чл. 219 - 252 от Наказателния кодекс.

3.2.2. Участникът да не е обявен в несъстоятелност.

3.2.3. Участникът да не е в производство по ликвидация или в подобна процедура съгласно националните закони и подзаконови актове.

3.2.4. Участникът да няма парични задължения към държавата или към община по смисъла на чл. 162, ал. 2 от Данъчно-осигурителния процесуален кодекс към държавата или общината, установени с влязъл в сила акт на компетентен орган, освен ако е допуснато разсрочване или отсрочване на задълженията, или парични задължения за данъци или вноски за социалното осигуряване, съгласно законодателството на държавата, в която участникът е установен.
3.2.5. Участникът да не е в открито производство по несъстоятелност, или е сключил извънсъдебно споразумение с кредиторите си по смисъла на чл. 740 от Търговския закон, а в случай че участникът е чуждестранно лице – се намира в подобна процедура съгласно националните закони и подзаконови актове, включително когато неговата дейност е под разпореждане на съда, или участникът е преустановил дейността си.
3.2.6. Участникът да не е лишен от правото да упражнява проектантска дейност, или дейност съгласно законодателството на държавата, в която е извършено нарушението.
3.2.7. Участникът да не е виновен за неизпълнение на задължения по договор за обществена поръчка, доказано от възложителя с влязло в сила съдебно решение.
3.2.8. Участникът да не е осъден с влязла в сила присъда, освен ако е реабилитиран за престъпление по чл. 136 от Наказателния кодекс, свързано със здравословните и безопасни условия на труд, или по чл. 172 от Наказателния кодекс против трудовите права на работниците.

3.2.9. Участникът да не е осъден с влязла в сила присъда за престъпление по чл. 313 от Наказателния кодекс във връзка с провеждане на процедури за възлагане на обществени поръчки
3.2.10. Участникът да няма лице по чл. 47, ал. 4 от ЗОП, което да е свързано лице с възложителя или със служители на ръководна длъжност в неговата организация.
3.2.11. Участникът да няма сключен договор с лице по чл. 21 или 22 от "Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси”.
* "Свързани лица" по смисъла на § 1, т. 23а от допълнителните разпоредби на ЗОП са:
 роднини по права линия без ограничение;

 роднини по съребрена линия до четвърта степен включително;

 роднини по сватовство - до втора степен включително;

 съпрузи или лица, които се намират във фактическо съжителство;

 съдружници;

 лицата, едното от които участва в управлението на дружеството на другото;

 дружество и лице, което притежава повече от пет на сто от дяловете или акциите, издадени с право на глас в дружеството.
Изискванията по т. 3.2.1, 3.2.6, 3.2.8 и 3.2.9, се отнасят за лицата по чл. 47, ал. 4 от ЗОП:

а) при събирателно дружество – за лицата по чл. 84, ал.1 и чл. 89, ал. 1 от Търговския закон;

б) при командитно дружество – за лицата по чл. 105 от Търговския закон, без ограничено отговорните съдружници;

в) при дружество с ограничена отговорност – за лицата по чл. 141, ал. 2 от Търговския закон, а при еднолично дружество с ограничена отговорност – за лицата по чл. 147, ал. 1 от Търговския закон;

г) при акционерно дружество – за овластените лица по чл. 235, ал. 2 от Търговския закон, а при липса на овластяване – за лицата по чл. 235, ал. 1 от Търговския закон;

д) при командитно дружество с акции – за лицата по чл. 244, ал.4 от Търговския закон;

е) във всички останали случаи, включително за чуждестранните лица – за лицата, които представляват участника;

ж) в случаите по предходните букви – и за прокуристите, когато има такива; когато чуждестранно лице има повече от един прокурист, декларация се подава само от прокуриста, в чиято представителна власт е включена територията на Република България.


Участникът удостоверява липсата на обстоятелствата от т. 3.2.1 до 3.2.11 с една декларация, представена и подписана от лицата, които представляват участника. В декларацията се включва и информация относно публичните регистри, в които се съдържат посочените обстоятелства, или компетентния орган, който съгласно законодателството на държавата, в която кандидатът или участникът е установен, е длъжен да предоставя информация за тези обстоятелства служебно на възложителя Когато участникът предвижда участието на подизпълнители при изпълнение на поръчката, посочените изисквания се прилагат и по отношение на подизпълнителите; 
Когато участникът  предвижда участието на подизпълнители за тях се прилагат само изискванията по т. 3.2.1 – т. 3.2.4, т. 3.2.10 и т. 3.2.11
Не може да участва в процедура за възлагане на обществена поръчка чуждестранно физическо или юридическо лице, за което в държавата, в която е установено, е налице някое от обстоятелствата по чл. 47, ал. 1 и 2 от ЗОП;

Когато законодателството на държавата, в която участникът е установен, не предвижда включването на някое от обстоятелствата по чл. 47, ал. 1 от ЗОП в публичен безплатен регистър или предоставянето им служебно и безплатно на възложителя, при подписване на договора за обществена поръчка участникът, определен за изпълнител, е длъжен да представи: 

1. документи за удостоверяване липсата на обстоятелствата по чл. 47, ал. 1 и ал. 2 от ЗОП, издадени от компетентен орган, или 

2. извлечение от съдебен регистър, или 

3. еквивалентен документ на съдебен или административен орган от държавата, в която е установен. 

Когато в държавата, в която участникът е установен, не се издават документи за посочените обстоятелства или когато документите не включват всички обстоятелства, участникът представя декларация, ако такава декларация има правно значение според закона на държавата, в която е установен. 

Когато клетвената декларация няма правно значение според съответния национален закон, участникът представя официално заявление, направено пред съдебен или административен орган, нотариус или компетентен професионален или търговски орган в държавата, в която той е установен. 
За целта на настоящата обществена поръчка, възложителят ще отстранява участник, който е регистриран в юрисдикции с преференциален данъчен режим, или е свързано такива лица. Във връзка с това изискване, участниците представят Декларация Образец 18.
4. ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ

4.1. Място и срок за получаване на документацията за участие

Документацията за участие може да се изтегли от сайта на Община Перник:  www.pernik.bg - Профил на купувача.  
4.2. При получаване на документацията в сградата на Община Перник (на хартиен носител) или при искане същата да бъде изпратена по куриер, лицето заплаща сумата от 15 (петнадесет) лева с ДДС по сметка на Община Перник и предоставя следната информация: име, адрес, телефон, факс, лице за контакт. Информацията е необходима с оглед на изпълнението на задълженията на възложителя, произтичащи от чл. 29, ал. 3 от ЗОП.
5. РАЗЯСНЕНИЯ ПО ДОКУМЕНТАЦИЯТА
Когато заинтересовано лице е поискало, Възложителят е длъжен да предостави:

· разяснения или допълнителна информация, отнасящи се до документацията, до провеждането на процедурата и до техническите изисквания;

· поисканите допълнителни документи, с които разполага, и които не са класифицирана информация. 
Искания за предоставяне на разяснения или на допълнителна информация могат да се правят до 10 (десет) дни преди изтичането на срока за получаване на офертите от всяко заинтересовано лице – лично или чрез лице с представителна власт или чрез изрично упълномощено друго лице. 
Разясненията, допълнителната информация или допълнителните документи се публикуват на интернет страницата на възложителя - Профил на купувача в 4 (четири) дневен срок от постъпване на искането. Ако лицата са посочили електронен адрес, разясненията се изпращат и на него, в деня на публикуването им в профила на купувача. В дадените разяснения, допълнителната информация и допълнителните документи не се посочва лицето, което ги е поискало.

Всички разходи, свързани с участието в откритата процедура за възлагане на обществената поръчка, включително и разходите във връзка с проучванията и запознаването с обекта, са изцяло за сметка на заинтересованите лица, съответно на участниците, освен в изрично предвидените в чл. 39, ал. 5 от  ЗОП хипотези. 
До приключване на процедурата за възлагане на обществената поръчка не се позволява размяна на информация по въпроси, свързани с провеждането й, освен по реда, определен в ЗОП и в документацията, между заинтересовано лице, участник или техни представители и:
а) органите и служители на общинската администрация, свързани с провеждането на процедурата;

б) органите, длъжностните лица, консултантите и експертите, участвали в изработването и приемането на документацията за участие.

Органите, длъжностните лица, консултантите и експертите, имащи отношение към провеждането на процедурата, нямат право да разгласяват информация относно извършваните от тях действия по или във връзка с откритата процедура, освен в случаите и по реда, определени с документацията;
Не е нарушение на изискването по предходната точка публикуването на съобщение за процедурата за възлагане на обществената поръчка в средствата за масова информация в страната или в чужбина, както и в интернет, когато това е извършено след обнародването на обявление за провеждане на откритата процедура в Регистъра на АОП и в „Официален вестник” на Европейския съюз (ако е приложимо);
Възложителят на обществената поръчка уведомява всеки участник, за всяко свое решение, имащо отношение към неговото участие в процедурата;

Обменът на информация между Възложителя и заинтересованите лица/участниците е в писмен вид, на български език и се извършва чрез:

а) връчване лично срещу подпис, или 

б) по пощата - чрез препоръчано писмо с обратна разписка, изпратено на посочения от заинтересованото лице/участника адрес.

в) по факс – на посочените от участниците в офертите им факс-номера.
Обменът на информация, чрез връчването й лично срещу подпис се извършва от страна на Възложителя чрез лицата за контакти, посочени в Обявлението. Информацията се приема от заинтересованото лице/участника чрез лицата за контакт, посочени при получаване  на документацията, съответно в офертата на участника;
При промяна в посочения адрес и факс за кореспонденция лицата, получили документация за участие и участниците, са длъжни в срок до 24 часа надлежно да уведомят Възложителя. 
Неправилно посочен адрес или факс за кореспонденция или не уведомяване за промяна на адреса или факса за кореспонденция освобождава Възложителя от отговорност за неточно изпращане на уведомленията или информацията.
Обменът и съхраняването на информация в хода на провеждане на процедурата за възлагане на обществена поръчка се извършват по начин, който гарантира целостта, достоверността и поверителността на информацията.
При подаване на офертата си участникът може да посочи коя част от нея има конфиденциален характер и да изисква от Възложителя да не я разкрива. Възложителят няма право да разкрива информация, предоставена му от участниците, посочена от тях като конфиденциална по отношение на технически или търговски тайни, с изключение на случаите по: 
· чл. 44 от ЗОП относно изпълнението от Възложителя на задължението да изпрати информация за сключения договор до Регистъра за обществени поръчки;

· чл. 73, ал. 4 от ЗОП, когато при писмено искане от участник Възложителят изпълни законовото си задължение да му осигури достъп до протокола или предостави копие от протокола. В този случай Възложителят ще положи грижа и ще откаже достъп до информация, съдържаща се в протокола, когато предоставянето й противоречи на нормативен акт или предотвратява, ограничава или нарушава конкуренцията.

6. ОФЕРТА 
6.1. Подготовка на офертата: 
· Участниците трябва да проучат всички указания и условия за участие, дадени в документацията за участие; 
· При изготвяне на офертата всеки участник трябва да се придържа точно към обявените от възложителя условия;

· Отговорността за правилното разучаване на документацията за участие се носи единствено от участниците;

· Представянето на оферта задължава участника да приеме напълно всички изисквания и условия, посочени в тази документация, при спазване на ЗОП;

· До изтичането на срока за подаване на офертите всеки участник в процедурата може да промени, допълни или да оттегли офертата си;

· Всеки участник в процедурата има право да представи само една оферта;

· Лице, което участва като подизпълнител в офертата на друг участник, не може да представя самостоятелна оферта;

· Офертата не може да се предлага във варианти;

· Представените образци в документацията за участие и условията описани в тях са задължителни за участниците. Офертите на участниците трябва да бъдат напълно съобразени с тези образци;

· Офертата се подписва от лицето, представляващо Участника или от надлежно упълномощено лице или лица, като в офертата се прилага пълномощното от представляващия. 
6.2. Съдържание на офертата:

Офертата се представя в запечатан, непрозрачен плик от участника или упълномощен от него представител лично или по пощата с препоръчано писмо с обратна разписка. Пликът по предходното изречение трябва да съдържа три отделни запечатани, непрозрачни и надписани плика, както следва:
· ПЛИК № 1 с надпис „Документи за подбор” – в него се поставят документите, от административен характер и тези, отнасящи се до критериите за подбор на участниците;

· ПЛИК № 2 - „Предложение за изпълнение на поръчката” - в него се поставят техническото предложение и ако е приложимо – декларация по чл. 33, ал. 4 от ЗОП;

· ПЛИК № 3 - „Предлагана цена” – в него се поставя ценовото предложение.

Съдържание на ПЛИК № 1 - „Документи за подбор” – документи и образци: 
а) Оферта за участие и списък на документите, съдържащи се в офертата, подписан от участника – попълва се Образец № 1, Приложение № 1.1;

б) Представяне на участника – попълва се Образец № 2, към образеца се прилагат: 
Посочване на единен идентификационен код по чл. 23 от Закона за търговския  регистър, БУЛСТАТ и/или друга идентифицираща информация в съответствие със  законодателството на държавата, в която участникът е установен. 
Административни сведения за участника, в т. ч. за кореспонденция при провеждането на процедурата;

Декларация по чл. 47, ал. 9 от ЗОП - по Образец № 3 към документацията за участие. Декларацията се попълва от лицата, които представляват участника.
* Документите по б. Б) се представят за всяко физическо или юридическо лице, включено в  обединението, когато участникът е обединение, което не е юридическо лице.

** Когато участникът в процедура е чуждестранно юридическо или физическо лице или техни обединения, документите по по б. Б) се представят в официален превод. 
в) Декларация, че участника е запознат с всички обстоятелства от значение за поръчката – попълва се Образец № 4;

г) Документ за внесена гаранция за участие – копие на вносната бележка или оригинал на банковата гаранция за участие (Образец № 15);
д) Декларация за приемане на условията в проекта на рамково споразумение Образец № 5;

е) Доказателства за икономическото и финансовото състояние на участника: 
Минимални изисквания и изискуеми документи:
· Участникът да има Достъп до собствени финансови ресурси, свободни средства по кредитна линия или еквивалентен финансов инструмент в размер на 20 000 (двадесет хиляди) лева.
· Достъпът до ресурсите по предходното изречение трябва да бъде безусловен. 
Доказва се с: 
· Удостоверение от банка, доказващо достъп на участника до свободни средства по кредитна линия, 
или 
· Удостоверение за наличие на собствени финансови ресурси по банкови сметки. Удостоверението трябва да установява по несъмнен начин, че достъпът до финансовите ресурси не зависи от никакви условия (включително такива, свързани с правилата на банката за отпускане на финансиране).

или

· Годишен финансов отчет или някоя от съставните му части, когато публикуването им се изисква от законодателството на държавата, в която кандидатът или участникът е установен.


* Участникът може да не представи ГФО или някоя от съставните му части, ако са публикувани в публичен регистър в Република България и участникът е посочил информация за органа, който поддържа регистъра.

** В случай, че участникът е обединение на физически и/или юридически лица, което не е юридическо лице, доказателственият документ се представя само за членовете му, чрез които обединението доказва съответствието си с критериите за подбор по чл. 25, ал. 2, т. 6 от ЗОП.
ж) Доказателства за техническите възможности и квалификация
Минимални изисквания и изискуеми документи:
· Участникът, през последните 3 години, считано от датата на подаване на офертата, да е изпълнил минимум 2 (две) услуги с предмет, сходен или еднакъв с предмета на обществената поръчка. Услугите трябва да са завършени преди датата на подаване на офертата от участника. 
*Под услуги, сходни с предмета на обществената поръчка, се разбират изготвяне  на проекти за реконструкция/основен ремонт на съществуващи сгради за обществено обслужване/многофамилни жилищни сгради с обща РЗП не по-малко от 1000 m2.

При участие на обединения, които не са юридически лица, съответствието с критериите за подбор се доказва от един или повече от участниците в обединението.

Доказва се със: 
Списък (Образец № 6) на услугите с предмет, еднакъв или сходен с предмета на обществената поръчка, изпълнени от участника през последните 3 (три) години, считано от датата на подаване на офертите, в зависимост от датата на която участникът е учреден или е започнал дейността си, включително стойностите, датите и получателите.

За посочените от участника еднакво или сходно с предмета на поръчката услуги   задължително се представят:

· удостоверение за добро изпълнение, което съдържа задължително: стойността, датата на която е приключило изпълнението, мястото, вида и обема на  проектиране, както и дали същото е изпълнено  в съответствие с нормативните изисквания. Удостоверенията да съдържат дата и подпис на издателя, както и данни за контакт. 
· В техническия състав на участника за изпълнение на настоящата процедура да са включени следните специалисти:

· Ръководител на екипа - Висше образование,  с образователно-квалификационна степен "магистър" по специалност „Архитектура“ или еквивалентна съгласно действащите нормативни документи, относими към професионалната квалификация; притежаващ валидна пълна проектантска правоспособност или еквивалентна, съгласно чл. 229, ал. 1 и чл. 230, ал. 1, ал. 5 от ЗУТ при условията и реда на Закона за камарите на архитектите и инженерите в инвестиционното проектиране (ЗКАИИП); с минимум 3 г. опит в предоставянето на услуги, сходни с предмета на обществената поръчка.

· Проектант по част "Конструкции" – Висше образование, с образователно-квалификационна степен "магистър" по специалност „Строителство на сгради и съоръжения“ или еквивалентна съгласно действащите нормативни документи, относими към професионалната квалификация; притежаващ валидна пълна проектантска правоспособност или еквивалентна, съгласно чл. 229, ал. 1 и чл. 230, ал. 1, ал. 5 от ЗУТ при условията и реда на ЗКАИИП; с минимум 3 г. опит в предоставянето на услуги, сходни с предмета на обществената поръчка.

· Проектант по част "Топлотехника" – Висше образование, с образователно-квалификационн степен "магистър" по специалност „Топлотехника“ или еквивалентна съгласно действащите нормативни документи, относими към професионалната квалификация; притежаващ валидна пълна проектантска правоспособност или еквивалентна съгласно чл. 229, ал. 1 и чл. 230, ал. 1, ал. 5 от ЗУТ при условията и реда на ЗКАИИП; притежаващ удостоверение за успешно положен изпит по реда на чл. 23, ал. 1, т. 3, б.„в“ от Закона за енергийната ефективност (ЗЕЕ) или еквивалент; с минимум 3 г. опит в предоставянето на услуги, сходни с предмета на обществената поръчка;

· Проектант по част "Водоснабдяване и канализация" (ВиК) – Висше образование,  с образователно-квалификационна степен  "магистър" по специалност „ВиК“ или еквивалентна съгласно действащите нормативни документи, относими към професионалната квалификация; притежаващ валидна пълна проектантска правоспособност или еквивалентна съгласно чл. 229, ал. 1 и чл. 230, ал. 1, ал. 5 от ЗУТ при условията и реда на ЗКАИИП; с минимум 3 г. опит в предоставянето на услуги, сходни с предмета на обществената поръчка.

· Проектант по част "Електрическа"- Висше образование, с образователно-квалификационна степен "магистър" по специалност „Електротехника“ или еквивалентна съгласно действащите нормативни документи, относими към професионалната квалификация; притежаващ валидна пълна проектантска правоспособност или еквивалентна съгласно чл. 229, ал. 1 и чл. 230, ал. 1, ал. 5 от ЗУТ при условията и реда на ЗКАИИП; с минимум 3 г. опит в предоставянето на услуги, сходни с предмета на обществената поръчка.

· Проектант по част "Пожарна и аварийна безопасност" – Висше образование, с образователно-квалификационна степен  "бакалавър"; притежаващ валидна пълна проектантска правоспособност или еквивалентна съгласно чл. 229, ал. 1 и чл. 230, ал. 1, ал. 5 от ЗУТ при условията и реда на ЗКАИИП; с минимум 3 г. опит в предоставянето на услуги, сходни с предмета на обществената поръчка.

Забележка: 
* При участие на обединения, които не са юридически лица, съответствието с критериите за подбор се доказва от един или повече от участниците в обединението.

** Участникът може да докаже съответствието си с изискването за технически възможности и/или квалификация с възможностите на едно или повече трети лица.
Доказва се със: 
· Списък на техническите лица (Образец № 7), в който е посочено образованието, професионалната квалификация и професионалния опит на лицата, упоменати в минималните изисквания. Към списъка се прилагат Автобиографии на експертите (по образец на участника), декларации (Образец № 8) от лицата, че са на разположение.
При участие на обединения, които не са юридически лица, съответствието с критериите за подбор се доказва от един или повече от участниците в обединението.

· Участникът следва да има въведена система за управление на качеството ISO 9001:2008 или еквивалент за извършване на същата или сходна с предмета на поръчката дейности/и. Сертификатът  следва да бъде с обхват съответстващ на предмета на поръчката. 
Доказва се с:

· Копие на Сертификат за въведена система за управление на качеството ISO 9001:2008 или еквивалент и да е издаден от независими лица, които са акредитирани по съответната серия европейски стандарти от Изпълнителна агенция "Българска служба за акредитация" или от друг национален орган за акредитация, който е страна по Многостранното споразумение за взаимно признаване на Европейската организация за акредитация, за съответната област или да отговарят на изискванията за признаване съгласно чл. 5а, ал. 2 от Закона за националната акредитация на органи за оценяване на съответствието.

При участие на обединения, които не са юридически лица, изискването се прилага само за участниците, чрез които обединението доказва съответствието си с минималните изисквания за техническите възможности и/или квалификация.

Възложителят ще приема еквивалентни сертификати, издадени от органи, установени в други държави членки, както и други доказателства за еквивалентни мерки за осигуряване на качеството или за опазване на околната среда.

з) Нотариално заверено пълномощно на лицето, упълномощено да представлява участника в процедурата (тогава, когато участника не се представлява от лицата, които имат право на това, съгласно извлечението от Търговския регистър);

и) Декларация за участието на подизпълнители – попълва се Образец № 9 ;

Забележка: Когато офертата предвижда участие на подизпълнители, в нея се посочват имената на подизпълнителите, вида на работите, които ще извършват и дела на участието им.

й) Декларация от подизпълнител, че е съгласен да участва в процедурата като такъв – попълва се Образец № 10;

Забележка: Декларацията се попълва от всеки подизпълнител по отделно.
к) Декларация от членовете на обединението – попълва се Образец № 11;
л) Декларация по чл. 56, ал. 1, т. 11 от ЗОП – попълва се Образец 12.
       м) ДЕКЛАРАЦИЯ за отсъствие на обстоятелствата по чл.3, т.8 от Закона за икономическите и финансовите отношения с дружествата, регистрирани в юрисдикции с преференциален данъчен режим, свързаните с тях лица и техните действителни собственици – попълва се Образец 18
      н)  Декларация по чл. 56, ал. 1, т. 6 ЗОП – попълва се Образец 17
Участниците могат да получат необходимата информация за задълженията, свързани с данъци и осигуровки, опазване на околната среда, закрила на заетостта и условията на труд в страната от Национална агенция за приходите, Министерство на околната среда и водите, Агенция по заетостта и от Изпълнителна агенция „Главна инспекция по труда”. 
Когато участник в процедурата е обединение, което не е юридическо лице: 
1. документите по чл. 56 ал. 1, т. 1, букви "а" и "б" от ЗОП се представят за всяко физическо или юридическо лице, включено в обединението;  
2. документите по чл. 56 ал. 1, т. 1, буква "в" и т. 4 и 5 от ЗОП се представят само за участниците, чрез които обединението доказва съответствието си с критериите за подбор по чл. 25, ал. 2, т. 6 от ЗОП;  
3. декларация по чл. 56 ал. 1, т. 11 от ЗОП се представя само за участниците в обединението, които ще изпълняват дейности, свързани с услугата. 

Когато участникът в процедура е чуждестранно физическо или юридическо лице или техни обединения, офертата се подава на български език, документът по чл. 56 ал. 1, т. 1 от ЗОП се представя в официален превод, а документите по чл. 56 ал. 1, т. 4, 5 и 11 от ЗОП, които са на чужд език, се представят и в превод. 

Всички документи в офертите на участниците, които не са на български език, се представят и в превод, в съответствие с разпоредбата на чл. 56, ал. 4 от ЗОП; 

Ако участник или негов управител, респективно член на управителните му органи, а в случай, че членовете са юридически лица – техните представители в управителния орган, декларира в съответните декларации или посочи в други документи неверни данни и обстоятелства и това бъде установено от комисията за разглеждане, оценяване и класиране на офертите в хода на провеждане на процедурата по избор на изпълнител, този участник ще бъде отстранен от участие;


Съдържание на ПЛИК № 2 - „Предложение за изпълнение на поръчката”– попълва се Образец № 13 с приложени към него:

Техническото предложение, следва да бъде изготвено по образеца от настоящата документация, при съблюдаване на техническите изискванията и условията за изпълнение. Към Техническото предложение се прилага и декларация  по чл. 33, ал.4 от ЗОП , ако е приложима. 

Участникът следва да представи подробно описание, демонстрирайки умения, ефективност и специфичен опит да предостави услугата с високо качество и с отчитане на спецификата на многофамилни жилищни сгради.  
Прилага се „техническа характеристика на конкретно изпълнение“, с описани мерки/подходи/процедури, които участникът ще приложи при изготвяне на работни проекти за многофамилна/и жилищна/и сграда/и. Техническата характеристика трябва да се отнася за многофамилна жилищна сграда/и и/или за сграда/и с режим на експлоатация както жилищните сгради (например: общежитие, социален дом, почивен дом, сгради за предоставяне на социални услуги от резидентен тип).  
Забележка: Социалните услуги – резидентен тип са: център за настаняване от семеен тип, център за временно настаняване, кризисен център, преходно жилище, защитено жилище, наблюдавано жилище и приют, които се предоставят за живеене и се категоризират по критериите за жилищни сгради. 
Техническата характеристика на конкретно изпълнение трябва да представя описание в свободен текст на приложените от участника мерки/подходи/процедури за изготвяне на работни проекти за всяка една от използваните основни групи показатели за разход на енергия, съгласно Наредба № 4 от 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти. 

Освен горното изискване, ако се установи, че в описанието на техническата характеристика за изпълнението участникът е включил препис на нормативни текстове на действащи закони и наредби, които формират нормативни изисквания за изготвяне на работни проекти, както и препис на текстове от европейски технически стандарти в областта на енергийната ефективност, въведени като български стандарти т.е. описанието използва формулировки на общоизвестни технически правила и норми за изготвяне на работни проекти за обновяване чрез изпълнение на мерки за енергийна ефективност на многофамилни жилищни сгради, а не описва специфични мерки/подходи/процедури, ще се счита, че такъв участник не доказва достатъчно умения и специфичен опит да предостави услугата в жилищни сгради с необходимата ефективност и качество и ще бъде отстранен от участие. 


Съдържание на ПЛИК № 3 - „Предлагана цена” 
· Попълва се Образец № 14 „Ценово предложение” 
· Извън плика с надпис „Предлагана цена” не трябва да е посочена никаква информация относно ценовото предложение;

· Участници, които и по какъвто начин са включили някъде в офертата си извън плика „Предлагана цена” елементи, свързани с предлаганата цена (или части от нея), ще бъдат отстранени от участие в процедурата.


Запечатване


Документите, систематизирани съобразно посочените по-горе изисквания, се запечатват в три непрозрачни плика, които се надписват в долния ляв ъгъл – ПЛИК № 1 „Документи за подбор”, ПЛИК № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката” и ПЛИК № 3 „Предлагана цена”. 


Трите плика се поставят в един общ непрозрачен плик, като в горния десен ъгъл се изписва:
Адрес на възложителя:  гр. Перник, пл. ”Св. Иван Рилски” №1А
За участие в открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „ИЗГОТВЯНЕ НА РАБОТНИ ПРОЕКТИ ЗА ОБНОВЯВАНЕ ЧРЕЗ ИЗПЪЛНЕНИЕ НА МЕРКИ ЗА ЕНЕРГИЙНА ЕФЕКТИВНОСТ НА МНОГОФАМИЛНИ ЖИЛИЩНИ СГРАДИ във връзка с изпълнението на Националната програма за енергийна ефективност в многофамилни жилищни сгради в Република България, приета с ПМС № 18 от 2 февруари 2015 г.” 
В долния ляв ъгъл на плика се посочва наименованието на участника, адрес за кореспонденция и телефон, факс и/или е-mail;

Върху никой от пликовете не се поставят никакви други обозначения и не се полагат никакви други фирмени печати и знаци; 

Участник, документите в чиято оферта не са систематизирани по указания по-горе начин в трите плика се отстранява от участие в процедурата по възлагане на настоящата обществена поръчка (при съобръзяване с разпоредбите на чл. 68, ал. 8 – 10 от ЗОП за документите в Плик № 1). 
6.3. Изисквания към документите:

Всички документи трябва да са:
· Заверени (когато са копия) с гриф „Вярно с оригинала”, подпис и свеж печат, освен документите, за които са посочени други конкретни изискванията за вида и заверката им;

· Документите и данните в офертата се подписват само от лица с представителни функции, назовани в удостоверението за актуално състояние или упълномощени за това лица; Във втория случай се изисква да се представи нотариално заверено пълномощно за изпълнението на такива функции;

· Всички документи, свързани с предложението, следва да бъдат на български език. Когато участникът в процедура е чуждестранно физическо или юридическо лице или техни обединения, офертата се подава на български език, документът по чл. 56, ал. 1, т. 1 от ЗОП се представя в официален превод, а документите по чл. 56 ал. 1, т. 4, т. 5 и т. 11 от ЗОП, които са на чужд език, се представят и в превод. 
· Ако участникът е обединение, документите се представят от всяко физическо или юридическо лице, включено в обединението.
· По предложението не се допускат никакви вписвания между редовете, изтривания или корекции.
6.4. Подаване на оферти:

Място и срок за подаване на оферти
Офертата се представя от участника или от упълномощен от него представител лично или по пощата с препоръчано писмо с обратна разписка на адрес: гр. Перник, пл. ”Св. Иван Рилски” №1А. Срокът за подаване на офертите е съгласно Обявлението за обществената поръчка. 
Всеки участник следва да осигури своевременното получаване на офертата от възложителя;

До изтичане на срока за получаване на оферти, всеки участник може да промени, допълни или оттегли офертата си;

Оттеглянето на офертата прекратява по-нататъшното участие на участника в процедурата; 
Допълнението и промяната на офертата трябва да отговарят на изискванията и условията за представяне на първоначалната оферта, като върху плика бъде отбелязан и текст „Допълнение/Промяна на оферта (с входящ номер)”. 
Възможност за удължаване на срока за подаване на оферти
Срокът за подаване на оферти  се удължава, когато първоначално определеният срок е недостатъчен за изготвяне на офертите, включително поради необходимост от:   

· разглеждане на място на допълнителни документи към документацията;

· оглед на място на изпълнение.

В случай че от предоставяне на разяснението от възложителя до крайния срок за получаване на оферти остават по-малко от 6 дни, възложителят е длъжен да удължи срока за получаване на оферти с толкова дни, колкото е забавата. 
Възложителят може да удължи срока за подаване на оферти, когато:

· в срока, определен за получаване на офертите, няма постъпила оферта или е получена само една оферта;

· това се налага в резултат на производство по обжалване;

· срокът по чл. 51, ал. 3 от ЗОП се окаже недостатъчен.


Приемане на оферти / връщане на оферти

При подаване на офертата и приемането й върху плика се отбелязва входящ номер, дата и час на постъпване и посочените данни се отбелязват във входящ регистър. За подаването на офертата на участника се издава документ; 
Оферти, които са представени след изтичане на крайния срок за получаване или в незапечатан, прозрачен или скъсан плик, не се приемат за участие в процедурата и се връщат незабавно на участниците. Тези обстоятелства се отбелязват във входящия регистър.
6.5. Отваряне на офертите:
Офертите ще бъдат отворени, разгледани, оценени и класирани от комисия, която ще започне своята работа в часа и на датата, посочени в Обявлението за обществената поръчка в сградата на общината. При промяна на датата и часа на отваряне на офертите участниците се уведомяват писмено;
Отварянето на офертите е публично и на него могат да присъстват участниците в процедурата или техни упълномощени представители, както и представители на средствата за масово осведомяване и на други лица при спазване на установения режим за достъп до сградата, в която се извършва отварянето.
Представител на участника и другите лица се допускат след удостоверяване на тяхната самоличност и представяне на съответните пълномощни (акое приложимо). Присъстващите вписват имената си и се подписват в изготвен от комисията списък, удостоверяващ тяхното присъствие.


РАЗДЕЛ ІІІ. ДЪЛЖИМИ ГАРАНЦИИ. ГАРАНЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ И ГАРАНЦИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ

1. Условия и размер на гаранцията за участие и начин на плащането й 
Гаранциите се представят в една от следните форми:

а) депозит на парична сума по сметка на Възложителя;

б) банкова гаранция в полза на Възложителя.

1.1. Гаранция за участие.

Участникът избира сам формата на гаранцията за участие.

Гаранцията за участие е размер на: 1 000 (хиляда) лева
При избор на гаранция за участие - парична сума, то тя следва да се внесе по банков път по следната сметка: 

Банка: ЦКБ АД,Клон Перник
Банков код (BIC): CECBBGSF
Банкова сметка (IBAN): BG 36 CECB 9790 3360 8793 00
Когато участникът избере гаранцията за участие да бъде банкова гаранция, тогава това трябва да бъде безусловна и неотменима банкова гаранция със срок на валидност не по-кратък от 30 (тридесет) календарни дни след изтичане срока на валидност на офертите, посочен  в обявлението за обществена поръчка. 

Възложителят обръща внимание на участниците, че когато участникът или избраният изпълнител е обединение/консорциум,което не е юридическо лице, всеки от съдружниците в него може да е наредител по банковата гаранция , съответно вносител на сумата гаранцията .

Ако Участникът представя Банкова гаранция, то същата трябва да бъде открита в съответствие с условията по приложения в документацията за участие  – Образец №15 на Банкова гаранция. 

При представяне на гаранцията чрез платежно нареждане или банкова гаранция изрично се посочва процедурата, за която се представя гаранцията.

Участниците, които не са представили документ за гаранция или са представили гаранция, която не отговаря на изискванията, ще бъдат отстранени от участие в процедурата за възлагане на обществената поръчка, освен ако не коригират несъответствието при прилагане на чл.68, ал.8 и 9 от ЗОП.

 Задържането, усвояването и освобождаването на гаранцията за участие става по условията и реда на чл. 61 и чл. 62 от ЗОП.

Възложителят освобождава гаранциите, без да дължи лихви за периода, през който средствата законно са престояли при него.
1.2 Гаранция за изпълнение .

За сключване на Рамковото споразумение, Изпълнителят не представя гаранция за добро изпълнение. Такава се представя при подписването на всеки конкретен договор и е в размер на 5%(пет)процента от стойността на договора без ДДС.

2.1. Гаранция за изпълнение на договор. 
Гаранцията за изпълнение на договор , сключен по рамковото споразумение се представя под формата на неотменима банкова гаранция в полза на Възложителят или парична сума. Гаранцията се освобождава след приключване на съответния договор при условията, определени в него.
Участникът избира сам формата на гаранцията за изпълнение.

Участникът, определен за Изпълнител представя банковата гаранция или платежния документ за внесената по банков път гаранция за изпълнение на договора при неговото сключване.

Гаранцията за изпълнение под формата на парична сума трябва да бъде внесена по следната сметка на Възложителя: IBAN:BG 36 CECB 9790 3360 8793 00, BIC:CECBBGSF, Банка ЦКБ АД, клон Перник.
Когато участникът избере гаранцията за изпълнение да бъде банкова гаранция, тогава в нея трябва да бъде изрично записано, че тя е безусловна и неотменима, че е в полза на Възложителя и че е със срок на валидност 30 календарни  дни от датата на приключване на срока на договора. Същата трябва да бъде открита в съответствие с условията по приложения в документацията Образец № 16. на банкова гаранция за изпълнение на договора.
При представяне на гаранцията чрез  платежно нареждане или  банкова гаранция изрично се посочва  договорът, за който се представя гаранцията.

РАЗДЕЛ ІV.ПРОВЕЖДАНЕ НА ПРОЦЕДУРАТА.


1. Възложителят назначава Комисия за провеждане на откритата процедура след изтичане на срока за приемане на офертите.

2. Възложителят определя за членове на комисията или за консултанти лица, които:
а) нямат материален интерес от възлагането на обществената поръчка на определен участник;
б) не са свързани лица по смисъла на Закона за обществените поръчки с участник в процедурата или с посочените от него подизпълнители, или с членове на техните управителни или контролни органи;

в) нямат частен интерес по смисъла на Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси от възлагането на обществената поръчка.

г) не са участвали като външни експерти в изготвянето на техническите спецификации и методиката за оценка на офертите. 
Членовете на комисията и консултантите са длъжни да пазят в тайна обстоятелствата, които са узнали във връзка със своята работа в комисията.

3. Членовете на комисията и консултантите представят на възложителя декларация за съответствие на обстоятелствата по т. 2 б. а, б, в и г, след като получат списъка с участниците и на всеки етап от процедурата, когато настъпи промяната в декларираните обстоятелства;

4. Член на комисията, който не може да изпълнява задълженията си по обективни причини или е отстранен поради наличие на обстоятелства по т. 2 б. а,б, в и г се замества от резервен член, а ако това е невъзможно, възложителят издава заповед за определяне на нов член;

5. Комисията започва работа след получаване на списъка с участниците и представените оферти; 

6. Комисията отваря офертите по реда на тяхното постъпване и проверява за наличието на три отделни запечатани плика след което най-малко трима от членовете на комисията подписват ПЛИК № 3. Комисията предлага по един представител от присъстващите участници да подпише ПЛИК № 3 на останалите участници.

7. След това комисията отваря ПЛИК № 2 и най-малко трима от членовете й подписват всички документи, съдържащи се в него. Комисията предлага по един представител от присъстващите участници да подпише документите, съдържащи се в ПЛИК № 2 на останалите участници. Комисията след това отваря ПЛИК № 1 оповестява съдържащите се документи  и информация и  проверява съответствието със списъка по чл. 56, ал. 1, т. 14 от ЗОП.

8. Отварянето на офертите е публично и на него могат да присъстват участниците в процедурата или техни упълномощени представители, както и представители на средствата за масово осведомяване и на други лица при спазване на установения режим за достъп до сградата, в която се извършва отварянето..

Представител на участника и другите лица се допускат след удостоверяване на тяхната самоличност и представяне на съответните пълномощни (акое приложимо). Присъстващите вписват имената си и се подписват в изготвен от комисията списък, удостоверяващ тяхното присъствие.


9. С извършване на действията по т. 6 и 7 приключва публичната част от заседанието на комисията.


10. Комисията продължава своята работа в закрито заседание.

· комисията разглежда по същество представените в ПЛИК № 1 документи за съответствие с критериите за подбор и изготвя протокол, когато установи липса на документи и/или несъответствие с критериите за подбор, и/или друга нередовност, включително фактическа грешка, комисията ги посочва в протокола и изпраща същия на всички участници в деня на публикуването му в профила на купувача.  Участниците представят на комисията съответните документи в срок 5 работни дни от получаването на протокола по предходното изречение. Когато е установена липса на документи и/или несъответствие с критериите за подбор, участникът може в съответствие с изискванията на възложителя, посочени в обявлението, да замени представени документи или да представи нови, с които смята, че ще удовлетвори поставените от възложителя критерии за подбор. Участникът няма право да представя други документи освен липсващите и тези за отстраняване на несъответствията, посочени в протокола на комисията.
· След изтичане на срока по предходната подточка, комисията проверява съответствието на документите в ПЛИК № 1, включително допълнително представените, с критериите за подбор, поставени от Възложителя. Комисията не разглежда документите в ПЛИК № 2 на участниците, които не отговарят на критериите за подбор. 
· Комисията при необходимост може по всяко време:

1. да проверява заявените от участниците данни, включително чрез изискване на информация от други органи и лица;

2. да изисква от участниците:

а) разяснения за заявени от тях данни;

б) допълнителни доказателства за данни от документите, съдържащи се в пликове № 2 и 3, като тази възможност не може да се използва за промяна на техническото и ценовото предложение на участниците.


11. Комисията предлага за отстраняване от участие в процедурата участник:
· който, не е представил някой от необходимите документи по чл. 56 от ЗОП;
· за когото са налице обстоятелства по чл. 47, ал. 1 и 5 от ЗОП и посочените в обявлението обстоятелства по чл. 47, ал. 2 от ЗОП;
· който е представил оферта, която не отговаря на предварително обявените условия на възложителя;

· който е представил оферта, която не отговаря на изискванията на чл. 57, ал. 2 от ЗОП.

· за когото по реда на чл. 68, ал. 11 е установено, че е представил невярна информация за доказване на съответствието му с обявените от възложителя критерии за подбор.
12. Преди да отвори пликовете с предлаганата цена, комисията извършва оценяване по всички други показатели, което се отразява в подписан от членовете на комисията протокол.


13. Възложителят обявява на сайта на Община Перник:  www.pernik.bg,, датата, часа и мястото на публичното отваряне на ценовите оферти. Не по-късно от два работни дни преди датата на отваряне на ценовите оферти комисията обявява най-малко чрез съобщение на горепосочения адрес - профила на купувача датата, часа и мястото на отварянето. 
14. Пликът с цената, предлагана от участник, чиято оферта не отговаря на изискванията на възложителя, не се отваря.

15. Ако в офертата на участник се съдържа предложение с числово изражение и подлежащо на оценка, което е по-благоприятно с повече от 20 (двадесет) на сто от средната стойност на съответните предложения в останалите оферти, комисията изисква от него подробна писмена обосновка за начина на неговото образуване, като определя разумен срок за представяне на обосновката, който не може да бъде по-кратък от 3 (три) работни дни от получаване на искането за това. Комисията може да приеме писмената обосновка и да не предложи за отстраняване офертата, когато са посочените обективни обстоятелства, свързани с:
· оригинално решение за изпълнение на обществената поръчка;
· предложеното техническо решение;

· наличието на изключително благоприятни условия за участника;

· икономичност при изпълнение на обществената поръчка;

· получаване на държавна помощ.
16. Когато участникът не представи в срок писмената обосновка по т.15 или комисията прецени, че посочените обстоятелства не са обективни, предлага участника за отстраняване от процедурата.

17. Когато комисията установи, че офертата на участник е с необичайно ниска цена поради получена държавна помощ, чието законово основание е невъзможно да бъде доказано в определения срок, тя може да предложи офертата да се отхвърли и участникът да се отстрани.


18. Комисията разглежда допуснатите оферти и ги оценява в съответствие с предварително избрания критерий, посочен в обявлението.

19. Комисията класира участниците въз основа на резултатите, получени при разглеждане и оценяване на офертите.

20. Решенията на комисията се вземат с мнозинство от членовете й. Когато член на комисията е против взетото решение, той подписва протокола с особено мнение и писмено излага мотивите си.


21. Комисията съставя протокол за разглеждането, оценяването и класирането на офертите, който съдържа:
· състав на комисията и списък на консултантите;

· списък на участниците и офертите, предложени за отстраняване от процедурата, и мотивите за предложението за отстраняването им;

· становищата на консултантите;

· резултатите от разглеждането и оценяването на допуснатите оферти, включително кратко описание на предложенията на участниците и оценките по всеки показател;

· класирането на участниците, чиито оферти са допуснати до разглеждане и оценяване;

· дата на съставяне на протокола.

· в случай, че има такива - особени мнения със съответните мотиви на членовете на комисията.
22. Протоколът на комисията се подписва от всички членове и се предава на възложителя заедно с цялата документация, като с приемането му от възложителя комисията приключва своята работа.
23. Възложителят прекратява процедурата с мотивирано решение, когато:

- не е подадена нито една оферта или няма участник, който отговаря на изискванията по чл. 47 - 53а от ЗОП;

- всички оферти не отговарят на предварително обявените условия от възложителя;

- всички оферти, които отговарят на предварително обявените от Възложителя условия, надвишават финансовия ресурс, който той може да осигури. В този случай, в решението за прекратяване се посочва най-ниската оферирана цена. 

-  първият и вторият класирани участници откажат да сключат договор;

- отпадне необходимостта от провеждане на процедурата в резултат на съществена промяна в обстоятелствата или при невъзможност да се осигури финансиране за изпълнението на поръчката по причини, които възложителят не е могъл да предвиди;

- са установят нарушения при откриването и провеждането й, които не могат да бъдат отстранени, без това да промени условията, при които е обявена процедурата.

Възложителят може да прекрати процедурата с мотивирано решение и когато:

- е подадена само една оферта за участие;

- има само един участник, който отговаря на изискванията по чл. 47 - 53а от ЗОП, или само една оферта отговаря на предварително обявените условия от възложителя;

- някой от участниците, класирани от първо до осмо място:

а) откаже да сключи договор, или

б) не изпълни някое от изискванията на чл. 42, ал. 1 от ЗОП , или 

в) не отговаря на изискванията на чл. 47, ал. 1 и 5 от ЗОП или на изискванията на чл. 47, ал. 2 от ЗОП, когато са посочени в обявлението;

В тридневен срок от вземане на решението за прекратяване възложителят в един и същи ден изпраща решението до всички участници, публикува го в профила на купувача и изпраща копие от решението до изпълнителния директор на АОП.

24. Критерии за оценка на офертата:

Класирането на офертите, постъпили за участие в процедурата се извършва на база избраният критерий е най-ниска предложена цена (чл. 37, ал. 1, т. 1 от ЗОП).
РАЗДЕЛ V. СКЛЮЧВАНЕ НА РАМКОВО СПОРАЗУМЕНИЕ.

Възложителят сключва рамково споразумение с класираните участници на първите  8 (осем) места в класирането.
Условията, при които ще бъде сключено рамковото споразумение, са съгласно посочените в обявлението и документацията за участие в настоящата процедура, а условията и редът за прилагане на съответното рамково споразумение, са съгласно клаузите в проекта на рамково споразумение от документацията за участие.

За всички неуредени въпроси във връзка със сключването, изпълнението и прекратяването на рамковото споразумение, се прилагат разпоредбите на Закона за обществените поръчки, Търговския закон и на Закона за задълженията и договорите.

Рамковото споразумение се сключва с участниците, определени за потенциални изпълнители, като при подписване на споразумението следва да представят документите по чл. 47, ал. 10 от ЗОП.

Всички необходими документи се представят в оригинал или заверено копие и следва да бъдат в срока на тяхната валидност, а тези, които нямат срок на валидност следва да бъдат издадени не по-рано от два месеца преди датата на подписване на рамковото споразумение.

Клаузите на рамковото споразумение са приложими и задължителни за всеки договор, сключван въз основа на рамковото споразумение, по реда на чл. 93б, ал. 3 от ЗОП.

Условията на рамковото споразумение не могат да бъдат изменяни за срока на действието му.

Възлагането на поръчката става при стриктно следване условията на рамковото споразумение, като договорите, сключвани въз основа на него, не могат да му противоречат, нито да изменят съществено условията му. Офертата на участника в процедурата става неразделна част от сключения договор.

Когато участникът, определен за потенциален изпълнител, е неперсонифицирано обединение на физически и/или юридически лица, рамково споразумение се сключва след като потенциалният изпълнител представи на възложителя заверено копие от удостоверение за данъчна регистрация и регистрация по БУЛСТАТ на създаденото обединение.

Страните по рамковото споразумение са Община Перник - възложител на обществената поръчка и потенциалните изпълнители, определени за сключване на рамково споразумение за настоящата обществена поръчка. 

Рамково споразумение ще се постигне във варианта за сключването му с повече от едно лице. Възложителят, въз основа на предварителен анализ, определя рамковото споразумение да се сключи с не повече от 8 (осем) потенциални изпълнители на обществената поръчка .  

На основание чл. 93а, ал.2 от ЗОП по решение на възложителя рамковото споразумение може да се сключи с по-малко от трима потенциални изпълнители на обществената поръчка само ако не е налице достатъчен брой участници, които отговарят на критериите за подбор, или достатъчен брой оферти, които отговарят на предварително обявените условия на възложителя или обществената поръчка да бъде прекратена при наличие на основания, предвидени в ЗОП.

Рамковото споразумение с потенциалните изпълнители на услугите ще се сключи за период от 3 (три) години. 

Рамковото споразумение ще се сключи при условията на чл. 93б, ал.3 следователно участниците трябва да вземат под внимание важното в конкретния случай обстоятелство, че в рамковото споразумение по настоящата поръчка не са определени всички условия. С рамковото споразумение са уредени срокът на действие на споразумението, максималната  цена за изпълнение, предметът на възлагане, основните общи права и задължения на страните по споразумението.

Всички условия на договарянето ще бъдат определени с договорите за изпълнение, които ще се сключват въз основа на постигнатото рамково споразумение при спазване на реда и условията, предвидени в него.

За осигуряване на прозрачна и конкурентна процедура в процеса на договаряне въз основа на рамковото споразумение, договорите за изпълнение на услугите ще се сключват след като възложителят:

· отправи писмена покана до лицата по рамковото споразумение;

· определи подходящ срок за получаване на оферти, като вземе предвид предмета и времето, необходимо за изпращане на офертите;

· съхрани офертите, представени от лицата по рамковото споразумение в запечатани непрозрачни пликове, до изтичането на срока за получаването им;

· назначи комисия, която да разгледа и класира получените оферти, съгласно критерия, определен в рамковото споразумение, и при спазване разпоредбите на чл. 70 ÷ 72 от ЗОП.

В отправената покана възложителят ще изиска от потенциалните изпълнители  да представят ценова оферта в съответствие с изискванията, определени в поканата. Офертите на потенциалните изпълнители трябва да бъдат изготвени в съответствие с рамковото споразумение и да съдържат срок за изпълнение на поръчката за конкретната сграда, за която ще се изпълни услугата по рамковото споразумение, предлагана цена. 

Изпълнителите на обществената поръчка ще бъдат определяни в условията на конкурентна среда с останалите потенциални изпълнители, страна по рамково споразумение в обхвата на обществената поръчка и при спазване на принципите за равнопоставеност и недопускане на дискриминация, свободна и лоялна  конкуренция и прозрачност на провежданата процедура за избор на изпълнител.

Честотата на отправяне на покана за представяне на оферти от потенциалните изпълнители, на получаване, разглеждане, оценка и класиране на офертите, определяне на изпълнители и възлагане на договори за изпълнение на услугите от обхвата на обществената поръчка е изцяло по преценка на възложителя и в съответствие с неговите потребности при цялостното техническо и финансово администриране на националната програма на територията на Община Перник. 

Потенциален изпълнител, страна по рамково споразумение, не може да изисква от възложителя да заявява услугите, предмет на рамковото споразумение, когато не е на лице очевидна необходимост от това. 

В офертата си за изпълнение на обществената поръчка всеки потенциален изпълнител по рамково споразумение не може да предлага по-висока цена от заявената в офертата, с която е определен като страна по рамково споразумение.

 Процедура за сключване на договор въз основа на рамково споразумение

Възложителят провежда процедура по реда на чл. 93б, ал. 3 от ЗОП с определените за потенциални изпълнители по рамковото споразумение и сключва договор въз основа на рамковото споразумение с участника, определен за изпълнител на съответния договор.

Потенциалните изпълнители по рамковото споразумение се задължават в офертите си, представени в процедурата по чл. 93б, ал. 3 от ЗОП, да предлагат цени и срокове за изпълнение, ненадвишаващи съответните цени и срокове за същите дейности, предложени в техническите и ценовите им предложения в процедурата за сключване на рамковото споразумение, които са неразделна част от него.

Договорът се сключва в съответствие с проекта на договор, приложен към поканата на възложителя и включва задължително всички предложения от офертата на участника, определен за изпълнител, включително тези, които са неразделна част от рамковото споразумение.

Договорът се сключва при спазване на изискванията на чл. 41, чл. 42 и чл. 74 от ЗОП.

При подписване на договора за обществена поръчка участникът, определен за изпълнител, е длъжен да представи документите по чл. 47, ал. 10 от ЗОП, свидетелство за съдимост на членовете на управителните органи, както и гаранция за изпълнение на договора в размер до 5 % (пет на сто) от прогнозната стойност, определена от възложителя в поканата, в условията на чл. 59, ал. 3 от ЗОП, във връзка с чл. 93б, ал. 3 от ЗОП.
Също така, участникът, определен за изпълнител е длъжен да представи валидна застраховка за професионална отговорност на участниците в проектирането по чл.171/171а от ЗУТ, покриваща минималната застрахователна сума за съответния вид строеж, или съответен валиден аналогичен документ, издаден от компетентен орган на държава – членка на Европейския съюз, или на друга държава – страна по споразумението за Европейското икономическо пространство. Застраховката трябва да е в сила към момента на сключване на договора, както и да бъде придружена с декларация от изпълнителя в свободен текст, че в случай, че същата изтече преди срока на договора, то действието й ще бъде подновено със срок не по-малък от срока на договора и 30 дни след изтичането му. В случай, че в офертата на участника е посочен екип от лица на граждански договори, които ще изпълняват проектирането, Застраховката по чл.171/171а от ЗУТ за дейност проектиране се представя за всеки един от проектантите по отделно. 
Когато законодателството на държавата, в която участникът е установен, не предвижда включването на някое от обстоятелствата по чл. 48, ал. 1 от ЗОП в публичен безплатен регистър или предоставянето им служебно и безплатно на възложителя, при подписване на договора за обществена поръчка участникът, определен за изпълнител, е длъжен да представи:

а) документи за удостоверяване липсата на обстоятелствата по чл. 47, ал. 1 и на посочените в обявлението обстоятелства по чл. 47, ал. 2 от ЗОП, издадени от компетентен орган, или

б) извлечение от съдебен регистър, или

в) еквивалентен документ на съдебен или административен орган от държавата, в която е установен.

Когато в съответната чужда държава не се издават документите по чл. 48, ал. 2 или когато те не включват всички случаи по чл. 47, ал. 1 и ал. 2 от ЗОП, участникът представя клетвена декларация, ако такава декларация има правно значение според закона на държавата, в която е установен. Когато клетвената декларация няма правно значение според съответния национален закон, участникът представя официално заявление, направено пред съдебен или административен орган, нотариус или компетентен професионален или търговски орган в държавата, в която той е установен.

В случай, че участникът определен за изпълнител, след обявяването на решението за класиране на участниците в едномесечен срок не представи документите, не извърши съответната регистрация, не представи документ или не изпълни друго изискване, което е необходимо за изпълнение на поръчката съгласно изискванията нанормативен или  административен акт и е постановено от възложителя при откриване на процедурата или неоснователно откаже да сключи договора за изпълнение на поръчката, възложителят може да определи за изпълнител участника, класиран на второ място или да прекрати процедурата. Възложителят определя за изпълнител следващия класиран участник и го поканва писмено за сключването на договор за обществена поръчка в тридневен срок от установяване на обстоятелствата по предходното изречение или от изтичането на горепосочения едномесечен срок.

Ако класираните до второ място участници не представят необходимите документи или откажат да подпишат договора, то възложителят прекратява процедурата.

Процедурата се прекратява и когато след отказа за сключване на договор от участниците цените от офертите на всички останали класирани участници надвишават предвидения финансов ресурс.

Предмет на договорите с избраните изпълнители ще бъдат услугите от предмета на обществената поръчка. Договорите ще се изпълняват във времето на действие на Националната програма за енергийна ефективност в многофамилни жилищни сгради.
Договор за подизпълнение. Потенциалните изпълнителите сключват договор за подизпълнение с подизпълнителите, посочени в тяхната оферта. Сключването на договор за подизпълнение не освобождава изпълнителя от отговорността му за изпълнение на Рамковото споразумение. Потенциалните изпълнители нямат право да:

1. сключват договор за подизпълнение с лице, за което е налице обстоятелство по чл. 47, ал. 1 или ал. 5 от ЗОП;

2. възлагат изпълнението на една или повече от дейностите, включени в предмета на обществената поръчка, на лица, които не са подизпълнители;

3. заменят посочен в офертата подизпълнител, освен когато:

а) за предложения подизпълнител е налице или възникне обстоятелство по чл. 47, ал. 1 или ал.5 от ЗОП;

б) предложеният подизпълнител престане да отговаря на нормативно изискване за изпълнение на една или повече от дейностите, включени в предмета на договора за подизпълнение;

в) договорът за подизпълнение е прекратен по вина на подизпълнителя, включително в случаите по чл.45а, ал. 6 от ЗОП.

В срок до три дни от сключването на договор за подизпълнение или на допълнително споразумение към него, или на договор, с който се заменя посочен в офертата подизпълнител, изпълнителят изпраща оригинален екземпляр от договора или допълнителното споразумение на възложителя заедно с доказателства, че не е нарушена забраната по чл.45а, ал. 2 от ЗОП.

Подизпълнителите нямат право да превъзлагат една или повече от дейностите, които са включени в предмета на договора за подизпълнение. 

Изпълнителят е длъжен да прекрати договор за подизпълнение, ако по време на изпълнението му възникне обстоятелство по чл. 47, ал. 1 или ал.5 от ЗОП, както и при нарушаване на забраната по чл.45а, ал. 4 от ЗОП в 14-дневен срок от узнаването. В тези случаи изпълнителят сключва нов договор за подизпълнение при спазване на условията и изискванията на чл.45, ал. 1 – 5 от ЗОП. 
Възложителят приема изпълнението на дейност по конкретен договор сключен въз основа на Рамковото споразумение, за която изпълнителят е сключил договор за подизпълнение, в присъствието на изпълнителя и на подизпълнителя.

При приемането на работата изпълнителят може да представи на възложителя доказателства, че договорът за подизпълнение е прекратен, или работата или част от нея не е извършена от подизпълнителя.

Възложителят извършва окончателното плащане по договор, сключен въз основа на Рамковото споразумение, за който има сключени договори за подизпълнение, след като получи от изпълнителя доказателства, че е заплатил на подизпълнителите всички работи, приети по реда на чл. 45б, ал. 1 от ЗОП.

Ако Изпълнителят представи на възложителя доказателства, че договорът за подизпълнение е прекратен, или работата или част от нея не е извършена от подизпълнителя, Възложителят извършва окончателното плащане по конкретен договор, без да получи от изпълнителя доказателства, че е заплатил на подизпълнителите всички работи, приети по реда на чл. 45б, ал. 1 от ЗОП.
Изчисляване на срокове
Сроковете, посочени в тази документация се изчисляват, като следва:

· когато срокът е посочен в дни, той изтича в края на последния ден на посочения период;

· когато последният ден от един срок съвпада с официален празник или почивен ден, на който трябва да се извърши конкретно действие, счита се, че срокът изтича в края на първия работен ден, следващ почивния.

Сроковете в документацията са в календарни дни. Когато срокът е в работни дни, това е изрично указано при посочването на съответния срок. 

При противоречие в записите на отделните документи от документацията, за валидни да се считат записите в документа с по-висок приоритет, като приоритетите на документите са в следната последователност:

· Решение за откриване на процедурата;

· Обявление за обществена поръчка;

· Пълно описание на обекта на обществена поръчка,;

· Технически спецификации;

· Изисквания и указания за подготовка на офертата;

· Проект на рамково споразумение;

 Документът с най-висок приоритет е посочен на първо място.
По неуредените въпроси от настоящата документация ще се прилагат разпоредбите на Закона за обществените поръчки, Правилника за неговото прилагане и гражданското законодателство на Република България.
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