РАЗДЕЛ  III:ПРЕДМЕТ НА ПОРЪЧКАТА

ПЪЛНО ОПИСАНИЕ  НА  ПРЕДМЕТА  НА  ПОРЪЧКАТА

1. ПРЕДМЕТ  НА  ПОРЪЧКАТА 
Цел на настоящата процедура е избор на Изпълнител за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Услуги по сметосъбиране и сметоизвозване на битови отпадъци на територията на Община Перник, поддържане чистотата на териториите за обществено ползване, при летни и зимни условия на урбанизираните територии на Община Перник в това число снегопочистване”.

2. ОБЕКТ НА ОБЩЕСТВЕНАТА ПОРЪЧКА

Обект на настоящата процедура за възлагане на обществена поръчка е предоставянето на услуги по сметосъбиране и сметоизвозване на битови отпадъци и подобни на тях, генерирани на територията на града и на всички населени места в Община Перник до Регионално депо за неопасни битови отпадъци, намиращо се в с.Люлин, община Перник, както и поддържане чистотата (зимно и лятно) на местата за обществено ползване на територията на община Перник. 
При необходимост Възложителят ще възложи временното извозването на отпадъците да се осъществява до депото в кв. Тева, гр. Перник.  
ОПИСАНИЕ И ОБХВАТ НА ДЕЙНОСТИТЕ

Отпадъците, съгласно Закона за управление на отпадъците (ЗУО), в зависимост от техния вид, свойства, състав и други характеристики се събират, транспортират и третират по начин, който няма да възпрепятства тяхното следващо оползотворяване, като изрично се забранява изоставянето, нерегламентираното изхвърляне и изгаряне или друга форма на неконтролирано управление на отпадъците. Дейностите по сметосъбиране и сметоизвозване, предмет на настоящата обществена поръчка, са с териториален обхват всички населени места в Община Перник, с население общо     97181 души (съгласно приложение № 1 към Минимални условия за изготвяне на техническо и ценово предложение), и са в изпълнение изискванията на приложимото законодателство за управление на отпадъците. Те са насочени към гарантиране и подобряване качеството на околната среда и качеството на живот чрез осигуряване на здравословна и благоприятна среда, недопускане замърсяване на обществените територии с отпадъци и/или образуване на локални замърсявания и нерегламентирани сметища. 
2.1. Сметосъбиране и сметоизвозване на битови отпадъци:
· Събиране на битови отпадъци:
„Събиране“ е натрупването на отпадъци, включително предварителното сортиране и предварителното съхраняване на отпадъци, с цел транспортирането им до съоръжение за третиране на отпадъци (§ 1, т. 41 от ДР на ЗУО).
· Транспортиране на отпадъци:
„Транспортиране“ е превозът на отпадъци, включително съпътстващите го дейности по товарене, претоварване и разтоварване, когато се извършва от оператора като самостоятелна дейност (§ 1, т. 43 от ДР на ЗУО).
· “Битови отпадъци” (БО)  

това са „отпадъците от домакинствата” и „подобни наотпадъците от домакинствата” по смисъла на § 1, т. 4 съответно т.18 и т. 26 от допълнителните разпоредби от Закона за управление на отпадъците (ДВ, бр. 53 от 13.07.2012 г.). Този видотпадъци се събират в специализирани съдове за БО с различна вместимост.

Отпадъци от почистване на улици и други места за обществено ползване.

Сезонни замърсители - листа и клони от дървесна и храстова растителност, тревнарастителност, пясък и други.

Други – неопасни отпадъци от нерегламентирани замърсявания – смесени (битови,строителни, почва, растителни и др. неопасни), строителни отпадъци от ремонтна дейност,образувани от домакинствата, пепел, обемисти и други неспецифични неопасни отпадъци.

· Почистване на териториите за обществено ползване в Община Перник ръчно имашинно метене, миене и снегопочистване. 
Метенето включва: ръчно метене на улиците награда, площадите, подлезите, спирките на градския транспорт и машинно метене на основните булеварди, улици и площади. 
Миенето включва почистване на уличните платна, регули,тротоари и извозване на събрания нанос.

През зимния период при снеговалеж се извършва ръчно и машинно почистване на сняг и лед на обслужваните територии и обезопасяване на уличните платна чрез разпръскване насмеси.

Пълното описание на предмета на поръчката се съдържа в Технически спецификации – Раздел IV от документацията за участие.

2.2. Обхватът на предстоящите за изпълнение дейности предвижда следното: 

Сметосъбиране със специализирани съдове и сметоизвозване със специализирани транспортни средства на битови и подобни на тях отпадъци (подробно изброени в Раздел IV Техническа спецификация), генерирани на територията на Община Перник, до депото за битови отпадъци в с. Люлин, община Перник, включително почистване на съдовете за смет на място, непосредствено след обслужването им, както и на площите около тях, в съответствие с изискванията на приложимото законодателство, като услугата обхваща всички населени места от територията на общината. 
Сметоизвозването на твърди битови отпадъци и приравнени на тях се извършва по предварително одобрен маршрут и график. Изпълнителят не трябва да допуска при извозването на твърдите битови отпадъци замърсяване на пътищата от населените места на територията на Община Перник, вкл. на тези до депото за твърди битови отпадъци в с. Люлин, община Перник.
Съдовете се поддържат в изправност, в добро санитарно-хигиенно състояние и в естествен вид с цел предотвратяване разпиляването на отпадъци, като следва своевременно да се ремонтират и/или периодично да се подновяват при унищожаване, бракуване или повреда, неподлежаща на отстраняване. Изпълнителят следва да извършва, след заявка на Възложителя, дезинфекция на специализираните съдове с цел обезвреждане на вредните микроорганизми, която трябва да е съобразена с изискванията и мерките за безопасност при работа с механични, химични и биологични средства, като препаратите, които се използват, следва да имат сертификат за качество.

Броят на съдовете за смесени битови отпадъци през периода на изпълнение предмета на настоящата обществена поръчка може да варира, съобразно нуждата от подмяна на бракувани и/или негодни съдове, допълнително разполагане на съдове за отпадъци за обслужване на въведени в експлоатация нови обекти и/или допълнително включени райони. Собствените специализирани съдове за отпадъци, с  които Община Перник разполага, ще бъдат предадени с приемо-предавателен протокол на Изпълнителя за ползване, стопанисване и обслужване.
Съгласно условията и изискванията на Възложителя по настоящата процедура, Изпълнителят следва да има на разположение за целия срок на договора съответното определено количество собствени специализирани съдове за отпадъци, необходими за подмяна на повредените, бракуваните и/или унищожени съдове, както и за допълнителното разположение на такива при необходимост в населените места от общината, с цел качественото изпълнение предмета на поръчката. При разпределението на съдовете за отпадъци по населени места Изпълнителят предварително съгласува с Възложителя местоположението на кофите и контейнерите.
При сметосъбирането и сметоизвозването на твърди битови отпадъци трябва да се прилагат съвременните методи и технологии в тази област, като се спазват всички изисквания, свързани с опазването на околната среда, регламентирани в приложимата нормативна уредба: Закон за управление на отпадъците, Закон за опазване на околната среда и подзаконовите нормативни актове.

3.  ПРОГНОЗНА  СТОЙНОСТ  НА  ОБЩЕСТВЕНАТА  ПОРЪЧКА


Прогнозната стойност на настоящата обществена поръчка  е 3 500 000.00 лв.  (три милиона и петстотин хиляди лева) без ДДС за една година.

Прогнозната стойност на настоящата обществена поръчка е 17 500 000.00 лв.  (седемнадесет милиона и петстотин хиляди лева) без ДДС за пет години.
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