                              ТЕХНИЧЕСКИ СПЕЦИФИКАЦИИ
“Доставка на готова храна за нуждите на «Специализирана болница за долекуване, продължително лечение и рехабилитация» ЕООД“
I. Място и начин на изпълнение на обществената поръчка – чрез периодични доставки в съответствие с предварително подадени заявки от Възложителя.
II.Срокът за изпълнение – 12(дванадесет) месеца или до изчерпване на стойността по договора.
III.Изисквания за качество на хранителните продукти: 

Доставка на готова храна за нуждите на «СБДПЛР»ЕООД. Цените трябва да бъдат посочвани без ДДС. Предлаганата цена е за един храноден, в която се включват всички разходи по доставката /транспортни и надценка/ до лечебното заведение. Цената на хляба трябва да е включена също в цената на храната за целия срок на договора.  Храната трябва да се доставя ежедневно  - закуска, обяд и вечеря. Порциите трябва да са съобразени с дневните норми на прием на хранене и специфичните потребности на хранещите се. Едното от ястията задължително е месно /пилешко, телешко, свинско или др./, а другото – постно. Храната трябва да се приготвя в деня на доставката. Тя трябва да бъде доставена непосредствено преди сервирането и.
В края на всеки месец, Изпълнителя на поръчката е длъжен да представи меню за следващия месец, за утвърждаване. Конкретния брой болни за всяка ежедневна доставка ще се заявява предварително. Изпълнителят следва да съхранява и предоставя при необходимост документи за произход на вложените в храната продукти, както и контролна порция за срок от 36 часа. Изпълнителят се задължава да гарантира добър търговски вид на предлаганите готови храни, да гарантира подмяна на приготвената храна при констатирани отклонения от качеството.

Изпълнителя следва да осигури доставка на готова храна за 15 500 хранодни годишно. Конкретния брой хранодни ще бъде определен от Възложителя при изпълнението на договора в зависимост от нуждите на  «СБДПЛР»ЕООД.

Приемането на доставените количества готова храна се извършва в момента на разтоварването им на посочения в договора адрес.

 Предаването се удостоверява с приемо-предавателен протокол,
подписан в 2 (два) екземпляра от упълномощени от Възложителя и
Изпълнителя лица. От доставеното количество готова храна се заделят контролни проби, които се запечатват и съхраняват 48 часа при хладилни условия при Възложителя.
 

При съмнение в качеството на готовия продукт, в присъствие на страните по договора се предоставят контролни проби за изследване от независима оторизирана лаборатория.
Възложителят има право да проверява периодично качеството и количеството на готовата храна чрез измерване и органолептика. 

Рекламации по качеството и количеството на доставената готова храна могат да се правят в момента на подписване на приемо-предавателен протокол между страните.

Рекламации за скрити недостатъци се правят през целия срок на годност на доставените.

ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ е длъжен да уведоми писмено ИЗПЪЛНИТЕЛЯ за  становените нередности  в 10 /Десет/ дневен срок от констатирането им.

В 5/пет/дневен срок от получаване на рекламацията, ИЗПЪЛНИТЕЛЯ следва да отговори на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ писмено и конкретно дали приема рекламацията или я отхвърля.
В случай на рекламация и възникване на спор между страните по договора, Възложителят осигурява проверка на рекламираната стока от контролна организация в присъствието на представители на двете страни, за което се съставя надлежен протокол.

IV.Изисквания към обектите за производство и търговия с храни: 
1.Обектите за производство и търговия с храни  да са регистрирани по реда на чл.12 от Закона за храните.
2. Да отговарят на хигиенните и/или ветеринарно-санитарните изисквания, определени с нормативни актове;
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