І. Предмет на поръчката 
„Инженеринг – проектиране и строителство на ул. „Костенец“, кв. „Църква“, гр. Перник”
ІІ.Прогнозната стойност – обща стойност 108 333 лв. без ДДС 

„Инженеринг – проектиране и строителство на ул. „Костенец“, кв. „Църква“, гр. Перник
– за проектиране 5 000 лв. без ДДС, в това число и авторски надзор
– за строителство 103 333 лв. без ДДС;

ІІІ.Кратко писание на предмета на поръчката

Предмета на настоящата обществена поръчка включва изготвяне на технически проект за обект: „Изграждане на ул. „Костенец” според действащ ПУП – ПУР на кв. „Църква“, гр. Перник, за участък от ОТ 275 до ОТ 303”
Улицата предвидена за изграждане е с обща дължина около 545 m.
1. Изготвяне и съгласуване на технически проект.

Техническия проект следва да бъде изготвен в съответствие с техническото задание за проектиране. Проектът да съдържа следните части: 
1. Част “Геодезия”.

2. Част “Пътна”. 

3. Част „В и К”

4. Част “Организация на движението”. 

5. Част “Временна организация на движението”. 

6. План за безопасност и здраве.

7. Количествени и Количествено-стойностни сметки по всички части на проекта.

8. Обяснителни записки по всички части на проекта.

9. План за управление на строителните отпадъци. 
Проектът следва да бъде съгласуван с необходимите инстанции.

2.Авторски надзор 
3. Строителство.

СМР следва да се извършат в съответствие с изготвения проект, предмет на настоящата поръчка.

Целта на настоящата обществена поръчка е да бъде избран Изпълнител, притежаващ проектантска правоспособност, опит в проектирането и строителството на илици, на който Община Перник да възложи изпълнението.

ІV.Технически изисквания на възложителя
При изпълнение на проектните работи и СМР следва да се спазват изискванията на действащото законодателство. Проектните работи трябва да са съобразени със заданията за проектиране.

СМР трябва да се изпълнят в съответствие с одобрените инвестиционни проекти. Всички строителни материали (продукти), които се влагат в строежа, трябва да са с оценено съответствие съгласно Наредба за съществените изисквания към строежите и оценяване съответствието на строителните продукти, приета с ПМС № 325 от 06.12.2006г. и/или да се посочат номерата на действащите стандарти с технически изисквания към продуктите – БДС; БДС EN, които въвеждат международни или европейски стандарти; БДС EN, които въвеждат хармонизирани европейски стандарти; Българско техническо одобрение и Европейско техническо одобрение. Всички строителни продукти трябва да са придружени с „Декларация за съответствие”.


V.Критерий за оценка на офертите
Критерият за оценка е „икономически най-изгодна цена”. 
VІ. Изисквания към участниците
1.Доказателства за техническите възможности и/или квалификация за изпълнение на обществената поръчка.

Изискуеми документи:

· Списък на  строителство с предмет, еднакъв или сходен с предмета на обществената поръчка, изпълнено от участника през последните 5 (пет) години, считано от датата на подаване на офертите, в зависимост от датата на която участникът е учреден или е започнал дейността си, включително описание на видовете работи, стойностите, датите на започване и завършване на строителството и възложителите на същото.
За посоченото от участника еднакво или сходно с предмета на поръчката строителство   задължително се представят:
· удостоверение за добро изпълнение, което съдържа задължително: стойността, датата на която е приключило изпълнението, мястото, вида и обема на  строителството, включително описание на видовете работи, както и дали същото е изпълнено  в съответствие с нормативните изисквания. Удостоверенията да съдържат дата, подпис и печат на издателя, както и данни за контакт. Или

· посочване на публичните регистри, в които се съдържа информация за актовете за въвеждане на строежите в експлоатация, която включва данни за компетентните органи, издали тези актове, стойността, датата, на която е приключило изпълнението, мястото и вида на строителството, включително описание на видовете работи, или

· копия на документи, удостоверяващи изпълнението, вида и обема на изпълнените строителни дейности;
· Списък на услугите с предмет, еднакъв или сходен с предмета на обществената поръчка, изпълнени  от участника през последните 3 (три ) години, считано от датата на подаване на офертите по чл. 51, ал. 1, т. 1 ЗОП с посочване на стойностите, датите и получателите, заедно с доказателство за извършената  услуга .
• Декларация за техническото оборудване, с което разполага участникът (включително наети машини и съоръжения) .

• Списък на инженерно - техническия състав и екипа от проектанти, включително тези отговарящи за контрола на качеството, както и документи (дипломи, сертификати, копия от трудови книжки), удостоверяващи образованието, професионалната квалификация и опита на ръководните служители на участника. Към списъка участниците трябва да приложат по образец на участника Автобиографии.
• Участниците трябва да представят Удостоверение за пълна проектантска правоспособност (за проектантския екип). В случай, че участник използва ресурси на други физически или юридически лица, то следва да докаже, че има на разположение тези ресурси.

• Сертификат за въведена система на управление на качеството ISO 9001:2008 или еквивалентен, издаден от акредитирани институции или агенции за управление на качеството – заверено копие;
• Удостоверение за вписване в Централния професионален регистър на строителя за изпълнение на съответната група строежи, ведно с талон приложение към удостоверението, удостоверяващо неговата валидност, към дата не по-ранна от датата на подаване на офертата – заверено от участника копие или еквивалентен документ, издаден от компетентен орган от държава – членка на ЕС, или на държава – страна по Споразумението за Европейско икономическо пространство
2. Минимални изисквания към участниците:
за инженеринг – проектиране и изграждане/реконструкция на пътища или улици и/или  – подготовка на проекти във фаза технически/работни проекти

• Участникът трябва успешно да е изпълнил минимум 1 бр. инженеринг – изработване на технически проекти и изграждане/реконструкция на пътища или улици и/или минимум 1 бр.  изработване на технически проекти за изграждане/реконструкция на пътища или улици и минимум 1 бр. строителство за изграждане/реконструкция на пътища или улици.

Горепосочените минимални изисквания могат да бъдат покрити и с минимум 1(един) договор за инженеринг(проектиране и изграждане), или минимум 1 договор за проектиране и минимум 1 договор за строителство, изпълнени през последните 5(пет)години.
•   В инженерно - техническия състав и екипа от проектанти, ангажирани с изпълнение на поръчката  участниците трябва да докажат, че разполагат с минимум специалисти, от които:

За проектиране:

- минимум 1(един) строителен инженер специалност транспортно строителство с пълна проектантска правоспособност. 
- минимум 1(един) геодезист с висше техническо образование и с пълна проектантска правоспособност.

- минимум 1(един) строителен инженер специалност ВиК с пълна проектантска правоспособност. 

За строителството:
- минимум 1(един) технически ръководител "строителен инженер транспортно строителство" или среден техник, с доказан професионален опит и придобита професионална квалификация. Общ професионален опит минимум 5 години като технически ръководител и специфичен професионален опит  като технически ръководител на минимум 1 обект, сходен с предмета на поръчката;  

- минимум 1(един)  координатор по безопасност и здраве с Висше/средно образование с професионална квалификация „строителен инженер” /”строителен техник” или еквивалентна.

Да притежава валидно Удостоверение за да притежава валидно удостоверение за Координатор по безопасност и здраве в строителството, съгласно Наредба № 2/2004 на МРРБ  или еквивалент. С общ професионален опит Минимум 3 (три) години опит в упражняване на професионалната си квалификация/специалност. Специфичен професионален опит като Координатор по безопасност и здраве в строителството на минимум  1 обект, сходен с предмета на поръчката.
- минимум  1(един)  координатор по качеството Висше/средно образование с професионална квалификация „строителен инженер” /”строителен техник” или еквивалентна. Да притежава валидно Удостоверение за контрол върху качеството на изпълнение на строителството, за съответствие на влаганите в строежите строителни продукти със съществените изисквания за безопасност или еквивалент. Общ професионален опит минимум 3 (три) години опит в упражняване на професионалната си квалификация/специалност. Специфичен професионален опит като контрол върху качеството на изпълнение на строителството, за съответствие на влаганите в строежите строителни продукти със съществените изисквания за безопасност на минимум  1 обект, сходен с предмета на поръчката.

Техническия ръководител може да изпълнява функциите на координатор по безопасност и здраве и отговорник по качеството, ако притежава необходимия професионален опит и придобита професионална квалификация.

• Да притежава собствена или наета строителна техника за извършване на строителството.

• Участникът трябва да има внедрена система на управление на качеството ISO 9001:2008 или еквивалентен.

• Участникът да е вписан в ЦПРС за втора група, трета и четвърта категория строежи за Юридически лица регистрирани съобразно законодателството на Република България.
VІІ.Критерий за оценка на офертите: 

Критерият за оценка на офертите на настоящата обществена поръчка е „икономически най-изгодна цена” . 

Критерий за оценка

Критерият за оценка на офертите за избор на изпълнител е „икономически най-изгодна оферта”.. 
1. Показателите, формиращи комплексната оценка на офертите са:

	№
	Показател
	Тежест в КО

	А
	Технически показател
	60%

	Б
	Финансов показател 
	40%


2. Комплексната оценка (КО) се определя като сбор от оценките по посочените по-горе основни показатели, умножени по коефициент определящ тежестта им в общата оценка, изразено чрез следната формула:

КО= (А х 0.6) + (Б х 0.4) 

3. Методика за оценка

3.1. Технически показател (А) - експертна оценка на техническото предложение на участника (до 100 точки)

3.1.1. Техническото предложение представлява описание на цялостния подход за изпълнение на предмета на поръчката и трябва да съдържа най-малко следното:

             3.1.1.1.Описание на начина и последователността на извършване на дейностите и технологията на изпълнение (обектът следва да е разделен километрично, с посочени ключови моменти по време на изпълнение и приемане; взаимовръзката между отделните дейности; използване на оборудването), в съответствие с графика за изпълнение. 

            3.1.1.2.Описание на необходимата строителна техника (оборудване) за изпълнението на обекта (включващо брой и основни технически характеристики на оборудването), действия за реакция при отказ/ инциденти със строителни машини (включително план за действия по заместване и ремонт на унищожено или повредено оборудване или на оборудване с ограничен или отнет достъп), в съответствие с графика за изпълнение. 

           3.1.1.3.Описание на организация на строителната площадка (складиране на материали и оборудване, охрана на обекта, пропускателен режим, гарантиране експлоатацията на пътя от трети лица по време на СМР и мерки за безопасност), в съответствие с графика за изпълнение.

           3.1.1.4.Описание на плана за използване на материалите, производство/ доставка на материали (включително място на производство и товарене и начин на съхранение и транспортиране на материалите), извозване и депониране на излишни скални и земни маси и стр.отпадъци, аргументиран подход за доставка на асфалтовите смеси (включително място на производство и товарене и начин на съхранение и транспортиране на асфалтовите смеси), в съответствие с графика за изпълнение. 

           3.1.1.5.Описание на организация на човешките ресурси необходими за изпълнение на проекта, разполагане на персонала, в съответствие с графика за изпълнение.

Техническото предложение трябва да съответства на Графика за изпълнение и предвидената за използване техника.

Преди да премине към оценка на предложенията на участниците комисията проверява дали същите отговарят на изискванията на възложителя и дали обезпечават качественото изпълнение на предмета на позицията поръчката, отчитайки спецификите й. На този етап от участие се отстраняват офертите на участниците, които не отговарят на изискванията на възложителя и не обезпечават качественото и срочно изпълнение на обекта, видно от представената техническа оферта. Офертите на участниците, които отговарят на изисквания на възложителя се подлагат на сравнителен анализ, съпоставят се една с друга и се оценяват както следва:
	№
	Съответствие между графика за изпълнение и описанието по т. 3.1.1.1
	Оценка

	1. 
	Много добро съответствие
Техническото предложение съдържа много добро описание на начина и последователността на извършване на дейностите и технологията на изпълнение. Обектът е разделен  километрично, с много подробно описание на ключовите моменти. Взаимовръзката между отделните действия и връзката им с използваното оборудване е много добре обоснована. Описанието показва много ясно и задълбочено познаване на конкретната задача и напълно съответства на логиката на Графика за изпълнение и последователността на отделните дейности и демонстрира по безспорен начин, че, при спазване на принципите, посочени в описанието по тази точка и ако се допусне, че описанията по другите точки показват същото ниво на разбиране, участникът ще успее да спази Графика. 
	20

	2.
	Добро съответствие

Техническото предложение съдържа добро описание на начина и последователността на извършване на дейностите и технологията на изпълнение. Обектът е разделен  километрично, с подробно описание на ключовите моменти. Взаимовръзката между отделните действия и връзката им с използваното оборудване е добре обоснована. Описанието показва ясно познаване на конкретната задача и напълно съответства на логиката на Графика за изпълнение и последователността на отделните дейности и демонстрира с голяма степен на вероятност, че, при спазване на принципите, посочени в описанието по тази точка и ако се допусне, че описанията по другите точки показват същото ниво на разбиране, участникът ще успее да спази Графика.
	12

	3.
	Задоволително съответствие

Техническото предложение съдържа схематично описание на начина и последователността на извършване на дейностите и технологията на изпълнение. Обектът е разделен  километрично, с минимално описание на ключовите моменти. Взаимовръзката между отделните действия и връзката им с използваното оборудване е задоволително обоснована. Описанието показва базисно познаване на конкретната задача и съответства на логиката на Графика за изпълнение и последователността на отделните дейности и демонстрира, че, при спазване на принципите, посочени в описанието по тази точка и ако се допусне, че описанията по другите точки показват същото ниво на разбиране, участникът вероятно ще успее да спази Графика.
	4


	№
	Съответствие между графика за изпълнение и описанието по т. 3.1.1.2
	Оценка

	1. 
	Много добро съответствие
Техническото предложение съдържа много подробно описание на необходимата строителна техника за изпълнението на проекта и много ясно обяснение за връзката на различните елементи на оборудването с отделните дейности. Много логично и задълбочено са описани действията за реакция при отказ/ инциденти със строителни машини (включително план за действия по заместване и ремонт на унищожено или повредено оборудване или на оборудване с ограничен или отнет достъп). Описанието показва много ясно и задълбочено познаване на конкретната задача и напълно съответства на логиката на Графика за изпълнение и последователността на отделните дейности и демонстрира по безспорен начин, че, при спазване на принципите, посочени в описанието по тази точка и ако се допусне, че описанията по другите точки показват същото ниво на разбиране, участникът ще успее да спази Графика.
	20

	2.
	Добро съответствие

Техническото предложение съдържа подробно описание на необходимата строителна техника за изпълнението на проекта и ясно обяснение за връзката на различните елементи на оборудването с отделните дейности. Логично са описани действията за реакция при отказ/ инциденти със строителни машини (включително план за действия по заместване и ремонт на унищожено или повредено оборудване или на оборудване с ограничен или отнет достъп). Описанието показва ясно познаване на конкретната задача и напълно съответства на логиката на Графика за изпълнение и последователността на отделните дейности и демонстрира с голяма степен на вероятност, че, при спазване на принципите, посочени в описанието по тази точка и ако се допусне, че описанията по другите точки показват същото ниво на разбиране, участникът ще успее да спази Графика.
	12

	3.
	Задоволително съответствие

Техническото предложение съдържа схематично описание на необходимата строителна техника за изпълнението на проекта и минимално обяснение за връзката на различните елементи на оборудването с отделните дейности. Формално са описани действията за реакция при отказ/ инциденти със строителни машини (включително план за действия по заместване и ремонт на унищожено или повредено оборудване или на оборудване с ограничен или отнет достъп). Описанието показва базисно познаване на конкретната задача и съответства на логиката на Графика за изпълнение и последователността на отделните дейности и демонстрира, че, при спазване на принципите, посочени в описанието по тази точка и ако се допусне, че описанията по другите точки показват същото ниво на разбиране, участникът вероятно ще успее да спази Графика.
	4


	№
	Съответствие между графика за изпълнение и описанието по т. 3.1.1.3
	Оценка

	1. 
	Много добро съответствие
Техническото предложение съдържа много ясно описание организацията на строителната площадка (складиране на материали и оборудване, охрана на обекта, пропускателен режим, гарантиране експлоатацията на пътя от трети лица по време на СМР и мерки за безопасност) през целия период на изпълнение. Описанието показва много ясно и задълбочено познаване на конкретната задача и напълно съответства на логиката на Графика за изпълнение и последователността на отделните дейности и демонстрира по безспорен начин, че, при спазване на принципите, посочени в описанието по тази точка и ако се допусне, че описанията по другите точки показват същото ниво на разбиране, участникът ще успее да спази Графика.
	20

	2.
	Добро съответствие

Техническото предложение съдържа ясно описание организацията на строителната площадка (складиране на материали и оборудване, охрана на обекта, пропускателен режим, гарантиране експлоатацията на пътя от трети лица по време на СМР и мерки за безопасност) през целия период на изпълнение. Описанието показва ясно познаване на конкретната задача и напълно съответства на логиката на Графика за изпълнение и последователността на отделните дейности и демонстрира с голяма степен на вероятност, че, при спазване на принципите, посочени в описанието по тази точка и ако се допусне, че описанията по другите точки показват същото ниво на разбиране, участникът ще успее да спази Графика.
	12

	3.
	Задоволително съответствие

Техническото предложение съдържа схематично описание организацията на строителната площадка (складиране на материали и оборудване, охрана на обекта, пропускателен режим, гарантиране експлоатацията на пътя от трети лица по време на СМР и мерки за безопасност) през целия период на изпълнение. Описанието показва базисно познаване на конкретната задача и съответства на логиката на Графика за изпълнение и последователността на отделните дейности и демонстрира, че, при спазване на принципите, посочени в описанието по тази точка и ако се допусне, че описанията по другите точки показват същото ниво на разбиране, участникът вероятно ще успее да спази Графика.
	4


	№
	Съответствие между графика за изпълнение и описанието по т. 3. 1.1.4.
	Оценка

	1. 
	Много добро съответствие
Техническото предложение съдържа много подробно описание на плана за използване на материалите, производство/ доставка на материали (включително място на производство и товарене и начин на съхранение и транспортиране на материалите), извозване и депониране на излишни скални и земни маси и стр.отпадъци и връзката му с отделните дейности. Предложението съдържа много добре аргументиран подход за доставка на асфалтовите смеси (включително място на производство и товарене и начин на съхранение и транспортиране на асфалтовите смеси). Описанието показва много ясно и задълбочено познаване на конкретната задача и напълно съответства на логиката на Графика за изпълнение и последователността на отделните дейности и демонстрира по безспорен начин, че, при спазване на принципите, посочени в описанието по тази точка и ако се допусне, че описанията по другите точки показват същото ниво на разбиране, участникът ще успее да спази Графика.
	20

	2.
	Добро съответствие

Техническото предложение съдържа подробно описание на плана за използване на материалите, производство/ доставка на материали (включително място на производство и товарене и начин на съхранение и транспортиране на материалите), извозване и депониране на излишни скални и земни маси и стр.отпадъци и връзката му с отделните дейности. Предложението съдържа добре аргументиран подход за доставка на асфалтовите смеси (включително място на производство и товарене и начин на съхранение и транспортиране на асфалтовите смеси). Описанието показва ясно познаване на конкретната задача и напълно съответства на логиката на Графика за изпълнение и последователността на отделните дейности и демонстрира с голяма степен на вероятност, че, при спазване на принципите, посочени в описанието по тази точка и ако се допусне, че описанията по другите точки показват същото ниво на разбиране, участникът ще успее да спази Графика.
	12

	3.
	Задоволително съответствие

Техническото предложение съдържа схематично описание на плана за използване на материалите, производство/ доставка на материали (включително място на производство и товарене и начин на съхранение и транспортиране на материалите), извозване и депониране на излишни скални и земни маси и стр.отпадъци и връзката му с отделните дейности. Предложението съдържа задоволително аргументиран подход за доставка на асфалтовите смеси (включително място на производство и товарене и начин на съхранение и транспортиране на асфалтовите смеси). Описанието показва базисно познаване на конкретната задача и съответства на логиката на Графика за изпълнение и последователността на отделните дейности и демонстрира, че, при спазване на принципите, посочени в описанието по тази точка и ако се допусне, че описанията по другите точки показват същото ниво на разбиране, участникът вероятно ще успее да спази Графика.
	4


	№
	Съответствие между графика за изпълнение и описанието по т. 3.1.1.5
	Оценка

	1. 
	Много добро съответствие
Техническото предложение съдържа много подробно описание на организацията на човешките ресурси, необходими за изпълнение на проекта, и много ясно обяснение на връзката между начина на разполагане на персонала и отделните дейности. Описанието показва много ясно и задълбочено познаване на конкретната задача и напълно съответства на логиката на Графика за изпълнение и последователността на отделните дейности и демонстрира по безспорен начин, че, при спазване на принципите, посочени в описанието по тази точка и ако се допусне, че описанията по другите точки показват същото ниво на разбиране, участникът ще успее да спази Графика.
	20

	2.
	Добро съответствие

Техническото предложение съдържа подробно описание на организацията на човешките ресурси, необходими за изпълнение на проекта, и ясно обяснение на връзката между начина на разполагане на персонала и отделните дейности. Описанието показва ясно познаване на конкретната задача и напълно съответства на логиката на Графика за изпълнение и последователността на отделните дейности и демонстрира с голяма степен на вероятност, че, при спазване на принципите, посочени в описанието по тази точка и ако се допусне, че описанията по другите точки показват същото ниво на разбиране, участникът ще успее да спази Графика.
	12

	3.
	Задоволително съответствие

Техническото предложение съдържа схематично описание на организацията на човешките ресурси, необходими за изпълнение на проекта, и задоволително обяснение на връзката между начина на разполагане на персонала и отделните дейности. Описанието показва базисно познаване на конкретната задача и съответства на логиката на Графика за изпълнение и последователността на отделните дейности и демонстрира, че, при спазване на принципите, посочени в описанието по тази точка и ако се допусне, че описанията по другите точки показват същото ниво на разбиране, участникът вероятно ще успее да спази Графика.
	4


ВАЖНО! 

Участник се отстранява от процедурата:

· Ако не е разработил техническото предложение съгласно изискванията на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ.

· Ако се установи несъответствие между графика за изпълнение и описанието на който и да е от подпоказателите от т. 3.1.1.1 до т. 3.1.1.5.

· „подробно” описание се разбира като пълно, изчерпателено, с възможно най-много детайли; обстойно описание;

· „схематично” описание се разбира като такова, представено в общи линии, шаблонно;
· под „задълбочено” познаване се разбира такова, което показва навлизане в същността на съответната материя;
· под „ясно” познаване се разбира такова, което е логично, непротиворечиво, стройно.
Финансов показател (Б) - Предложени от участника елементи на ценообразуване (до 100 точки).

 Оценката по този показател се формира по следната формула:

Б = (Цп мин. / Цп уч.) х 100
· Където, 

· Цп мин. е най-ниската предложена Обща крайна цена от всички допуснати до оценяване оферти.

· Цп уч. е предложената Обща крайна цена от конкретния участник, който се оценява.

При несъответствие между единични цени от количествено-стойностната сметка и общата цена, валидни ще бъдат единичните цени. При несъответствие на изписаното с цифри и думи, валидно ще бъде изписаното с думи.

В предложените цени да се включат всички видове разходи за дейностите, които са посочени в Количествено – стойностната сметка. Цените не може да се променят за целия период на договора.Предложените единични цени на видовете СМР да бъдат придружени с анализи.
VІІІ.Код съгласно Класификатора на ОП (CPV) 

71300000-1, 45233252-0, 45233330-1, 4511290-7

Приложения към техническата документация – Техническо задание за проектиране и скица.
Съгласувал:

инж. Владислав Караилиев


Зам. Кмет по Строителство и устройство на територията

Съгласувал:

инж. Богомил Алексов 

Директор  Д”СИЕ”/Гл. инженер

Изготвил:












инж. Методи Петров

Главен експерт в Д„СИЕ“
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гр. Перник
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