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РАЗДЕЛ І.

ПУБЛИЧНА ПОКАНА

РАЗДЕЛ ІI.
ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ
ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

Съществуващо положение

Село Кралев дол Община Перник  има изградена вътрешна водопроводна мрежа от азбестоциментови тръби основно от АЦ Ф80 мм.Мрежата е остаряла,с множество скрити аварии,което води до големи загуби на питейна вода.С настоящата поръчка се предвижда  реконструкция и подмяна  на вътрешно-водопроводната мрежа с нови съвременни материали.

Участъците предвидени за подмяна са : около 40 м между ОТ 68 и ОТ 37  между кв.13 и кв.15,подмяна на водопровода между ОТ 37,ОТ 897,ОТ 38,39,40 , ОТ 3  и връзка със съществуващия водопровод  между ОТ 3 и 4 ,между кв.1,15 и 2.Общата дължина на предвидения за реконструкция  водопровод е  около 550 м, водопроводни  отклонения 35 бр.За целта е изготвена  количествена сметка.


Поради многобройните разкопавания  на уличната мрежа е предвидено  цялостно преаасфалтиране на улицата в част между ОТ897,38,39,40 ,3 и около 15 м посока ОТ4.  

СТРОИТЕЛСТВО

    Земни Работи

            Изкопни работи

„Изкопните работи" представляват изкопни работи на материали от различно естество, според изискванията за извършване на работата. 

Изпълнителят трябва да опазва и укрепва в тяхната първоначална позиция всички подземни инфраструктури, като други тръби и кабели. 

Изкопните работи в близост до открити съоръжения на Електро-разпределителните дружества -кабели високо  и кабели НН - да се извършват изцяло ръчно и в присъствието на техен упълномощен представител.  Всички пресичания и приближавания до съоръжения на оператора следва да се осъществяват съгласно съответните наредби.

 Размерът на изкопите трябва да бъде достатъчен не само да побира тръбите и подложния материал, но също така да има място за укрепването на страните, и в случай на нужда, да се използва кофраж.

Всички изкопни работи трябва да се извършват по такъв начин, че да причиняват най-малко неудобства и смущения на пешеходците и транспортния трафик, подходи към сгради и други имоти. Изпълнителят трябва да предостави временни решения, даващи временен подход на пешеходците , според нуждите. 

За да обезпечи хората с нужната безопасност и защита, Изпълнителят трябва за своя сметка да набави прегради, светлини, предупредителни сигнали, предпазни заграждения, пешеходни пресечки над изкопите .

За предотвратяване свличането на изкопните страни или за защита на прилежащите инфраструктури, изкопните работи трябва да бъдат съответно укрепени, където е необходимо. Изкопите могат да се укрепват плътно по класически начин с дървен материал или с подходящи съоръжения, например инвентарни платна с обтегачи, постигащи ефекта на плътното укрепване. Изпълнителят трябва да включи в цената на своята оферта всички разходи, възникнали непредвидено.

Дъното на изкопа трябва да се засипе с уплътнен пясъчен слой с дебелина 100 мм.

Изкопните работи за водопровода няма да започват докато всички необходими материали  не са на площадката на съответния участък.

Обратна засипка на  изкопи

Не трябва да се извършва обратна засипка докато от изкопа не се отстранят всички ненужни материали. Траншеите трябва да се засипват без забавяне, но не преди тръбите и съоръженията да бъдат проверени и одобрени от Възложителя..

Преди извършване на обратната засипка в участъците, където има съоръжения на електроразпределителните дружества, Изпълнителят трябва да уведоми съответното представителство на фирмата с цел осъществяване на проверка и измервания.

Обратната засипка трябва да се извършва на пластове, както е определено и по начин, който ненарушава изравняването, нивелацията или стабилността на тръбите. Обратната засипка трябва да се извършва само с одобрени материали.

При обратната засипка материалът трябва да се полага едновременно на приблизително една височина от двете страни на тръбите и съоръженията. Страничното засипване трябва да се извършва внимателно и в пластове не по-дебели от 200 мм. 

Останалата засипка до уличното ниво трябва да се положи и уплътни на пластове не по-дебели от 300 мм. Не трябва да се използват тежки съоръжения за трамбоване .

Трябва да се обърне внимание и да се гарантира, че тръбите са укрепени стабилно в основата, и в никакъв случай не трябва да се допуска контакт с  камъни,  скални парчета  или други твърди предмети. Материалът за подложката трябва да бъде положен по такъв начин, че да осигурява свободно монтажно разстояние под най-ниската част на всяка тръбна свръзка.

 След засипка, полученото нормално слягане трябва да се покрие с материал от същия клас и да се поддържа до изискваното ниво. Ако подобно слягане е значително и се дължи на лоша засипка, то Изпълнителят трябва отново да извърши изкопни работи до нужната дълбочина и засипе отново канала, както се изисква от стандартите. 

Цялото управление, транспортиране, първоначална обратна засипка, засипване, уплътняване на слоевете, работи и материали свързани със завършване изграждането на тръбопровода се счита за включено в Офертата на Изпълнителя в определените позиции на количествената сметка.

Транспортирането на излишните земни маси и депонирането на строителните отпадъци ще се осъществява от изпълнителя на обекта. Същите ще се извозват на определени от Възложителя места. Извозването и депонирането на земните маси ще се извършва въз основа на разрешение дадено от Възложителя.


-Монтажни работи

Водопроводната мрежа ще се изпълни от полиетиленови тръби с висока плътност PEHD тип 100 за PN 1.0 MPa. 

След направа на изкопа, което трябва да става при спазване на всички пра​вила по безопасност на труда, тръбите се полагат върху пясъчна възглавница. Поради тяхната способност да се огъват лесно, добре е преди спускането им в изкопа, основата предварително да е подготвена и нивелирана по профила. Така ще се постигне проектния наклон, без създаване на допълнителни напреже​ния в тръбите. След полагането им се пристъпва към засипване с пясък на 20 см над темето. С това се постига предпазване на тръбите от повреди, предизвикани от остри камъни и други. Освен това, така се осъществява темпериране на водопровода до постоянната температура на изкопа, с което се получава постоянна дължина преди връзките му със стоманените фасонни парчета. След като се направят предвидените изпитания за водоплътност, се пристъпва към   останалото засипване на изкопа.
           Връзките на тръбите и присъединителните части ще се изпълняват на челна заварка или свързващи водопроводни части. За да се осъществи  заваръчно свързване (челно или чрез електромуфи), трябва да се разполага със специална заваръчна машина. Краищата на тръбите или тръбното съединение се пристягат със скоби, като са свързани с хидравлично устройство, посредством което заваряваните челни страни се придвижват една към друга. Тръбите и челата им се почистват и фрезоват, за да се допират плътно една към друга. Регулируем нагревателен елемент осигурява необходимата топлинна енергия за заваряваните повърхности. След отстраняване на нагревателния елемент тръбните краища, приведени до температурата на заваряване се свързват челно при определено налягане и след предварително зададено време, без влагане на допълнителен материал, завършва изпълнението на заварката.Челните заварки се извършват извън изкопа, като тръбите се поставят на подвижни ролкови    опори, така че тръбите да не се нараняват външно и да могат лесно да се придвижват при следваща заварка.

Времето за загряване и притискане на тръбите е различно и зависи от диаметъра, дебелината и др., поради което за да бъде изпълнена качествено челната заварка, трябва да се спазват указанията на производителите на тръбите и от фирмата производител на машината за челни заварки. 

            Ревизионни шахти

Предвидени са две ревизионни шахти на дъждовна канализация по трасето.

Шахтите  трябва да се изграждат на място,  да са водоплътни според БДС EN 1917 "Ревизионни шахти и ревизионни отвори от неармиран бетон, бетон със стоманени нишки и армиран бетон" или еквивалентен. Шахтите се изграждат от сглобяеми елементи, като дъното може да бъде излято на място или също да е от сглобяеми елементи.

Шахтите е предвидено да бъдат окомплектовани с чугунени капаци. Капаците на ревизионните шахти са съгласно БДС EN 124 с клас на натоварване D400 и светъл отвор Ø600.

             Пръстени

Бетонните пръстени с диаметри ø1000, 1500 и 2000 мм, и височина h=350/500/700/1000 мм се произвеждат по БДС EN 1917 "Ревизионни шахти и ревизионни отвори от неармиран бетон, бетон със стоманени нишки и армиран бетон"

            Капаци на ревизионни шахти с отвор

Капаците на ревизионните шахти с диаметър DN 600мм се произвеждат по БДС EN 124 "Покрития за водоприемници, сифони и ревизионни шахти за транспортни и пешеходни зони. Изисквания при проектиране, изпитване на типа, маркировка, управление на качеството”. Капаците, трябва да са оборудвани с чугунени пръстени за фиксиране позицията им. 

            Тръби и фасонни части

Канализационната мрежа ще се изпълни като дъждовна . Тръбите следва да отговарят на стандарт БДС EN 752. 

             Полагане на канализационни тръби

При полагането на канализационните тръби следва да се спазват точно инструкциите на фирмата производител. Тръби до ф400 се спускат в изкопа ръчно без механизация. 

Полагането на тръбите се извършва на предварително подготвено пясъчно легло с наклон, предвиден в проекта. На всяка тръба следва да е монтирано гумено уплътнение като механично с лостове или с помощта на механизация се прибутва до влизане в муфата. Трябва да се внимава на местата, където се прилага усилието тръбата да не се деформира.

Засипването над всички видове тръби да се изпълнява с пясък на дебелина 30 см над теме на тръбата.

Пътни и асфалтови  видове работи

Непосредствено преди полагане на първия битумен разлив, всичкия свободен материал, прах и други свободни материали трябва да се премахнат от повърхността с механична четка от одобрен тип и/или компресор, както се изисква. Всички места, показващи отклонения над допустимите или места с вдлъбнатини или слаби места, се поправят чрез разрохкване, премахване или добавяне на одобрен материал, повторно оформяне и уплътнение до предписаната плътност, като в този случай не се изисква измитане, или издухване на повърхността. След приемане на повърхността, се полага битумния разлив. Когато, повърхността върху която ще се полага първия битумен разлив е много суха и/или прашна, то тя трябва да се напръска слабо и равномерно с вода, непосредствено преди нанасянето на битумния материал за улеснението проникването на битума. Битумния материал не трябва да се полага, докато не изчезнат следите от водата на повърхността.

Непосредствено след извършената подготовка на повърхността и приемането й, битумният материал трябва да се нанесе от гудронатор, работещ под налягане при съответната температура и количество. Ръчно пръскане не се допуска, освен за трудно достъпно места. Повърхността на конструкции, бордюри и други принадлежащи към площите, които ще бъдат обработени, трябва да бъдат покрити по подходящ начин и останат незасегнати по време на нанасянето на битумния разлив.

Първият разлив обикновено се прилага върху 1/3 или 1/2 от широчината на пътя на две или повече ленти, леко застъпване на битумния материал ще има по дължина на прилежащия край на лентите. Би трябвало да се отбележи, че застъпване не се разрешава при напречните връзки, където с помощта на дебела хартия се предпазва от повторно пръскане края на изпълнената вече лента. Връзката на новата със старата лента трябва да започне върху хартията. След нанасяне на битумния разлив, хартията трябва да се отстрани и изхвърли от Изпълнителя. Битумният материал трябва да се нанесе равномерно във всички точки на обработваната повърхност, като особено внимание се отдели при изпълнението на връзките. В случай на излишно количество битумен материал, то същия трябва да бъде премахнат от повърхността.

Изискванията при доставяне на цялата инсталация, работна ръка, оборудване, материали и изпълнение на всички дейности, свързани с изграждането на асфалтовите пластове, предмет на сроковете и условията на Договора и в строго съответствие с този раздел на спесификацията.

Асфалтовият пласт трябва да бъде еднороден, изграден по зададените нива и осигуряващ след уплътняването, гладка повърхност без неравности (вдлъбнатини и изпъкналости) и в уточнените толеранси. За започване изграждането на следващия асфалтов пласт е необходимо предния положен пласт да бъде изпитан и одобрен в съответствие с изискванията.

Когато конструктивната дебелина на един асфалтов пласт налага той да бъде положен на повече от един пласт, работата по втория трябва да започне веднага след полагане, уплътняване и охлаждане на първия пласт. Понякога, може да трябва почистване на готовия пласт и нанасяне на разлив за връзка.


Напречните фуги между отделните пластове трябва да бъдат разместени поне на 2 m. Надлъжните фуги трябва да бъдат разместени поне на 200 mm.

Използването на автогрейдери и ръчно разстилане на асфалтовата смес не се позволява с изключение на местата, в които е невъзможно да се работи с асфалтополагаща машина.

Асфалтовата смес трябва да отговаря на всички условия свързани с нивото, дебелината на пласта и нейната хомогенност. Асфалтовата смес трябва да отговаря на изискванията БДС EN 13108-1/NA за съответния тип асфалтова смес.

Оборудването използвано за уплътняване на асфалтовите смеси трябва да отговаря на необходимите изискванията за всеки асфалтов пласт и неговата дебелина, за получаване на оптимални резултати при уплътняване.

Веднага след полагането на асфалтовата смес, повърхността трябва да бъде проверена и ако има неизправности те трябва да бъдат отстранени изцяло.

След уплътняването на надлъжните фуги и крайните ръбове, валирането трябва да започне надлъжно, от външните ръбове на настилката и постепенно да напредва към оста на пътя. При сечения с едностранен напречен наклон, валирането трябва да започне от по-ниската страна към по-високата страна, със застъпване на всяка предишна следа с поне половината от широчината на бандажа на валяка.

Основното уплътняване трябва да следва първоначалното, колкото е възможно по-скоро и докато положената смес е все още с температура, която ще осигури необходимата плътност. Валяците трябва да работят непрекъснато, докато цялата положена смес не бъде напълно уплътнена.

Окончателното уплътняване трябва да бъде извършено с бандажен или пневматичен валяк в зависимост от приетата схема. Окончателното уплътняване трябва да бъде изпълнено докато материала е все още достатъчно топъл за премахване на следите от валяка.

Всички операции по уплътняването трябва да се изпълняват в близка последователност.

На места, недостъпни за работа със стандартни валяци, уплътняването трябва да бъде извършвано с ръчни или механични трамбовки от такъв вид, че да осигурят необходимата плътност.

Заплащането за изпълнените асфалтови пластове, трябва да бъде по съответната единична цена за всеки тип смес, както е посочена в количествено-стойностни сметки. Единичните цени включват материали, оборудване, работна ръка и всичко необходимо за точното и пълно завършване на работата.

Приемане на изпълнените работи

Проверка на обекта от представителя на Възложителя във връзка с текущо или окончателно приемане на завършени видове работи трябва да се осъществява в присъствието на Изпълнителя. Завършен вид работа не може да бъде приет, докато не се извършат необходимите измервания и проби съгласно техническата спецификация. Всички направени измервания и проби са за сметка на Изпълнителя, като последният е длъжен да уведоми представителя на Възложителя за датата, на която такива проверки и проби могат да се извършат.

Количествата на завършените видове работи се определят от Изпълнителя чрез измерване в присъствие на представителя на Възложителя. 

За действително-извършените строително-монтажни работи Изпълнителя съставя протокол, който се подписва от Изпълнителя и Възложителя.

Приложими стандарти и нормативна уредба при изграждане на В и К  системи

            Приложимо законодателство и нормативна база

При изпълнение на задълженията си по тази обществена поръчка Изпълнителят следва да спазва Българското законодателство и Законодателството на Европейския съюз, свързани с дейностите по тази обществена поръчка, както и всички други действащи нормативни актове в Република България, приложими към дейностите по тази обществена поръчка, в това число:

Закона за обществените поръчки (ЗОП) и подзаконовите нормативни актове по неговото прилагане;

Закон за устройство на територията;

Закон за управление на отпадъците (ЗУО);

Наредба № РД-02-20-8 от 17 май 2013 г. за проектиране, изграждане и експлоатация на канализационни системи;

Наредба №8/2001 за правила и норми за разполагане на технически проводи и съоръжения в населени места;

Наредба № 2 от 23 юли 2007 г. за проектиране на сгради и съоръжения в земетръсни райони (обн., ДВ, бр. 68 от 2007 г.; попр., бр. 74 от 2007 г.); публ., БСА, бр. 10 от 2007

Наредба № 3 от 31.07.2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството

Наредба 2 от 22.03.2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи;

	
	

	
	

	
	


Обект на поръчката: Строителство, по смисъла на чл. 3 ал.1 т.3 б. „в” от Закона за обществените поръчки. 

2. Предмет на поръчката: ”Реконструкция водопроводна мрежа с.Кралев дол, Община Перник”
2.1. Описание на предмета на обществената поръчка и технически изисквания: съгласно Техническата спецификация - част от документацията за участие. 

3. Прогнозна стойност на обществената поръчка: в размер на 166 600 (сто шестдесет и шест хиляди и шестстотин) лв. без ДДС 

3.1. Източник на финансиране: Строително-монтажните работи се финансират от бюджета на Община Перник, съгласно Списък на капиталовите разходи за 2015 г.
3.2. Условия и начин на плащане: изпълнителят изготвя  двустранен протокол с описани обем, срок за действително извършени работи, съгласно всяко възлагателното писмо, в това число и анализ на изпълнените дейности, с ценообразуващите показатели.
4. Срок на изпълнение: Договорът, сключен по настоящата обществена поръчка е със срок на изпълнение,  предложен от участника, но не по-кратък от 60 /шестдесет/ календарни  дни и не по-дълъг от 90 (деветдесет) календарни дни. Срокът на договора, започва да тече от датата на откриване на строителната площадка на обекта
5. Място на изпълнение: – общ. Перник, с. Кралев дол. 

6. Възложител 
Възложител на настоящата обществена поръчка е Община Перник. Възложителят е с административен адрес: гр. Перник, пл. ”Св. Иван Рилски” №1А, тел.: 076 684278, факс: 076 684273. Интернет адрес: www.pernik.bg,  e-mail:obshtina@pernik.bg

Община Перник е Възложител по смисъла на чл. 7, ал. 1 от ЗОП и като такъв има задължението при възлагането на обществени поръчки стриктно да спазва разпоредбите на Закона за обществените поръчки и подзаконовите нормативни актове по прилагането му.

7. Способ за събиране на оферти за участие в поръчката – на основание глава осем „а” от Закона за обществените поръчки, поканата за участие в процедурата за избор на изпълнител за услугата се публикува на Портала на обществените поръчки в Агенцията на обществените поръчки и заедно със съпътстващата я документация се публикува и на интернет страницата на Община Перник www.pernik.bg.
РАЗДЕЛ ІII.
У К А З А Н И Я З А У Ч А С Т И Е
В ПРОЦЕДУРА ЗА ВЪЗЛАГАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА ПО РЕДА НА ЧЛ.14, АЛ.4, T.1 ОТ ЗАКОНА ЗА ОБЩЕСТВЕНИТЕ ПОРЪЧКИ С ПРЕДМЕТ: ”Реконструкция водопроводна мрежа с.Кралев дол, Община Перник”
1. Предварителни условия за участие и изисквания към участниците. 
1.1. В процедурата за възлагане на обществената поръчка могат да участват български или чуждестранни физически или юридически лица, включително техни обединения, които отговарят на изискванията, регламентирани от Закона за обществени поръчки и обявените от Възложителя изисквания в настоящата документация и публичната покана. 

1.2. Всеки участник може да представи само една оферта. 


1.3. Не се допуска представянето на варианти.

1.4. Едно и също физическо или юридическо лице участник в процедурата може да участва само в едно обединение.

1.5. Всеки участник в процедурата за възлагане на обществената поръчка е длъжен да заяви в офертата си дали при изпълнението на поръчката ще използва и подизпълнители. 

1.6. Лице, което участва в обединение или е дало съгласието си и фигурира като подизпълнител в офертата на друг участник, не може да представя самостоятелно оферта.

1.7. Не може да участва във възлагането на обществената поръчка лице, съответно Възложителят ще отстрани от участие в процедурата всеки участник, при който е налице някое от следните обстоятелства:


2. Административни изисквания


2.1. Участникът да не е осъден с влязла в сила присъда, освен ако е реабилитиран:

· за   престъпление   против   финансовата, данъчната или осигурителната   система, включително изпиране на пари по чл. 253 - 260 от Наказателния кодекс;

· за подкуп по чл.301 - 307 от Наказателния кодекс; 

· за участие в организирана престъпна група по чл. 321 и 321а от Наказателния кодекс;

· за престъпление против собствеността по чл. 194- 217 от Наказателния кодекс;

· за престъпление против стопанството по чл. 219 - 252 от Наказателния кодекс.


Изискванията се отнасят за лицата по чл. 47, ал. 4 от ЗОП:

а) при събирателно дружество – за лицата по чл. 84, ал.1 и чл. 89, ал. 1 от Търговския закон;

б) при командитно дружество – за лицата по чл. 105 от Търговския закон, без ограничено отговорните съдружници;

в) при дружество с ограничена отговорност – за лицата по чл. 141, ал. 2 от Търговския закон, а при еднолично дружество с ограничена отговорност – за лицата по чл. 147, ал. 1 от Търговския закон;

г) при акционерно дружество – за овластените лица по чл. 235, ал. 2 от Търговския закон, а при липса на овластяване – за лицата по чл. 235, ал. 1 от Търговския закон;

д) при командитно дружество с акции – за лицата по чл. 244, ал.4 от Търговския закон;

е) във всички останали случаи, включително за чуждестранните лица – за лицата, които представляват участника;

ж) в случаите по предходните букви – и за прокуристите, когато има такива; когато чуждестранно лице има повече от един прокурист, декларация се подава само от прокуриста, в чиято представителна власт е включена територията на Република България.


Участникът удостоверява липсата на обстоятелствата с една декларация, представена и подписана от лицата, които представляват участника. В декларацията се включва и информация относно публичните регистри, в които се съдържат посочените обстоятелства, или компетентния орган, който съгласно законодателството на държавата, в която кандидатът или участникът е установен, е длъжен да предоставя информация за тези обстоятелства служебно на възложителя Когато участникът предвижда участието на подизпълнители при изпълнение на поръчката, посочените изисквания се прилагат и по отношение на подизпълнителите;

Когато участникът  предвижда участието на подизпълнители изискванията се прилагат и за тях.
Не може да участва в процедура за възлагане на обществена поръчка чуждестранно физическо или юридическо лице, за което в държавата, в която е установено, е налице някое от обстоятелствата по чл. 47, ал. 1, т. 1, б. "а-д" от ЗОП;

Когато законодателството на държавата, в която участникът е установен, не предвижда включването на някое от обстоятелствата по чл. 47 ал. 1, б. "а-д"  от ЗОП в публичен безплатен регистър или предоставянето им служебно и безплатно на възложителя, при подписване на договора за обществена поръчка участникът, определен за изпълнител, е длъжен да представи: 

1. документи за удостоверяване липсата на обстоятелствата по чл. 47, ал. 1, б. "а-д"  от ЗОП, издадени от компетентен орган, или 

2. извлечение от съдебен регистър, или 

3. еквивалентен документ на съдебен или административен орган от държавата, в която е установен. 

Когато в държавата, в която участникът е установен, не се издават документи за посочените обстоятелства или когато документите не включват всички обстоятелства, участникът представя декларация, ако такава декларация има правно значение според закона на държавата, в която е установен. 

Когато клетвената декларация няма правно значение според съответния национален закон, участникът представя официално заявление, направено пред съдебен или административен орган, нотариус или компетентен професионален или търговски орган в държавата, в която той е установен.
 В случай, че участникът участва като обединение/или консорциум/, което не е регистрирано като самостоятелно юридическо лице, тогава участниците в обединението /или консорциума/ подписват документ - споразумение или договор за създаване на обединение.

Документът трябва да бъде представен от Участника в оригинал или заверено копие. 

Документът трябва да съдържа клаузи, които гарантират, че:

· Всички членове на обединението/ консорциума са отговорни заедно и поотделно за изпълнението на договора; 

· Представляващият обединението/ консорциума е упълномощен да задължава, да получава указания за и от името на всеки член на обединението/ консорциума. Допуска се повече от едно лице да представляват обединението заедно и поотделно; 

· Представляващият обединението/ консорциума е упълномощен да представи офертата от името и за сметка на обединението и да сключи договор с възложителя; 

· Срокът на обединението е най-малко за времето, за което поръчката ще бъде изпълнена;

· Всички членове на обединението/ консорциума са задължени да останат в него за целия период на изпълнение на договора;

· Разпределение на дейностите, предмет на възлаганата обществена поръчка, между участниците в обединението и ресурсите, с които ще участва всеки един от участниците в обединението.

Не се допускат промени в състава на обединението след подаването на офертата.

Когато не е приложен документ (споразумение или договор) за създаването на обединение/ консорциум или в приложеният такъв липсват клаузи, гарантиращи изпълнението на горепосочените условия, или съставът на обединението се е променил след подаването на офертата, участникът ще бъде отстранен от участие в процедурата за възлагане на настоящата обществена поръчка. 

В случай, че участник в процедурата е обединение/консорциум, което не е регистрирано като самостоятелно юридическо лице, всеки един от участниците трябва да отговаря на описаните по-горе административни изисквания по ЗОП.

В този случай и съгласно чл. 56, ал. 3, т. 1 от ЗОП, когато участникът в процедурата е обединение, което не е юридическо лице, декларациите по чл. 47, ал. 1, 2 и 5 се представят за всяко физическо или юридическо лице, включено в обединението.

Съгласно чл. 56, ал. 4 от ЗОП, когато участникът е чуждестранно физическо, юридическо лице или обединение на чуждестранни физически и/или юридически лица, то тези чуждестранни лица трябва да отговарят на горепосочените изисквания в Р. България и в държавата, в която са установени. В този случай, декларациите, които са на чужд език, следва да бъдат представени и в превод. 

Когато участникът предвижда участието на подизпълнители при изпълнение на поръчката, административните изисквания по Закона за обществените поръчки, посочени в чл. 47, ал. 1 и ал. 5 от ЗОП, се прилагат и за подизпълнителите. В този случай, съгласно разпоредбата на чл. 47, ал. 8 от ЗОП, декларациите за липса на обстоятелства съгласно чл. 47, ал. 1 от ЗОП се представят, при подписване на договор, за всеки един от подизпълнителите.

2. Изисквания за технически възможности и квалификация на участника: 
2.1. През последните пет години, от датата на подаване на офертите участникът трябва да е изпълнил изграждане/ремонт на улични ВиК мрежи на минимум 1 обект.
За доказване на това обстоятелство участникът представя:

 Списък (Образец № 7) на изпълненото, от участника, през последните 5 (пет) години, считано от датата на подаване на офертата, строителство, с предмет сходен или еднакъв с предмета на поръчката. Списъкът трябва да бъде придружен от доказателства за извършеното строителство, както следва:
· удостоверение за добро изпълнение, което съдържа задължително: стойността, датата на която е приключило изпълнението на СМР, мястото, вида и обема на  строителството, както и дали строителството е изпълнено  в съответствие с нормативните изисквания. Удостоверенията да съдържат дата, подпис и печат на издателя, както и данни за контакт. Или

· посочване на публичните регистри, в които се съдържа информация за актовете за въвеждане на строежите в експлоатация, която включва данни за компетентните органи, издали тези актове, стойността, датата, на която е приключило изпълнението, мястото и вида на строителството, или

· копия на документи, удостоверяващи изпълнението, вида и обема на изпълнените строителни дейности;

2.2. В инженерно – техническия състав на участника за изпълнение на настоящата процедура да са включени следните специалисти:

- Технически ръководител на обекта - образование и квалификация - висше образование, степен магистър/среден техник, отговарящ на условията на чл. 163а ал. 2 от ЗУТ  или еквивалент в областта на ВиК ;

- професионален опит като технически ръководител – минимум 5 години, опит като технически ръководител на минимум 1 обект за изграждане/ремонт на улични ВиК мрежи.
- Специалист – контрол на качеството – лице, притежаващо Удостоверение/ Сертификат за преминато обучение за контрол върху качеството на изпълнение в строителството и за контрол на съответствието на строителните продукти със съществените изисквания за безопасност или еквивалентно, с минимум 3 (три) години опит в упражняване на професионалната си квалификация/специалност и опит като контрол върху качеството на изпълнение на строителството, за съответствие на влаганите в строежите строителни продукти със съществените изисквания за безопасност на минимум  1 обект за изграждане/ремонт на улични ВиК мрежи.

- Специалист по здравословни и безопасни условия на труд - лице, притежаващо Удостоверение/Сертификат за завършен курс за координатор по здраве и безопасност или еквивалентно; с минимум 3 (три) години опит в упражняване на професионалната си квалификация/специалност и опит като Координатор по безопасност и здраве в строителството на минимум  1 обект за изграждане/ремонт на улични ВиК мрежи.

Допустимо е длъжностите технически ръководител и отговорник по качеството да се изпълняват от едно лице, отговарящо на изискванията за двете длъжности.
За доказване на тези обстоятелства се представят: 

- Списък на инженерно-техническият състав, който участникът ще използва за изпълнение предмета на поръчката (Образец № 8), професионална автобиография по образец, съдържаща данни и информация, съгласно минималните изисквания (Образец № 9) с посочено образование, квалификации и професионален опит; 
За лицата – Специалист по контрол на качеството и Специалист по безопасност и здраве, посочени в списъка, да се приложат копия на удостоверенията за преминато обучение, съгласно минималните изисквания.
2.3. Участникът да има внедрена:

- система за управление на качеството съгласно стандарта ISO 9001:2008 или еквивалентен, с обхват на сертификация строително-монтажни работи;

За доказване на това обстоятелство се представят:
Сертификати, издадени от независими лица, които са акредитирани по съответната серия европейски стандарти от Изпълнителна агенция "Българска служба за акредитация" или от друг национален орган за акредитация, който е страна по Многостранното споразумение за взаимно признаване на Европейската организация за акредитация, за съответната област или да отговарят на изискванията за признаване съгласно чл. 5а, ал. 2 от Закона за националната акредитация на органи за оценяване на съответствието.
Възложителят ще приема еквивалентни сертификати, издадени от органи, установени в други държави членки, както и други доказателства за еквивалентни мерки за осигуряване на качеството  и други доказателства за еквивалентни мерки за осигуряване на качеството.

2.4. Участникът да разполага със следното минимално техническо оборудване (собствено, наето или на лизинг) за изпълнение на поръчката : 
Комбиниран багер – минимум 1 бр.

Самосвал – минимум 1 бр.

Товарен автомобил с хидрокран или автокран – минимум 1 бр.

Фугорез – минимум 1 бр.

Самоходен валяк – минимум 1 бр.

Трамбовъчна машина – минимум 1 бр.

Компресор или мотометла за почистване на подготвените за асфалтиране участъци – минимум 1 бр.

Помпа за изпомпване на вода – минимум 1 бр.

Къртач – минимум 1 бр.

Механизация за рязане и лепене на РР тръби – минимум 1 бр.

Инструмент за полифузно заваряване – минимум 1 бр.

Ножица за рязане на РР тръби – минимум 1 бр.

Каналопочистващ автомобил – минимум 1 бр.

За доказване на това обстоятелство се представя:
 Декларация за техническото оборудване (Образец № 8.1), с което разполага участникът за изпълнение на поръчката (собствено, наето или на лизинг). Декларацията следва да съдържа информация за собствеността на техниката и техническите й характеристики.


3. Съдържание на офертата. 

3.1. Всяка оферта трябва да съдържа: 
а) Подписан от участника списък на всички документи, съдържащи се в офертата на участника; 

б) Оферта по образец №1, с приложен списък на документите, съдържащи се в офертата; 
в) Представяне на участника (Образец № 2):

- посочва се единен идентификационен код по чл. 23 от Закона за търговския регистър, БУЛСТАТ и/или друга идентифицираща информация в съответствие със законодателството на държавата, в която участникът е установен, както и адрес, включително електронен, за кореспонденция при провеждането на процедурата; когато участника не представи ЕИК прилага удостоверение за актуално състояние.

- Декларация по чл.47, ал.9 от ЗОП за  отсъствие на обстоятелствата чл. 47, ал. 1, т.1, б. „а”- „д” от ЗОП (Образец № 3)

- Копие на Удостоверение за регистрация в Централния професионален регистър на строителя, съгласно Закона за камарата на строителите за изпълнение на строежи, която да му позволява извършването на строителните работи, предмет на настоящата поръчка, а за участник чуждестранно лице - еквивалентен документ или декларация от компетентните органи съгласно националния му закон за вписването на лицето в съответен професионален регистър на държавата, в която е установен, както следва: IV група,  четвърта категория
г) Декларация по чл. 56, ал.1, т.8 от ЗОП, съдържаща посочване на видовете работи от предмета на поръчката, които ще се предложат на подизпълнители и съответстващия на тези работи дял в проценти от стойността на обществената поръчка, и предвидените подизпълнители (Образец № 4).
д) Декларация за съгласие за участие като подизпълнител (Образец № 5) (ако е приложимо)
е) Декларация по чл.56, ал.1, т.11 от Закона за обществените поръчки по (Образец № 6); 
Участниците могат да получат необходимата информация за задълженията, свързани с данъци и осигуровки, опазване на околната среда, закрила на заетостта и условията на труд, които са в сила в Република България и относими към услугите, предмет на поръчката, както следва:

-Относно задълженията, свързани с данъци и осигуровки:

Национална агенция по приходите:

Информационен телефон на НАП - 0700 18 700; интернет адрес: www.nap.bg

-
Относно задълженията, опазване на околната среда:

Министерство на околната среда и водите

Информационен център на МОСВ:

работи за посетители всеки работен ден от 14 до 17 ч.

1000 София, ул. "У. Гладстон" № 67

Телефон: 02/ 940 6331

Интернет адрес: http://www3.moew.government.bg/

-Относно задълженията, закрила на заетостта и условията на труд:

Министерство на труда и социалната политика:

Интернет адрес: http://www.mlsp.government.bg

София 1051, ул. Триадица №2 

Телефон: 02/ 8119 443
Когато участникът е юридическо лице, е достатъчно подаване на декларация от едно от лицата, които могат самостоятелно да го представляват. 

Декларация се представя и от физическите и юридическите лица, участващи в състава на обединения. Когато деклараторът е чуждестранен гражданин, декларацията се представя и в превод. 

ж) Списък на изпълненото, от участника, през последните 5 (пет) години, считано от датата на подаване на офертата, строителство, с предмет сходен или еднакъв с предмета на поръчката (Образец № 7) с приложени доказателства; 
з) Списък на инженерно-техническият състав, който участникът ще използва за изпълнение предмета на поръчката (Образец № 8), професионална автобиография по образец, съдържаща данни и информация, съгласно минималните изисквания (Образец № 9) с посочено образование, квалификации и професионален опит;   
и) Декларация за техническото оборудване (Образец № 8.1), с което разполага участникът за изпълнение на поръчката (собствено, наето или на лизинг).
й) Споразумение за създаване на обединение за участие в настоящата обществена поръчка (когато участникът е обединение, което не е юридическо лице). Споразумението за създаване на обединение за участие в настоящата обществена поръчка, следва да бъде представено в оригинал или заверено копие, и да съдържа задължително информация за представляващия обединението; 
л) Техническо предложение (Образец № 10)
1.Обяснителна записка,  в която участикът предлага:

1.1.Срок за изпълнение в календарни дни и представя описание на отделните етапи на изпълнение на поръчката;описание на видовете СМР и тяхната последователност на изпълнение;организация и подход на изпълнение;линеен график с приложена диаграма на работната ръка;
1.2.Мерки за намаляване на затрудненията за местното население във връзка с осъществяваните СМР:

- достъп и използване на жилището, функциониране на системите,захранващи жилището, външна среда ( шум,запрашеност, замърсяване и др.);
1.3. Описание на  следните  рискове, които могат да възникнат при изпълнението на предмета но поръчката:

1.3.1. Времеви рискове:

- Закъснение началото на започване на работите;

- Изоставане от графика при текущото изпълнение на дейностите;

- Риск от закъснение за окончателно приключване и предаване на обекта;

1.3.2. Липса/недостатъчно съдействие и/или информация от страна на други участници в строителния процес;

1.3.3.Липса/недостатъчна координация и сътрудничество между участниците в строителството и заинтересованите лица: Възложител, Изпълнителите на отделните договори, ВиК дружество и местно население;

1.3.4.Неизпълнение на договорни задължения, в това число забава на плащанията по договора от страна на Възложителя;

1.4.Участникът следва да  разгледа различните  аспекти  и сфери на влияние на описаните рискове, като посочи: 

1.4.1.Мерки за въздействие върху изпълнението на договора при възникването на риска;

1.4.2.Мерки за недопускане/ предотвратяване на риска;

  1.4.3.Мерки за преодоляване на последиците при настъпване на риска;

м) Ценово предложение (Образец № 11) и Количествена сметка (Образец № 12);
н) Декларация за приемане условията проекта на договора (Образец № 13); 
3.2. Представяне и приемане на офертата. 

Офертата за участие в процедурата трябва да бъде изготвена на български език съгласно образците и изискванията на Възложителя. Всички копия на документи, приложени в офертата, следва да са заверени от участника и да съдържат текста “Вярно с оригинала”. Задължително следва да има собственоръчен подпис на представляващия участника и положен печат. В случаите, в които участникът е обединение/консорциум, което не разполага със собствен печат, върху документа може да бъде положен печат на един от партньорите в обединението/консорциума. 


Офертата трябва да съдържа дата, подпис на оторизираното лице и печат на фирмата/организацията, представяща офертата. 

При изготвяне на офертата всеки участник трябва да се придържа точно към обявените условия. Към офертата следва да са приложени всички изискуеми от Възложителя документи. 

Участникът в процедурата има право да представи само една оферта. Не се допуска представяне на варианти в офертата. Офертата следва да съдържа пълния обем на поръчката. 

В офертата се допуска включването на подизпълнители. Всички копия на документи, приложени в офертата, следва да са заверени от участника и да съдържат текста “Вярно с оригинала”. Задължително следва да има собственоръчен подпис на представляващия участника и положен печат. В случаите, в които участникът е обединение/консорциум, което не разполага със собствен печат, върху документа може да бъде положен печат на един от партньорите в обединението/консорциума. 

С подаването на офертата, участникът заявява готовност да изпълни задачата съгласно условията и изискванията, описани в приложената Техническа спецификация. 

Офертата се представя в запечатан, непрозрачен плик от участника лично или от упълномощен от него представител, или по пощата с препоръчано писмо с обратна разписка. 
Върху плика участникът посочва: 


• име и адрес на участника и лице за кореспонденция; 


• телефонен номер, факс и e-mail адрес на участника; 


• наименованието на предмета на поръчката; 

При приемане на офертата върху плика се отбелязват поредният номер, датата и часът на получаване, и посочените данни се записват във входящ регистър. На участника се издава документ за приемане на офертата. 

Оферти, които са представени след изтичане на крайния срок за получаване или в незапечатан, или скъсан плик, не се приемат и не се разглеждат. 

Офертите на участниците ще се приемат в деловодството на Община Перник. Възложителят е с административен адрес: гр. Перник, пл. ”Св. Иван Рилски” №1А, всеки работен ден от 9.00 до 16.30 ч.  до датата и часа, посочени в публичната покана. 

Офертите ще бъдат събирани, отворени, разгледани, оценени и класирани от комисия, назначена от възложителя по реда на чл. 101г от ЗОП.
Комисията съставя протокол за получаване, разглеждане и оценка на офертите и за класиране на участниците, който се представя на Възложителя за утвърждаване, заедно с цялата документация по проведената процедура, след което в един и същи ден се изпраща на участниците и се публикува в профила на купувача при условията на чл. 22б, ал.3 от ЗОП.
4. Срок на валидност на офертата: 90 (деветдесет) календарни считано от датата, определена за краен срок за получаване на оферти съгласно публичната покана. 

5. Основание за отстраняване на участниците. 
5.1. Офертата не е изготвена на български език и приложените документи не отговарят на изискванията на Възложителя. 

5.2. Участникът не отговаря на предварително обявените условия и изисквания на Възложителя посочени в публичаната покана или приложенията към нея. 

6. Възложителят сключва договор за възлагане на поръчката със спечелилия участник. 
При подписване на договора за възлагане на поръчка участникът, определен за изпълнител, е длъжен да представи документи от съответните компетентни органи за удостоверяване липсата на обстоятелствата по чл.47, ал.1, т.1, б. "а-д" от ЗОП, декларация за липса на обстоятелства по чл.47, ал.5 от ЗОП. и гаранция за изпълнение на договора в размерн на 3% от стойността на поръчката без ДДС.

Гаранцията за изпълнение на договорa се представя под формата на неотменима банкова гаранция в полза на Възложителят или парична сума. Гаранцията се освобождава след приключване на договорa при условията, определени в него. Участникът избира сам формата на гаранцията за изпълнение.

Участникът, определен за Изпълнител представя банковата гаранция или платежния документ за внесената по банков път гаранция за изпълнение на договора при неговото сключване.


Гаранцията за изпълнение под формата на парична сума трябва да бъде внесена по следната сметка на Възложителя: IBAN:BG 36 CECB 9790 3360 8793 00, BIC:CECBBGSF, Банка ЦКБ АД, клон Перник.
РАЗДЕЛ IV. КРИТЕРИЙ ЗА ВЪЗЛАГАНЕ, ПОКАЗАТЕЛИ, ОТНОСИТЕЛНА ТЕЖЕСТ НА ПОКАЗАТЕЛИТЕ И МЕТОДИКАТА ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ НА КОМПЛЕКСНАТА ОЦЕНКА 

Критерият за оценка на предложенията и начинът на определяне на тежестта им в комплексната оценка е „икономически най–изгодна оферта”. 
Класирането на допуснатите до оценка оферти се извършва на база получената от всяка оферта “Комплексна оценка” (КО). Максималният брой точки,които участника може да получи е 100 точки.

“Комплекната оценка” се определя на база следните показатели:

	Показател- П

(наименование)
	Максимално възможен бр. точки
	Относителна тежест в КО

	1. Срок за изпълнение- П1
	100
	10%

	2. Техническо предложение- П2
	100
	50%

	3. Ценово предложение-П3
	100
	40%


Формулата, по която се изчислява “Комплексната оценка” за всеки участник е:

КО = П1 х10%+П2 х 50%+П3 х 40%

1. Формиране на показателя “СРОК ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ”-П2


Оценява се предложения от участника срок за изпълнение на поръчката в календарни дни. Предложенията по показател срок за изпълнение се представят като цяло число. При изчисляването на календарните дни съгласно линейния график следва да се вземе като константа брой дни в месеца 30. Ще бъдат отстранени предложения, в които срокът за изпълнение е предложен в различна мерна единица, и/или е констатирано разминаване между предложения срок за изпълнение и линейния график, и /или е предложен срок за изпълнение, който е по-кратък от минимално и по-дълъг от максимално допустимия срок за изпълнение на поръчката, посочен в указанията за участие.
 Участникът, предложил най-кратък срок за изпълнение получава максимален брой точки по показателя-100 точки. Относителната тежест на показателя в комплексната оценка е 10%. Оценките на участниците по показателя се изчисряват по формулата:


П1 = ( Сmin/Ci) х 100

Където Ci е предложения срок за изпълнение съгласно Техническото предложение на съответния участник, а Сmin е минималния предложен срок за изпълнение  съгласно Техническите предложения от всички допуснати до оценка участници.

2. Формиране на показателя “ТЕХНИЧЕСКО ПРЕДЛОЖЕНИЕ”-П3

Техническите подпоказатели отчитат качеството на техническото предложение по отношение на организация на работа, качеството на крайния продукт,техническо изпълнение на предмета на поръчката. Максимален брой точки по показателя- 100 точки.

Относителната тежест на показателя в комплексната оценка е 50%. Изчислява се по формулата:

П2= А + Б + В, където:

	№
	Подпоказател
	Макс. брой точки

	А.
	ТЕХНОЛОГИЧНА ПОСЛЕДОВАТЕЛНОСТ НА СТРОИТЕЛНИТЕ ПРОЦЕСИ
	30

	Б.
	МЕРКИ ЗА НАМАЛЯВАНЕ НА ЗАТРУДНЕНИЯТА ЗА МЕСТНОТО НАСЕЛЕНИЕ  ВЪВ ВРЪЗКА С ОСЪЩЕСТВЯВАНИТЕ СТРОИТЕЛНО-МОНТАЖНИ РАБОТИ
	30

	В.
	УПРАВЛЕНИЕ НА РИСКА
	40

	
	ОБЩО:
	100


Оценката за всеки един от техническите подпоказатели (А,Б и В) се формира,както следва:

	ПОДПОКАЗАТЕЛИ


	Степен на съответствие
	Брой точки

	А. ТЕХНОЛОГИЧНА ПОСЛЕДОВАТЕЛНОСТ НА СТРОИТЕЛНИТЕ ПРОЦЕСИ
	
	Макс. брой точки 30

	Проверяват се представените от участниците описание на отделните етапи на изпълнение на поръчката; Описание на видовете СМР и тяхната последователност на изпълнение; Организация и подход на изпълнение и Линеен график с приложена диаграма на работната ръка. Офертите на участниците, които отговарят на изискванията на възложителя се оценяват по следните критерии:

	Фактори,влияещи на оценката:

- Описание на отделните етапи на изпълнине на поръчката;

- Описание на видовете СМР и тяхната последователност на изпълнение;

-Организация и подход на изпълнение;

-Линеен график с приложена диаграма на работната ръка;


	В техническото предложение е обърнато внимание на всеки един от факторите, и е в сила всяко едно от следните обстоятелства:

- Участникът последователно е описал отделните етапи на изпълнение на поръчката;

-Участникът е посочил в обяснителната записка от техническото си предложение видовете СМР и последователността на тяхното изпълнение, в съответствие с изискванията на техническите спецификации, с предвидените за използване технически и човешки ресурси;

- Налице е съответствие между описаната технологична последователност на изпълнение на предвидените видове СМР и представения линеен график с приложена диаграма на работната ръка
	30 точки

	
	В техническото предложение е обърнато внимание на всеки един от факторите, но е в сила поне едно от следните обстоятелства:

- Участникът е описал отделните етапи на изпълнение на поръчката, но не е описана последователността на тяхното изпълнение/описаната последователност не съответства на предложената в линейния график;

- Участникът е посочил в обяснителната записка от техническото си предложение видовете СМР, но последователността на изпълнението им не съвпада с технологична последователност на изпълнение на придвидените видове СМР и представения линеен график с приложена диаграма на работната ръка;


	20 точки

	
	В техническото предложение е обърнато внимание на всеки един от факторите, но е в сила поне две  от следните обстоятелства:

- Участникът е описал последователността само на основните видове дейности. Липсва подробно обяснение и представяне на отделните етапи на изпълнение на поръчката;

- Участникът е посочил в обяснителната записка от техническото си предложение общо видовете СМР при липса на описана последователност за тяхното изпълнение и посочената технологична последователност на строителния процес с предвидените за използване технически и човешки ресурси;

- Налице е констатирано несъответствие между описаната технологична последователност на изпълнение на предвидените видове СМР и представения линеен график с приложена диаграма на работната ръка;
	10 точка

	Б. МЕРКИ ЗА НАМАЛЯВАНЕ НА ЗАТРУДНЕНИЯТА ЗА МЕСТНОТО НАСЕЛЕНИЕ ВЪВ ВРЪЗКА С ОСЪЩЕСТВЯВАНИТЕ СМР
	
	Максимален брой точки 30

	Офертите на участниците,които отговарят на изискванията на възложителя се подлагат на сравнителен анализ, съпоставят се една с друга и се оценяват по следните критерии:

	Фактори, влияещи на оценката:

Оценяват се

- пълнотата,

- ефективността,

- приложимостта и

- целесъобразността на предложените мерки

За целите на прилагане на настоящата методика използваните определения следва да се тълкуват,както следва:

“ мерки за намаляване на затрудненията” са свързани с достъп и използване на жилището, функциониране на системите, захранващи жилището, външна среда (шум, запрашеност, замърсяване и др.)
	В техническото предложение е обърнато внимание на всеки един от факторите, и е в сила всяко едно от следните обстоятелства:

- Предвидени са мерки за намаляване на затрудненията - достъп и използване на жилището,функциониране на системите,захранващи жилището, външна среда ( шум,запрашеност, замърсяване и др.);

- Предвидените мерки са ефективни;

- Предвидените мерки са приложими;

- Предвидените мерки реално гарантират намаляване затрудненията на местното население във връзка с извършваните СМР;

Предложената временна организация на движение е съобразена със спецификата на обекта, ефективна и нормативно обоснована;


	30 точки

	
	В техническото предложение е обърнато внимание на всеки един от факторите, но е в сила поне едно от следните обстоятелства:

- Предложените мерки за намаляване затрудненията на населението при извършването на СМР не са съобразени с конкретната особеност на обекта;

- Допуснати са пропуски в предвидените мерки, по отношение тяхната приложимост, и приложение;

- Не са предложени мерки за намаляване затруднението на населението  във връзка с извършваните СМР;
	20 точки

	
	В техническото предложение е в сила поне едно от следните обстоятелства:

- Предложената временна организация на движение не е съобразена със спецификата на обекта и не е ефективна;

- Една или повече от посочените мерки за намаляване на затрудненията е посочена описателно с предвидени дейности по приложението й, без самите дейности да гарантират реализиране на нейната цел;
	10 точка

	В. УРАВЛЕНИЕ НА РИСКА
	
	Максимален брой точки 40

	Разглеждат се предложенията на участниците за управление на следните дефинирани от възложителя рискове,които могат да възникнат при изпълнението на договора:

Времеви рискове:

Закъснение началото на започване на работите;

Изоставане от графика при текущото изпълнение на дейностите;

Риск от закъснение за окончателно приключване и предаване на обекта;

Липса/недостатъчно съдействие и/или информация от страна на други участници в строителния процес;

Липса/недостатъчна координация и сътрудничество между участниците в строителството и заинтересованите лица: Възложител, , Изпълнителите на отделните договори, ВиК дружество и местно население;

Неизпълнение на договорни задължения, в това число забава на плащанията по договора от страна на Възложителя;

Офертите на участниците, които отговарят на изискванията на възложителя се подлагат на сравнителен анализ, съпоставят се една с друга и се оценяват по следните критерии:

	Фактори, влияещи на оценката:

-Разгледани сфери на влияние на описаните рискове;

-Мерки за въздействие върху изпълнението на договора при възникването на риска;

-Мерки за недопускане/ предотвратяване на риска;

-Мерки за преодоляване на последиците при настъпване на риска.


	В техническото предложение е обърнато задълбочено внимание на всеки един от рисковете, и е в сила всяко едно от следните обстоятелства:

- Въведени са контролни дейности, като всеки един риск е съпроводен с предложени от Участника мерки за недопускане/предотвратяване настъпването на риска и съответно конкретни дейности по отстраняване и управление на последиците от настъпилия риск;

- Участникът е отчел всички възможни проявления, области и сфери на влияние на описаните рискове и е оценил и предвидил степента на въздействието им върху изпълнението на всяка от дейностите по договора, като е предложил конкретни мерки;

- Участникът е предложил допълнителни мерки за предотвратяване и/или управление на дефинираните рискове.

- Планирани са конкретни действия, за недопускане възникването на риска, така че същият да бъде предотвратен.
	40 точки

	
	В техническата оферта е обрънато внимание на всеки един от рисковете, но е в сила поне едно от обстоятелствата:

-Направено е описание,  но степента на влияние на риска, респ. мерките за преодоляване/предотвратяване са недостатъчни  и/или оценени неправилно, неприложими, предвид особеностите на обекта;

- Предлаганите мерки, организация и предвидени ресурси от участника не гарантират изцяло недопускане и/или предотвратяване и преодоляване на риска, респ. последиците от настъпването му.
	30 точки

	
	В техническата оферта е обрънато внимание на всеки един от рисковете, но са в сила поне едно от обстоятелствата:

- Липсва описание на мерки за предотвратяване/преодоляване/управление на един или няколко от посочените рискове, като участникът единствено декларира готовност на свой риск да приеме последиците при възникването на описаните рискове, но не предлага съответстващи мерки за управлението им;

- Предложени са мерки за управление на посочените рискове, но същите няма да доведат до предотвратяване и преодоляване в пълна степен на риска
	10 точка


3. Формиране на показателя “ЦЕНОВО ПРЕДЛОЖЕНИЕ”-П3

До оценка по показател Предлагана цена (ПЦ) се допускат само оферти, които съответстват на условията за изпълнение на обществената поръчка. Участникът, предложил най-ниска обща цена за изпълнение на поръчката получава максимален брой точки по показатела-100 точки. Относителната тежест на показателя в комплексната оценка е 40%. Оценките на участниците по показателя се изчисляват по формулата:

П3 =( Цmin/Цi) х 100

където Цi е предложената обща цена в лева без ДДС съгласно Ценовото предложение на съответния участник, а Цmin е най-ниската предложена обща цена в лева без ДДС съгласно Ценовите предложения на всички участници, допуснати до оценяване.

Указания: Участниците задължително разработват ценовите предложения при съобразяване с максималната стойност на осигурения от възложителя финансов ресурс, посочен в обявлението и указанията за участие.

От участие в процедурата се отстранява участник, предложил цена за изпълнение на поръчката, по-висока от максималната стойност на осигурения финансов ресурс,посочен в обявлението и указанията за участие.
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