ТЕХНИЧЕСКА  СПЕЦИФИКАЦИЯ
И ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ИЗПЪЛНЕНИЕТО
на обществена поръчка с предмет: „Премахване на опасни сгради и обекти общинска и частна собственост, премахване на незаконни постройки или части от тях на територията на Община Перник” 

А.Описание на видовете СМР
Предметът на настоящата обществена поръчка обхваща извършването на дейности по разрушаване на опасни сгради, съоръжения и елементи на временното строителство собственост на община Перник, както и принудително премахване на незаконни строежи или части от тях, съоръжения, елементи на временното строителство, рекламни елементи частна собственост, за които (съгласно Наредбата за принудително изпълнение на заповеди за поправяне, за заздравяване или премахване на строежи или части от тях на територията на Община Перник, Наредба за принудително изпълнение на заповеди за премахване на незаконни строежи или на части от тях на територията на Община Перник и Наредба за преместваемите обекти, за рекламните, информационни и монументално-декоративни елементи и за рекламната дейност на територията на община Перник)  има издадени заповеди за премахване от Кмета на Община Перник.
В обхвата на поръчката се предвижда премахване на:

· масивни, полумасивни и паянтови сгради;
· стопански постройки със селскостопанско предназначение и строежи от допълващото застрояване;

· преместваеми и увеселителни обекти (павилиони, кафе машини, кабини, спирки, пейки и др., съгласно чл. 56 от ЗУТ);
· метални и дървени навеси;
· плътни огради;
· рекламни, информационни и монументално-декоративни елементи;
· бетонни фундаменти (вкл. подложен бетон);
· подпорни стени;

· изкопи и насипи;

· премахване на освидетелствани сгради по чл. 195 ал. 6 от ЗУТ 
· временни строежи

· други обекти общинска или частна собственост, за който има издадени заповеди за премахване.

Разплащането на действително изпълнените работи ще се извършва на база направените измервания на място, съставянето на констативни протоколи с подробни количествено- стойностни сметки, подписани от изпълнителя и лицето изпълняващо инвеститорски контрол, по единични цени, съгласно приложената оферта. Дейностите, които ще се изпълняват са на база предварително изготвена количествена сметка, като изпълнението на всеки конкретен обект става с Възлагателно писмо. 

При изпълнението да се спазват нормативните изисквания на Наредба №2/22.03.2004 г за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи издадена от Министерството на труда и социалната политика и Министерството на регионалното развитие и благоустройството в сила от 06.11.2004 г. 
За изпълнението им е необходимо да се изготви План за безопасност и здраве (ПБЗ) и да се спазват изискванията на ПИПСМР , ЗБУТ , ТБТ и ППО.

Премахването (разрушаването) на обектите представлява разрушаването им до кота терен и/или до състояние негодно за ползване при спазване на нормите по противопожарна безопасност, хигиена и безопасност на труда.
Б.Изисквания към изпълнението
Събиране, натоварване, транспортиране и депониране на строителни отпадъци

Строителните отпадъци се прибутват, сортират и събират с булдозер или челен товарач. Едрогабаритните строителни отпадъци се донатрошават, а останалите строителни материали се натоварват и извозват за депониране. Натоварването е чрез багер, челен товарач или автокран. Предвидените за депониране строителни отпадъци се поставят на площадката, определена за депониране. Извозването на строителните отпадъци е предвидено да се извършва с автосамосвали. Всички образувани отпадъци да се извозват на депото и се доказват с кантарни бележки.
При премахване на елементи на временното строителство, рекламни материали и други елементи след тяхното премахване е необходимо и разваляне на бетоновия фундамент, ако е наличен.
Премахването на строежи, елементи на временното строителство и други обекти се ръководи от представител на изпълнителя, който е техническо правоспособно лице, и се извършва съгласно становище на инженер- конструктор и представен конструктивен проект, в случаите когато такъв е необходим, както и след преустановено захранване с вода, електрическа енергия, топлинна енергия, отвеждане на отпадъчни води и др. За целта изпълнителят е необходимо да поддържа връзка с общинската администрация и лицето, което ще отговаря и изпълнява инвеститорски контрол на обекта. 
Изпълнителя се задължава при необходимост да представи план за управление на отпадъците съгласно разпоредбите на Закона за управление на отпадъците, както и план за безопасното премахване на конкретния обект, възложен от Възложителя.
Развалянето (премахването) на обектите започва след освобождаването им от обитателите и от наличните малотрайни, пожаро- и взривоопасни материали, продукти, химически вещества, съоръжения, обзавеждане, оборудване, добитък, както и от друго движимо имущество. За обекти частна собственост, за които има издадени заповеди, при отказ да бъдат освободени доброволно се пристъпва към принудително освобождаване на строежа със съдействие на представители на Министерство но вътрешните работи.
Преди започване на работа, когато се засяга уличното платно е необходимо участъка да бъде сигнализиран съгласно изискванията на Наредба 2 за временната организация и безопасност на движението при извършване на строителни и монтажни работи по пътищата и улиците.
Изпълнителят е длъжен да спазва Наредба 2 за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на СМР.

Събарянето да се изпълнява ръчно и механизирано, като годните за използване строителни материали се почистват и сортират по вид. Всички отделени строителни материали да се опишат и приемат от назначена за целта комисия. Приетите годни материали да се предадат с протокол за съхраняване на място посочено от възложителя, като транспорта и разтоварването са  за сметка на изпълнителя.
След събарянето терена да бъде подравнен и насипан с пръст.
Приемане  и  предаване на извършените работи.
Предаването и приемането на извършените дейности – предмет на настоящата поръчка ще се удостоверява с двустранно подписан констативен протокол за установяване на действително извършени работи по количества и цени, подписан от представители на страните по Договора или от конкретно определените в този договор правоспособни лица. Всеки констативен протокол се придружава с анализи за образуване на единични цени за всички видове работи и акт обр.15 съгласно Наредба № 3 за съставяне на актове и протоколи по време на строителството.
Изисквания за осигуряване на безопасни условия на труд.
Да се спазва НАРЕДБА № 2 от 22.03.2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи. 
Изисквания за опазване на околната среда.
От Изпълнителя се изисква по никакъв начин да не уврежда околната среда, в т.ч. и прилежащите имоти и дървесни видове, като за целта спазва разпоредбите на Закона за управление на отпадъците ( ДВ/86/03).
От Изпълнителя се изисква спазването на екологичните изисквания по време на работа, както да спазва инструкциите на възложителя и другите компетентни органи съобразно действащата нормативна уредба за околна среда.
От спечелилия участник в процедурата, след сключване на договора, се очаква задачата да бъде изпълнена в определения  срок, при спазване разпоредбите на действащата нормативна уредба и Техническата спецификация, отнасящи се до изпълняваните дейности, които са неразделна част от документацията. 

