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І. ПУБЛИЧНА ПОКАНА. 

IІ. ОБЩИ УСЛОВИЯ. 

1. Възложител. 
Възложител на настоящата процедура за възлагане на обществена поръчка, по реда на Закона за обществените поръчки (ЗОП) е ОБЩИНА ПЕРНИК, ЕИК 000386751, със седалище: гр. Перник, пл. ”Св. Иван Рилски” №1а. 
Интернет адрес: http://pernik.bg/
Профил на купувача: http://pernik.bg/obshhestveni-porchki-profil-na-kupuvacha

2. Правно основание за откриване на процедурата за възлагане на обществена поръчка. 
Възложителят открива настоящата процедура за възлагане на обществена поръчка на основание чл.14, ал. 4, т. 2 във връзка с глава осма „а“ от Закона за обществените поръчки (ЗОП).

III. ОПИСАНИЕ НА ПРЕДМЕТА НА ПОРЪЧКАТА. 

1. Предмет на обществената поръчка. 

Предметът на обществената поръчка е сключване на застраховки „Гражданска отговорност“ на автомобилистите, „Каско” на МПС и имуществено застраховане на материални активи – общинска собственост. 
Поръчката е с две обособени позиции, както следва: 
Обособена позиция № 1 „Сключване на застраховки „Гражданска отговорност” и „Каско” на МПС; 
Обособена позиция № 2 „Имуществено застраховане на материални активи – общинска собственост”. 
Условията, при които ще се реализира предметът на поръчката, както правата и задълженията на възложителя и на изпълнителя, са съгласно проектите на договори за двете обособени позиции – Приложения № 11.1 и 11.2, както и техническото и ценово предложения на изпълнителя за съответната обособена позиция. 

2. Финансови и ценови условия. 

Възложителят се задължава да сключи задължителните застраховки съгласно Кодекса за застраховането и Закона за общинската собственост. Застраховка „Каско“ и имуществено застраховане на материални активи, различни от застроени имоти, ще се сключват при наличие на финансови средства за тази цел. За нито една от застраховките не се предвижда самоучастие. 
Средствата се осигуряват от бюджета на Община Перник и звената на общинска бюджетна издръжка. 
Нови застрахователни полици ще се сключват след изтичане на срока на действащите към момента на провеждане  на процедурата за срок от 1 (една) календарна година.
Общата стойност на всеки договор е максимална и не е обвързваща за страните, като възложителят има право в зависимост от нуждите и разполагаемия финансов ресурс, да не възлага услуги за цялата стойност на съответния договор. 
Застраховките ще се сключват по цени и стойности съгласно ценовото предложение на участника, определен за изпълнител на съответната обособена позиция. 
Актуализация на цени ще се извършва само за застраховка „Гражданска отговорност” на автомобилистите. Актуализация ще се извършва единствено при нормативна промяна на минималните застрахователни суми по тази застраховка. За база ще служи Тарифата по застраховка „Гражданска отговорност” на автомобилистите на Изпълнителя на договора за ОП 1, публикувана на сайта на Комисията за финансов надзор (КФН), в сила към датата на отваряне на офертите за участие в настоящата обществена поръчка. При нормативно изменение на минималните застрахователни суми по застраховка „Гражданска отговорност” на автомобилистите и след публикуване на сайта на КФН на актуализирана Тарифа по застраховка „Гражданска отговорност” на автомобилистите на Изпълнителя на ОП 1, с процента, с който съгласно актуалната тарифа са се увеличили/намалили застрахователните премии по застраховката спрямо базата (тарифата в сила към датата на отваряне на офертите), ще се увеличат/намалят застрахователните премии по застраховка „Гражданска отговорност” на автомобилистите от ценовото предложение на Изпълнителя. 
Ще се счита, че актуализация на тарифа, обявена на сайта на КФН, е в резултат на нормативно изменение на минималните застрахователни суми по застраховка „Гражданска отговорност”, единствено когато датата на влизане в сила на актуализирана Тарифа по застраховка „Гражданска отговорност” на автомобилистите на Изпълнителя съвпада или е по-следваща от датата на влизане в сила на промяната на минималните застрахователни суми по застраховка „Гражданска отговорност” съгласно нормативен акт. 
В случай, че при нормативно изменение на минималните застрахователни суми по застраховка „Гражданска отговорност” на автомобилистите, в срок до два месеца от влизане в сила на изменението, на сайта на КФН не е публикувана актуализирана Тарифа по застраховка „Гражданска отговорност” на автомобилистите на Изпълнителя на договора за ОП 1, ще се счита, че последният не предвижда промяна на застрахователните премии в резултат на това изменение и актуализация на цени няма да бъде извършена. 
За всяка актуализация на цени (застрахователни премии) по застраховка „Гражданска отговорност” на автомобилистите ще се оформя двустранно подписан от Изпълнителя и представители на Възложителя протокол. Актуализацията ще влиза в сила в деня, следващ този на подписване на протокола. 
Заплащането на премиите по сключените застраховки ще се извършва по банков път. 

3. Прогнозна стойност на поръчката. 

Прогнозната стойност на поръчката е 42 000 лева за една  години, с вкл. данъци, такси и вноски, съответно: 
- за ОП № 1 – 12 000 лева; 
- за ОП № 2 -  30 000 лева. 

4. Технически условия и изисквания за изпълнение на поръчката. 
За обособена позиция № 1 
Застраховка „Гражданска отговорност” на автомобилистите съгласно чл. 257 от Кодекса за застраховането, на МПС, собственост на община Перник и нейните звена. 
Обект – гражданската отговорност на застрахованите физически и юридически лица за причинените от тях на трети лица имуществени и неимуществени вреди, свързани с притежаването и/или използването на МПС, за които застрахованите отговарят съгласно българското законодателство или законодателството на държавата, в която е настъпила вредата. 
Застрахователно покритие – съгласно чл. 267 от Кодекса за застраховането; 
Срок – застраховката се сключва за срок от 1 (една) година; 
Действие - съгласно чл. 258 от Кодекса за застраховането; 
Застрахователна сума – застраховката „Гражданска отговорност” на автомобилистите ще се сключва за определените с нормативен акт минимални застрахователни суми по застраховката; 
Застрахователна премия – съгласно ценовото предложение на участника, определена на база минималните застрахователни суми съгласно Кодекса за застраховането. Посочената от участника в ценовото предложение застрахователна премия е цената, която Възложителят следва да заплати за сключване на валидна застраховка „Гражданска отговорност” на автомобилистите за срок от една година. В застрахователната премия трябва да са включени всички дължими вноски и такси, с изключение на вноската за Гаранционния фонд и данъка съгласно Закона за данък върху застрахователните премии /ЗДЗП/. Вноската за Гаранционния фонд е в размер, определен с Решение на КФН, издадено на основание чл. 287, ал. 3 от КЗ, и ще се прибавя към застрахователната премия при издаване на застрахователна полица. Данъкът съгласно Закона за данък върху застрахователните премии е в размер съгласно чл. 8 и чл. 9 от ЗДЗП и ще се начислява при издаване на застрахователна полица. 
Начин на плащане на застрахователната премия – на четири равни тримесечни вноски, платими в срок до 15 дни от датата на издаване на застрахователна полица, респективно от датата на падежа на всяка вноска, през който срок Застрахователя носи пълния риск по застраховката. 
Самоучастие – не се предвижда. 

Застраховка „Каско” на МПС собственост на община Перник и нейните звена. 
Застрахователно покритие – пълна загуба или частична загуба на МПС, собственост на община Перник и нейните звена, в резултат на: 
- Пожар и природни бедствия – буря, ураган, градушка, наводнение, свличане или срутване на земни пластове, случайно падане на клони, дървета и други предмети вследствие на изброените природни бедствия, гръм (удар от мълния); снежно и/или ледено натрупване вследствие на обилен снеговалеж; падане на ледени късове или снежни маси при резки метеорологични промени; морски вълни, вулканично действие; пожар и/или експлозия вследствие на техническа неизправност, възникнал/и по време на покой на МПС и неработещ двигател или при включване и работа на двигателя при престой, или по време на движение на МПС; умишлен палеж или взривяване на МПС; 
- Събития вследствие на авария на съоръжения извън МПС – водопроводни, канализационни, паропроводни, газопроводни, електропроводни и др., както и експлозия на такива съоръжения; 
- Пътно-транспортно произшествие – сблъскване с или удар от МПС и/или други физически тела, в т.ч. ПТП, съгласно Закона за движение по пътищата; увреждане на застрахованото МПС в паркирано състояние от друго превозно средство 
- Сблъскване с и/или удар от други физически тела (в случаите когато това не е ПТП); 
- Злоумишлени действия на трети лица – причинени повреди на МПС от трети лица чрез механично въздействие и/или заливане с химически активни вещества; 
- Кражба на цяло МПС; 
- Грабеж на цяло МПС; 
- Кражба чрез взлом на трайно монтирано в МПС оборудване; 
- Целесъобразните разходи на застрахования за спасяване, намаляване и/или ограничаване размера на щетите по МПС вследствие застрахователно събитие, независимо от това дали е постигнат очакваният резултат или не; 
- Разумните разходи за транспортиране на МПС вследствие и непосредствено след възникване на застрахователно събитие на територията на страната от местопроизшествието до адреса на собственика, до сервизна база или до охраняем паркинг. 
Не се прилагат ограничения в броя на възникналите застрахователни събития през периода на застраховката за всяко МПС, независимо от характера на събитието. 
Срок – застраховката се сключва за срок от една година. 
Действие – на територията на страната. 
Застрахователна сума – застрахователната сума е в размер, равен на: 
- балансовата стойност на МПС, която се приема за действителна, или 
- определената стойност на МПС по застрахователен справочник „Шваке”.
Застрахователната сума се определя по един от двата начина по преценка на Възложителя. 
Застрахователна премия – съгласно ценовото предложение на участника. Участниците оферират тарифна ставка в процент, който се прилага върху застрахователната сума. Получената по този начин застрахователна премия е цената, която Възложителят следва да заплати за сключване на валидна застраховка „Каско” за срок от една година и описаното горе застрахователно покритие. Получената застрахователна премия включва всички дължими вноски и такси, с изключение на данъка съгласно Закона за данък върху застрахователните премии, който е в размер съгласно чл. 8 и чл. 9 от ЗДЗП и ще се начислява при издаване на застрахователна полица. 
Начин на плащане на застрахователната премия – на четири равни тримесечни вноски, платими в срок до 15 дни от датата на издаване на застрахователна полица, респективно от датата на падежа на всяка вноска, през който срок Застрахователя носи пълния риск по застраховката. 
Определяне на застрахователното обезщетение: 
1. При частични щети застрахователното обезщетение се определя: 
- Чрез възстановяване на увреденото МПС в доверен автосервиз на Застрахователя, като разплащането на ремонта се урежда между автосервиза и Застрахователя; 
- По представени заверени „вярно с оригинала” копия на фактури (отговарящи на описа на щетите, изготвен при огледа на МПС от представител на застрахователя) за нови части и извършен ремонт от автосервизи на официалния представител (вносител) за съответната марка МПС, след предварително съгласуване със Застрахователя; 
- По представени заверени „вярно с оригинала” копия на фактури (отговарящи на описа на щетите, изготвен при огледа на МПС от представител на Застрахователя) за нови части и извършен ремонт от други автосервизи, след предварително съгласуване със Застрахователя; 
- По оценка на експертна комисия на застрахователя, на база единната методика за уреждане на претенции за обезщетение на вреди, причинени от МПС (Наредба № 49 от 16.10.2014 г. на КФН); 
2. При тотална щета, кражба, противозаконно отнемане или грабеж на цяло МПС, дължимите обезщетения са в размер на 100% от застрахователната сума. 

Срок за изплащане на застрахователно обезщетение – съгласно офертата на участника, но не по-дълъг от 15 дни, считано от деня, в който Застрахованият е представил на Застрахователя всички необходими документи и данни, доказващи претенцията по основание и размер. Застрахователят изплаща обезщетенията без прилагане на овехтяване и самоучастие, като размера на обезщетението е 100% от оценената щета. 
Когато застрахователното събитие е настъпило преди застрахователната премия да е издължена изцяло от Застрахования, Застрахователят има право да удържи размера на неиздължената премия от размера на застрахователното обезщетение. 
Самоучастие – не се предвижда. 

За обособена позиция № 2 
Имуществено застраховане на материални активи – общинска собственост, стопанисвани и управлявани от община Перник. 
Застрахователно покритие – пълно и/или частично погиване и/или разходи във връзка със застрахованото имущество, причинени от или вследствие на: вреди (вкл. щети, загуби и/или разноски) на застраховано имущество, представляващи пряк резултат от всяко внезапно, случайно и непредвидено събитие, включително пожар, експлозия, имплозия, удар от мълния, удар от летателен апарат, части от него или товара му, буря, градушка, пороен дъжд, наводнение, свличане и/или срутване на земни пластове, тежест от естествено натрупване на сняг или лед, удар от превозно средство или животно, злоумишлени действия от трети лица, земетресение, счупване на трайно монтирани стъкла, изтичане на вода и пара, както и допълнителни загуби и разходи, необходими за ограничаване на вредите във връзка с настъпило застрахователно събитие, когато застрахования е действал с необходимата за случая грижа. 
Срок – застраховката се сключва за срок от 1 (една) година; 
Застрахователна сума – застрахователната сума по преценка на Възложителя е в размер, равен на: 
- балансовата стойност на актива – общинска собственост, която Застрахователят приема за действителна, или 
- стойността на актива по експертна оценка, направена от Възложителя; 

Застрахователна премия – при застраховка на застроените имоти – общинска собственост - съгласно ценово предложение, а при застраховка на материални активи, с изключение на застроените имоти - съгласно официалната тарифа на Изпълнителя за имуществено застраховане на материални активи според характеристиките на актива, която е в сила към момента на възникване на застрахователния интерес. 
Участниците оферират тарифна ставка в процент, който се прилага върху застрахователната сума. Получената по този начин застрахователна премия е цената, която Възложителят следва да заплати за сключване на валидна застраховка за имуществено застраховане на застроените имоти – общинска собственост, стопанисвани и управлявани от община Перник, за срок от една година и с описаното горе застрахователно покритие. Получената застрахователна премия включва и всички дължими вноски и такси, с изключение на данъка съгласно Закона за данък върху застрахователните премии, който е в размер съгласно чл. 8 и чл. 9 от ЗДЗП и ще се начислява при издаване на застрахователна полица. 
Начин на плащане на застрахователната премия – на четири равни тримесечни вноски, платими в срок до 15 дни от датата на издаване на застрахователна полица, респективно от датата на падежа на всяка вноска, през който срок Застрахователя носи пълния риск по застраховката. 
Определяне на застрахователното обезщетение – размерът на застрахователното обезщетение за увредени и погинали застраховани имущества се определя в рамките на застрахователната сума за съответното имущество. 
При частично погиване или увреждане на застраховано имущество, размерът на вредата се определя чрез предвиждане на необходимите разходи за труд, материали и начисления за извършване на ремонт, т.е. за възстановяване на увреденото имущество във вид и състояние, което това имущество действително е имало към датата на настъпване на застрахователното събитие. 
Разходите за труд, материали и начисления за отстраняване на вредите се определят: 
- по цени, прилагани от Застрахователя към датата на настъпване на застрахователното събитие, с които Застрахованият има право да се запознае; 
- по експертна оценка от вещо лице; 
- на базата на представена изчерпателна и обоснована документация за извършен ремонт по стопански начин (със собствени сили и средства) или чрез възлагане на външен изпълнител (с предварително писмено одобрение от Застрахователя на предложената от външен изпълнител оферта и последващо приемане на извършените работи от експерти на Застрахователя). 

При пълно погиване на застраховано имущество размерът на застрахователното обезщетение е равен на застрахователната сума на съответното имущество. 

Срок за изплащане на застрахователно обезщетение – съгласно офертата на участника, но не по-дълъг от 15 дни, който започва да тече от деня, в който Застрахованият е изпълнил задълженията си по чл. 206, ал. 1 или 2 и чл. 207, ал. 3 от Кодекса за застраховането. 
Застрахователят изплаща обезщетенията без прилагане на овехтяване и самоучастие, като размера на обезщетението е 100% от оценената щета. 
Когато застрахователното събитие е настъпило преди застрахователната премия да е издължена изцяло от Застрахования, Застрахователят може да удържи размера на неиздължената премия от размера на застрахователното обезщетение; 
Самоучастие – не се предвижда. 
Имуществено застраховане на материални активи – общинска собственост, с изключение на застроените имоти – общинска собственост, при условията и техническите параметри от Общите условия съгласно чл. 186 от КЗ, за предлаганите от Изпълнителя имуществени застраховки според характеристиките на актива, които са в сила към момента на възникване на застрахователния интерес. 

V. УСЛОВИЯ ЗА УЧАСТИЕ. УКАЗАНИЯ ЗА ПОДГОТОВКА И СЪДЪРЖАНИЕ НА ОФЕРТАТА 

1. Условия за участие. 

В настоящата процедура за възлагане на обществена поръчка може да участва всяко лице, което отговаря на предварително обявените условия. 
Всеки участник в процедурата има право да представи само една оферта и само за пълния обем на съответната обособена позиция на поръчката. 
Не се предоставя възможност за представяне на варианти в офертите. 
Лице, което участва в обединение или е дало съгласие и фигурира като подизпълнител в офертата на друг участник, не може да представя самостоятелна оферта. 
В процедура за възлагане на обществена поръчка едно физическо или юридическо лице може да участва само в едно обединение. 
За да бъде допуснат до участие в процедурата, участникът трябва да отговаря на предварително обявените условия в публичната покана и документацията за участие, както и да представи всички изискуеми документи, изготвени съгласно условията на настоящата документация. 
Възложителят отстранява от участие в процедурата за възлагане на обществена поръчка участник, който не отговаря на предварително обявените условия.

1.1. В процедурата за възлагане на обществената поръчка могат да участват български или чуждестранни физически или юридически лица, включително техни обединения, които отговарят на изискванията, регламентирани от Закона за обществени поръчки и обявените от Възложителя изисквания в настоящата документация и публичната покана. 
1.2. Всеки участник може да представи само една оферта. 	
1.3. Не се допуска представянето на варианти.
1.4. Едно и също физическо или юридическо лице участник в процедурата може да участва само в едно обединение.
1.5. Всеки участник в процедурата за възлагане на обществената поръчка е длъжен да заяви в офертата си дали при изпълнението на поръчката ще използва и подизпълнители. 
1.6. Лице, което участва в обединение или е дало съгласието си и фигурира като подизпълнител в офертата на друг участник, не може да представя самостоятелно оферта.
1.7. Не може даучаства във възлагането на обществената поръчка лице, съответно Възложителят ще отстрани от участие в процедурата всеки участник, при който е налице някое от обстоятелствата по т. 2:

	2. Административни изисквания
	2.1. Участникът да не е осъден с влязла в сила присъда, освен ако е реабилитиран:
1 За престъпление против финансовата, данъчната или осигурителната система, включително изпиране на пари по чл. 253 - 260 от Наказателниякодекс;
2 За подкуп по чл.301 - 307 отНаказателниякодекс; 
3 За участие в организирана престъпна група по чл. 321 и 321а от Наказателниякодекс;
4 За престъпление против собствеността по чл. 194- 217 от Наказателниякодекс;
5 За престъпление против стопанството по чл. 219 - 252 от Наказателниякодекс.
2.2.лицата по чл. 47 ал. 4 от ЗОП са свързани лица с възложителя или със служители на ръководна длъжност в неговата  организация;
2.3които са сключили договор с лице по чл. 21 или 22 от Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси.

	Изискваниятасеотнасятзалицатапочл.47, ал. 4 от ЗОП:
а)при събирателно дружество – за лицата по чл. 84, ал.1 и чл. 89, ал. 1 от Търговския закон;
б)при командитно дружество – за лицата по чл. 105 от Търговския закон, без ограничено отговорните съдружници;
в)при дружество с ограничена отговорност – за лицата по чл. 141, ал. 2 от Търговския закон, а при еднолично дружество с ограничена отговорност – за лицата по чл. 147, ал. 1 от Търговския закон;
г)при акционерно дружество – за овластените лица по чл. 235, ал. 2 от Търговския закон, а при липса на овластяване – за лицата по чл. 235, ал. 1 от Търговския закон;
д)при командитно дружество с акции – за лицата по чл. 244, ал.4 от Търговския закон;
е)във всички останали случаи, включително за чуждестранните лица – за лицата, които представляват участника;
ж)в случаите по предходните букви – и за прокуристите, когато има такива; когато чуждестранно лице има повече от един прокурист, декларация се подава само от прокуриста, в чиято представителна власт е включена територията на Република България.	

Участникът удостоверява липсата на обстоятелствата с една декларация, представена и подписана от лицата, които представляват участника. В декларацията се включва и информация относно публичните регистри, в които се съдържат посочените обстоятелства, или компетентния орган, който съгласно законодателството на държавата, в която кандидатът или участникът е установен, е длъжен да предоставя информация за тези обстоятелства служебно на възложителя.Когато участникът предвижда участието на подизпълнители при изпълнение на поръчката, посочените изисквания се прилагат и по отношение на подизпълнителите;
Когато участникът предвижда участието на подизпълнители изискванията се прилагат и за тях.
Не може да участва в процедура за възлагане на обществена поръчка чуждестранно физическо или юридическо лице, за което в държавата, в която е установено, е налице някое от обстоятелствата по чл.47, ал.1, т. 1, б. "а-д"и ал. 5от ЗОП;
Когато законодателството на държавата, в която участникът е установен, не предвижда включването на някое  отобстоятелствата по чл.47 ал. 1, б. "а-д"  от ЗОП в публичен безплатен регистър или предоставянето им служебно и безплатно на възложителя, при подписване на договора за обществена поръчка участникът, определен за изпълнител, е длъжен да представи: 
1. документи за удостоверяване липсата на обстоятелствата по чл. 47, ал. 1, б. "а-д"  от ЗОП, издадени от компетентен орган, или 
2. извлечение от съдебен регистър, или 
3. еквивалентен документ на съдебен или административен орган от държавата, в която е установен. 
Когато в държавата, в коятоучастникът е установен, несеиздаватдокументизапосоченитеобстоятелстваиликогатодокументитеневключватвсичкиобстоятелства, участникътпредставядекларация, акотакавадекларацияимаправнозначениеспоредзаконанадържавата, в която е установен.
Когатоклетвенатадекларациянямаправнозначениеспоредсъответниянационалензакон, участникътпредставяофициалнозаявление, направенопредсъдебенилиадминистративенорган, нотариусиликомпетентенпрофесионаленилитърговскиорган в държавата, в коятотой е установен.
	Не  се допуска до участие в процедурата и се отстранява участник, за когото намира приложение хипотезата на чл. 3, т. 8 от Закона за икономическите и финансовите отношения с дружествата, регистрирани в юрисдикции с преференциален данъчен режим, свързаните с тях лица и техните действителни собственици, освен ако не е приложима разпоредбата по чл. 4 отсъщиязакон:
Възложителят отстранява от участие в процедура за възлагане на обществена поръчка участник за когото се установи, че е регистриран в юрисдикция с преференциален данъчен режим. Възложителят отстранява от участие в процедура за възлагане на обществена поръчка и участници за които се установи, че са свързани лица с дружества, регистрирани в юрисдикция с преференциален данъчен режим. Възложителят отстранява от участие в процедурата по възлагане на обществената поръчка участник гражданско дружество/консорциум, в което участва дружество, регистрирано в юрисдикция с преференциален данъчен режим.

В случай, чеучастникътучаствакатообединение/иликонсорциум/,което не е регистрирано като самостоятелно юридическо лице, тогава участниците в обединението /или консорциума/ подписват документ - споразумение или договорза създаване на обединение.
ДокументъттрябвадабъдепредставенотУчастникав оригиналилизаверенокопие.
Документъттрябвадасъдържаклаузи, коитогарантират, че:
1 Всичкичленовенаобединението/ консорциумасаотговорнизаедно и поотделнозаизпълнениетонадоговора; 
2 Представляващиятобединението/ консорциума е упълномощендазадължава, даполучавауказанияза и отиметонавсекичленнаобединението/ консорциума. Допускасеповечеотеднолицедапредставляватобединениетозаедно и поотделно; 
3 Представляващият обединението/ консорциума е упълномощен да представи офертата от името и засметка наобединението и дасключидоговор с възложителя; 
4 Срокът на обединението е най-малко за времето, за което поръчката ще бъде изпълнена;
5 Всички членове на обединението/ консорциума са задължени даостанат в него за целия период на изпълнение на договора;
6 Разпределениенадейностите, предметнавъзлаганатаобщественапоръчка, междуучастниците в обединението и ресурсите, с коитощеучаствавсекиединотучастниците в обединението.
Неседопускатпромени в съставанаобединениетоследподаванетонаофертата.
Когатоне е приложендокумент (споразумениеилидоговор) засъздаванетонаобединение/ консорциумили в приложенияттакъвлипсватклаузи, гарантиращиизпълнениетонагорепосоченитеусловия, илисъставътнаобединениетосе е променилследподаванетонаофертата, участникътщебъдеотстраненотучастие в процедуратазавъзлаганенанастоящатаобщественапоръчка. 
В случай, чеучастник в процедурата е обединение/консорциум, което не е регистрирано като самостоятелно юридическо лице, всеки един от участниците трябва да отговаря на описанитепо-горе административни изисквания по ЗОП.
В тозислучай и съгласночл.56, ал.3, т. 1 от ЗОП, когатоучастникът в процедурата е обединение, коетоне е юридическолице, декларациитепочл.47, ал.1, 2 и 5 сепредставятзавсякофизическоилиюридическолице, включено в обединението.
Съгласночл.56, ал.4 от ЗОП, когатоучастникът е чуждестраннофизическо, юридическолицеилиобединениеначуждестраннифизически и/илиюридическилица, тотезичуждестраннилицатрябвадаотговарятнагорепосоченитеизисквания в Р. България и в държавата, в коятосаустановени.В тозислучай, декларациите, коитосаначуждезик, следвадабъдатпредставени и в превод.
Когатоучастникътпредвиждаучастиетонаподизпълнителиприизпълнениенапоръчката, административните изисквания по Закона за обществените поръчки,посочени в чл. 47, ал. 1и ал. 5 от ЗОП, се прилагат и за подизпълнителите. 

2. Указания за подготовка на офертата. Съдържание и представяне на офертата. Офертата трябва да бъде изготвена в съответствие с изискванията на ЗОП и настоящите указания. При участие на обединение, което не е юридическо лице, в офертата се представя заверено копие на договора за обединение, а когато в договора не е посочено лицето, което представлява участниците в обединението – и документ, подписан от лицата в обединението, в който се посочва представляващият. В договора или в допълнително споразумение/анекс към него, трябва да е посочено кои от членовете на обединението ще извършват услугата, предмет на съответната обособена позиция. След подаване на офертата в състава на обединението не следва да се извършват промени. Договорът или допълнителното споразумение/анекс към него трябва да съдържа и клауза, съгласно която всички членове на обединението са отговорни солидарно - заедно и поотделно, за изпълнението на обществената поръчка. Когато участникът предвижда участие на подизпълнители при изпълнение на поръчката, за всеки един от посочените подизпълнители задължително се представя декларация за съгласие за участие като подизпълнител по образеца от документацията (Приложение № 7). При възлагане на работи на подизпълнител, участникът приема, че отговаря за действията, бездействията и работата на съответния подизпълнител като за свои действия, бездействия и работа. Документите в офертата трябва да бъдат попълнени на български език, като тези, за които Възложителят е предоставил образци, следва да са оформени в съответствие с образците, чиито условия са задължителни за участниците. При подаване на офертата участникът може да посочи коя част от нея има конфиденциален характер и да изисква от възложителя да не я разкрива. В този случай, в офертата се прилага декларация по чл. 33, ал. 4 от ЗОП. Възложителят няма право да разкрива информация, предоставена му участници, посочена от тях като конфиденциална по отношение на технически или търговски тайни, с изключение на случаите по чл. 44 от ЗОП. 

Офертата се представя в запечатан непрозрачен плик и надписан, както следва: 

І. Изписва се номерът на позицията, за която се подава оферта, в който участникът трябва да постави следните документи: 
1. Списък на документите и информацията, съдържащи се в офертата за съответната обособена позиция, подписан от участника. Желателно е, в списъка да се посочат брой страници за всеки представен документ, както и дали документът се представя в оригинал, заверено копие или нотариално заверено копие. 
2. Документът „Оферта”, изготвен в съответствие с образеца от документацията за участие (Приложение № 1.1 за ОП 1 или Приложение № 1.2 за ОП 2). 
3. Представяне на участника, което включва: 

а) посочване на единен идентификационен код по чл. 23 от Закона за търговския регистър, БУЛСТАТ и/или друга идентифицираща информация в съответствие със законодателството на държавата, в която участникът е установен; 
б) адрес, включително електронен, за кореспонденция при провеждането на процедурата; 
в) декларация по чл. 47, ал.1, т. 1, б. "а-д"и ал. 5от ЗОП, изготвена в съответствие с образеца от документацията за участие (Приложение № 4). Декларацията по чл. 47, ал.1, т. 1, б. "а-д"и ал. 5от ЗОП се представя от лицата, които представляват участника, съобразено с чл. 47, ал. 4 от ЗОП. 
г) заверено копие на лиценз за извършване на застрахователна дейност, издаден по реда и при условията на действащото законодателство, валиден към датата на подаване на офертата. Лицензът следва да е с обхват всички видове застраховки, предмет на обособената позиция, за която се подава оферта. 
Когато участник в процедурата е обединение, което не е юридическо лице, документите по букви „а“, „б“ и „в“ се представят за всяко физическо или юридическо лице, включено в обединението, а по буква "г“ и декларацията по чл. 56, ал. 1, т. 11 от ЗОП (т. 9 от съдържанието на плик № 1) – за участниците в обединението, които ще извършват услугата, предмет на съответната обособена позиция. 
При участници обединения – заверено копие на договора за обединение, а когато в договора не е посочено лицето, което представлява участниците в обединението – и документ, подписан от лицата в обединението, в който се посочва представляващият. Договорът следва да е в съответствие с изискванията, поставени в т. 1. Условия за участие. 

4. Декларация за липса на свързаност с друг участник в съответствие с чл. 55, ал. 7 от ЗОП, както и за липса на обстоятелство по чл. 8, ал. 8, т. 2 от ЗОП, изготвена по образеца от документацията (Приложение № 5). 
5. Декларация по чл. 56, ал. 1, т. 8 от ЗОП за ползване/неползване на подизпълнители. В декларацията се посочват предвидените подизпълнители, видовете работи от предмета на поръчката, които ще се предложат на подизпълнителите, и съответстващият на тези работи дял в проценти от стойността на обществената поръчка. Декларацията следва да бъде изготвена по образеца от документацията (Приложение № 6). 

Когато участникът предвижда участие на подизпълнители при изпълнението на поръчката, всеки един от посочените в декларацията подизпълнители задължително попълва декларацията за съгласие за участие като подизпълнител по образеца от документацията (Приложение № 7), която също се представя в плик №1. 
6. Декларация по чл. 56, ал. 1, т. 12 от ЗОП, изготвена по образеца от документацията (Приложение № 8). 
7. Декларация по чл. 3, т. 8 и чл. 4 от Закона за икономическите и финансовите отношения с дружествата, регистрирани в юрисдикции с преференциален данъчен режим, свързаните с тях лица и техните действителни собственици (ЗИФОДРЮПДРСТЛТДС), изготвена по образеца от документацията (Приложение № 10). 

Когато участник в процедурата е чуждестранно физическо или юридическо лице или техни обединения, офертата се подава на български език, документът по чл. 56, ал. 1, т. 1 от ЗОП (т. 3 от съдържанието на плик № 1) се представя в официален превод, а документите по чл. 56, ал. 1, т. 11 от ЗОП (т. 9 от съдържанието на плик № 1), които са на чужд език, се представят и в превод. 
Желателно е документите в Плик №1 да бъдат подредени по реда, в който са изброени по-горе. 
Участниците могат да получат необходимата информация за задълженията, свързани с данъци и осигуровки и закрила на заетостта и условията на труд, които са в сила в Република България и относими към услугите, предмет на поръчката, както следва : 
› Относно задълженията, свързани с данъци и осигуровки: Национална агенция по приходите - Информационен телефон на НАП - 0700 18 700; интернет адрес: www.nap.bg; 
› Относно задълженията, закрила на заетостта и условията на труд: Министерство на труда и социалната политика, интернет адрес: http://www.mlsp.government.bg; София 1051, ул. Триадица №2, тел: 8119 443. 

ІІ. Техническо предложение за изпълнение на поръчката за ОП …….“ (изписва се номерът на позицията, за която се подава оферта), с попълнен документ „Техническо предложение” за съответната обособена позиция, изготвен в пълно съответствие с образеца от документацията за участие (Приложение № 3.1 за ОП 1 или Приложение № 3.2 за ОП 2). В към Техническото предложение трябва да се поставят и заверени копия на Общите условия съгласно чл. 186 от КЗ на участника за всеки вид застраховка, предмет на съответната обособена позиция. Ако е приложимо, прилага се и декларация по чл. 33, ал. 4 от ЗОП. 
ІІІ. Ценово предложение(изписва се номерът на позицията, за която се подава оферта), с попълнен документ „Ценово предложение” за съответната обособена позиция, изготвен в пълно съответствие с образеца от документацията за участие (Приложение № 2.1 за ОП 1 или Приложение № 2.2 за ОП 2). 
Всички документи, съдържащи се в офертата на участника, трябва да са попълнени на български език, без поправки и/или изтривания. 
Документите в офертата трябва да са подписани само от лица с представителни функции, назовани в документа за регистрация в Агенцията по вписванията – Търговски регистър или в удостоверението за актуално състояние, или от изрично упълномощени за това лица (с изключение на изискуемите документи, които обективират лично изявление на конкретно лице и не могат да се подпишат и представят от пълномощник). Във втория случай в офертата трябва да се представи нотариално заверено пълномощно за изпълнението на такива функции. 
Когато за някои от документите е посочено, че може да се представи чрез “заверено копие”, за такъв документ се счита този, при който върху копието на документа представляващият участника е записал “Вярно с оригинала”, поставил е собственоръчен подпис със син цвят под заверката, както и свеж печат. 
Съгласно чл. 57 от ЗОП, офертата се представя в запечатан непрозрачен плик от участника или от упълномощен от него представител лично или по пощата с препоръчано писмо с обратна разписка. Върху плика участникът посочва: предмета на поръчката, обособената/те позиция/и, за която се подава офертата, адрес за кореспонденция, телефон и по възможност факс и електронен адрес. 
Ако участник изпраща офертата си чрез препоръчана поща или куриерска служба, разходите са за негова сметка. В този случай участникът следва да изпрати офертата така, че да обезпечи нейното пристигане в деловодството на Община Перник преди изтичане на срока за подаване на оферти. Рискът от забава или загубване на офертата е за участника. Подаването на оферта следва да се извърши в Деловодството на Община Перник, пл. „Св. Ив. Рилски” №1а от 08:30ч. до 16:30 ч. всеки работен ден до изтичане на срока, посочен в публичната покана. 
Възложителят не приема за участие в процедурата и връща незабавно на участниците оферти, които са представени след изтичане на крайния срок за получаване или в незапечатан, прозрачен или скъсан плик. 
До изтичане на срока за подаване на оферти всеки участник в процедурата може да промени, допълни или да оттегли офертата си. След крайния срок за подаване на оферти участниците не могат да оттеглят или променят офертите си. 
3. Получаване на документация за участие в процедурата. Обмен на информация. 
Документацията за участие се публикува в профила на купувача на възложителя от където може да бъде изтеглена безплатно (не се изисква регистрация). 
В електронната преписка на поръчката в „Профил на купувача“, възложителят ще публикува всички съобщения до участниците, разяснения по документацията за участие и други документи в съответствие с чл. 22б от ЗОП. 
Обменът на информация по повод и във връзка с настоящата обществена поръчка, е в писмен вид и може да се извърши по пощата, по факс, по електронен път при условията и по реда на Закона за електронния документ и електронния подпис или чрез комбинация от тези средства по избор на възложителя. 
4. Разглеждане, оценка и класиране на офертите. Критерий за оценка на офертите. 
Разглеждането и оценяването на офертите ще се извърши по реда на глава осма „а“ от ЗОП. 
Отварянето на офертите ще се извърши на датата и мястото съгласно публичната покана. 
Отварянето на офертитее публично и на него могат да присъстват участниците в процедурата или техни упълномощени представители, както и представители на средствата за масово осведомяване и на други лица. 
Офертите ще бъдат оценявани отделно за всяка обособена позиция по критерия „най-ниска цена”, който ще се приложи за оценка на офертите, които отговарят на изискванията на ЗОП и на предварително обявените от Възложителя условия, и които съдържат всички изискуеми документи. 

За изпълнител на всяка обособена позиция на поръчката ще бъде определен участникът, предложил най-ниска цена за съответната позиция. 

За оферта с най-ниска цена за обособена позиция № 1 ще се счита офертата, получила най-голям сбор точки (К), при максимални 100 точки, по следната формула: 


Цена i Ценазл Ценакаско 
К = (∑ ----------------*Pi)*0,80 + ------------ *5 + ----------------- *15 
i=1÷17 Цена i/n Ценазл/n Ценакаско/n 


където: 


Цена i – най-ниската предложена от участник застрахователна премия за застраховка „Гражданска отговорност“ на автомобилистите от ред i на таблицата на ценовото предложение за обособена позиция № 1; 
Цена i/n - предложената от участника, чието предложение се разглежда, застрахователна премия за застраховка „Гражданска отговорност“ на автомобилистите от ред i на таблицата на ценовото предложение за обособена позиция № 1; 
i – номер на ред от таблицата на ценовото предложение за обособена позиция № 1, в границата от 1 до 17; 
Рi – тегловен коефициент на цената от i-я ред от таблицата на ценовото предложение за обособена позиция № 1. Тегловният коефициент е както следва: 

	Номер на ред от таблицата на ценовото предложение

	Тегловен коефициент (Рi) 
	Номер на ред от таблицата на ценовото предложение 
	Тегловен коефициент (Рi) 

	№ 1 
	4,95 
	№ 10 
	6,84 

	№ 2 
	8,75 
	№ 11 
	13,31 

	№ 3 
	6,08 
	№ 12 
	2,66 

	№ 4 
	5,32 
	№ 13 
	0,38 

	№ 5 
	10,65 
	№ 14 
	0,38 

	№ 6 
	6,08 
	№ 15 
	0,38 

	№ 7 
	3,04 
	№ 16 
	4,95 

	№ 8 
	4,56 
	№ 17 
	6,46 

	№ 9 15,21
	



Ценазл – най-ниската предложена от участник тарифна ставка за застраховка „Злополука“ на пътниците; 
Ценазл/n – предложената от участника, чието предложение се разглежда, тарифна ставка за застраховка „Злополука“ на пътниците; 
Ценакаско – най-ниската предложена от участник тарифна ставка за застраховка „Каско“; 
Ценакаско/n – предложената от участника, чието предложение се разглежда, тарифна ставка за застраховка „Каско“. 
За оферта с най-ниска цена за обособена позиция № 2 ще се счита офертата, в която е предложена най-ниската тарифна ставка за застраховане на застроените имоти – общинска собственост. 
При равна оценка на две или повече оферти ще се прилага чл. 71, ал. 4 и ал. 5 от ЗОП. 

5. Сключване на договор за обществена поръчка. 

Получаването, разглеждането и оценката на офертите се извършва по ред, съгласно вътрешните правила на възложителя, от назначена със Заповед комисия. В комисията се включва най-малко едно лице, притежаващо професионална компетентност, свързана с предмета на поръчката. 
След получаване на офертите членовете на комисията представят декларации за обстоятелствата по чл. 35, ал. 1, т. 2 – 4 от ЗОП.
Отварянето на офертите се извършва при условията на чл. 68, ал. 3 ЗОП. След отварянето на офертите комисията обявява ценовите предложения и предлага по един представител от присъстващите участници да подпише техническите и ценовите предложения.
Комисията съставя протокол за получаването, разглеждането и оценката на офертите и за класирането на участниците. Протоколът се представя на възложителя за утвърждаване, след което в един и същи ден се изпраща на участниците и се публикува в профила на купувача при условията на чл. 22б, ал. 3 от ЗОП.
Възложителят може да възложи изпълнението на поръчката и в случаите, когато е подадена само една оферта, ако същата е в съответствие с техническите спецификации.
Когато не е подадена нито една оферта, възложителят може да възложи изпълнението на поръчката след провеждане на преговори с избран от него изпълнител. В тези случаи възложителят е обвързан от прогнозната стойност, посочена в поканата по чл. 101б, ал. 1 от ЗОП, и от техническите спецификации и проекта на договор, приложени към поканата.
Възложителят сключва писмен договор, който включва всички предложения от офертата на класирания на първо място участник.
При сключване на договор класираният на първо място участник представя:
1. документи, издадени от компетентен орган, за удостоверяване липсата на обстоятелствата по чл. 47, ал. 1, т. 1 ЗОП, освен когато законодателството на държавата, в която е установен, предвижда включването на някое от тези обстоятелства в публичен регистър или предоставянето им служебно на възложителя, и 
2. декларации за липсата на обстоятелствата по чл. 47, ал. 5 ЗОП, освен в случаите, когато поръчката се възлага от възложител по чл. 7, т. 2 ЗОП.
Приподписваненадоговоразавъзлаганенапоръчкаучастникът, определензаизпълнител, е длъжендапредставии гаранция за изпълнениенадоговора в размернна 3% отстойността на поръчкатабез ДДС.
	Гаранцията за изпълнение на договорa се представя под формата на неотменима банкова гаранция в полза на Възложителят или паричнасума.Гаранцията се освобождава след приключване на договорa при условията ,определени в него.Участникът избира сам формата на гаранцията за изпълнение.
	Участникът, определен за Изпълнител представя банковата гаранция или платежни ядокумент за внесената по банков път гаранция за изпълнение на договора при неговото сключване.
	ГаранциятазаизпълнениеподформатанапаричнасуматрябвадабъдевнесенапоследнатасметканаВъзложителя:IBAN:BG 36 CECB 9790 3360 8793 00, BIC:CECBBGSF, Банка ЦКБ АД, клон Перник.
Възложителят може последователно да предложи сключване на договор при условията на чл. 101е, ал. 1 и 2 от ЗОП с участника, класиран на второ и на следващо място, когато участникът, който е имал право да сключи договора:
1. откаже да сключи договор;
2. не представи някой от документите по 101е, ал. 2 от ЗОП;
3. не отговаря на изискванията на чл. 47, ал. 1, т. 1 или ал. 5 ЗОП.
Възложителят публикува в профила на купувача при условията на чл. 22б, ал. 3 ЗОП договора и допълнителните споразумения към него.


VІ. ДРУГА ИНФОРМАЦИЯ 

Изпълнителите на договорите за двете обособени позиции на поръчката са длъжни да подават информация под формата на официална справка в Дирекция „СБФ” при Община Перник за всяка издадена застрахователна полица при изпълнение предмета на договора. Справката трябва да съдържа информация за: получател на полицата, номер и дата на полицата, вид на застраховката, обект на застраховката, застрахователна премия, размер на всички дължими вноски, такси и данъци съобразно вида на застраховката, обща дължима сума по полицата. 
Участниците са длъжни в процеса на провеждане на процедурата да уведомяват възложителя за всички настъпили промени в обстоятелства по чл. 47, ал. 1 и 5, и посочените в публичната обстоятелства по чл. 47, ал. 2 от ЗОП, в 7-дневен срок от настъпването им. 

Банковата сметка на Община Перник е: 
IBAN:BG 36 CECB 9790 3360 8793 00, 
BIC:CECBBGSF, 
Банка ЦКБ АД, клон Перник.
За неуредените в настоящата документация въпроси, се прилагат разпоредбите на Закона за обществените поръчки и подзаконовите актове по прилагането му, както и приложимите национални и международни нормативни актове, съобразно предмета на поръчката. 
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