ПОКАЗАТЕЛИ, ОТНОСИТЕЛНАТА ИМ ТЕЖЕСТ И 

МЕТОДИКА ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ НА КОМПЛЕКСНАТА ОЦЕНКА НА ОФЕРТИТЕ

КРИТЕРИЙ ЗА ОЦЕНКА НА ОФЕРТИТЕ:
На основание чл. 70, ал. 2, т. 3 от ЗОП критерия за оценка на офертите в настоящата обществена поръчка, избран от Възложителя е „Икономически най-изгодна оферта”, въз основа на оптимално съотношение качество/цена, което се оценява въз основа на цената или нивото на разходите, както и на показатели, включващи качествени, екологични и/или социални аспекти, свързани с предмета на обществената поръчка, при следните показатели за оценка: 
	1. П1 – срок за изпълнение
	50 %

	2. П2 – предложена цена
	50 %



Офертите на участниците, които не са отстранени от участие в процедурата и които отговарят на предварително обявените условия на Възложителя за икономически, финансови и технически възможности и квалификация подлежат на комплексна оценка за определяне на „икономически най-изгодната оферта” по условията на тази Методика.


Класирането на офертите се извършва в зависимост от комплексната оценка, която се формира като сбор от получените точки по отделните показатели за оценка.


Оценка на предложенията за изпълнение на поръчката и предложената цена се поставя само на офертите на допуснатите до този етап участници.


Класирането на допуснатите оферти се извършва при спазване на по-долу посочената методика и условия.


Методиката за оценка на офертите е както следва:

Комплексната оценка (КО) се определя като сбор от оценките по посочените по-долу основни показатели, умножени по коефициент определящ тежестта им в общата оценка, изразено чрез следната формула:

КО = П1 + П2   където:

	Комплексна оценка (КО)

ПОКАЗАТЕЛИ
	Относителна тежест - 100%
	Максимален брой точки – 100

	1. П1 – срок за изпълнение
	50 %
	50

	2. П2 – предложена цена
	50 %
	50 


В първата колона са посочени определените показатели, които формират комплексната оценка с техните обозначения, а във втората колона са посочени максимално възможният брой точки по всеки един от показателите

2. Показател 1 /П1/ - е показател отразяващ тежестта на предложения от участника срок за изпълнение на обществената поръчка. 
· За нуждите на методиката за оценка максималната стойност на П1 е 50 точки; 

· Максимален брой точки – 50, получава оферта с предложен най-кратък срок за изпълнение на обществената поръчка;

· Точките на останалите участници се определят в съотношение към най-краткия срок за изпълнение на обществената поръчка по следната формула: 
П1 = (Amin / Ai) х 50, където

Amin – представлява минималният (най-кратък) предложен срок за изпълнение на обществената поръчка; 


Ai – представлява срока за изпълнение на обществената поръчка, предложена от i-тия участник.

3. Показател 2 /П2/ -  е показател отразяващ тежестта на предлаганата цена за изпълнение на обществената поръчка.

· За нуждите на методиката за оценка максималната стойност на П2 е 50 точки; 

· Максимален брой точки – 50, получава офертата с предложена най-ниска цена за изпълнение на обществената поръчка;

· Точките на участниците по показателя „предлагана цена” се определят в съотношение към на-ниската цена по следната формула:
       П2 =   (Amin / Ai) х 50, където

Amin – представлява най-ниската предложена цена за изпълнение на обществената поръчка;

Ai – представлява предложената цена за изпълнение на обществената поръчка, предложена от i-тия участник.

· Оценките по отделните показатели се представят в числово изражение с точност до втория знак след десетичната запетая. Максималната комплексна оценка, която може да получи една оферта е 100 (сто) точки.

· Отварянето и оценката на ценовите предложения се извършва след оповестяване на резултатите от техническата оценка.

· Когато офертата на участник съдържа предложение, което е с 20 на сто по-благоприятно от средната стойност на съответните предложения в останалите оферти, комисията изисква от него подробна писмена обосновка за начина на неговото образуване.

· Класирането на участниците се извършва по низходящ ред на получената Комплексна оценка, като на първо място се класира участникът, получил най-много точки.

· Участникът, класиран от Комисията на първо място се определя за изпълнител.

· В случай, че комплексните оценки на две или повече оферти са равни, за „икономически най – изгодна“ се приема тази оферта в която се предлага най-ниска цена. При условие, че и цените са еднакви се сравняват оценките по показателя с най-висока относителна тежест и се избира офертата с по-благоприятна стойност по този показател.

Ако икономически най-изгодната оферта не може да се определи и по по-горе предвидения ред, комисията провежда публично жребий в присъствието на нотариус за определяне на изпълнител между класираните на първо място оферти
