ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ

        И ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ИЗПЪЛНЕНИЕТО
на обществена поръчка с предмет: ”Дейности по трайно възстановяване на общински сгради на територията на Община Перник. Строително-ремонтни  работи за трайно възстановяване на физкултурен салон на VI - то СОУ "Св.св.Кирил и Методий" - гр.Перник”

Технически изисквания на възложителя 
Приемането на извършените работи се удостоверява с приемо-предавателен протокол, подписан от страните по договора. За изпълнение и отчитане на дейностите, съгласно договора за всички извършени видове и количества строителни и монтажни работи, които подлежат на закриване (скрити работи) или не могат да бъдат отчетени по чертеж, ще се съставят АКТ образец 12 по Наредба 3 за съставяне на актове и протоколи по време на строителството и протоколи за действително извършени работи, като към тях се прилагат служебни бележки за извозените отпадъци на депото за неопасни битови отпадъци. Скритите работи да се документират и със снимков материал.

Технология за изпълнение на някои от видовете строително-ремонтни работи за:
”Строително-ремонтни  работи за трайно възстановяване на физкултурен салон на VI - то СОУ "Св.св.Кирил и Методий" - гр.Перник”

Покривни работи:

Ремонта на хидроизолацията на покрива и отводнителната система да бъде изцяло съобразена с изискванията на Наредба №2 за изпълнение на хидроизолации и хидроизолационни системи на сгради и съоръжения. Да бъдат съобразени следните изисквания:

Не се допуска полагане на хидроизолация и на хидроизолационна система преди завършване на предварителните работи, свързани с изпълнението на водоприемници, улуци, пресичания, преминавания, обшивки и др.

При хидроизолации и хидроизолационни системи на база битумни, пластмасови и каучукови мушами върху циментна замазка не се допускат следните отклонения в параметрите и при полагане на всеки отделен слой на хидроизолацията се проверява за:

а) равномерност и дебелина на слоя;

б) наличие на наранявания от удари, балони, свличания и пукнатини;

При изпълнението на хидроизолациите и на хидроизолационните системи не се допуска: изпълнение на основните пластове хидроизолация преди изсъхване на грунда, както и полагане на следващия слой преди изсъхване на предходния слой; наличие на пукнатини, свличания и наранявания от удари.

Бояджийски работи:
При боядисване вътре в сграда:

Шпакловка с готова шпакловачна смес 

Латексов грунд /нанесен с валяк, четки или бояджийски пистолет/ ;

Боядисване с боя на латексова основа, с точен фабричен цвят по проспект на производителя на боята, уточнен допълнително в процеса на работа с възложителя.

За гарантиране качеството на изпълняваните СРР и при довършителните работи в сградите, е необходимо всички вложени материали да бъдат съвместими по между си (от един производител), като се спазват предписанията по техническата спецификация на фирмата – производител. Преди започване на бояджийските работи е необходимо да бъдат напълно завършени и пробвани всички санитарни и електрически инсталации. Всички прозорци и врати да бъдат остъклени. Влажността на мазилката или бетона преди нанасяне на бояджийските разтвори не трябва да бъде по-голяма от 3% /за силикатни разтвори/. 

Цименто-пясъчна замазка :
Полага се върху изолационните слоеве. Цименто-пясъчната замазка се изпълнява от цименто-пясъчен разтвор, марка не по-ниска от 150. Консистенцията трябва да отговаря на слягане на стандартния конус 30-40мм. Полагането трябва да се извършва само след установяване на правилното и изпълнение на лежащите отдолу елементи. Разтворът се полага върху добре почистена и намокрена основа, след което се изравнява и заглажда с помощта на мастар и маламашка. Уплътняването се извършва посредством вибриране. Полагането се извършва на ивици с ширина до 3м, разделени с фуги. Последните се образуват с помощта на дървени летви. След изваждане на летвата фугите се запълват с пълнител.

Изпълнение на декоративни мазилки, с приложение в областта на строителството, архитектурата и интериорния дизайн:

Доброто качество на мазилките, предполага висока хидроустойчивост. Те трябва да са дишащи и издръжливи на тежки атмосферни условия, да притежават  естетичност и красота. Цветовата гама да е по каталог и палитра на всеки производител, но мазилката да може да бъде оцветявана и в цвят по желание на клиента. Мазилките трябва да отговарят на всички съвременни изисквания за безопастност на труда и екологичност и с гаранция, която се дава за готов продукт минимум 10 години. 

Цветна мазилка на синтетична емулсионна основа. 
Тя може да бъде прилагана на вътрешни и външни стени. Мазилката да е лесна за използване и полагане, тъй като това осигурява икономии на време и труд. Мазилката съдържа калибровани камъчета, които при полагане придават специфичния и декоративен вид. В зависимост от компонентния състав мазилката се предлага в три вида: - полимерна, силикатна или силиконова. 
Технология на нанасяне.
 Мазилката се нанася 24 часа след полагането на грунда. Нанася се с неръждаема маламашка, а се структурира с PVC. Основата трябва да бъде суха, сравнително гладка, равна и почистена от прах и мазнини. Температурата при нанасяне да е над 5 градуса по Целзий. Преди нанасяне на мазилката основата задължително се обработва с грунд в съответния цвят, който осигурява здравата спойка между мазилката и стената, хидроизолация, запълва малките пукнатини, предпазва от полепване на прах и по този начин служи като сигурен хастар за мазилката. Мазилката може да бъде нанесена вертикално, диагонално и кръгово. Тя трябва да позволява на стената да диша и да е с отлична хидроизолация, устойчивост на всякакви атмосферни влияния, дори и киселинни среди, самопочистване и възможност за измиване. 
Съществени изисквания
Съществените изисквания към строежите, които трябва да се вземат предвид при определяне характеристиките на мазилките са: 

1 - механично съпротивление и устойчивост; 
2 - безопасност при пожар; 
3 - хигиена, опазване на здравето и на околната среда;
4 - безопасна експлоатация. 


Минимални технически показатели и изисквания

За да се осигури механичното съпротивление и устойчивост на строежа по време на строителството и експлоатацията, мазилката трябва да отговаря на изискванията по техническите показатели, посочени в таблица 1. Тези показатели и изисквания са определени въз основа на нормативни документи, резултати от изпитването на мазилките и технически данни за сертифицирани продукти с аналогично предназначение. 

Указания за нанасяне на мазилката 

При работа с мазилката трябва да се спазват основните изисквания, посочени в "Правилник за изпълнение и приемане на мазилки, облицовки, бояджийски и тапетни работи". 
Освен тези изисквания трябва да се имат предвид и следните технологични предписания за работа: 

Основата за нанасяне на полимерната мазилка трябва да бъде здрава, суха (влажност до 4%), равна, без замърсявания от масло, строителни отпадъци, прах и постна боя. При наличие на напукани, подкожушени или ронещи се участъци в основата за нанасяне те предварително се изчукват, отстраняват и изкърпват с циментен състав, а оголената армировка се изолира с антикорозионна боя. 

При порьозни и по-слаби основи (стари мазилки) е желателно основата да бъде грундирана с вододисперсен грунд най-късно два часа преди нанасяне на мазилката. 

За нанасяне на мазилката са необходими: електрическа бъркачка, валяк, мистрия и маламашка от неръждаема стомана, PVC маламашка и съдове за измиване. Полимерната мазилка се доставя в готов за работа вид. Преди нанасянето мазилката се разбърква добре с елекрическа или ръчна бъркачка до пълното й хомогенизиране. При необходимост мазилката може да се разрежда с вода.

Мазилката се нанася еднослойно с шпакла или маламашка върху основата на слой с дебелина от 1 mm до 3 mm в зависимост от едрината й, оставя се да просъхне 10÷20 минути, след което с пластмасова маламашка се обработва чрез вертикално, хоризонтално или кръгово изтегляне. Разходът на мазилка е от 2 kg/m2 до 5 kg/m2 в зависимост от едрината на надраскващите зърна на пълнителя и от неравностите на основата. С мазилката може да се работи при температура на основата и въздуха от 10 оC до 35 оC. Минималната температура на въздуха в продължение на 48 h след нанасянето на мазилката трябва да бъде по-висока от 5о C.

При работа с мазилката не се допуска: 

смесване на мазилката с други видове материали;

работа в сухо и горещо време при температура на въздуха над 30 оC върху огрети от слънцето стени;

нанасяне на мазилката върху фасадни стени по време на валежи (дъжд и сняг) и след тях, преди изсъхване на основата за полагане;

нанасяне на мазилката върху мокри и обледенени повърхности;

работа при силен вятър (над 5 m/s).

При нанасяне на мазилката се следи за разнотоние в цвета, пропуснати участъци и за различие в релефа на отделните участъци от повърхността. При прекъсване или свършване на работата за деня инструментите се потопяват във вода и се измиват преди мазилката да е засъхнала. Външният вид на нанесената мазилка се оценява визуално. 

Не се допускат пукнатини, издувания, подкожушвания, разлики в цвета и релефа, олющвания, пропуснати участъци, петна от ръжда, изкривявания на ограничителните линии и зацапване при съседни, различно оцветени повърхности. Отклоненията на повърхността, дебелината и неравностите се измерват с помощта на мастар, ролетка и шублер. 
Повредени участъци от мазилката се ремонтират като нанесения слой се отстранява, основата се почиства и мазилката се нанася отново като се внимава за разлики в цвета, релефа и дебелината на съществуващата мазилка. Нанасянето на мазилката, включващо почистване и подготовка на основата, разбъркване на мазилката във всяка опаковка, проверка на цвета, разреждане с вода при необходимост, нанасяне на мазилката и повърхностна обработка за "надраскването ", се извършва от специализарно строително звено от работници с длъжностна квалификация "строителен бояджия", степен І, II и III.

Нанесеният слой от мазилката придобива максимална здравина след 7÷8 дни от полагането при температура (15÷20) оC. Мазилката трябва да се предпазва от удари, наранявания и механични повреди. Не трябва да се допуска обливане с вода и обледеняване на мазилката вследствие на повредени водосточни тръби и улуци или на неправилно изпълнено водоотвеждане от балкони, первази, водобрани и декоративни елементи върху покрива и фасадата на сградата.Когато мазилката е нанесена в помещения, експлоатацията им може да започне най-рано 3 дни след измазването при температура над 20 оC.

Почистването на мазилката може да се извършва с метла, четка или прахосмукачка, а при изпълнение върху фасадни стени и чрез измиване с водна струя с налягане от водопроводната мрежа. След пълното й изсъхване (7÷8 дни при 20 оC) полимерната мазилка може да се боядисва с вододисперсни фасадни бои.
Изисквания за опазване на околната среда:

От Изпълнителя се изисква по никакъв начин да не уврежда околната среда, в т.ч. и прилежащите към трасето имоти и дървесни видове, като за целта спазва разпоредбите на Закона за управление на отпадъците ( ДВ/86/03)

От Изпълнителя се изисква спазването на екологичните изисквания по време на строителството, както да спазва инструкциите на възложителя и другите компетентни органи съобразно действащата нормативна уредба за околна среда.

Възложителят може по всяко време да инспектира работите, да контролира технологията на изпълнението и да издава инструкции за отстраняване на дефекти, съобразно изискванията на технологията и начина на изпълнение. В случай на констатирани дефекти, отклонения и ниско качествено изпълнение, Възложителят спира работите до отстраняването им от Изпълнителя. Всички дефектни материали се отстраняват от обекта, а дефектните работи се разрушават от Изпълнителя за негова сметка.  Изпълнителят е длъжен да спазва изискванията на законовата уредба в страната по безопасност и хигиена на труда, пожарна безопасност, екологични изисквания и други свързани със строителството стандарти и технически нормативни документи, действащи в страната. 
Други изисквания
Възложителят няма да поеме никакви отговорности за работите, които не са извършени в съответствие с указанията на тези технически изисквания и може да откаже приемането на извършените работи.

Всяко отклонение от техническите изисквания, което се предлага от Изпълнителя, трябва да бъде представено в писмена форма до община Перник за одобрение преди да се пристъпи към изпълнението му. Задължението за предварително съгласуване и одобрение на предлаганите отклонения от техническите изисквания се отнася за всички лица, които имат отговорности за осигуряване на безопасността при извършване на строително монтажните работи. 
             След приключване на работата за даден участък от позицията, изпълнителят е длъжен да почисти работната площадка и да извози строителните отпадъци на депо, указано от Възложителя, въз основа на издадено разрешение от общината за депониране на стр.отпадъци (с предварително уточнено и записано в него количество), без такса. Материалите, годни за втора употреба, добити при изпълнението на поръчката, са собственост на възложителя и следва да се депонират на указаните от него места.   


  Изпълнителят е длъжен да упражнява контрол на качеството в съответствие с нормативните документи и процедури за качество.  Да разполага с акредитирана лаборатория, която да изпитва и издава необходимите документи при издаване на обекта за вложените материали.

  Възложителят може по всяко време да инспектира работите, да контролира технологията на изпълнението и да издава инструкции за отстраняване на дефекти, съобразно изискванията на технологията и начина на изпълнение. В случай на констатирани дефекти, отклонения и ниско качествено изпълнение, Възложителят спира работите до отстраняването им от Изпълнителя.


   Всички дефектни материали се отстраняват от обекта, а дефектните работи се разрушават от Изпълнителя за негова сметка. 
   По време на изпълнение на строително – монтажните работи Изпълнителят е длъжен да спазва изискванията на Наредба № 2 от 22.03.2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи.
    Изпълнителят е длъжен да спазва изискванията на законовата уредба в страната по безопасност и хигиена на труда, пожарна безопасност, екологични изисквания и други свързани със строителството стандарти и технически нормативни документи, действащи в страната. 
    При изпълнение и отчитане на СМР, да се изготвят всички актове и протоколи, съгласно изискванията на Наредба №3 (от 31 юли 2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството). Строителството на обекта приключва с подписването на Приемо-предавателен протокол за действително извършените строително-монтажни работи.

      Извършването на вътрешни компенсирани промени във видовете и количествата на строителните и монтажните работи от количествено-стойностната сметка, се предлагат от изпълнителя и се съгласуват с възложителя преди да започне изпълнението им. Единичните цени се вземат от предложението на изпълнителя, а количествата им се доказват с количествена сметка с подписан протокол от изпълнителя, консултант и служителя упражняващ инвеститорски контрол, придружен със заменителна таблица. Протоколът се представя на възложителя за одобрение.
     За новите строително-монтажни работи, за които няма посочени единични цени в количествено стойностните сметки,  изпълнителя представя нови единични цени по видове строително-монтажни работи, с анализ за всяка от тях, формирани на база показателите за ценообразуване от договора, които подлежат на утвърждаване от възложителя.

   Когато в Количествената сметка не са показани или предвидении количества за някоя от работите, тогава се счита, че цените са включени и изцяло компенсирани от договорираната цена за другите видове работи посочени в количествената сметка и искове за допълнителни заплащания няма да бъдат зачитани.

   От спечелилия участник в процедурата, след сключване на договора, се очаква задачата да бъде изпълнена в определения  срок, при спазване разпоредбите на действащата нормативна уредба и Техническата спецификация, отнасящи се до изпълняваните дейности, които са неразделна част от документацията. 

Офертата на кандидата и Техническата спецификация са неразделна част от Договора.
Изготвил:






/инж.Б.Туджарова/

