VII. ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ

           И ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ИЗПЪЛНЕНИЕТО

на обществена поръчка с предмет: "Текущ ремонт на улица от ОТ 260 до ОТ 261 между ул.Москва и ул.Шумнатица с.Рударци, Община Перник.
1.ОПИСАНИЕ ПРЕДМЕТА НА ПОРЪЧКАТА , ЦЕЛИ И ДЕЙНОСТИ.
ПРЕДМЕТЪТ НА ПОРЪЧКАТА: Ремонт на улица от ОТ 260 до ОТ 261 между ул.Москва и ул.Шумнатица с.Рударци, Община Перник.
     Улица от ОТ 260 до ОТ 261  в с. Рударци  в момента е с разрушена асфалтова настилка  и е необходимо извършването на ремонт с цел безопасност на движението. Съгласно регулационния план отсечката е дълга 60м, с габарит 8м. Уличното платно варира от 5м до 6м, като тротоари не са изградени.
2. ОСНОВНИ ВИДОВЕ СМР.  
ИЗКОПИ
       Изкопните работи са необходими за усилване на основата на пропадналите участъци по улицата. Изпълнителят трябва да използва за извършване на изкопните работи такава механизация и такива методи на работа, които да отговарят на изискванията на материалите, подлежащи на изкопаване. Преди  започване  на  изкопните  работи  Изпълнителят  трябва  да  пресече  достъпа  на свободно течащи води до работната площадка Излишният подходящ материал, и всичкият неподходящ материал трябва да бъдат складирани на депа, осигурени от Изпълнителя. При извършване на изкопните работи не се допуска смесване на подходящ с неподходящ материал. 
        Строителят да спазва всички норми и правилници за БХТПБ. Строителството да се извърши при стриктно спазване на Правилника за извършване на строителните и монтажни работи.. 
ПЪТНИ РАБОТИ
        Материалът за основен пласт се доставя с автосамосвали и се разтоварва върху предварително уплътнено земно легло и равномерно се разстила по цялата широчина. Уплътняването се извършва със статични или  вибрационни валяци при оптимално водно съдържание, до достигане на проектната плътност, която трябва да е не по-малко от 98 % от максималната обемна плътност на скелета. По време на уплътняването профилът се проверява с шаблон и при нужда неравностите се поправят. Следващите пластове се уплътняват в същият ред.
          Полагането на асфалтобетоновата смес става на пластове машинно с асфалторазстилач. При доставянето на сместа в асфалтополагащата машина, тя трябва да бъде в температурните граници -+ 14С от температурата на работната рецепта. Ако значителна част от

доставената смес в машината не отговаря на изискванията, или в сместа има буци, трябва да се прекъсне асфалтополагането . Всеки асфалтов пласт трябва да бъде еднороден, осигуряващ след уплътняването, гладка повърхност без неравности (вдлъбнатини и изпъкналости). 
 Всички неизправности, надвишаващи допустимите, трябва да бъдат коригирани, включително премахване и замяна, за сметка на изпълнител. Допускат се следните максимални отклонения: в напречния наклон до -+ 0,5%  и за равността до 10mm междина под 4m лата. Полагането на асфалтовите пластове да се извършва в сухо време при температура на въздуха над +5оС и не повече от +35оС;

         Движението по готовата асфалтобетонова настилка се пуска непосредствено след приключване на уплътнението, като в първите 4- 5 часа скоростта на автомобилното движение се ограничава
         Бордюрите се нареждат върху основа от бетон . Те се укрепват чрез запълване на фугите с циментопясъчен разтвор. Основата върху която се полага бетона , трябва да бъде предварително подравнена и уплътнена до проектна плътност. Не се допуска полагането на бетона върху наводнена, разкаляна, замърсена и неуплътнена основа. 

ВРЕМЕННА ОРГАНИЗАЦИЯ И БЕЗОПАСТНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО 
При извършване на  СМР се създават затруднения и опасност за движението поради намаляване широчината или нарушаване целостта на пътната настилка , на банкетите или тротоарите. Това налага същите да бъдат сигнализирани с временна сигнализация, която се поставя непосредствено преди започване на строителните работи. 
МЕРОПРИЯТИЯ ПО БЕЗОПАСНОСТ НА ТРУДА И ПРОТИВОПОЖАРНА ОХРАНА 
        Активни мерки по пожарна безопасност има отношение към обекта само по време на строителството. Строежа в зависимост от функционалната му пожарна опасност се оборудва с пожаротехнически средства съгласно  проекта . 
        По време на подготовката и изпълнението на строително-монтажните работи при реализирането на проекта, неотменен дълг на всички ръководители, ангажирани в строителния процес е провеждането на мероприятия по безопасност на труда и противопожарна охрана на обекта. Всички ръководители трябва много добре да познават изискванията и предохранителните мероприятия, регламентирани в Правилника по безопасността на труда при строително монтажните работи /ДВ бр.4/1998г./ и Наредба № 2 за противопожарните строително технически норми. 

Наред с тези нормативни актове, следва да се спазват всички наредби, правилници и други нормативни актове, касаещи безопасността на труда и противопожарната охрана, а именно: 

• ПМС №9/17.01.1995г. /ДВ бр.9/95г./ за неотложни мерки за осигуряване на безопасни условия на труд. 

• Наредба №3/14.05.1996г. за инструктаж на работниците и служителите по безопасност, хигиена на труда и противопожарна охрана /ДВ бр.44/96г./. 

• Наредба №6 на МТСГ за общите изисквания и задължения за осигуряване безопасност на трудовата дейност / ДВ бр.75/96г./. 

• Правилник на безопасността на труда при производството, транспортирането, съхранението и употребата на кислород. 

• Правилник за безопасността на труда при заваряване и рязане на метали. 

• Наредба № I-259 от 22.11.2004г. за правилата и нормите за пожарна и аварийна безопасност на обектите в експлоатация /ДВ, бр.107 от 2004г./ 

• Наредба № I-59 за дейността на органите, упражняващи държавен противопожарен контрол. 

• Наредба № I-61 за сертификация на обектите за съответствието им с нормативните изисквания за пожарна безопасност / ДВ 46/91г./. 

• Наредба №4 за знаците и сигналите за безопасност на труда и противопожарна охрана / ДВ бр.77/95г./. 

• Правилник за безопасността на труда при товаро-разтоварни работи / Д-05-001/. 

• Наредба №11 на МНП и КК за придобиване правоспособност за машинист-крановици / ДВ бр.68/87г./ 

• Наредба №8 за проучване авариите в строителството. 

           Само при стриктното спазване на цитираните нормативни актове ще се обезпечи безопасна работа и противопожарна охрана на обекта. По този начин ще се създадат условия за недопускане на аварии и злополуки при изграждането на обекта.
3.  изисквания към изпълнението
След подписване на договора за възлагане,  количествата по видове строителни работи се уточняват между представител на Възложителя и Ръководителя на екипа на Изпълнителя. Отчитането на изпълнените и подлежащите на заплащане видове строителни работи се извършва с двустранно подписани от Изпълнителя и Възложителя протоколи.

При изпълнението и приемането на строително-монтажните работи да се спазват стриктно изискванията на ПИПСМР за пътища (Правилник за изпълнение и приемане на СМР) и „Техническа спецификация 2014 г.”  одобрена от Изпълнителния директор на АПИ и публикувана на официалния сайт на агенцията.


Разходите за взимането на проби от материалите и асфалтовите смеси, включително и осигуряването на необходимото оборудване и техника за вземане на тези проби, са за сметка на изпълнителя.

Изпълнителят е длъжен да обезопасява и сигнализира обекта, при спазване изискванията на НАРЕДБА № 3 от 16.08.2010 г. за временната организация и безопасността на движението при извършване на строителни и монтажни работи по пътищата и улиците (ДВ, бр. 74 от 21.09.2010 г.)

При извършване на СМР изпълнителят е длъжен да съгласува действията си предварително с общинската администрация, а където е необходимо и с експлоатационните дружества с цел опазване подземната и надземната техническа инфраструктура и съоръжения. При нанасяне на щети да ги възстановява за своя сметка в рамките на изпълнението на възложената дейност.

След приключване на работата  изпълнителят е длъжен да почисти работната площадка и да извози строителните отпадъци на депо, указано от Възложителя, въз основа на издадено разрешение от общината за депониране на стр.отпадъци (с предварително уточнено и записано в него количество), без такса. Материалите, годни за втора употреба, добити при изпълнението на поръчката, са собственост на възложителя и следва да се депонират на указаните от него места.   .

Възложителят може по всяко време да инспектира работите, да контролира технологията на изпълнението и да издава инструкции за отстраняване на дефекти, съобразно изискванията на технологията и начина на изпълнение. В случай на констатирани дефекти, отклонения и ниско качествено изпълнение, Възложителят спира работите до отстраняването им от Изпълнителя.


Всички дефектни материали се отстраняват от обекта, а дефектните работи се разрушават от Изпълнителя за негова сметка. 
          По време на изпълнение на строително – монтажните работи Изпълнителят е длъжен да спазва изискванията на Наредба № 2 от 22.03.2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи.
Когато в Количествената сметка не са показани или предвидени количества за някоя от работите, тогава се счита, че цените са включени и изцяло компенсирани от договорираната цена за другите видове работи посочени в количествената сметка и искове за допълнителни заплащания няма да бъдат зачитани.
         4.ОБЩА ПРОГНОЗНА СТОЙНОСТ НА ПОРЪЧКАТА
Настоящата обществена поръчка е с прогнозна стойност, в размер на 16 251,42лв. (шестнадесет хиляди двеста петдесет и един лева и 42 ст.) без ДДС или 19 501,70 лв. (деветнадесет хиляди петстотин и един лева и 70 ст.) с ДДС.

    
Посочената  прогнозна стойност е максимално допустимата стойност в лв. без ДДС, която може да бъде оферирана от участниците.  
            Срок за изпълнение не повече от 30дни.
5.ИЗИСКВАНИЯ КЪМ УЧАСТНИЦИТЕ

Годност (правоспособност) за упражняване на професионална дейност, съгласно чл.60, ал.1 от ЗОП

  
Всеки участник следва да декларира валидно вписване (регистрация) в Централния професионален регистър на строителя, за изпълнение на строително-монтажни работи за строежи от 2 група – IV категория, а за чуждестранни участници, в аналогични регистри, съгласно законодателството на държавата членка, в която са установени. Посочват се националните бази данни, в които се съдържа декларираното обстоятелство или компетентните органи, които съгласно законодателството на държавата, в която участникът е установен, са длъжни да предоставят информацията.



Участникът декларира съответствие с критерия за подбор, чрез предоставяне на информация за обстоятелството в ЕЕДОП, Част IV: Критерии за подбор, раздел А. Годност на данните, посочващи уеб адрес, орган или служба, издаващи документа, точно позоваване на документа или за чуждестранни лица съответен еквивалентен документ или удостоверение от компетентен орган на държава – членка на ЕС или на друга държава- страна по Споразумението за ЕИО, съгласно чл. 166, ал.7 от ЗУТ или декларация за наличието на такава регистрация, допускаща съгласно законодателството на държавата, в която лицето е установено и осъществява дейността си извършване на дейностите обект на настоящата обществена поръчка, придружен с превод на български език.
Избраният изпълнител представя Удостоверение от Централния професионален регистър на строителя, за изпълнение на строително-монтажни работи за строежи от II група – IV категория, а за чуждестранни участници, в аналогични регистри, съгласно законодателството на държавата членка, в която са установени 

Забележка: При участие на обединение се прилага разпоредбата на чл.59, ал.6 от ЗОП съобразно разпределението на участието на лицата при изпълнение на дейностите, предвидено в договора за създаване на обединение. 

Забележка: Изискването се отнася и за подизпълнителите и третите лица, съобразно вида и дела на поръчката, който ще им бъде възложен.

         6. ТЕХНИЧЕСКИ ВЪЗМОЖНОСТИ И КВАЛИФИКАЦИЯ НА УЧАСТНИЦИТЕ


1. Участникът, самостоятелно или съвместно, трябва да е изпълнил през последните 5 (пет) години, считано от датата на подаване на офертите – дейности по строителство, с предмет, идентичен или сходен с този на настоящата обществена поръчка, а именно: Под „сходни“ с тези на поръчката дейности следва да се разбира: изпълнение на дейности по основен ремонт/рехабилитация, и/или на текущ ремонт, и/или реконструкция, и/или изграждане на улична, и/или пътна мрежа, и/или открити пакинзи;.


Участникът попълва поле 1а) от раздел  В: Технически и професионални способности, Част IV: „Критерии за подбор“  от ЕЕДОП.


Участникът, определен за изпълнител представя списък на строителството, сходно с предмета на поръчката, придружен с удостоверения за добро изпълнение, които съдържат стойността, датата, на която е приключило изпълнението, мястото, вида и обема, както и дали е изпълнено в съответствие с нормативните изисквания.

2. Участникът, да разполага с технически лица, включени или не в структурата на участника, както следва:

-  “Технически ръководител”, който да отговаря на изискванията на съгласно чл. 163а ал. 2 ЗУТ, или еквивалентна; Да има опит при изпълнението на строителен/и обект/и с предмет еднакъв или сходен с предмета на обществената поръчка, като изпълняващ длъжността, за която е предложен.

- Специалист – контрол на качеството – да има придобита професионална квалификация, отговаряща на изискванията на чл. 163а, ал. 2 от ЗУТ или еквивалентна, да има валиден сертификат за преминат курс за контрол на качеството или еквивалентно. Да има опит при изпълнението на строителен/и обект/и с предмет еднакъв или сходен с предмета на обществената поръчка, като изпълняващ длъжността, за която е предложен.

- Специалист по ЗБУТ - изисква се да има придобита професионална квалификация, отговаряща на изискванията на чл. 163а, ал. 2 от ЗУТ или еквивалентна, притежаващ валидно удостоверение (сертификат) за завършен курс за координатор по здраве и безопасност или еквивалентно. Да има опит при изпълнението на строителен/и обект/и с предмет еднакъв или сходен с предмета на обществената поръчка, като изпълняващ длъжността, за която е предложен.

Под „сходни“ с тези на поръчката дейности следва да се разбира: изпълнение на дейности по основен ремонт/рехабилитация, и/или на текущ ремонт, и/или реконструкция, и/или изграждане на улична, и/или пътна мрежа, и/или открити паркинги;
- Участниците да разполагат с минимум 3 (три) собствени или наети технически правоспособни физически лица (работници), които участникът ще използва при изпълнение на поръчката.

Участникът попълва поле 2 от раздел  В: Технически и професионални способности, Част IV: „Критерии за подбор“ от ЕЕДОП.

Участникът, определен за изпълнител представя списък с имената на инженерно-технически екип, които ще отговарят за изпълнението на поръчката, в който е посочено образованието, професионалната квалификация и професионалния опит на лицата, упоменати в минималните изисквания.

3. Участниците да разполагат с инструменти, съоръжения и техническо оборудване, необходимо за изпълнение на поръчката, минимум, както следва:

· Асфалтополагач – 1 брой

· Самосвал – 2 брой

· Валяк двубандажен вибрационен 9 тона – 1 брой

· Валяк двубандажен 1,5-2.5 тона – 1 брой

· Фугорез – 1 броя

· Багер – 1 брой
От спечелилия участник в процедурата, след сключване на договора, се очаква задачата да бъде изпълнена в определения  срок, при спазване разпоредбите на действащата нормативна уредба и Техническата спецификация, отнасящи се до изпълняваните дейности, които са неразделна част от документацията. 
Офертата на кандидата и Техническата спецификация са неразделна част от Договора.
инж. Владислав Караилиев

Зам. Кмет по Строителство и устройство на територията

инж. Богомил Алексов 

Директор  Д”СИЕ”/Гл. инженер

Изготвил:
инж. Лилия Пънтова
Главен експерт в Д „СИЕ“

10.08.2018 г.

гр. Перник 
4

