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Изх. № 18/СЛУ-8899–8
….02.2019 г.

ДО
Всички заинтересовани лица
На основание чл. 33 от ЗОП и във връзка с постъпило запитване:

вх. № 18/СЛУ-8899-7 от 04.02.2019 г., получено на 30.01.2019 г.,

Ви уведомяваме за следното разяснение, относно обществена поръчка с предмет: 
„Изграждане на кръгово кръстовище на ул.“Юрий Гагарин“ и ул.Благой Гебрев“, кв.Изток на гр. Перник“, № в РОП на АОП 00589-2018-0035
В предоставената от Възложителя документация за участие в горецитираната обществена поръчка е записано:

1. В   „Техническа спецификация и изисквания към изпълнението“, на стр.6:

„Проекта за ВОБД предвижда сигнализирането на дълготрайни строителни работи, които ще се извършват на три етапа. Общата площ на която ще се изпълняват строителните дейности е около 14095м2.

Първи етап – обща площ на работния участък е 6710м2, това е дясно платно за движение на ул.Ю.Гагарин посока център Перник. Сигнализацията ще се осъществява с пътни знаци и временна маркировка съгласно чл.8 и чл.34 „Наредба №3 от 16.08.2010г.

Втори етап - обща площ на работния участък е 4229м2, това е цялата дясна лента на  ул.Бл..Гебрев посока гр.София. Сигнализацията ще се осъществява с пътни знаци и временна маркировка съгласно чл.8 и чл.34 „Наредба №3 от 16.08.2010г.

Трети етап - обща площ на работния участък е 3156м2, това е цялата лява пътна лента ул.Бл..Гебрев и лявото платно за движение на ул.Ю.Гагарин посока гр.Перник, като движението се отбива по новоизградените участъци. Сигнализацията ще се осъществява с пътни знаци и временна маркировка съгласно чл.8 и чл.34 „Наредба №3 от 16.08.2010г.“

2. В Обяснителната записка на проекта по ВОБД, на стр. 2:

„Дълготрайните строителни работи ще се извършват на три етап, като общата площ на която ще се изпълняват строителните дейности е около 14095 т2.

2.1.
Първи етап

Общата площ на работния участък е 6710 т2, изпълнението на строителните работи се извършва върху дясното платно за движение на ул. "Юрий Гагарин" в посока центъра на гр. Перник, като движенито се отбива в лявото платно за движение от ул. "Юрий Гагарин". В работния участък спадат и всички прилежащи улици в същата посока, както и тротоарите. Обходът на ограничените направления в работния участък ще се осъществява през кръговото кръстовище на ул. "Юрий Гагарин" и ул. "Бучински път", както и през ул. „Стомана".

Сигнализацията се осъществява чрез пътни знаци А8, А9, А23, А30, Б1, Б2, В2, В24, В26, Г2, Ж7 с текст: "Кръстовище на ул. "Юрий Гагарин" и ул. "Бл. Гебрев" в ремонт. Обход през ул. „Стомана"", Ж13, С4.3, С4.4, С16 и временна маркировка съгласно чл.8 и чл. 34.

2.2.
Втори етап

Общата площ на работния участък е 4229 т2, изпълнението на строителните работи се извършва върху цялата дясна лента на ул. "Бл. Гебрев" и дясното платно за движение на ул. „Юрий Гагарин" в участък от кръстовището в посока гр. София, като движенито се отбива по новоизградения и свободните участъци. Обходът на левия завой от ул. "Бл. Гебрев" ще се осъществява през ул. "Стомана".

Сигнализацията се осъществява чрез пътни знаци А8, А9, А23, А30, Б1, Б2, В2, В24, В26, Г1, Г2, Ж7 с текст: "Кръстовище на ул. "Юрий Гагарин" и ул. "Бл. Гебрев" в ремонт. Обход през ул. „Стомана"", С4.3, С4.4, С16 и временна маркировка съгласно чл.8 и чл. 34.

2.3.
Трети етап

Общата площ на работния участък е 3156 т2, изпълнението на строителните работи се извършва върху цялата лява пътна лента на ул. "Бл. Гебрев" и лявото платно за движение на ул. "Юрий Гагарин" в участък от кръстовището в посока центъра на гр. Перник, като движенито се отбива по новоизградение участъци. Обходът на ограничените направления в работния участък ще се осъществява през ул. "Петър Пенчев" и ул. „Стомана".

Сигнализацията се осъществява чрез пътни знаци А8, А23, А26, А30, Б1, Б2, В2, В26, Г2, Г3, Г10, Ж7 с текст: "Кръстовище на ул. "Юрий Гагарин" и ул. "Бл. Гебрев" в ремонт. Обход през ул. "Стомана"" и "Кръстовище на ул. "Юрий Гагарин" и ул. "Бл. Гебрев" в ремонт. Обход през ул. "Петър Пенчев"", С4.3, С4.4, С16 и временна маркировка съгласно чл.8 и чл. 34.

При въвеждането на ВОБД за работните участъци да се спазват стриктно чертежите от №01/04 до №04/04 към графичната част на настоящия проект. При изпълнение на строителните работи да се спазват стриктно изискванията на Наредба №03.“

3. В „Документация за обществена поръчка“, на стр. 24, т.3.6:

6) Линеен график (по образец на участника), включващ последователността и продължителността на изпълнение на видовете работи и дейности по КСС, свързани с изпълнение на обществената поръчка. При изготвянето на графика следва да бъде спазена технологичната последователност за изпълнение на видовете работи и дейности по КСС.

4. Предоставената КСС е с количества за целия обект, без да са разделени на етапи.

5. Когато участникът се съобрази само с подточка б) на т.3.6 от Документацията за ОП, той ще изготви График за изпълнение на строителството спазвайки само технологичната последователност за изпълнение на видовете работи и дейности по КСС.

6. Когато участникът се съобрази с подточка б) на т.3.6 от Документацията за ОП и с етапността, описана в Обяснителната записка на Част ВОБД и в „Техническа спецификация и изисквания към изпълнението“, то ще е невъзможно това да бъде направено точно и коректно, тъй като количествата в предоставената КСС са общи за целия обект и не са разделени по етапи.

 Въпрос № 1:  

Моля Възложителя да даде разяснение, как участниците в тръжната процедура да представят Техническото си предложение и Графика, респективно срока за изпълнение, които са част от Критериите за възлагане – като спазят етапността, посочена в документацията или без да спазват етапността?

Ако отговорът Ви е „Спазвайки етапността“, то моля да предоставите КС по етапи.

Ако отговорът Ви е „Спазвайки етапността“ и не предоставите КС по етапи, то моля да потвърдите, че ще приемете график за изпълнение на строителството по етапи, без посочени в него количества за отделните етапи от документацията.

Ако отговорът Ви е „Неспазвайки етапността“, то моля да потвърдите, че етапността, описана в тръжната документация, не трябва да бъде спазена както в графика за изпълнение, така и в техническото предложение (технологичната последователност) на участниците.

Отговор № 1:

Възложителят потвърждава, че ще приемете график за изпълнение на строителството по етапи, без посочени в него количества за отделните етапи от документацията.

Забележка: Настоящият отговор на запитване и разяснение е неразделна част от документацията за провеждане на обществена поръчка.
ВЯРА ЦЕРОВСКА

Кмет на община Перник

				   	     Сертифицирана по ISO 9001: 2015 
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