  ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ

         И ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ИЗПЪЛНЕНИЕТО

на обществена поръчка с предмет:  Изграждане на кръгово кръстовище на ул.“Юрий Гагарин“ и ул.Благой Гебрев“, кв.Изток на  гр. Перник
1.ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ

Предметът на настоящата обществена поръчка обхваща изграждане на кръгово кръстовище на ул.Юрий Гагарин и ул.Бл.Гебрев  кв. „Изток“ в гр.Перник “  с цел:

· Подобряване условията на живот в гр. Перник
· Подобряване на  условията  за безопасност на движението на пешеходци и транспортни средства , както и по-бърз и лесен достъп на живущите до домовете им.
Приложимо законодателство и нормативна уредба.

При изпълнение на задълженията си по тази обществена поръчка, Изпълнителят следва да спазва Българското законодателство и Законодателството на Европейския съюз, свързани с дейностите по тази обществена поръчка, както и всички други действащи нормативни актове в Република България, приложими към дейностите по тази обществена поръчка, в това число:

- НАРЕДБА №2 на МРРБ от 29.06.2004 г.за праниране и проектиране на комуникационно-транспортни системи на урбанизирани територии.

 НАРЕДБА № 2 от 31 юли 2003 г. за въвеждане в експлоатация на строежите в Република България и минимални гаранционни срокове за изпълнени строителни и монтажни работи, съоръжения и строителни обекти;
- Норми за проектиране на пътища, част четвърта “Земно тяло”, МРРБ 2005;

- НАРЕДБА №1/2001г. за организиране на движението по пътищата, обн. В ДВ бр. 13 от 2001г. и влязла в сила от 17.01.2001г.;

- Закон за устройство на територията.

- Наредба №3 от 16 август 2010г. за временната организация и безопасността на движението при извършване на строителни и монтажни работи по пътищата и улиците (ДВ, бр. 74 от 2010 г.);

- Наредба № 18 от 23 юли 2001 г. за сигнализация на пътищата с пътни знаци;

- Закон за движение по пътищата.

2.ОПИСАНИЕ ПРЕДМЕТА НА ПОРЪЧКАТА , ЦЕЛИ И ДЕЙНОСТИ.
ПРЕДМЕТЪТ НА ПОРЪЧКАТА: Изграждане на кръгово кръстовище на ул.“Юрий Гагарин“ и ул.“Благой Гебрев“, кв.“Изток“ на  гр. Перник  
      Съществуващото кръстовище се регулира посредством пътни знаци и пътна маркировка. В пиковите часове се образуват транспортни задръжки, което показва, че кръстовището е с изчерпена пропускателна способност. Прилежащите тротоари са с повредена тротоарна настилка. Пътната маркировка и вертикална сигнализация е недостатъчна за нормална и безопасна организация на движението.
           За основа на проектното решение служи одобрения регулационен план на кръстовището.
           Основа на проектното решение е кръгово кръстовище с предимство на движещите се в кръга. Предвидено е радиусът на вътрешната окръжност да бъде 12,0м, а този на на външната 23,0м. С това ще се постигне широчина на пътното платно на кръга достатъчна за разполагане на три пътни ленти с ширина 3,75м-две от тях и една 3,5м позволяваща движение на тежкотоварни автомобили с полуремаркета без те да навлизат в повече от една пътна лента на кръстовището. Входящите и изходящи клонове на кръстовището ще бъдат с ширина между 6,0м и 7,5м, която позволява разполагането на две пътни ленти. В проектното решение се предвижда и изграждането на една директна връзка, за дясно заминаващите по най-натоварените направления, които да облекчат натоварването в платното за кръгово движение и да изнесат някои от конфликтните точки, при пресичане на транспортните потоци, извън него. 
         Пътната настилка е оразмерена за“много тежко“ натоварване.: 
 4 см плътен асфалтобетон тип А Е = 1200 МРа и минималта степен на уплътняване 98%
 6 см свързващ пласт с  Е = 1000 МРа 
 15см битумизиран трошен камък за основа  Е = 800 МРа 
 15см заклинен трошен камък за пътна основа  камък с Е = 450 МРа 

 10см дрениращ пласт от баластра с Е = 300 МРа

 Земно легло уплътнено до  Е = 30 МРа

           Настилката на тротоара включва: 

 8 см бетонов паваж „Бехатон“
 15 см трошен камък 

            Пътната настилка е ограничена с бетонов бордюр 18/35, а тротоарната настилка с бетонов бордюр 8/16. 
            За отводняване са предвидени да се изградят 8бр. нови улични оттока и 5бр. ревизионни шахти. РШ с достъп за персонала Ф1000 кръгл.Предвижда се изграждане на нова дъждовна канализация, която да отводни част от новите УО и следва да се заусти в съществуващата канализация. Новопроектираната канализация се предвижда да се изпълни от гофрирани тръби SN12 DN250. Връзките между УО и РШ да се изпълни от гофрирани тръби SN8 DN200.

             Съгласно наредба №1971 от 29.10.2009г. се предвижда монтирането на 1бр.надземен противопожарен хидрант.
              Новото улично осветление е решено с LED осветители с номинална мощност 106W и LED осветители с номинална мощност 67W  за прилежащите улици. Новите стоманени стълбове за монтаж на фундамент, с ревизия и чиста височина от 12м  са 24бр и 7,5м за пешеходни пътеки  5бр.
3. ОСНОВНИ ВИДОВЕ СМР
Разрушаване на настилки, тротоари  и бордюри .

            В проекта е предвидено да  се разрушават и  премахват съществуващи пътни настилки, тротоари, бордюри , включително изкопаване, натоварване, транспортиране, разтоварване и складиране на материалите на депо. 

ЗЕМНИ РАБОТИ
             Преди започване изпълнението на земните работи следва независимия строителен надзор , изпълнителя и проектанта да извършат съгласуване на строителния терен с работните чертежи и даване основния репер на строежа. Всички оси и геометрични контури на новопроектираните съоръжения следва да бъдат трайно маркирани по подходящ начин върху терена. В началото на строителството строителната площадка трябва да се огради с временна ограда, а около изкопите да се изпълнят предпазни заграждения със съответната предупредителна сигнализация.
           Тези предписания се прилагат при изпълнението на земните работи, свързани с разчистване на строителната площадка, временното строителство и изграждането на пътното тяло и пътните съоръжения. Това са всички траншейни, скатни и заимствани изкопи, изкопи за основи и строителни ями, насипи, обратни засипи и др.

Материалите, добивани и впоследствие използвани при изпълнението на земните работи и земните съоръжения трябва да бъдат класифицирани, съгласно изискванията на груповата класификация на почви и смеси от почви и зърнести материали. Всички материали, влагани при изпълнение на земните работи и земните съоръжения трябва да отговарят по вид, тип и качество на изискванията на Проекта и предписанията на тази спецификация. Не се допуска използването на материал без протокол от акредитирана лаборатория, определящ неговите качества.


Техническите спецификации, на които трябва да отговарят строителните продукти, влагани в строежите, се определят чрез посочване на  европейски техническите спецификации, Български стандарти, въвеждащи хармонизирани европейски стандарти или еквивалентни признати национални технически спецификации.  

ИЗКОПИ
Изкопаване на материала в рамките на чистите линии на напречните профили на изкопа. Изкопните работи са съобразени с основите на съоръженията. Изкопите, включени в изравняването и поддържането на земната основа на насипа, земното легло на настилката, изкопи, последвани от обратно засипване или друг вид работа по пренасяне или преоформяне на предварително изкопани материали няма да бъдат зачитани за изкоп, освен ако няма специална позиция в Количествената сметка.
Изкопите ще се изпълняват, след изясняване състоянието на околните комуникации /връзки с водопровод – за изместването му, канализация/.Проектанта препоръчва при извършване на СМР (изкопи) на обекта да присъсват и лица от експлоатационните дружества. Изпълнителят трябва да използва за извършване на земните работи такива земекопни, разстилачни и уплътняващи машини (багери, скрепери, булдозери, товарачни машини, грейдери, валяци и др.), оборудване и методи на работа, които да отговарят на изискванията за материалите, подлежащи на изкопаване и влагане в земните съоръжения.
           Земните работи и земните съоръжения трябва да се изпълняват само с машини и

оборудване с технически качества, доказани с технически паспорти и документи за техническата им годност.
Изпълнителят трябва да използва за извършване на изкопните работи такава механизация и такива методи на работа, които да отговарят на изискванията на материалите, подлежащи на изкопаване. Преди  започване  на  изкопните  работи  Изпълнителят  трябва  да  пресече  достъпа  на свободно течащи води до работната площадка. При изпълнение на СМР да се има предвид местоположението на наличната подземна инфраструктура, за да се предпази от увреждане. Излишният подходящ материал, и всичкият неподходящ материал трябва да бъдат складирани на депа, осигурени от Изпълнителя. При извършване на изкопните работи не се допуска смесване на подходящ с неподходящ материал. Изкопите, изискващи обратна засипка, трябва да останат открити само за необходимия минимален период. Превозването на изкопаните материали до мястото на насипване или депониране трябва да продължи  до  приключване на  съответния вид работа.
        Строителят да спазва всички норми и правилници за БХТПБ. Строителството да се извърши при стриктно спазване на Правилника за извършване на строителните и монтажни работи. Около подземните проводи да се копае на ръка внимателно, в присъствието на представители на експлоатиращите предприятия. 
          Преди започване на строителството техническият ръководител е длъжен да извика представители на всички ведомства, експлоатиращи подземните проводи и съоръжения, за уточняване местоположението им и обозначаване на местата, където да се работи внимателно, на ръка.

            Изпълнението на земните работи трябва да се спира при:1) разрушаване на обозначителните знаци;2) откриване на археологични обекти и подземни съоръжения, които не са отразени вдокумента за предаване на площадката, до пълното изясняване на характера ипредназначението на съоръжението;3) настъпили неблагоприятни инженерно-геоложки и хидрогеоложки условия, вследствие наприродни бедствия.Изпълнението на земните работи може да продължи: по точка 1 след възстановяването наобозначителните знаци, по точка 2 след получено писмено съгласие от съответнитезаинтересовани ведомства и по точка 3 след нормализиране на хидрогеоложките условия.Нанесените щети вследствие спиране на изпълнението на земните работи по точки 1 и 3 саза сметка на Изпълнителя. 

 земното легло на пътната настилка.
            Земното легло се приема за изградено, когато във всяко едно сечение, котите отговарят на предвидените в напречните профили нива на кота земно легло на пътната настилка.Участъците от земното легло, които не отговарят на горните изисквания трябва да бъдат преоформени до получаване на необходимите наклони на нивелетата и на напречния профил. Земните работи трябва да бъдат изпълнени точно по профилите и размерите на проектните чертежи и нивото им не трябва да надвишава котите на земното легло на пътната настилка. 
ПЪТНИ РАБОТИ
        Материалът за основен пласт се доставя с автосамосвали и се разтоварва върхупредварително уплътнено земно легло и равномерно се разстила по цялата широчина с помощта на автогрейдер. Уплътняването се извършва със статични или със статични и вибрационни валяци при оптимално водно съдържание, до достигане на проектната плътност, която трябва да е не по-малко от 98 % от максималната обемна плътност на скелета. По време на уплътняването профилът се проверява с шаблон и при нужда неравностите се поправят. Следващите пластове се уплътняват в същият ред.
          Основните пластове, необработени със свързващи вещества трябва да се изграждат само тогава, когато атмосферните условия не увреждат качеството на завършените пластове. Всички участъци, които са увредени от неблагоприятни атмосферни влияния през която и да ефаза на строителството трябва да бъдат напълно разрохкани, наново профилирани, оформении уплътнени в съответствие с изискванията , без каквото и да е допълнително заплащане от Възложителя.

          Полагането на асфалтобетоновата смес става на пластове машинно с асфалторазстилач. При доставянето на сместа в асфалтополагащата машина, тя трябва да бъде в температурните граници -+ 14С от температурата на работната рецепта. Ако значителна част от

доставената смес в машината не отговаря на изискванията, или в сместа има буци, трябва да се прекъсне асфалтополагането . Асфалтополагащите машини трябва да могат да работят с греда с дължина 9 m или с предварително опъната и нивелирана стоманена корда. Валирането започва при температура на сместа, не по- ниска от 120С. Уплътняването се извършва с 8 до 10 - тонни валяци на вибрационно действие, като първите 3 до 5 хода са без вибрации. След първите преминавания на валяка профилът на пътя се проверява с шаблон за напречния профил и 4- метровата лата за равността, като се поставя надлъжно на пътя. 

Полагането на асфалтобетоновата смес по време на дъжд, върху мокра или замърсена основа не се допуска. За да се получи добра връзка между отделно положените съседни ивици, всяка следваща ивица трябва да се допира до предната, преди още сместта да е напълно изстинала или ако е изстинала, ръбът на последната да се изрязва вертикално и се намазва с битум непосредствено преди полагането на следващата ивица. 

Всеки асфалтов пласт трябва да бъде еднороден, осигуряващ след уплътняването, гладка повърхност без неравности (вдлъбнатини и изпъкналости). Преди полагане на асфалтобетонната смес за осигуряване на връзка между покритието и основата се обработва с битумна емулсия.

 Всички неизправности, надвишаващи допустимите, трябва да бъдат коригирани, включително премахване и замяна, за сметка на изпълнител. Допускан се следните максимални отклонения: в напречния наклон до -+ 0,5%  и за равността до 10mm междина под 4m лата. Полагането на асфалтовите пластове да се извършва в сухо време при температура на въздуха над +5оС и не повече от +35оС;

         Движението по готовата асфалтобетонова настилка не пуска непосредствено след приключване на уплътнението, като в първите 4- 5 часа скоростта на автомобилното движение се ограничава
         Бордюрите се нареждат върху основа от бетон . Те се укрепват чрез запълване на фугите с циментопясъчен разтвор. Основата върху която се полага бетона , трябва да бъде предварително подравнена и уплътнена до проектна плътност. Не се допуска полагането на бетона върху наводнена, разкаляна, замърсена и неуплътнена основа. 

ВРЕМЕННА ОРГАНИЗАЦИЯ И БЕЗОПАСТНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО 
При извършване на  СМР се създават затруднения и опасност за движението поради намаляване широчината или нарушаване целостта на пътната настилка , на банкетите или тротоарите. Това налага същите да бъдат сигнализирани с временна сигнализация, която се поставя непосредствено преди започване на строителните работи. Проекта за ВОБД предвижда сигнализирането на дълготрайни строителни работи, които ще се извършват на три етапа. Общата площ на която ще се изпълняват строителните дейности е около 14095м2.
Първи етап – обща площ на работния участък е 6710м2, това е дясно платно за движение на ул.Ю.Гагарин посока център Перник. Сигнализацията ще се осъществява с пътни знаци и временна маркировка съгласно чл.8 и чл.34 „Наредба №3 от 16.08.2010г.
Втори етап - обща площ на работния участък е 4229м2, това е цялата дясна лента на  ул.Бл..Гебрев посока гр.София. Сигнализацията ще се осъществява с пътни знаци и временна маркировка съгласно чл.8 и чл.34 „Наредба №3 от 16.08.2010г.
Трети етап - обща площ на работния участък е 3156м2, това е цялата лява пътна лента ул.Бл..Гебрев и лявото платно за движение на ул.Ю.Гагарин посока гр.Перник, като движението се отбива по новоизградените участъци. Сигнализацията ще се осъществява с пътни знаци и временна маркировка съгласно чл.8 и чл.34 „Наредба №3 от 16.08.2010г.

При въвеждане на ВОБД за работните участъци да се спазват стриктно чертежите от №01/04 до 04/04 към проекта.
Пътните знаци за въвеждане на ВОБД се предвиждат светлоотражтелни – с фолио „КЛАСII“Q освен за пътните знаци от група „Ж“, които са „КЛАС I“. Пътните знаци за въвеждане на ВОБД са  втори типоразмер – за главни улици.и могат да се заменят от знаци по-голям типоразмер и с такива с по-високи технически характеристики. Знаците са предвидени стандартни и е необходимо да отговарят на изискванията на БДС 1517:2006 „Пътни знаци. Размери и шрифт".  При изпълнението на всички етапи да се спазват следните условия: 

Площите, върху които се извършват строителните работи се отделят от автомобилното движение като се ограждат надлъжно и косо - чрез поставяне на ограничителни табели С4.3 и С4.4. При надлъжно ограждане разстоянието между ограничителните табели да бъде не по-голямо от 10 м, мерено успоредно на оста на улицата. При косо ограждане с ограничителни табели С4.4 се поставят под наклони прямо оста на улицата 1:5 в началото на ограждането и 1:3 - в края.
Пътните знаци за сигнализиране на СМР на уличните участъци се поставят върху преносими стойки (С26), подвижна стойка-платформа (С27) или върху неподвижна стойка (С28), устойчиви срещу преобръщане, съгласно приложение № 3 на Наредба №3.

При невъзможност за спазване на изискваните разстояния между пътните знаци и другите средства за сигнализиране съгласно приложенията, разстоянията се скъсяват пропорционално спрямо работния участък.

Разстоянието от повърхността на настилката или терена до долния ръб на пътния знак е не по-малко от 600 мм.

Пътните знаци, с които се въвежда постоянната организация на движение по пътя и които противоречат на ВОБД, следва да се отстранят или покрият с непрозрачни калъфи или фолио с черен или сив цвят.
Пътната маркировка е с оранжев цвят.Изпълнява се от продукти , които позволяват отстраняването й след отпадане на необходимостта от нея, без да остават следи.

Лицата, които извършват строителни работи в обхвата на работния участък трябва да носят отличителен знак (С12) „Облекло с ярък цвят и светлоотразителни ленти", съгласно Приложение № 1 на Наредба № 3.

Сигнализацията по време на строителните работи е временна. Поставя се непосредствено преди започване на строителните работи и се премахва веднага след приключване на строителните работи.

Лицата, които извършват строителните работи отговарят за поставянето, поддържането и отстраняването на сигнализацията за въвеждането на ВОД в съответствие с проекта.
ВОДОСНАДБЯВАНЕ И КАНАЛИЗАЦИЯ
ВОДОПРОВОД

Изпълнителят трябва да опазва и укрепва в тяхната първоначална позиция всичкиподземни инфраструктури, като други тръби и кабели. 

Изкопните работи в близост до съоръженията на Електро-разпределителните дружества -кабели 20 KV и кабели НН - да се извършват изцяло ръчно и в присъствието на техен упълномощен представител. В случай, че по време на изкопните работи Изпълнителя открие непредвидени в проектите кабели или маркировки следва незабавно да уведоми съответното представителство на Електро-разпределителното дружество. Всички пресичания и приближавания до съоръжения на оператора следва да се осъществяват съгласно съответните наредби.

 Размерът на  изкопите трябва да бъде достатъчен не само да побира тръбите и подложния материал, но също така да има място за укрепването на страните, и в случай на нужда, да се използва кофраж.Всички изкопни работи трябва да се извършват по такъв начин, че да причиняват най-малко неудобства и смущения на пешеходците и транспортния трафик, подходи към сгради и други имоти. Изпълнителят трябва да предостави временни решения, даващи временен подход на пешеходците и превозните средства, според нуждите. 

За да обезпечи хората с нужната безопасност и защита, Изпълнителят трябва за своя сметка да набави прегради, светлини, предупредителни сигнали, предпазни заграждения, пешеходни пресечки над изкопите .

За предотвратяване свличането на изкопните страни или за защита на прилежащите инфраструктури, изкопните работи трябва да бъдат съответно укрепени, където е необходимо. Изкопите могат да се укрепват плътно по класически начин с дървен материал или с подходящи съоръжения, например инвентарни платна с обтегачи, постигащи ефекта на плътното укрепване. Изпълнителят трябва да включи в цената на своята оферта всички разходи, дадени в съответните части на количествената сметка.

Дъното на изкопа трябва да се засипе с уплътнен пясъчен слой с дебелина 100 мм.

Изкопните работи за водопровода няма да започват докато всички необходими материали  не са на площадката на съответния участък.

Обратна засипка на  изкопи

Не трябва да се извършва обратна засипка докато от изкопа не се отстранят всички ненужни материали. Траншеите трябва да се засипват без забавяне, но не преди тръбите и съоръженията да бъдат проверени и одобрени от Възложителя..

Преди извършване на обратната засипка в участъците, където има съоръжения на електроразпределителните дружества, Изпълнителят трябва да уведоми съответното представителство на фирмата с цел осъществяване на проверка и измервания.

Обратната засипка трябва да се извършва на пластове, както е определено и по начин, който ненарушава изравняването, нивелацията или стабилността на тръбите. Обратната засипка трябва да се извършва само с одобрени материали.

При обратната засипка материалът трябва да се полага едновременно на приблизително една височина от двете страни на тръбите и съоръженията. Страничното засипване трябва да се извършва внимателно и в пластове не по-дебели от 200 мм. 

Останалата засипка до земното ниво трябва да се положи и уплътни на пластове не по-дебели от 300 мм. Не трябва да се използват тежки съоръжения за трамбоване .

Трябва да се обърне внимание и да се гарантира, че тръбите са укрепени стабилно в основата, и в никакъв случай не трябва да се допуска контакт с  камъни,  скални парчета  или други твърди предмети. Материалът за подложката трябва да бъде положен по такъв начин, че да осигурява свободно монтажно разстояние под най-ниската част на всяка тръбна свръзка.

Изпълнителят трябва да поддържа определените нива за засипка. След засипването им, Изпълнителят трябва да поддържа повърхностите в задоволително състояние по време на договора. След засипка, полученото нормално слягане трябва да се покрие с материал от същия клас и да се поддържа до изискваното ниво. Ако подобно слягане е значително и се дължи на лоша засипка, то Изпълнителят трябва отново да извърши изкопни работи до нужната дълбочина и засипе отново канала, както се изисква от стандартите. 

Цялото управление, транспортиране, първоначална обратна засипка, засипване, уплътняване на слоевете, работи и материали свързани със завършване изграждането на водопровода  се счита за включено в Офертата на Изпълнителя в определените позиции на количествената сметка.

   Транспортирането на излишните земни маси и депонирането на строителните отпадъци ще се осъществява от изпълнителя на обекта. Същите ще се извозват на определени от Възложителя места. Извозването на земните маси ще се извършва въз основа на допълнително разрешително, издадено от Възложителя, като за депонираните земни маси Изпълнителят няма да заплаща допълнително.
Технология на работа
Преди откриване на строителната площадка и започване на изкопни работи Изпълнителят следва да уведоми собствениците на подземни инфраструктури и да уточни с тях  наличието на съответните съоръжения.

При започване на изкопните работи Изпълнителят трябва да извършва цялостно и систематично фотографиране на ширината и зоната на обекта, както и евентуално допълнителна работна зона. Това заснемане има за цел да документира съществуващите 

условия на площадката и да служи за справка при възстановяването й след изграждането на тръбопроводите. 


 Монтажни работи

Водопроводната мрежа ще се изпълни от полиетиленови тръби с висока плътност PEHD тип 100 за PN 1.0 MPa. 

           След направа на изкопа, което трябва да става при спазване на всички пра​вила по безопасност на труда, тръбите се полагат върху пясъчна възглавница. Поради тяхната способност да се огъват лесно, добре е преди спускането им в изкопа, основата предварително да е подготвена и нивелирана по профила. Така ще се постигне проектния наклон, без създаване на допълнителни напреже​ния в тръбите. След полагането им се пристъпва към засипване с пясък на 15 см над темето. С това се постига предпазване на тръбите от повреди, предизвикани от остри камъни и други. Освен това, така се осъществява темпериране на водопровода до постоянната температура на изкопа, с което се получава постоянна дължина преди връзките му със стоманените фасонни парчета. След като се направят предвидените изпитания за водоплътност, се пристъпва към   останалото засипване на изкопа.
               Връзките на тръбите и присъединителните части ще се изпълняват на челна заварка или свързващи водопроводни части. За да се осъществи  заваръчно свързване (челно или чрез електромуфи), трябва да се разполага със специална заваръчна машина. Краищата на тръбите или тръбното съединение се пристягат със скоби, като са свързани с хидравлично устройство, посредством което заваряваните челни страни се придвижват една към друга. Тръбите и челата им се почистват и фрезоват, за да се допират плътно една към друга. Регулируем нагревателен елемент осигурява необходимата топлинна енергия за заваряваните повърхности. След отстраняване на нагревателния елемент тръбните краища, приведени до температурата на заваряване се свързват челно при определено налягане и след предварително зададено време, без влагане на допълнителен материал, завършва изпълнението на заварката.Челните заварки се извършват извън изкопа, като тръбите се поставят на подвижни ролкови    опори, така че тръбите да не се нараняват външно и да могат лесно да се придвижват при следваща заварка. Времето за загряване и притискане на тръбите е различно и зависи от диаметъра, дебелината и др., поради което за да бъде изпълнена качествено челната заварка, трябва да се спазват указанията на производителите на тръбите и от фирмата производител на машината за челни заварки. 

            Стандарти и нормативни документи за изграждане на водоснабдителни мрежи:

а.)
приложими нормативни документи

б.)
приложими стандарти

БДС EN 12201-1:2011- Пластмасови тръбопроводни системи за водоснабдяване, отводняване и напорна канализация. Полиетилен (РЕ). Част 1: Общи положения.

БДС EN 12201-2:2011+A1:2013 - Пластмасови тръбопроводни системи за водоснабдяване, отводняване и напорна канализация. Полиетилен (РЕ). Част 2: Тръби

БДС EN 12201-3:2011+A1:2013 - Пластмасови тръбопроводни системи за водоснабдяване, отводняване и напорна канализация. Полиетилен (РЕ). Част 3: Свързващи части

БДС EN 12201-4:2012 - Пластмасови тръбопроводни системи за водоснабдяване, отводняване и напорна канализация. Полиетилен (PE). Част 4: Вентили

БДС EN 12201-5:2011 - Пластмасови тръбопроводни системи за водоснабдяване, отводняване и напорна канализация. Полиетилен (РЕ). Част 5: Пригодност за използване по предназначение на системата

БДС 13620:1987 - Арматура водопроводна. Вентили спирателни чугунени

БДС 14509:1978 - Части фасонни чугунени за водопроводи. Кръстачки с два фланеца. Основни размери

БДС 1740:1974 - Предпазители тръбни за водопроводни спирателни кранове

БДС 1741:1975 - Арматура водопроводна удължители. Основни размери

БДС 2.828:1989 - Единна система за конструкторска документация. Чертежи строителни. Означения условни графични. Водоснабдителни системи. Водопроводи

БДС 2545:1977 - Части фасонни чугунени за водопроводи. Технически изисквания

БДС 2705:1983 - Арматура санитарно-техническа. Вентили водопроводни. Типове. Основни и присъединителни размери

БДС 1657:1972 - Гърнета чугунени за спирателни кранове (хидранти)

БДС 1740:1974 - Предпазители тръбни за водопроводни спирателни кранове

БДС 1858:1972 - Гърнета улични за предпазна гарнитура на спирателни кранове

БДС 1284-90
Уплътнители гумени. Пръстени уплътнителни за питейно-битови водопроводи. Технически изисквания

БДС 2545-77
- Части фасонни чугунени за водопроводи. Технически изисквания

БДС 2732-88 - Арматура водопроводна. Шибъри

БДС 3896-77 - Кранове спирателни

БДС 3897-75 - Кранове спирателни двупътни

БДС EN 805:2004 - Водоснабдяване. Изисквания към системите и елементите извън сгради 

БДС EN 1717:2001 - Защита на питейната вода срещу замърсявания и основни изисквания за устройствата, предпазващи я от обратно засмукване

КАНАЛИЗАЦИЯ
Тръби и фасонни части
   Канализационната мрежа ще се изпълни като дъждовна и битова. Тръбите следва да отговарят на стандарт EN 13476 – Пластмасови тръбопроводни системи за безнапорни подземни отводняване и отвеждане на отпадъчни води. 

Ревизионни шахти

    Ревизионни шахти се предвиждат на хоризонтални и вертикални чупки на трасето, в прави участъци – при спазване на нормативните разстояния. 

    Всички шахти и камери трябва да се изграждат на място, трябва да са водоплътни според БДС EN 1917:2003 "Ревизионни шахти и ревизионни отвори от неармиран бетон, бетон със стоманени нишки и армиран бетон" или еквивалентен. Шахтите се изграждат от сглобяеми елементи, като дъното може да бъде излято на място или също да е от сглобяеми елементи.

    Шахтите е предвидено да бъдат окомплектовани с чугунени капаци. Капаците на ревизионните шахти са съгласно БДС EN 124:2003 с клас на натоварване D400 .

    Присъединяването на канализационните профили се предвижда под ъгъл до 90º, а при по- малък ъгъл, чрез пад в ревизионната шахта.
Пръстени
      Бетонните пръстени с диаметри ø1000, 1500 и 2000 мм, и височина h=350/500/700/1000 мм се произвеждат по БДС EN 1917:2003+АС:2007 "Ревизионни шахти и ревизионни отвори от неармиран бетон, бетон със стоманени нишки и армиран бетон"

Капаци на ревизионни шахти с отвор

       Капаците на ревизионните шахти  се произвеждат по БДС EN 124:2003 "Покрития за водоприемници, сифони и ревизионни шахти за транспортни и пешеходни зони. Изисквания при проектиране, изпитване на типа, маркировка, управление на качеството”. Капаците, трябва да са оборудвани с чугунени пръстени за фиксиране позицията им. 

Технология на работа

        Преди откриване на строителната площадка и започване на изкопни работи Изпълнителят следва да уведоми собствениците на подземни инфраструктури и да уточни с тях  наличието на съответните съоръжения.

При започване на изкопните работи Изпълнителят трябва да извършва цялостно и систематично фотографиране на ширината и зоната на обекта, както и евентуално допълнителна работна зона. Това заснемане има за цел да документира съществуващите условия на площадката и да служи за справка при възстановяването й след изграждането на тръбопроводите. 

Полагане на канализационни тръби

              При полагането на канализационните тръби следва да се спазват точно инструкциите на фирмата производител. Тръби до ф400 се спускат в изкопа ръчно без механизация. За диаметри над ф400 да се използва механизация – кран или багер, като тръбата се привързва с колани и се спуска в изкопа. 

Полагането на тръбите се извършва на предварително подготвено пясъчно легло с наклон, предвиден в проекта. На всяка тръба следва да е монтирано гумено уплътнение като механично с лостове или с помощта на механизация се прибутва до влизане в муфата. Трябва да се внимава на местата, където се прилага усилието тръбата да не се деформира.

Монтирането на отклоненията или уличните оттоци става чрез тройници за диаметри до ф400.

Засипването над всички видове тръби да се изпълнява с пясък на дебелина 30 см над теме на търбата.

Стъклопластовите тръби ще се доставят с дължина 6,00 метра, като при транспортирането и манипулацията с тръбите ще спазваме изискванията на производителя, дадени чрез следващата схема:

Монтажът на тръбите и фасонните парчета ще се извърши според предписанията и схемите, дадени в каталога на фирмата производител. При стъклопластовите тръби връзката между тръбите  е муфена. 


Преди полагането на стъклопластовите тръби: 

*
ще се провери съответствието между проектните и действителните коти на дъното, ширината, наклонът на откосите, подготовката на основата на траншеята и сигурността на укрепване.

*
ще се изпълни вдълбаване в пясъчната подложка около мястото на муфата, с цел осигуряване на възможност за правилно монтиране  на муфата и тръбата да легне плътно с цялата си дължина върху дъното, а не  да се подпре на муфите:


ще се проверят и приемат доставените материали и изделия (тръби, фасонни части, арматура и др.), ще се установи, че отговарят на съответните стандарти. Няма да се допусне влагането в строителството на нестандартни материали и изделия. Възможно е по време на транспортирането тръбите да са придобили овална форма,  при което ще е необходимо да се оставят поне 24 часа  преди полагането, за да възвърнат кръглата си форма.

*
натоварването, транспортирането и разтоварването на стъклопластовите тръби и фасонните части за тях ще се извършват, като се спазват изискванията на каталога на фирмата производител. 

*
не се допуска разтоварване чрез свободно спускане на посочените изделия по наклонена повърхнина или хвърлянето им.

 Тръбите, фасонните части и арматурите, предназначени за полагане, предварително проверени относно годността им, се превозват на строителния обект в количество, съгласно определените срокове, като се разпределят и подреждат по протежение на трасето непосредствено преди полагането им, колкото се може по.близко до траншеята. При разтоварването им ще се използват специални ремъци от текстил, предназначени за тази цел. Дърпане и търкаляне на тръбите по земята няма да бъде допуснато.

*
полагането на тръбите ще стане в изкопи, съгласно посочените детайли, с вертикални откоси и укрепване по трасето. 

*
ще се има предвид, че поради голямото контактно налягане между гумения уплътнител и тръбата: 

- свързваните повърхности ни тръбите ще се изчистят и намажат със смазка. 

- монтирането на тръбите ще се извършва с механизация, като средната големина на силата, която ще е необходима при свързването на тръбите, зависи от техния диаметър и е посочена в таблица на производителя.

 Ще гарантираме, че тръбите са укрепени стабилно в основата, и в никакъв случай контакт с големи камъни, стърчащи скали или други твърди предмети няма да се допуска. Материалът за подложката ще бъде положен по такъв начин, че да осигурява свободно монтажно разстояние под най-ниската част на всяка тръбна свръзка.

При рязане на тръбите и свързване на седло, работниците ще спазват инструкцията:

Изграждане на РШ - Ревизионните шахти ще са предвидени на хоризонтални и вертикални чупки на трасето, в прави участъци: при спазване на нормативните разстояния, при смяна на диаметрите, при събиране на два и повече канализационни клона. Местата на шахтите са показани на надлъжния профил и на приложената ситуация. Присъединяването на канализационните профили се предвижда под ъгъл до 90º, а при по- малък ъгъл - чрез пад в ревизионната шахта.

Всички шахти и камери ще се изграждат на място и ще са водоплътни според БДС EN 1917:2003 "Ревизионни шахти и ревизионни отвори от неармиран бетон, бетон със стоманени нишки и армиран бетон".

РШ ще се изградят от стоманобетон - дъното ще бъде излято на място: върху подложен бетон, ще изпълним монолитно дъното на РШ. След достигане на проектната якост на бетона,  с багер ще бъдат спуснати и центрирани  сглобяеми елементи: при РШ ф 1000: бетонни пръстени ф 1000 h=350 mm за ревизионни шахти, бетоннни пръстени ф 1000 h= 700 mm; при РШ ф 1500: стоманобетонни пръстени ф 1500 h=500 mm, стоманобетонни пръстени ф 1500 h=750 mm;  при РШ ф 2000: стоманобетонни пръстени ф 2000 h=500 mm. Капаците за ревизионните шахти ще бъдат съответно: КРШ с DN=1000 mm с отвор Ø 600/ КРШ с DN=1500 mm с отвор Ø 600/ КРШ с DN=2000 mm с отвор Ø 600 и ще са произведени  по БДС EN 1917:2003 "Ревизионни шахти и ревизионни отвори от неармиран бетон, бетон със стоманени нишки и армиран бетон.

Шахтите ще бъдат окомплектовани с чугунени капаци, съгласно БДС EN 124:2003 с клас на натоварване D400 и светъл отвор Ø 600.
Насипни работи: 
За стъклопластовите тръби, производителят  дава  инструкция, с която следва да  се съобразим:

Изпитване на положените тръбопроводи

Изградената канализационна мрежа се изпитва за водоплътност на връзките преди окончателно засипване. Изпитването се извършва от шахта до шахта като се направи водоплътна тапа в „долната” шахта на тръбата, която влиза в нея. Същата водоплътна тапа се прави и в „горната” шахта. Водата се налива в „горната” шахта, така се изпитва за водоплътност трасето между шахтите и самата шахта. Нивото на водата трябва да достигне до 50 см под кота капак на „горната” шахта. Изпитването продължава 2 (два) часа като се наблюдава дали спада водата в шахтата. Преглеждат се муфените връзки на тръбите, както и включванията в ревизионните шахти. Изпитването се извършва преди да се присъединят сградните канализационни отклонения . 

Всички ресурси, необходими за изпитването на участъците са ангажимент на изпълнителя – осигуряването на вода и други материали). 
ЕЛЕКТРО
        Новото улично осветление е решено с LED осветители с номинална мощност 106W и LED осветители с номинална мощност 67W за прилежащите улици, монтирани на стоманено тръбни стълбове на височина 7,5м над кота терен. 

        Новите стоманени стълбове да бъдат поцинковани за монтаж на фундамент, с ревизия с чиста височина 12м. за основно осветление и 7,5м за пешеходни пътеки.
         Всички съществуващи стълбове се демонтират, възстановява се защитното покритие и се монтират върху новоизградени фундаменти , с изключение на указаните за монтаж само на нови рогатки, като същите се възстановят на място.
        Свързването на осветителните тела в стълба се изпълнява с СВТ 2х1,5мм2 да се положат по приложените резерви. Предвижда се изграждане на нова тръбна мрежа изпълнена с гъвкави КD PVC тръби и нови кабелни шахти. Кабелите преминават от шахтите  в стълбовете през KD тръба ф50мм.

        Строителството на уличното осветление за започне след оформяне на вертикалната планировка. През врема на строителството да се спазват всички правилници и разпоредби свързани с този вид строителство.
         Всички демонтирани материали да се предадат в склада на собственика.

         Преди пускане в експлоатация да се извършат всички видове лабораторни измервания и се състави протокол.
МЕРОПРИЯТИЯ ПО БЕЗОПАСНОСТ НА ТРУДА И ПРОТИВОПОЖАРНА ОХРАНА 

        Активни мерки по пожарна безопасност има отношение към обекта само по време на строителството. Строежа в зависимост от функционалната му пожарна опасност се оборудва с пожаротехнически средства съгласно  проекта . 
        По време на подготовката и изпълнението на строително-монтажните работи при реализирането на проекта, неотменен дълг на всички ръководители, ангажирани в строителния процес е провеждането на мероприятия по безопасност на труда и противопожарна охрана на обекта. Всички ръководители трябва много добре да познават изискванията и предохранителните мероприятия, регламентирани в Правилника по безопасността на труда при строително монтажните работи /ДВ бр.4/1998г./ и Наредба № 2 за противопожарните строително технически норми. 

Наред с тези нормативни актове, следва да се спазват всички наредби, правилници и други нормативни актове, касаещи безопасността на труда и противопожарната охрана, а именно: 

• ПМС №9/17.01.1995г. /ДВ бр.9/95г./ за неотложни мерки за осигуряване на безопасни условия на труд. 

• Наредба №3/14.05.1996г. за инструктаж на работниците и служителите по безопасност, хигиена на труда и противопожарна охрана /ДВ бр.44/96г./. 

• Наредба №6 на МТСГ за общите изисквания и задължения за осигуряване безопасност на трудовата дейност / ДВ бр.75/96г./. 

• Правилник на безопасността на труда при производството, транспортирането, съхранението и употребата на кислород. 

• Правилник за безопасността на труда при заваряване и рязане на метали. 

• Наредба № I-259 от 22.11.2004г. за правилата и нормите за пожарна и аварийна безопасност на обектите в експлоатация /ДВ, бр.107 от 2004г./ 

• Наредба № I-59 за дейността на органите, упражняващи държавен противопожарен контрол. 

• Наредба № I-61 за сертификация на обектите за съответствието им с нормативните изисквания за пожарна безопасност / ДВ 46/91г./. 

• Наредба №4 за знаците и сигналите за безопасност на труда и противопожарна охрана / ДВ бр.77/95г./. 

• Правилник за безопасността на труда при товаро-разтоварни работи / Д-05-001/. 

• Наредба №11 на МНП и КК за придобиване правоспособност за машинист-крановици / ДВ бр.68/87г./ 

• Наредба №8 за проучване авариите в строителството. 

           Само при стриктното спазване на цитираните нормативни актове ще се обезпечи безопасна работа и противопожарна охрана на обекта. По този начин ще се създадат условия за недопускане на аварии и злополуки при изграждането на обекта.

4.  изисквания към изпълнението
След подписване на договора за възлагане,  количествата по видове строителни работи се уточняват между представител на Възложителя и Ръководителя на екипа на Изпълнителя. Отчитането на изпълнените и подлежащите на заплащане видове строителни работи се извършва с двустранно подписани от Изпълнителя и Възложителя протоколи.

При изпълнението и приемането на строително-монтажните работи да се спазват стриктно изискванията на ПИПСМР за пътища (Правилник за изпълнение и приемане на СМР) и „Техническа спецификация 2014 г.”  одобрена от Изпълнителния директор на АПИ и публикувана на официалния сайт на агенцията.

Всички извършени работи и доставени материали трябва да отговарят на актуалните (действащи в момента) Български държавни стандарти, европейските стандарти или еквивалентни международни стандарти.

Разходите за взимането на проби от материалите и асфалтовите смеси, включително и осигуряването на необходимото оборудване и техника за вземане на тези проби, са за сметка на изпълнителя.

Доставката на всички материали, необходими за изпълнение на строително-монтажните работи е задължение на Изпълнителя. Всички материали трябва да са придружени със съответните сертификати за произход и декларация, удостоверяваща съответствието на всеки един от вложените строителни продукти със съществените изисквания към строежите, съгласно изискванията на Закона за техническите изисквания към продуктите и подзаконовите нормативни актове към него.

Изпълнителят е длъжен да обезопасява и сигнализира обекта, при спазване изискванията на НАРЕДБА № 3 от 16.08.2010 г. за временната организация и безопасността на движението при извършване на строителни и монтажни работи по пътищата и улиците (ДВ, бр. 74 от 21.09.2010 г.)

При извършване на СМР изпълнителят е длъжен да съгласува действията си предварително с общинската администрация, а където е необходимо и с експлоатационните дружества с цел опазване подземната и надземната техническа инфраструктура и съоръжения. При нанасяне на щети да ги възстановява за своя сметка в рамките на изпълнението на възложената дейност.

Производство и полагане на асфалтова смес не се допуска при температура на въздуха по-ниска от 5°С и по висока от 35°С , нито по време на дъжд, сняг, мъгла или други неподходящи условия. Ако асфалтовата  смес  не  отговаря  на  изискванията,  същата не трябва да се полага, като разходите остават за сметка на Изпълнителя.

Транспортните средства, използвани за превозване на фракциите и асфалтовата смес трябва да имат чисто, гладко метално дъно и да бъдат почистени от прах, застинала асфалтова смес, масла, бензинови или други замърсявания, които могат да повредят транспортирания материал.

Валяците трябва да бъдат снабдени с реверсивен съединител, с регулируеми чистачки, които да поддържат повърхността на колелото чиста, както и с ефективни механизми за осигуряване необходимата влажност по колелата, така че да се избегне залепване на материал по тях. По повърхността на бандажите не трябва да има неравности или издатини, които могат да повредят повърхността на асфалтовите пластове.

След приключване на работата за даден участък от позицията, изпълнителят е длъжен да почисти работната площадка и да извози строителните отпадъци на депо, указано от Възложителя, въз основа на издадено разрешение от общината за депониране на стр.отпадъци (с предварително уточнено и записано в него количество), без такса. Материалите, годни за втора употреба, добити при изпълнението на поръчката, са собственост на възложителя и следва да се депонират на указаните от него места.   
Изпълнителят е длъжен да упражнява контрол на качеството в съответствие с нормативните документи и процедури за качество.  Да разполага с акредитирана лаборатория, която да изпитва и издава необходимите документи при издаване на обекта за вложените материали.

Възложителят може по всяко време да инспектира работите, да контролира технологията на изпълнението и да издава инструкции за отстраняване на дефекти, съобразно изискванията на технологията и начина на изпълнение. В случай на констатирани дефекти, отклонения и ниско качествено изпълнение, Възложителят спира работите до отстраняването им от Изпълнителя.


Всички дефектни материали се отстраняват от обекта, а дефектните работи се разрушават от Изпълнителя за негова сметка. 
По време на изпълнение на строително – монтажните работи Изпълнителят е длъжен да спазва изискванията на Наредба № 2 от 22.03.2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи.
Изпълнителят е длъжен да спазва изискванията на законовата уредба в страната по безопасност и хигиена на труда, пожарна безопасност, екологични изисквания и други свързани със строителството стандарти и технически нормативни документи, действащи в страната. 
При изпълнение и отчитане на СМР, да се изготвят всички актове и протоколи, съгласно изискванията на Наредба №3 (от 31 юли 2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството). Строителството на обекта приключва с подписването на Протокол обр.15.
От спечелилия участник в процедурата, след сключване на договора, се очаква задачата да бъде изпълнена в определения  срок, при спазване разпоредбите на действащата нормативна уредба и Техническата спецификация, отнасящи се до изпълняваните дейности, които са неразделна част от документацията. 
Офертата на кандидата и Техническата спецификация са неразделна част от Договора.
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