            ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ И ИЗИСКВАНИЯ 

КЪМ ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА С ПРЕДМЕТ: 
           Изпълнение на СМР по изграждане и рехабилитация на улици в гр.Перник по следните позиции:

          1. Изграждане на ул.Палма кв.Ралица , пътна част и ВиК
          2. Изграждане на ул.Марина бара в участък о.т. 504-505-523, кв.Ралица .

          3. Рехабилитация на ул.Граово, гр.Перник.
1.ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ

           Предметът на настоящата обществена поръчка обхваща изграждане на ул.Палма кв.Ралица , изграждане на ул.Марина бара в участък о.т. 504-505-523, кв.Ралица и рехабилитация на ул.Граово, гр.Перник с цел:

-
Подобряване условията на живот в гр. Перник

-
Подобряване на  условията  за безопасност на движението на пешеходци и транспортни средства , както и по-бърз и лесен достъп на живущите до домовете.
        Приложимо законодателство и нормативна уредба.

        При изпълнение на задълженията си по тази обществена поръчка, Изпълнителят следва да спазва Българското законодателство и Законодателството на Европейския съюз, свързани с дейностите по тази обществена поръчка, както и всички други действащи нормативни актове в Република България, приложими към дейностите по тази обществена поръчка, в това число:

- НАРЕДБА №2 на МРРБ от 29.06.2004 г.за праниране и проектиране на комуникационно-транспортни системи на урбанизирани територии.

 НАРЕДБА № 2 от 31 юли 2003 г. за въвеждане в експлоатация на строежите в Република България и минимални гаранционни срокове за изпълнени строителни и монтажни работи, съоръжения и строителни обекти;

- Норми за проектиране на пътища, част четвърта “Земно тяло”, МРРБ 2005;

- НАРЕДБА №1/2001г. за организиране на движението по пътищата, обн. В ДВ бр. 13 от 2001г. и влязла в сила от 17.01.2001г.;

- Закон за устройство на територията.

- Наредба №3 от 16 август 2010г. за временната организация и безопасността на движението при извършване на строителни и монтажни работи по пътищата и улиците (ДВ, бр. 74 от 2010 г.);

- Наредба № 18 от 23 юли 2001 г. за сигнализация на пътищата с пътни знаци;

- Закон за движение по пътищата.

            2.КРАТКО ОБОСОБЕНИ  ПРЕДМЕТА НА ПОРЪЧКАТА ПО ПОЗИЦИИ:
№1 : Изграждане на ул.Палма кв.Ралица , пътна част и ВиК .

            Предмета на настоящата обществена поръчка включва изграждане на Пътна част, ВиК, част Електро и Паркоустройство. Улица Палма  се намира в гр.Перник, община Перник  частта  заложена в обществената поръчка  от съществуваща улица е с дължина 850м. Този участък е без пътна настилка , само насипвана със скална маса. Габарита на улицата е от 8м , тротоар с ширина от 0,75м до 1,5м в различни участъци. Конструкция на улицата е 4см плътен АБ,  4см неплътен АБ и основа 40см. Предвидена конструкция на тротоара бетонови плочи 40/40/5,  основа 20см от трошен камък и вароциментов р-р 3см. Предвидено е изграждане на нова канализация 747м и подмяна на съществуващ водопровод. Съществуващото улично осветление се запазва  подменят се старите осветителни тела с нови 
LED лампи. Строежа е IV-та категория съгласно чл.137 от ЗУТ и чл.8,ал.1 от Наредба №1/2003г.
ВОДОПРОВОД

          Трасето на проектния водопровод е в съответствие с изготвения регулационен план на улица Палма, съгласно техническото задание.

Изграждането на водопровода е предвидено с тръби от полиетилен висока плътност, подходящи за питейна вода под налягане, със сертификат за качество по ISO 9001.

Предвидени са и необходимия брой 5бр. надземни пожарни хидранти съгласно Наредба № Iз – 1971г. за строително-технически правила и норми за осигуряване на безопасност при пожар.

          На 60 м северно от ОТ 722 е предвидена подмяна на съществуващ стоманен водопровод ф 89 мм с РЕ D 110 PN10 и връзка с него.

Между имоти V-3317 и VІ 3317 /ОТ376 б и 376 а/ по съществуваща пешеходна пътека преминава водопровод РЕ D110 PN10, който осигурява подаването на питейна вода по ул.Палма. Съществуващият водопровод по улицата е от стоманени тръби ф 104 мм. С изготвеният проект се предвижда подмяната му с РЕ D 110 PN10. Предвидени са два СК D100 PN16,с които се дава възможност, за отделно спиране на водата по ул.Палма и ул.Ален Мак.

          По връзката от ОТ 722 -752 със стоманения водопровод ф89 мм не се подава вода,а само при необходимост се отваря само един оборот на СК.

Надземният ПХ70 D80 южно от ОТ 722 ще осигурява изпразването на водопровода при необходимост.

         В ОТ 9764 и между ОТ 625 и 626 са предвидени бъдещи връзки от РЕ D110 PN10 , с оглед възможност за разширение на регулацията.

По трасето на водопровода са предвидени 5 броя надземни ПХ70D 80 и СК DN100 PN 16.

        В ОТ 621 е предвиден автоматичен въздушник D 50, за обезвъздушаване на водопровода. съществуващият водопровод между ОТ 616,619 и 620 .

Общата дължина на водопровода по ул.Палма е 720 м. По трасето на водопровода са предвидени 49 броя водопроводни отклонения. Същите ще се изградят от РЕD 32 PN 10 с дължина L = 255 м и 49 бр. ТСК 1”. Полагането на новите тръби ще стане в рамките на одобрения регулационен план в уличното платно на min 1,00м. светло разстояние от линията на бордюрите. При изпълнението да се спазва минимално светло хоризонтално разстояние между останалите комуникации по улиците съгласно Наредба №8. Изкопните и монтажните работи за новите водопроводи трябва да се извършват много внимателно.
             Всички ПХ, фасонни части и присъединителни фланци, необходими за монтажа на ПХ са предвидени за работно налягане Р = 10 атм. (1,0 МРа).

По цялата дължина на проектираните водопроводни участъци е предвидена пясъчна подложка – 10 см. под самата PEHD тръба и 30см. над тръбата. Целта е да не бъдат наранени тръбите от камъни и да се осигури плътно лягане на тръбите върху дъното на изкопа. Оформената по този начин пясъчна подложка увеличава товароносимостта на тръбите спрямо статичните и динамичните пътни товари. Изпълнението и е абсолютно задължително.

КАНАЛИЗАЦИЯ

           Хидрогеоложките условия в обхвата на проектираната канализационна мрежа се характеризират с карстови и порови подземни води.

В строителните изкопи до проектната им дълбочина не се очаква водоприток от подземни води.

        Общата дължина на мрежата е: L=747м’ от която:

DN315(250) – 674м’

DN400(350)-73м’

        Изборът на диаметрите на тръбите е съобразен както с оразмерителните водни количества, така и с допустимите наклони за гравитачно отвеждане на водите.

Изпълнението на канализационната мрежа да стане следните видове тръби:

Тръби с външен диаметър 315мм двуслойни тръби с гладка вътрешна и оребрена гофрирана външна стена с коравина SN8 от полипропилен;

Тръби с външен диаметър 400мм двуслойни тръби с гладка вътрешна и оребрена гофрирана външна стена с коравина SN8 от полипропилен. 
        Лесен и бърз ремонт при необходимост;

Тръбите се полагат върху пясъчно легло и засипка, показани на напречен разрез. Диаметърът на всеки участък се вижда на надлъжния профил и на плана с оразмерителни данни.

Съоръжения

         За правилното функциониране на мрежата, към нея трябва да бъдат изградени и необходимия брой съоръжения.

Ревизионни шахти

Такива трябва да се построят в началото на всеки участък, при събиране на два или повече канали, при промяна на диаметрите, при вертикални и хоризонтални чупки и при дълги участъци в права линия. Местата на шахтите са показани на надлъжните профили и на приложената ситуация – план с оразмерителни данни. Шахтите ще се изпълняват по приложените техноложки чертежи, които са един основен тип:

-кръгла събирателна шахта с диаметър 1.0м от сглобяеми елементи и монолитно дъно;

-кръгла събирателна шахта с диаметър 1.0м и скок с височина h≤ 0.50м от сглобяеми 
- елементи и монолитно дъно;

Сградни отклонения

Предвиждаме сградни канализационни отклонения за всички прилежащи парцели. Те завършват на 2.0 м зад регулационната линия. Такива са изискванията на Наредба №4/2005г.(ДВ бр.55) и измененията към нея. Изпълнението на сградните отклонения да стане с тръби от гладък полипропилен с диаметър DN200/176.

ЕЛЕКТРОСИЛНОТОКОВА ЧАСТ

         По улицата, включена в договора има съществуващо улично осветление в сравнително добро състояние. За захранване на осветителите, голяма част се използват стълбовете на енергопреносната мрежа НН, захранващи къщите на улицата. Монтирани са осветители с натриеви лампи 250W, които са захранени с усукани кабели, въздушно на обтяжки и стандартни опъвателни клеми. Състоянието на осветлението е добро, като кабелни линии и местата на осветителите осигуряват равномерно осветление и безаварийно преминаване на автомобили и пешеходци през нощта. По време на огледа се установи, че около 40% от осветлението не работи, което се дължи на прекъсване на кабелната линия по трасето.

           №2.Изграждане на ул.Марина бара в участък о.т. 504-505-523, кв.Ралица.

          Участъка от ул.Марина бара предвиден за изграждане е с обща дължина 158м. В този участък няма пътна настилка и няма тротоари. От дясно има съществуващ окоп. Габарита на улицата е от 6м , тротоар с ширина 1,5м. Конструкция на улицата е 4см плътен АБ,  4см неплътен АБ и основа 32см. Предвидена конструкция на тротоара е 5см плътен АБ и основа от трошен камък 20см. Повърхностното отводняване ще се извърши от напречните, а така също и от надлъжните наклони на пътната повърхност (min надлъжен наклон е 6,65%, което осигурява надлъжното отводняване). Напречния наклон на пътното платно е двустранен 2,5%. Предвидено е отдясно да се изпълнят легнал бордюр и облицован окоп от стоманобетонни елементи, което ще осигури отвеждането на повърхностните води. Предвидено е монтиране на линеен отводнител на км 0+004, който да се заусти в съществуващия открит канал. Предвидено е от дясно изграждане на облицован окоп и линеен отводнител.
Улица Марина бара има изграден водопровод ,преди около 40 години ,по стопански начин.Водопроводът е от азбестоциментови тръби.  Мрежата е изпълнена без да е съобразена с техническите изисквания и норми. За целта е предвидено подмяна на уличния водопровод с полиетиленови тръби ф110/1,0  мРа.
          №3. Рехабилитация на улица Граово, гр.Перник
   Улица „Граово“ е с обща дължина около 930м по повърхността на настилката има мрежовидни и единични пукнатини, дупки, кръпки, напречни вълни, а на места и слягане на настилката. Вертикална пътна сигнализация е в лошо състояние, като пътните знаци, обезпечаващи безопасността на движението, не са достатъчни. Тротоарната настилка също е в лошо техническо състояние, без ясно изразен габарит. По протежението на трасето попадат 15 кръстовища, 5 входа и 4 паркинга. 
           Съществуващите габарити в участъка на изградената улица са с приблизителна широчина от 8,00м до 10.50м. Съществуващата тротоарна настилка е с променлива широчина.Отводняването в участъка на съществуващата улица се извършва гравитачно. Повърхностните води се отвеждат по надлъжния и напречен наклон, покрай същ. бетонови бордюри. Компрометираната асфалтова настилка, множеството неравности и дупки допринасят за задържането на дъждовните води, което от своя страна води до нефункционалното отводняване на улицата. Вследствие на дългия екплоатационен период, както и на нефункционалното отводняване,  е нарушена целостта на пътната настилка, образувани са множество неравности и  пукнатини.

Вследствие на всички тези обстоятелства, асфалтобетоновата настилка е със значително намалена носимоспособност.

        Общата проектна дължина на улицата по резултатите от оптимизацията на пътната ос е 872,35 м.
· Минимален надлъжен наклон i=2.84%;

· Максимален надлъжен наклон i=7.22%. 


Съществуващите бордюри 18/35см и прилежащите тротоари, ограничаващи пътното трасе, са  в лошо състояние, което налага цялостна им подмяна с нови. Тъй като по – голямата част от тротоарната настилка е слегнала, с обратни напречни наклони (към прилежащите имоти) следва да бъде изградена нова конструция със следните конструктивни пластове:


бетонови павета -  20/20/6 см;  


подложен пясък - 5см;


скален материал с подбрана зърнометрия - 20 см.

За участъците с рехабилитация се предвижда полагане на пластове, в зависимост от новото нивелетно решение, износващ пласт - плътен асфалтобетон "Тип А" - 4см и асфалтова смес за долен пласт на покритието (биндер) 0/20 за изравнителни или усилващи пластове с променлива дебелина. При нивелетни разлики под 8 см се предвижда технологично фрезоване, с цел осигуряване полагането на изравнителен пласт от асфалтова смес за долен пласт на покритието (биндер) 0/20 с минимална дебелина 4 см.


За всички, зауствания и кръстовища износващият пласт ще се изпълни от плътен асфалтобетон тип "А". За тях е предвидена пренастилка, като са занулени спрямо съществуващата ситуация. Необходимите количества са представени в обобщената количествена сметка.


    Поради цялостната подмяната на съществуващия водопровод по протежението на улицата се предвижда изграждане на нова конструкция. Предвид  нивото на водопровода проектното решение включва изграждане на обратен насип от  скален материал с подбрана зърнометрия до достигане на пътната конструкция.
           Предвидено е изграждането на следните конструктивни пластове на настилката:

Извършено е оразмеряване на пътната конструкция в Приложение 1 от проектната документация.

- плътен асфалтобетон тип А за износващ пласт на покритиетито           -  4 см  Е1 = 1200 MPa  

- асфалтова смес за долен пласт на покритието (биндер)                             - 4 см  Е2 =1000 MPa            

- асфалтова смес за основен пласт на покритието                                         - 11 см  Е3= 800 MPa

- пътна основа от трошен камък с непрекъсната зърнометрия (0 – 63мм) -  42 см  Е4=350 MPa


                                                                                                                 Oбща дебелина :  61 см
            Отводняването в участъка на новопроектираната улица е предвидено да се осъществи гравитачно. Повърхностните води се отвеждат по надлъжния и вече прецизирания спрямо новото проектно решение напречен наклон, който отвежда водата по новоизградените бетонови бордюри. По цялото дължина на трасето надлъжния наклон е еднопосочен с високи стойности, което допринася за функционалното отвеждане на повърхностните води.  Напречните наклони на тротоарната настилка също са съобразени, като водата се отвежда към платното за движение. По този начин се гарантира, че дъждовната вода няма да засегне прилежащите имоти.
             Водопроводът ще се положи в пътното платно на разстояние 1м , при ширина на пътното платно 5м, а при ширина под 5м – 0,55м. предвидено е подмяна на всички сградни отклонение 63бр. Общата дължина на водопровода за подмяна е 1596,4м и 38бр. СВО.

Предвидени са ПХ70/80-за надземен монтаж и СК в охранителна гарнитура пред тях.

За секциониране на водоснабдителните клонове са предвидени СК в охранителна гарнитура, както и такива към отклонения по съседни улици.

             В работният проект е оразмерена водоснабдителната мрежа в комбинация между съществуващата мрежа и новопроектираните участъци, които ще се подменят. Тръбопроводите ще се изпълнят от тръби PEHD тип100 PN10. 
             3. ОСНОВНИ ВИДОВЕ СМР
 ЗЕМНИ РАБОТИ
             Преди започване изпълнението на земните работи следва независимия строителен надзор , изпълнителя и проектанта да извършат съгласуване на строителния терен с работните чертежи и даване основния репер на строежа. Всички оси и геометрични контури на новопроектираните съоръжения следва да бъдат трайно маркирани по подходящ начин върху терена. В началото на строителството строителната площадка трябва да се огради с временна ограда, а около изкопите да се изпълнят предпазни заграждения със съответната предупредителна сигнализация.

           Тези предписания се прилагат при изпълнението на земните работи, свързани с разчистване на строителната площадка, временното строителство и изграждането на пътното тяло и пътните съоръжения. Това са всички траншейни, скатни и заимствани изкопи, изкопи за основи и строителни ями, насипи, обратни засипи и др.


             Материалите, добивани и впоследствие използвани при изпълнението на земните работи и земните съоръжения трябва да бъдат класифицирани, съгласно изискванията на груповата класификация на почви и смеси от почви и зърнести материали. Всички материали, влагани при изпълнение на земните работи и земните съоръжения трябва да отговарят по вид, тип и качество на изискванията на Проекта и предписанията на тази спецификация. Не се допуска използването на материал без протокол от акредитирана лаборатория, определящ неговите качества.


Техническите спецификации, на които трябва да отговарят строителните продукти, влагани в строежите, се определят чрез посочване на  европейски техническите спецификации, Български стандарти, въвеждащи хармонизирани европейски стандарти или еквивалентни признати национални технически спецификации.  

ИЗКОПИ

        Изкопаване на материала в рамките на чистите линии на напречните профили на изкопа. Изкопните работи са съобразени с основите на съоръженията. Изкопите, включени в изравняването и поддържането на земната основа на насипа, земното легло на настилката, изкопи, последвани от обратно засипване или друг вид работа по пренасяне или преоформяне на предварително изкопани материали няма да бъдат зачитани за изкоп, освен ако няма специална позиция в Количествената сметка.

Изкопите ще се изпълняват, след изясняване състоянието на околните комуникации /връзки с водопровод – за изместването му, канализация/.Проектанта препоръчва при извършване на СМР (изкопи) на обекта да присъсват и лица от експлоатационните дружества. Изпълнителят трябва да използва за извършване на земните работи такива земекопни, разстилачни и уплътняващи машини (багери, скрепери, булдозери, товарачни машини, грейдери, валяци и др.), оборудване и методи на работа, които да отговарят на изискванията за материалите, подлежащи на изкопаване и влагане в земните съоръжения.

           Земните работи и земните съоръжения трябва да се изпълняват само с машини и

оборудване с технически качества, доказани с технически паспорти и документи за техническата им годност.

Изпълнителят трябва да използва за извършване на изкопните работи такава механизация и такива методи на работа, които да отговарят на изискванията на материалите, подлежащи на изкопаване. Преди  започване  на  изкопните  работи  Изпълнителят  трябва  да  пресече  достъпа  на свободно течащи води до работната площадка. При изпълнение на СМР да се има предвид местоположението на наличната подземна инфраструктура, за да се предпази от увреждане. Излишният подходящ материал, и всичкият неподходящ материал трябва да бъдат складирани на депа, осигурени от Изпълнителя. При извършване на изкопните работи не се допуска смесване на подходящ с неподходящ материал. Изкопите, изискващи обратна засипка, трябва да останат открити само за необходимия минимален период. Превозването на изкопаните материали до мястото на насипване или депониране трябва да продължи  до  приключване на  съответния вид работа.

        Строителството да се извърши при стриктно спазване на Правилника за извършване на строителните и монтажни работи. Около подземните проводи да се копае на ръка внимателно, в присъствието на представители на експлоатиращите предприятия. 

          Преди започване на строителството техническият ръководител е длъжен да извика представители на всички ведомства, експлоатиращи подземните проводи и съоръжения, за уточняване местоположението им и обозначаване на местата, където да се работи внимателно, на ръка.

            Изпълнението на земните работи трябва да се спира при:1) разрушаване на обозначителните знаци;2) откриване на археологични обекти и подземни съоръжения, които не са отразени вдокумента за предаване на площадката, до пълното изясняване на характера ипредназначението на съоръжението;3) настъпили неблагоприятни инженерно-геоложки и хидрогеоложки условия, вследствие наприродни бедствия.Изпълнението на земните работи може да продължи: по точка 1 след възстановяването наобозначителните знаци, по точка 2 след получено писмено съгласие от съответнитезаинтересовани ведомства и по точка 3 след нормализиране на хидрогеоложките условия.Нанесените щети вследствие спиране на изпълнението на земните работи по точки 1 и 3 саза сметка на Изпълнителя. 

 земното легло на пътната настилка.

            Земното легло се приема за изградено, когато във всяко едно сечение, котите отговарят на предвидените в напречните профили нива на кота земно легло на пътната настилка.Участъците от земното легло, които не отговарят на горните изисквания трябва да бъдат преоформени до получаване на необходимите наклони на нивелетата и на напречния профил. Земните работи трябва да бъдат изпълнени точно по профилите и размерите на проектните чертежи и нивото им не трябва да надвишава котите на земното легло на пътната настилка. 

ПЪТНИ РАБОТИ

        Материалът за основен пласт се доставя с автосамосвали и се разтоварва върхупредварително уплътнено земно легло и равномерно се разстила по цялата широчина с помощта на автогрейдер. Уплътняването се извършва със статични или със статични и вибрационни валяци при оптимално водно съдържание, до достигане на проектната плътност, която трябва да е не по-малко от 98 % от максималната обемна плътност на скелета. По време на уплътняването профилът се проверява с шаблон и при нужда неравностите се поправят. Следващите пластове се уплътняват в същият ред.

          Основните пластове, необработени със свързващи вещества трябва да се изграждат само тогава, когато атмосферните условия не увреждат качеството на завършените пластове. Всички участъци, които са увредени от неблагоприятни атмосферни влияния през която и да е фаза на строителството трябва да бъдат напълно разрохкани, наново профилирани, оформении уплътнени в съответствие с изискванията , без каквото и да е допълнително заплащане от Възложителя.

          Полагането на асфалтобетоновата смес става на пластове машинно с асфалторазстилач. При доставянето на сместа в асфалтополагащата машина, тя трябва да бъде в температурните граници -+ 14С от температурата на работната рецепта. Ако значителна част от

доставената смес в машината не отговаря на изискванията, или в сместа има буци, трябва да се прекъсне асфалтополагането . Асфалтополагащите машини трябва да могат да работят с греда с дължина 9 m или с предварително опъната и нивелирана стоманена корда. Валирането започва при температура на сместа, не по- ниска от 120С. Уплътняването се извършва с 8 до 10 - тонни валяци на вибрационно действие, като първите 3 до 5 хода са без вибрации. След първите преминавания на валяка профилът на пътя се проверява с шаблон за напречния профил и 4- метровата лата за равността, като се поставя надлъжно на пътя. 

           Полагането на асфалтобетоновата смес по време на дъжд, върху мокра или замърсена основа не се допуска. За да се получи добра връзка между отделно положените съседни ивици, всяка следваща ивица трябва да се допира до предната, преди още сместта да е напълно изстинала или ако е изстинала, ръбът на последната да се изрязва вертикално и се намазва с битум непосредствено преди полагането на следващата ивица. 

Всеки асфалтов пласт трябва да бъде еднороден, осигуряващ след уплътняването, гладка повърхност без неравности (вдлъбнатини и изпъкналости). Преди полагане на асфалтобетонната смес за осигуряване на връзка между покритието и основата се обработва с битумна емулсия.

            Всички неизправности, надвишаващи допустимите, трябва да бъдат коригирани, включително премахване и замяна, за сметка на изпълнител. Допускан се следните максимални отклонения: в напречния наклон до -+ 0,5%  и за равността до 10mm междина под 4m лата. Полагането на асфалтовите пластове да се извършва в сухо време при температура на въздуха над +5оС и не повече от +35оС;

         Движението по готовата асфалтобетонова настилка се пуска непосредствено след приключване на уплътнението, като в първите 4- 5 часа скоростта на автомобилното движение се ограничава

         Бордюрите се нареждат върху основа от бетон . Те се укрепват чрез запълване на фугите с циментопясъчен разтвор. Основата върху която се полага бетона , трябва да бъде предварително подравнена и уплътнена до проектна плътност. Не се допуска полагането на бетона върху наводнена, разкаляна, замърсена и неуплътнена основа.
ВРЕМЕННА ОРГАНИЗАЦИЯ И БЕЗОПАСТНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО 

  Сигнализацията за въвеждане на временна организация и безопасност на движението /ВОБД/ще се извършва съгласно „Наредба“№3 от август 2010г. При извършване на  СМР за ул.Палма е предвидено цялостно затваряне на улицата на един етап. Изграждането на ул.Марина бара се предвижда на два етапа. За улица Палма е предвидено цялостно затваряне на улицата. Обектите се  сигнализират с временна сигнализация непосредствено преди започване на строителните работи. При въвеждане на ВОБД за работните участъци да се спазват стриктно чертежите към проекта. Пътните знаци, с които се въвежда постоянната организация на движение по пътя и които противоречат на ВОБД, следва да се отстранят или покрият с непрозрачни калъфи или фолио с черен или сив цвят.
    Сигнализацията по време на строителните работи е временна. Поставя се непосредствено преди започване на строителните работи и се премахва веднага след приключване на строителните работи.

   Лицата, които извършват строителните работи отговарят за поставянето, поддържането и отстраняването на сигнализацията за въвеждането на ВОД в съответствие с проекта.

ВОДОСНАДБЯВАНЕ И КАНАЛИЗАЦИЯ
ВОДОПРОВОД

           Стандарти и нормативни документи за изграждане на водоснабдителни мрежи:

а.)
приложими нормативни документи

б.)
приложими стандарти

БДС EN 12201-1:2011- Пластмасови тръбопроводни системи за водоснабдяване, отводняване и напорна канализация. Полиетилен (РЕ). Част 1: Общи положения.
БДС EN 12201-2:2011+A1:2013 - Пластмасови тръбопроводни системи за водоснабдяване, отводняване и напорна канализация. Полиетилен (РЕ). Част 2: Тръби

БДС EN 12201-3:2011+A1:2013 - Пластмасови тръбопроводни системи за водоснабдяване, отводняване и напорна канализация. Полиетилен (РЕ). Част 3: Свързващи части

БДС EN 12201-4:2012 - Пластмасови тръбопроводни системи за водоснабдяване, отводняване и напорна канализация. Полиетилен (PE). Част 4: Вентили

БДС EN 12201-5:2011 - Пластмасови тръбопроводни системи за водоснабдяване, отводняване и напорна канализация. Полиетилен (РЕ). Част 5: Пригодност за използване по предназначение на системата

БДС 13620:1987 - Арматура водопроводна. Вентили спирателни чугунени

БДС 14509:1978 - Части фасонни чугунени за водопроводи. Кръстачки с два фланеца. Основни размери

БДС 1740:1974 - Предпазители тръбни за водопроводни спирателни кранове

БДС 1741:1975 - Арматура водопроводна удължители. Основни размери

БДС 2.828:1989 - Единна система за конструкторска документация. Чертежи строителни. Означения условни графични. Водоснабдителни системи. Водопроводи

БДС 2545:1977 - Части фасонни чугунени за водопроводи. Технически изисквания

БДС 2705:1983 - Арматура санитарно-техническа. Вентили водопроводни. Типове. Основни и присъединителни размери

БДС 1657:1972 - Гърнета чугунени за спирателни кранове (хидранти)

БДС 1740:1974 - Предпазители тръбни за водопроводни спирателни кранове

БДС 1858:1972 - Гърнета улични за предпазна гарнитура на спирателни кранове

БДС 1284-90
Уплътнители гумени. Пръстени уплътнителни за питейно-битови водопроводи. Технически изисквания

БДС 2545-77
- Части фасонни чугунени за водопроводи. Технически изисквания

БДС 2732-88 - Арматура водопроводна. Шибъри

БДС 3896-77 - Кранове спирателни

БДС 3897-75 - Кранове спирателни двупътни

БДС EN 805:2004 - Водоснабдяване. Изисквания към системите и елементите извън сгради 

БДС EN 1717:2001 - Защита на питейната вода срещу замърсявания и основни изисквания за устройствата, предпазващи я от обратно засмукване
         Преди откриване на строителната площадка и започване на изкопни работи Изпълнителят следва да уведоми собствениците на подземни инфраструктури и да уточни с тях  наличието на съответните съоръжения.

         При започване на изкопните работи Изпълнителят трябва да извършва цялостно и систематично фотографиране на ширината и зоната на обекта, както и евентуално допълнителна работна зона. Това заснемане има за цел да документира съществуващите 

условия на площадката и да служи за справка при възстановяването й след изграждането на тръбопроводите. 
          Изкопните работи в близост до съоръженията на Електро-разпределителните дружества -кабели 20 KV и кабели НН - да се извършват изцяло ръчно и в присъствието на техен упълномощен представител. В случай, че по време на изкопните работи Изпълнителя открие непредвидени в проектите кабели или маркировки следва незабавно да уведоми съответното представителство на Електро-разпределителното дружество. Всички пресичания и приближавания до съоръжения на оператора следва да се осъществяват съгласно съответните наредби.
1.Водопровод ул.Палма
          Преди започване на изкопните работи задължително трябва да се извикат компетентни представители на всички фирми, експлоатиращи подземни проводи и съоръжения, за окончателно уточняване местоположението на съществуващите подземни проводи и съоръжения. В така изготвените количествени сметки е предвидено изкопните работи да се извършват в тежко земни и скални почви . Изкопаната излишна земна маса и строителни отпадъци да се извозват на депо, указано от Общината.
          По цялата дължина на проектираните водопроводни участъци е предвидена пясъчна подложка – 10 см. под самата PEHD тръба и 30см. над тръбата. Целта е да не бъдат наранени тръбите от камъни и да се осигури плътно лягане на тръбите върху дъното на изкопа. Оформената по този начин пясъчна подложка увеличава товароносимостта на тръбите спрямо статичните и динамичните пътни товари. Изпълнението и е абсолютно задължително.
         На местата, в които са предвидени фланшови съединения или заварки под тръбите трябва да се оформят монтажно удълбочаване на изкопа с дължина 0,80 м., дълбочина 0,30м. и ширина според ширината на траншеята. Удълбочаването на изкопа да се направи непосредствено преди полагането на тръбите.

         След оформяне на траншеята и подложката се полагат и изпитват водопроводите. Тръбите се засипват от 15 до 30 см. над темето с пясък или дребнозърнеста фракция (отсевки). На тази засипка се извършва леко трамбоване с ръчна трамбовка. Останалата част от траншеята се засипва механизирано с каменна фракция с едрина до - 20мм. Предвидено е механично валиране на материала на пластове от 20 см.
          Тръби – полиетиленови с висока плътност. Доставените тръби PEHD задължително да отговарят на западно европейските стандарти – DIN; BS; FS или еквивалентни на тях и да притежават сертификат за качество по ISO 9001, съгласуван с Министерството на здравеопазването.

Изпитания

          Пробата се разбира и отнесена към съответните съединения, дъги, тройници, отклонения и намалители, като се изключва арматурата: шибъри, дънни пробки за източване, обезвъздушители и т.н. Работната хидравлична проба на тръби от PEHD се извършва на участъци с подходяща дължина.

          Като първа операция трябва да се извърши закрепването на тръбопровода в изкопа чрез частично засипване, като се внимава да се оставят открити съединенията, за да може да бъдат контролирани за тяхното поведение по време на хидравлична проба и за да се избегне хоризонтално изместване или вертикално изместване на тръбите, подложени на налягане.

            Запълването с вода започва от най-малко подложената на налягане точка на участъка , където се инсталира манометърът.Много се внимава да бъдат оставени напълно отворени вентилите и обезвъздушителите, за да се гарантира пълно обезвъздушаване на инсталацията.

             След запълването на участъка с вода по указания начин, започва повишаване на налягането посредством помпа, покачвайки го постепенно с 1 кгс/см2 на минута до постигане на работното налягане. Налягането се поддържа по време на необходимия период за проверка на съединенията и елиминиране на евентуални течове, които не изискват изпразване на целия тръбопровод. Проба през първия час (предварителна – индикативна). Повишава се налягането до стойността на изпитание (1,5 пъти номиналното) и системата се изолира от помпата за период от един час; в случай на пад на налягането, се измерва количеството вода, необходимо за възстановяване на налягането за пробата. Това количество не трябва да превишава стойността, изчислена по следната формула: 0,125 л. за всеки км., за всеки 3 атмосфери, за всеки 25 мм от вътрешния диаметър.

12 – часова проба.

След проведената едночасова предварителна проба с положителен резултат, се извършва настройване като се оставя трактът в продължение на 12 часа при пробното налягане (1,5 пъти номиналното). След изтичане на този период, ако има пад на налягането, количеството вода за постигане на пробното налягане не трябва да надвишава стойността, изчислена по предходната формула, отнесено за 12 часа. Само в този случай пробата може да се счита за успешна. След полагането и изпитването на тръбопроводите задължително да се извърши промивка и дезинфекция на същите.

          Преди пускане на мрежата в експлоатация се извършва промивка на тръбопровода (хидропневматично) до пълното избистряне на промивната вода. За извършената промивка се съставя акт.

2.Водопровод улица Граово
         Подмяната на съществуващите водопроводни клонове е съобразена изцяло с одобрен идеен проект водоснабдяване на гр. Перник предоставен от  Възложителя. Според предоставената схема-част от одобреният проект водопроводните участъци са както следва. Съществуваща ПС Самоков на кръстовището ул. Самоков и ул. Граово. Гл. Клон XV от стомана Ф530 не прави връзка със същ. ПС Самоков , а минава транзит покрай нея.
          Гл. Клон XV тръгва от ул. Самоков, продължава по ул Граово до  ул. Райна Княгиня -PEHD DN315, където се отклонява вода по кл. А, като предвиденият диаметър става PEHD DN200 и продължава до ул. Габрово , като завива по нея.
От ОТ50 по ул. Граово започва нов клон 534 до края на улицата и завива по ул. Свищов, кото в началото си клон 534 е PEHD DN200, после отдавайки вода става PEHD DN110.

Другият водоснабдителен клон по ул. Граово е с начало ул. Райна Княгиня, като връзката е от кл.А, предвиден е клон 512 до ул. Поп Перо, от клон 512 започва клон 513 до края на улицата.

В проекта се предвиждат за подмяна всички СВО и по двата водопровода по ул. Граово, както и необходимите ПХ70/80-надземни,със спирателни кранове пред тях. В проекта са предвидени и всички връзки към съществуващи водопроводи към пресечените улици с ул. Граово.

Преди започване на изкопните работи и строителството  за отделните водопроводни клонове се  извършва  подготовка на трасето:

•Разваляне на пътна настилка

•Подготовка на площадки за депониране на изкопаната маса. 

•Подготовка на площадки за складиране на тръби, материали и др.

След приключване подготовката се извършват изкопните работи – прокопава се траншеята, в която ще се полагат тръбите. Предвидено е изкопно (траншейно) полагане на водопроводната мрежа.По време на строителството, изкопите следва да се ограждат, да се поставя сигнализация, включително и светлини за през нощта и да се вземат необходимите мерки за охрана на труда и техника на безопасност на движението.

При изпълнение на строителството да се спазват предписанията и Нормативните изисквания по техника за безопасност и охрана на труда.


По цялата дължина на водопроводите е предвидена до 15 см подложка под тръбите от пясък. Целта е да не бъдат наранени полиетиленовите тръби.


След оформяне на траншеята и подложката се полага и изпитва водопровода.


Изпитания водопровод се засипва с пясък на пластове от 20 см, които се трамбоват до достигане на обемна плътност   = 1,5 т/м3. Такава засипка се прави до 30 см над темето на тръбата.


Останалата част от траншеята се запълва с трамбована баластра или трошен камък до достигане на котата за възстановяване на пътна настилка.


Всички материали трябва да притежават декларация за качество, сертификат за съответствие или техническо одобрение в зависимост от системата за оценяване на съответствието, към която принадлежат и тест протоколи от изпитвания на произведените партиди, доставени на обекта. Предлага се модификация от еднослойни, компактни тръби от PE 100 RC PN10,PN16 /resistance to slow crack growth/, производство по екструзионен метод и директива PW405/1 ÖVGW/GRIS за изпитване на тръби от PE100RC устойчиви на напукване. Като важно условие се поставя суровината (компаунда) за тръбите да е предварително оцветена в цвета на крайното изделие, първична сертифицирана от независима инстанция.


На всички изкопи е необходимо да се направи укрепване, съгласно напречните профили.


На местата, където е предвиден монтаж на водоснабдителна арматура, да се спазват съответните чертежи. По отношение на засипката около нея, а именно добре уплътнена почва или нестандартна баластра, с цел да не се нарани фабричното й антикорозионно покритие.


Монтажът на тръбите и фасонните парчета да се извърши според предписанията и схемите дадени в каталозите на фирмите производителки и според указанията на специалистите от съответната фирма.

При монтажа на водопровода за свързването на тръби и фасонни парчета предвиждаме свързване на челна заварка.
 2. Канализация ул.Палма
При изпълнение на каналите да се обърне особено внимание на качеството на тръбите, полагането, изпълнението на трамбованото легло, връзката в шахтата по отношение осигуряване на водоплътност. Задължително да се извърши изпитване на водоплътност, съгласно ПИПСМР.

 При изпълнение на строителството да се следи за точното изпълнение на нивелетата на дъното на канала, като кота дъно канал изчислена на надлъжния профил е кота на хидравличното дъно, а кота дъно изкоп е кота дъно канал минус дебелината на канализационната тръба.

 Преди започването на строителството инвеститорът следва да извика представители на всички ведомства, които имат подземни кабели и проводи за установяване на местоположението им. В близост до подземните кабели и проводи да се работи внимателно на ръка, като се спазват всички изисквания по техника на безопасност и охрана на труда.

 Строителството на канализационните клонове ще става на участъци от РШ до РШ, като се започне от най-ниските участъци и се върви нагоре по посока към първата шахта.
 Не бива да се разкопава цялата улица, за да се спазят изискванията по БХТПБ.

           Да се изкопае и укрепи I-ви участък. Изкопаната пръст от този участък да се извози. Да се подготви основата и да се монтират тръбите в участъка. Да се изпълнят и ревизионните шахти. Да се изпита участъка, след което да се засипе.

След това да се изпълни по същия начин и съседния по-горен участък и т.н. се продължава до изпълнението на целия канализационен клон
ТЕХНОЛОГИЯ НА ПОЛАГАНЕ НА ТРЪБИ С ДЪЛЖИНА

6М И ПРИ ДЪЛБОЧИНА НА ИЗКОПА ДО 4М И ПО-ГОЛЯМ

          Изкопът се прави машинно и ръчно и едновременно се укрепва. Хоризонталните талпи имат размери указани на чертежа. Вертикалните стойки са непрекъснати: дълги са 2 – 3 – 4м и имат напречно сечение указано на чертежа. Стойките са от дърво. Разстоянието между стойките е 1м осово. Разпонките са дървени със сечение 16/16см. Първоначално се поставят през 100см. След като се стигне проектното дъно на изкопа се прави изкопа на дренажа, ако е необходим съгласно проекта. Изкопават се леглата на стоманобетоновите или дървени разпонки в дъното на изкопа съгласно проекта. Поставят се предварително приготвени стоманобетонови разпонки. Прави се преукрепване със стоманени широкофланшови греди в следната последователност:

- с крана се монтират горните две срещуположни стоманени широкофланшови греди. Гредите са дълги всяка по 6,30м. Монтират се на конзолни дървени трупчета с размери – 20/20/25см. Конзолните трупчета предварително се монтират на всяка стойка чрез болтове 20мм. Горната повърхност на трупчетата е на 40см от терена. Краищата та стоманената греда се укрепват с разпонки съгласно проекта.

- разкрепват се дървените разпонки надолу, като се оставят неразкрепени разпонките, намиращи се от дъното на 1,50м. височина.

- монтират се двете срещуположни широкофланшови стоманени греди на второ ниво, съгласно проекта. Гредите са дълги всяка по 6,30м. Те се монтират върху конзолни дървени трупчета с размери 20/20/60см. Горната повърхност на трупчетата е на 1,90м от дъното за изкоп с дълбочина 4м. и 2,90м за изкоп с дълбочина 6м. Краищата на стоманените греди се укрепват с разпонки съгласно проекта. Разкрепват се дървените разпонки, които се намират под долните стоманени греди. Прави се пясъчната подложка. С крана се спускат тръбите. Всички стойки се укрепват с дървени разпонки в участъка от темето на тръбата до долните стоманени греди. Разкрепват се разпонките на долните стоманени греди. С крана се изваждат долните стоманени греди. Всички стойки се укрепват с дървени разпонки в участъка от долните стоманени греди до горните стоманени греди.  Разкрепват се разпонките на горните стоманени греди. Същите се изваждат с крана. Същите операции се повтарят за полагане на следващата тръба.

            Количествата на всички СМР се доказват с подробни ведомости на изпълнените дейности. Всички материали, които ще се влагат при извършването на строително-монтажните и строително-ремонтните дейности е необходимо да бъдат съпроводени със Сертификати за качество и Декларации  за експлоатационни показатели
В предлаганите от участниците единични цени се включват всички разходи, свързани с качественото изпълнение на посочените видове СМР в описания вид и обхват, включително нормативно изискваните разходни норми за труд, разходни норми за материали, разходни норми за механизация, допълнителни разходи, такси, транспортни разходи и др.
Единичните цени следва да включват всички технологични дейности, необходими при изпълнението на всеки отделен вид СМР, включително обезопасяване на работната площадка в изпълнение на изискванията за осигуряване на безопасни условия на труд за изпълнителският състав на строителя и осигуряване на обществената безопасност и временна организация на движението, поддържане и почистване на строителната площадка, транспортни разходи за доставка на строителните материали и работната ръка, събиране, третиране, натоварване и изхвърляне на строителните отпадъци, разходи за дислокация на обекта на необходимата техника и др.
Участниците следва да представят анализи за всички посочени видове работи към обособената позиция, за която участват, коректно изготвени в съответствие с нормативната база в строителството по УСН/ТНС или аналогично разработени фирмени норми, разчетени с предложените икономически показатели на софтуерен продукт, предназначен за ценообразуване в строителството.

При не спазване на по-горе описаните условия и при констатиране на допуснати неточности при прилагането на нормативно изискуемите разходни норми за труд, материали и механизация, участникът ще бъде отстранен от участие в процедурата за възлагане по настоящата обществена поръчка.
В случаите, в които доставката на материалите се осъществява от Възложителя, стойността на материалите се приспада от стойността на предложените от участника единични цени, като се използва за база съответната анализна цена, неразделна част от офертата на участника в процедурата. 
             Материалите, годни за втора употреба, добити при изпълнението на поръчката, са собственост на възложителя и следва да се депонират на указаните от него места.   
             Изпълнителят е длъжен да упражнява контрол на качеството в съответствие с нормативните документи и процедури за качество.  Да разполага с акредитирана лаборатория, която да изпитва и издава необходимите документи при издаване на обекта за вложените материали.
           Възложителят може по всяко време да инспектира работите, да контролира технологията на изпълнението и да издава инструкции за отстраняване на дефекти, съобразно изискванията на технологията и начина на изпълнение. В случай на констатирани дефекти, отклонения и ниско качествено изпълнение, Възложителят спира работите до отстраняването им от Изпълнителя.
           Всички дефектни материали се отстраняват от обекта, а дефектните работи се разрушават от Изпълнителя за негова сметка. 
           По време на изпълнение на строително – монтажните работи Изпълнителят е длъжен да спазва изискванията на Наредба № 2 от 22.03.2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи. Изпълнителят е длъжен да спазва изискванията на законовата уредба в страната по безопасност и хигиена на труда, пожарна безопасност, екологични изисквания и други свързани със строителството стандарти и технически нормативни документи, действащи в страната. 
            От спечелилия участник в процедурата, след сключване на договора, се очаква задачата да бъде изпълнена в определения  срок, при спазване разпоредбите на действащата нормативна уредба и Техническата спецификация, отнасящи се до изпълняваните дейности, които са неразделна част от документацията. 
            Офертата на кандидата и Техническата спецификация са неразделна част от Договора.
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