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ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА С ПРЕДМЕТ:

Изграждане на спортна площадка на ул. „ Протожерица “, гр. Перник

I. Предмет на обществената поръчка
Изграждане на спортна площадка на ул. „ Протожерица “, гр. Перник

II. Прогнозна стойност и срок на поръчката


Изграждане на спортна площадка на ул. „ Протожерица “, гр. Перник

Прогнозната стойност на процедурата е 60 000,00 лв. с ДДС .Срок за изпълнение не по-малко от 30дни и не повече от 40дни.
ІІІ. Обект на поръчката и място на изпълнение.


Спортна площадка на ул. „ Протожерица “, гр. Перник- УПИ част от кв.359, по плана на гр. Перник, кв. „Ралица“.
ІV. Кратко описание и предмет на поръчката:  
Спортна площадка на ул. „ Протожерица “, гр. Перник- УПИ част от кв.359, по плана на гр. Перник, кв. „Ралица“

Площадката представлява  футболно игрище с размери в план -20м.х30м. и площ 600кв.м.


Спортната площадка ще се изпълни, като по контура й се извърши машинен изкоп с дълбочина 50см. и широчина около 30см., а също и машинен изкоп за подравняване на терена.


След извършване на кофражните работи и полагане на предвидената армировка (надлъжна 2х2№8 – горна и долна армировка, 2х2Ø6,5 – в средата от двете страни  и стремена N8/20см.), ще се извърши бетонирането на стоманобетоновия  пояс с размер 25/80см. на два етапа. Първи етап до кота терен и втори етап, след направа на кофража на пояса над нивото на терена. Поясът над нивото на терена ще се оформи със сечение с височина 30см. и широчина 25см.  
   
В пресния бетон е предвидено да се положат закладни стоманени планки с размери 200/200/8мм., като преди това се извърши съответното оразмеряване за определяне на точното им местоположение. Върху заложените планки ще се монтират стоманени колони от кухи профили 60/60/3мм. с височина 4м. След монтирането на стоманените колони, те ще се свържат помежду им с хоризонтални връзки от същия профил, в долния край над пояса, в средата на височина 2м. и в горния край на височина 4м. Колоните са през разстояния  около 200см. Между колоните със сечение 60/60/3мм. се монтират междинни колонки със сечение 40/40/2мм от кутиен профил, които се заваряват към хоризонталните връзки и за тях не се предвиждат закладни части в стоманобетонния пояс.



В четирите ъгъла на изградената конструкция са предвидени по четири диагонални връзки между стоманените колони от профили 60/60/3мм. 


Свободния край на стоманените колове се затапва с планки с размер , съответстващ на размера на профила, с цел да не се допусне влизане на вода и влага и предотвратяване на корозия. Всички заваръчни шевове между стоманените елементи са с катет 3мм и непрекъснат заваръчен шев.


Всички стоманени елементи се боядисват с боя за метал 3 в 1 в зелен цвят.

За достъп до площадката са предвидени две единични врати , изпълнени също от стоманени кухи профили и монтирани към стоманените колони чрез струговани панти. 


Спортната площадка ще се огради със стоманена оградна мрежа с полимерно покритие от тел с отвори 50х50, ф3мм. черен (ф4,5мм. с ПВЦ). Мрежите ще се доставят с височина 4м. и ще се монтират към стоманените профили на конструкцията, чрез армировъчни пръти №8, с точкови заварки през 100см. или шина 1,2÷2см и дебелина не по-малко от 2мм със самонарезни болтове. Усилената мрежа се монтира на късите страни на игрището в зоните на вратите - в зона с дължина 12м.и височина 4м. зад всяка от вратите. В останалата част мрежата се монтира без усилване.

 
При монтажа мрежите трябва да бъдат максимално опънати. Цялата  площ, заградена със стоманобетоновия пояс ще се засипе с чакъл с дебелина 20см. изпълняващ функцията за дренаж, като за отводняването се предвиждат отвори оформени от предварително заложени в кофража ПВЦ тръби с диаметър ф75. Върху предварително подравнения и трамбован чакъл ще се насипе пясък с дебелина 10см. който също ще бъде подравнен и трамбован. Върху така изпълнената основа ще се монтира изкуствена трева с дължина 4см. посипана с кварцов пясък и гумени гранули. След засипването с кварцов пясък и гумени гранули, тревата надстърча над тях 1,5см.

Изисквания за качество – Качеството на строително- монтажните работи да съответства на всички изисквания за качество, наложени от българските и европейските стандарти.

V. Възлагане и приемане на услугата.

Възлагането ще става с възлагателно писмо до изпълнителя с ясни и точни указания какви видове дейности ще се изпълняват, техните количества и необходимите изисквания съгласно техническата спецификация, неразделна част от договора.


Приемането на СМР ще става, както в отделните етапи на съответния вид работа ( междинно приемане) с акт за скрити работи, така и след окончателното им завършване.


При окончателното приемане се представя документация, с която се удостоверява съответствието на вложените материали, изделия и полуфабрикати със съответните нормативни документи и технологии за изпълнение, както и за антикорозионна защита
 ( включително и актове за скрити  работи).


Изпълнението на строителството се извършва по изготвена и представена от изпълнителя Програма за организация на строителния процес и изпълнение на отделните видове работи, съгласно условията на договора за строителство.


При констатиране на пропуски от страна на изпълнителя при приемането на СМР се съставя двустранен протокол, в който се упоменават пропуските и забележките.
VI.Минимални изисквания към участниците, извършващи СМР
1.Минимални изисквания към участниците :

1. Опит на участника – Участникът трябва да докаже опит в изграждането на спортни площадки  през последните пет години (считано от датата на подаване на офертата) ;

2. Участникът трябва да разполага с квалифициран и опитен инженерно-технически екип. Инженерно-техническият екип, който ще бъде ангажиран в изпълнението на поръчката, трябва да отговаря на следните изисквания:
Ръководител екип- експерт с висше образование, строителен инженер, специалност „Строителство на сгради и съоръжения“ или еквивалентна специалност;
Технически ръководител: строителен инженер специалност ПГС – магистър или еквивалентна. Опит като ръководител на обект на поне един договор за извършване на СМР, сходен с предмета на поръчката и/или 3 години опит като технически ръководител;
Отговорник по качеството: да  притежава Удостоверение за преминато обучение за контрол върху качеството на изпълнение на строителството и за контрол на съответствието на строителните продукти със съществените изисквания за безопасност или еквивалентен документ;
- Координатор по безопасност и здраве: да притежава валидно удостоверение за КБЗ в строителството; съгласно Наредба № 2/2004 на МРРБ или за чуждестранни лица еквивалентно съгласно законодателството на държавата, в която са установени.

- Минимум 10 бр. работници – специалисти: кофражист, арматурист, монтажник на метални конструкции, бояджия.


Възможно е един член на екипа да изпълнява повече от една дейност, ако има необходимата квалификация.
3.Референции и препоръки от предишни обекти за качествено изпълнение на спортни площадки.
Избрания за изпълнител участник следва да предостави изискваните по-горе документи по т.1, 2 и 3. 
VII. Изисквания към материалите, изпълнението и организацията на строителството

1.Материали

Всички материали трябва да бъдат със сертификат за качество.

Не се допуска употребата на материали, без свидетелство за качество и технология за приложението им.

2.Изпълнение


При изпълнението на отделните видове СМР да се спазват изискванията на фирмата производител и предвидените размери на елементи и разстояния в Количествено-стойностната сметка. 


Изпълнението на армировъчните работи е предвидено да се извърши от предварително заготвени, в специализирани армировъчни цехове, пръти, скелети и закладни части.
Организация на строителството


Изпълнителят следва да изпълнява стриктно задълженията си по Закона за здравословни и безопасни условия на труд / обн. ДВ.бр.124/1997г./ и подзаконовите нормативни актове , регламентиращи тези обществени отношения и по специално Наредба №2 на Министерството на регионалното развитие от 22.03.2004 г. за Минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на СМР /обн. ДВ. Бр.37 от 04.05.2004г./.


В процеса на строителството , Представителят на Възложителя, изисква от Изпълнителя, при необходимост и съответните контролни органи да контролират спазването на правилата и нормите за здравословни и безопасни условия на труд от изпълнителя. Всички разходи , свързани с осигуряването на здравословни и безопасни условия на труд на работниците са изцяло за сметка на работодателя. 

Изисквания за опазване на околната среда
 
Изпълнителят трябва да предвиди всички мерки за предотвратяване на замърсяването със строителни отпадъци на улиците и пътищата , намиращи се до строителната площадка и използвани за движение на автомобили и техника, свързани с изграждането на обекта. Той следва да приложи ефективен контрол върху движението на използваните от него автомобили и техника , както и върху складирането на материали , отпадъци и други по пътищата, свързани с обслужването на строителството . Изпълнителя е длъжен да отстрани за своя сметка всички складирани по тези пътища отпадъци по негова вина, включително и измиването му с вода. По време на изпълнение на обекта, строителя следва да спазва разпоредбите на нормативните актове, действащи в Република България, относно опазването на околната среда и произтичащите от тях задължения за него. Всички разходи за възстановяване на качествата на околната среда се възстановяват от него. Лицата , при чиято дейност се образуват строителни отпадъци, следва да предприемат мерки за предотвратяване или намаляване на количеството им, а при възникване на замърсявания тези лица са длъжни да предприемат незабавно действия за ограничаване на последиците от него върху здравето на хората и околната среда.

Приемане на изпълнените работи от представител на възложителя

Проверката  на обекта от представител на Възложителя във връзка с текущо или окончателно приемане на завършени видове работи трябва да стане в присъствието на Изпълнителя. Завършен вид работа не може да бъде приет , докато не се извършат необходимите измервания и проби / ако се налага/ за сметка на Изпълнителя, като последният е длъжен да уведоми представителя на Възложителя за датата , на която такива проверки и проби могат да се извършат .При измерване на количествата по видове работи ще се спазва следното: Количествата на завършените работи се определят от Изпълнителя чрез измерване в присъствие на представител на Възложителя. Когато представителят на Възложителя поиска видове работи на обекта да бъдат измерени, той трябва да извести Изпълнителя , като му даде подходящ срок, за да може той да присъства или да изпрати квалифициран специалист, който да го представлява. Изпълнителят или неговият специалист трябва да помагат на представителя на Възложителя при извършването на такива измервания и трябва да предоставят всички подробности, изисквани от него. Ако Изпълнителят неприсъства или пропусне да изпрати специалист , измерването , направено от представителя на Възложителя , ще бъде задължително за Изпълнителя.


Предаването и приемането на извършените строително-ремонтни работи – предмет на договора ще се удостоверява с приемо-предавателен протокол за установяване на действително извършените работи, подписан от представители на страните по Договора.

Всеки протокол се придружава от необходимите сертификати  за качество на  вложените материали, протоколи съставени по реда на Наредба №3 за съставяне на актове и протоколи по време на строителството, декларации за съответствие на вложените материали със съществените изисквания към строителните продукти. Гореизброените документи, се изготвят в три еднообразни екземпляра и се представят на определеното от възложителя за осъществяването на инвеститорския контрол лице. Определеното от възложителя за осъществяването на инвеститорския контрол лице проверява всички представени документи и след като се увери в съответствието им с действително извършеното на място, одобрява подписания протокол.

Гаранционни срокове


Гаранционните  срокове за изпълнение и за ремонтни дейности , които са предмет на договора между възложителя и изпълнителя не могат да бъдат по-малки от минималните срокове , посочени в Наредба №2 от 31.07.2003г. за въвеждане в експлоатация на строежите в Република България и минималните гаранционни срокове за изпълнени строителни и монтажни работи, съоръжения и строителни обекти / Издадена от министъра на регионалното развитие и благоустройство, обн. ДВ..бр.72 от 15.08.2003г., изм. И доп. , бр. 49 от 14.06.2005г./.

Почистване

След завършване на строителните и монтажните работи, Изпълнителят трябва да отстрани от работните площадки всички отпадъци, а също така и временните строителни знаци, инструменти , материали, строителна механизация или оборудване, които той или всеки негов подизпълнител е използвал при извършването на работите.

Нормативни изисквания

1.Вложените материали и изделия при изпълнение на строителните и монтажни работи да отговарят на техническите изисквания към строителните продукти, съгласно „Наредба за съществените изисквания към строежите и оценяване съответствието на строителните продукти“, приета с ПМС №325/06.12.2006г., ДВ. Бр.106 от 2006г.

2.“Наредба №3 на МРРБ от 2003г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството

4.Закона за здравословни и безопасни условия на труд

5.Наредба №2 от 22.03.2004г. на МРРБ (ДВ. Бр.37/2004г.)

Изготвил: инж. Сашка Василева





Съгласували:





инж. Боянка  Туджарова
Н-к отдел „СИ”

инж. БОГОМИЛ АЛЕКСОВ

Директор дирекция „СИЕ“ / Главен инженер
О Б Щ И Н А   П Е Р Н И К
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