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Техническо задание

 за 

Изготвяне на проект за конструктивно обследване и укрепване на сградата на Културен дом „Просвета“/ Читалище /, гр.Батановци, парцел I, кв.68А, Община Перник

I. Основание и цел на проекта

Сградата, за която ще се изготвя проект за конструктивно обследване и укрепване, е монолитна, стоманобетонова и се състои от сутерен, партер и първи етаж. ЗП  е 1100кв.м. Годината на построяване на сградата е 1970г. и до сега не е извършван основен ремонт на същата.

Вследствие на земетресението през май 2012г. по сградата се наблюдават пукнатини по мазилката, паднали части от мазилката и пукнатини по носещите фасадни стени.

 
Има теч от покрива , липсва обшивка , а също има липсващи водостоци и улуци.

По колоните ,на една от фасадите , се вижда изнасяне на бетоновото покритие и корозия на вертикалната армировка и стремената. Над входа на Зала за тържества има стоманобетонов еркер, който е с оголена армировка, която е корозирала вследствие на липсата на бетоново покритие. 


В периода след земетресението от м. май 2012г. до днес не са извършени никакви ремонтни дейности за възстановяване на щетите на  сградата. Към днешна дата тя продължава да се руши и е опасна за хората, които я обитават.

Участника  трябва да разполага със специалисти конструктори с опит в укрепване на такива сгради и да извърши обследване на сградата , което да послужи като задание за проекта за конструктивното укрепване.

Целта на конструктивното обследване е да се изготви проект за конструктивно укрепване на сградата с подробна Количествено-стойностна сметка, включваща разходи за проектиране, СМР, строителен надзор и непредвидени разходи.


Необходимо е изпълнителя на проекта да извърши за своя сметка предпроектните проучвания за състоянието на сградата , включително и покрива. 


При проектирането е необходимо изпълнителя да изготви технологична последователност на укрепването.

Възлагането ще стане с договор с изпълнителя . 

1. Категория на строежа: Съгласно чл. 5 от Правилника за реда за вписване и водене на Централния професионален регистър на строителя, строителството предмет на поръчката попада в обхвата на Iва група, IVта категория.

2. Местонахождение  
Културен дом „Просвета“/ Читалище /, гр.Батановци, парцел I, кв.68А, Община Перник
3. Прогнозна стойност на проекта:
Прогнозната стойност за изпълнение на проекта е в размер на 10 000,00 лв. (Десет хиляди  лева) без ДДС или  12 000,00лв. (Дванадесет хиляди лева)  с ДДС.

4. Срок за изпълнение:


Срокът за изпълнение на проектирането е в размер, съгласно техническото предложение на участника, но не по-дълъг от 35 (тридесет и пет) календарни дни.

Срокът за изпълнение на проектирането започва да тече от дата на възлагането му с възлагателно писмо от Възложителя.


Участници, които предложат срокове за изпълнение на проектиране , по-дълги от указаните максимални срокове, ще бъдат отстранявани от по-нататъчно  участие в процедурата.
II. Основни технически ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ПРОЕКТИРАНЕТО

1. Съдържание на проектната разработка:

Изработване на инвестиционен проект във фаза: „Технически проект“ по  част „Конструктивна”.
Обемът и съдържанието на проекта и приложените към него чертежи и детайли следва да бъдат достатъчни за изпълнение на конструктивното укрепване на сградата.
Да се представи подробна Количествено-стойностна сметка към проекта. Задължения на изпълнителя на настоящата обществена поръчка:


Проектирането на обект „Конструктивно обследване и укрепване на сградата на Културен дом „Просвета“/ Читалище /, гр.Батановци, парцел I, кв.68А, Община Перник
“ трябва да се извърши съгласно Наредба № 4 от 21 май 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти.


От изпълнителя на настояща поръчка ще се изисква изготвянето на технически проект, с който да се изяснят конкретните проектни решения в степен, осигуряваща възможност за цялостно изпълнение на всички видове СМР на обекта, както и да се дадат проектни решения, които осигуряват съответствието с изискванията към строежите по чл. 169 ЗУТ.

Преди започване на СМР да се изпълни временно подпиране и укрепване на съществуващата конструкция!


Конструктивното укрепване може да се извърши със стоманобетон или със стоманена конструкция или др.предложение по преценка на проектанта.

След изпълнение на конструктивното укрепване ще се изпълнят мазилки, гипсови шпакловки и боядисване с латекс.

По външните стени ще се изпълни топлоизолация XPS  с дебелина 8см. и минерална мазилка – това е необходимо за защита на конструктивните елементи.

Инвестиционният проект трябва да предвижда изпълнението на всички видове строително-монтажни работи и дейности, необходими за реализацията на обекта, в т.ч. подробно и точно изяснени в количествено и качествено отношение строително-монтажни работи, материали и изделия. В инвестиционният проект трябва да се предвидят висококачествени и синхронизирани с БДС материали и изделия, осигурени със съответните сертификати, декларации за произход и разрешения за влагане в строителството, съгласно изискванията на Закона за техническите изисквания към продукти и подзаконовите нормативни актове към него.

 Проекта по част „Конструктивна“ трябва да съдържа:

При укрепване със стоманобетон:

1.Кофражни планове и разрези;

2.Армировъчни планове;

3.Детайли;

4.Обяснителна записка;

5.Подробна Количествено-стойностна сметка;

6.Статически изчисления.
В случай на изпълнение на укрепването със стоманена конструкция е необходимо да се представят :

1.Монтажни схеми;

2.Разрези;

3.Детайли;
4.Обяснителна записка;

5.Подробна Количествено-стойностна сметка;

6.Статически изчисления.


Проектът да бъде изготвен в обхват и съдържание, съгласно Наредба № 4 от 21 май 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти. 

Никъде в чертежи, спецификации, обяснителни записки, КС и КСС и др. да не съществува посочване на конкретен модел, източник или специфичен процес, който характеризира продуктите или услугите, предлагани от конкретен потенциален изпълнител, нито търговска марка, патент, тип или конкретен произход или производство, което би довело до облагодетелстване или елиминиране на определени лица или някои продукти.


Техническия проект следва да изяснява проектното решение в степен, осигуряваща възможност за цялостно изпълнение на всички видове СМР. Всички чертежи следва да бъдат изготвени със софтуер AutoCAD или еквивалентен. Всички размери и необходимата информация да се осигурят в мерна система SI. Текстовата част на проектите да бъде със софтуер Word  или еквивалентен. Количествената сметка и други необходими таблици да бъдат със софтуер Excel или еквивалентен.Частите на проекта следва да бъдат в съответствие с изискванията на Наредба № 4 от 21 май 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти.

Техническият инвестиционен проект се предава в 4 /четири/ оригинални екземпляра на хартиен носител и 1 копие на електронен носител в обем и съдържание, отговарящи на изискванията на Наредба № 4 от 21 май 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти. Съдържанието на цифровия вид трябва напълно да отговаря на информацията на хартиения носител в пълен обем и като съдържание на проекта. Всички документи трябва да бъдат авторизирани със съответните подписи на съставителите, печати за пълна проектантска правоспособност, печат за технически контрол и печат на изпълнителя.


Към проектните части да се приложат актуални копия на удостоверения за правоспособност и копие от застрахователна полица по чл. 171 от ЗУТ. Всички копия следва да бъдат заверени с гриф „Вярно с оригинала”.


Проектното решение да осигури изпълнението на СМР, без да се нанасят щети на съседните имоти и околната среда от натрупване на строителни и битови отпадъци по време на реализацията на проекта.


Инвестиционният проект да предвиди по възможност изпълнението на СМР със съвременни техники и технологии и материали, което да гарантира качество и сигурност при строителството и експлоатацията на строежа.

2. Нормативна рамка 

При проектирането задължително да се спазват следните нормативни актове:

· Закон за устройство на територията;

· Закон за камарите на архитектите и инженерите в инвестиционното проектиране;

· Наредба № 1 от 2003 г. за номенклатурата на видовете строежи;

· Наредба № 4 за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти 

· Наредба за условията и реда за задължително застраховане в проектирането и строителството;

· Наредба № 7 от 08.06.1998 година ("Държавен вестник" брой № 70 от 1998 година; Поправена в "Държавен вестник" брой № 82 от 1998 година; Изменена и допълнена в "Държавен вестник" брой № 52 от 1999 година) на Министерството на регионалното развитие и благоустройството за физическата защита на строежите;

· Наредба № 6 от 26.11.2003 г. за изграждане на достъпна среда в урбанизираните територии;

· Наредба № Із-489 за реда за осъществяване на държавен противопожарен контрол;

· Закон за здравословни и безопасни условия на труд;

· Наредба № 2 от 2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи.

· „Основни положения за проектиране на конструкциите на строежите и за въздействията върху тях (Наредба No3)” 2004г.

· „Наредба № РД-02-20-2 от 27 януари 2012 г. за проектиране на сгради и съоръжения в земетръсни райони”
· „Норми за проектиране на бетонни и стоманобетонни конструкции”,1988

· ”Плоско фундиране.  Правилник за проектиране”,1996

· Всички други нормативни документи, приложими за изпълнение на съответната дейност.
· ”Норми за проектиране на стоманени конструкции”,1988

Забележка: По отношение на посочените в документите от настоящия раздел конкретни стандарти, спецификации, технически одобрения или други технически референции, Възложителят ще приеме за отговарящи на изискванията и техните еквиваленти.
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