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ТЕХНИЧЕСКО ЗАДАНИЕ

ОТНОСНО:
Обект : Канализация ул.Люлин 
Местоположение:
 гр.Перник , Община Перник

ФАЗА:                            ТП

І.  Основание и цел на разработката

Основание  за възлагане изработване на проект за „Канализация ул.Люлин,е необходимостта от изграждане на битова и дъждовна канализация в частта на улицата  от ОТ 350 до ОТ 584.

Районът е застроен с масивни жилищни сгради и отвеждането на битовите води е проблем.
Проектът следва да се разработи съгласно изискванията на Закона за устройство на територията и Наредба № 4 от 21.05.2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти на МРРБ.

ІІ.Съществуващо положение

         В посочената част от улицата няма изградена битова и дъждовна канализация.До ОТ 350 на ул.Люлин има изградена битова канализация от бетонови тръби ф300 мм ,а също така и дъждовна канализация от бетонови тръби ф600 мм
ІІІ.изходни данни и насоки на техническото решение

           Изходни данни:


Целта на поръчката е изготвяне на технически проект за изграждане на улична канализационна мрежа по ул. Люлин и от  ОТ. 350 до  ОТ. 584. Дължината на участъка, който е предвиден за изграждане е около 540 m, като следва да се предвидят и необходимия брой сградни канализационни отклонения за всеки урегулиран имот в обхвата на проекта . Предвижда се новоизградената канализация да обслужва около 105 жители.


Водопроводът по улицата е подменен с РЕ ф110 /1,0 тръби 
Забележка:
При  поискване ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ ще  предостави допълнителна информация, с която разполага. 

1. Основни изисквания:

    Техническата документация  да се изготви  при     спазване на изискванията на Наредба № 4 за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти (ДВ, бр.51/05.06.2001 г.).  Наредба № 8 за правила и норми за разполагане на технически проводи и съоръжения в населени места, (обн. ДВ, бр. 72/13.08.1999 г);  Наредба № РД-02-20-8 от 17 май 2013 г. за проектиране, изграждане и експлоатация на канализационни системи; Наредба № 4 условията и реда за присъединяване на потребителите и  за ползване на водоснабдителните и канализационните системи, (обн. ДВ, бр.88/08.10.2004 г.) Да се вземат под внимание всички нормативни документи и изисквания за здравословни и безопасни условия на труд и съгласно спецификата на настоящия проект като напр. Норми за противопожарна и аварийна безопасност (обн. ДВ, бр.107/07.12.2004 г.), Закон за здравословни и безопасни условия на труд (обн. ДВ,бр.124/23.12.1997 г. с изменения и допълнения) и др.;

· Новопроектираната битова и дъждовна канализация    да се предвиди за изпълнение от съвременни материали.

· Поради липса на геология в района,да се приемат сходни параметри на  изпълнени обекти в района

2. Обем и съдържание на проекта:
· Проектът да се разработи във фаза „Технически проект

 в следните части:

· Част “Водоснабдяване и канализация”

· Част „Геодезия”

Техническият проект по всички части  да съдържа  обяснителни записки, количествено-стойностни  сметки и чертежи, съгласно изискванията на Наредба № 4  за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти.
· Проектът трябва да се изработи в 4 екземпляра  на хартиен носител,а също и на електронен носител

Всички  въпроси и промени , възникнали в процеса на проектирането и неуточнени в настоящето задание  да се уточняват  с Възложителя.

Съгласувал:

инж. ВЛАДИСЛАВ КАРАИЛИЕВ
Зам.Кмет “Строителство и УТ”

инж. БОГОМИЛ АЛЕКСОВ

Директор/ гл.инженер  ДСИЕ

Изготвил:

Инж.Л.Симеонова
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