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ВЪНШНА ВОДОПРОВОДНА ВРЪЗКА МАХ.ЯШАРСКА ГР.БАТАНОВЦИ
I. ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

1. Съществуващо положение

Махала Яшарска е разположена западно от гр.Батановци.Махалата няма изградено централно водоснабдяване.Единственият източник на вода е примитивен шахтов кладенец,който не може да осигури и гарантира питейното водоснабдяване на жителите.

      2. Проектно решение
          За водоснабдяването на махалата има изготвен технически проект .Същото е  

          предвидено да се осъществи от преминаващият в близост Главен клон I РЕ  

          Ф160/1,6 мРа мм от водопроводната мрежа на с.Ярджиловци.Водопроводната  

          мрежа за мах.Яшарска е предвидено да се изпълни разклонена, от РЕНD Ф75   

          мм.
Общата й дължина е 906 м,от които  РЕНD Ф75/1,6мРа е с L =555м и  
РЕНD Ф75/1,0мРа  с L =351м.
Предвидени са 6 бр.надземни ПХ 70/D80 .Общ брой на отклоненията 30 бр.
II. СТРОИТЕЛСТВО

    Земни Работи

            Изкопни работи

„Изкопните работи" представляват изкопни работи на материали от различно естество, според изискванията за извършване на работата. 

Изпълнителят трябва да опазва и укрепва в тяхната първоначална позиция всички подземни инфраструктури, като други тръби и кабели. 

 В случай, че по време на изкопните работи Изпълнителя открие непредвидени в проектите кабели или маркировки следва незабавно да уведоми съответното представителство на Електро-разпределителното дружество. Всички пресичания и приближавания до съоръжения на оператора следва да се осъществяват съгласно съответните наредби.
Всички изкопни работи трябва да се извършват по такъв начин, че да причиняват най-малко неудобства и смущения на пешеходците , подходи към сгради и други имоти. Изпълнителят трябва да предостави временни решения, даващи временен подход на пешеходците ,ако се налага, според нуждите. 
За да обезпечи хората с нужната безопасност и защита, Изпълнителят трябва за своя сметка да набави прегради,  предупредителни сигнали, предпазни заграждения, пешеходни пресечки над изкопите .

За предотвратяване свличането на изкопните страни или за защита на прилежащите инфраструктури, изкопните работи трябва да бъдат съответно укрепени, където е необходимо. Изкопите могат да се укрепват плътно , например с инвентарни платна с обтегачи, постигащи ефекта на плътното укрепване. Изпълнителят трябва да включи в цената на своята оферта всички разходи, дадени в съответните части на количествената сметка.

Дъното на изкопа трябва да се засипе с уплътнен пясъчен слой с дебелина 100 мм.

· Обратна засипка на  изкопи

Не трябва да се извършва обратна засипка докато от изкопа не се отстранят всички ненужни материали. Траншеите трябва да се засипват без забавяне, но не преди тръбите и съоръженията да бъдат проверени и одобрени от Възложителя..

Преди извършване на обратната засипка в участъците, където има съоръжения на електроразпределителните дружества, Изпълнителят трябва да уведоми съответното представителство на фирмата с цел осъществяване на проверка и измервания.

Обратната засипка трябва да се извършва на пластове, както е определено и по начин, който ненарушава изравняването, нивелацията или стабилността на тръбите. Обратната засипка трябва да се извършва само с одобрени материали.

При обратната засипка материалът трябва да се полага едновременно на приблизително една височина от двете страни на тръбите и съоръженията. Страничното засипване трябва да се извършва внимателно и в пластове не по-дебели от 200 мм. 

Останалата засипка до земното ниво трябва да се положи и уплътни на пластове не по-дебели от 300 мм. Не трябва да се използват тежки съоръжения за трамбоване .
Трябва да се обърне внимание и да се гарантира, че тръбите са укрепени стабилно в основата, и в никакъв случай не трябва да се допуска контакт с  камъни,  скални парчета  или други твърди предмети. Материалът за подложката трябва да бъде положен по такъв начин, че да осигурява свободно монтажно разстояние под най-ниската част на всяка тръбна свръзка.

Изпълнителят трябва да поддържа определените нива за засипка. След засипването им, Изпълнителят трябва да поддържа повърхностите в задоволително състояние по време на договора. След засипка, полученото нормално слягане трябва да се покрие с материал от същия клас и да се поддържа до изискваното ниво. Ако подобно слягане е значително и се дължи на лоша засипка, то Изпълнителят трябва отново да извърши изкопни работи до нужната дълбочина и засипе отново канала, както се изисква от стандартите. 
Цялото управление, транспортиране, първоначална обратна засипка, засипване, уплътняване на слоевете, работи и материали свързани със завършване изграждането на тръбопровода или шахтата се счита за включено в Офертата на Изпълнителя в определените позиции на количествената сметка.

Транспортирането на излишните земни маси и депонирането на строителните отпадъци ще се осъществява от изпълнителя на обекта. Същите ще се извозват на определени от Възложителя места. Извозването на земните маси/да се  извършва въз основа на допълнително разрешително, издадено от Възложителя, като за депонираните земни маси Изпълнителят няма да заплаща допълнителни такси.

-Монтажни работи

Водопроводната мрежа ще се изпълни от полиетиленови тръби с висока плътност PEHD тип 100 за PN 1.6 MPa и PN 1,0 МРа. 

     След направа на изкопа, което трябва да става при спазване на всички пра​      вила по безопасност на труда, тръбите се полагат върху пясъчна възглавница. Поради тяхната способност да се огъват лесно, добре е преди спускането им в изкопа, основата предварително да е подготвена и нивелирана по профила. Така ще се постигне проектния наклон, без създаване на допълнителни напреже​ния в тръбите. След полагането им се пристъпва към засипване с пясък на 15 см над темето. С това се постига предпазване на тръбите от повреди, предизвикани от остри камъни и други. Освен това, така се осъществява темпериране на водопровода до постоянната температура на изкопа, с което се получава постоянна дължина преди връзките му със стоманените фасонни парчета. След като се направят предвидените изпитания за водоплътност, се пристъпва към   останалото засипване на водопровода ,като 40 см. до нивото на пътната част ,се извърши със скална маса.
           Връзките на тръбите и присъединителните части ще се изпълняват на челна заварка или свързващи водопроводни части. За да се осъществи  заваръчно свързване (челно или чрез електромуфи), трябва да се разполага със специална заваръчна машина. Краищата на тръбите или тръбното съединение се пристягат със скоби, като са свързани с хидравлично устройство, посредством което заваряваните челни страни се придвижват една към друга. Тръбите и челата им се почистват и фрезоват, за да се допират плкътно една към друга. Регулируем нагревателен елемент осигурява необходимата топлинна енергия за заваряваните повърхности. След отстраняване на нагревателния елемент тръбните краища, приведени до температурата на заваряване се свързват челно при определено налягане и след предварително зададено време, без влагане на допълнителен материал, завършва изпълнението на заварката.Челните заварки се извършват извън изкопа, като тръбите се поставят на подвижни ролкови    опори, така че тръбите да не се нараняват външно и да могат лесно да се придвижват при следваща заварка.

Времето за загряване и притискане на тръбите е различно и зависи от диаметъра, дебелината и др., поради което за да бъде изпълнена качествено челната заварка, трябва да се спазват указанията на производителите на тръбите и от фирмата производител на машината за челни заварки. 
Приложими стандарти и нормативна уредба при изграждане на В и К  системи

            Приложимо законодателство и нормативна база

При изпълнение на задълженията си по тази обществена поръчка Изпълнителят следва да спазва Българското законодателство и Законодателството на Европейския съюз, свързани с дейностите по тази обществена поръчка, както и всички други действащи нормативни актове в Република България, приложими към дейностите по тази обществена поръчка, в това число:

· Закона за обществените поръчки (ЗОП) и подзаконовите нормативни актове по неговото прилагане;
· Закон за устройство на територията;
· Закон за управление на отпадъците (ЗУО);
· Наредба №8/2001 за правила и норми за разполагане на технически проводи и съоръжения в населени места;
· Наредба № 2 от 23 юли 2007 г. за проектиране на сгради и съоръжения в земетръсни райони (обн., ДВ, бр. 68 от 2007 г.; попр., бр. 74 от 2007 г.); публ., БСА, бр. 10 от 2007
· Наредба № 3 от 31.07.2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството
· Наредба № 3 от 16 август 2010 г. за временната организация и безопасността на движението при извършване на строителни и монтажни работи по пътищата и улиците;
· Наредба 2 от 22.03.2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи;

· Наредба № 2 от 31.07.2003 г. за въвеждане в експлоатация на строежите в Република България и минимални гаранционни срокове за изпълнени строителни и монтажни работи, съоръжения и строителни обекти;

·   Минимално изискване за доказване на техническите възможности:

1. Участникът, трябва да е изпълнил през последните 5 (пет) години,     строителство, еднакво или сходно с предмета на настоящата обществена поръчка.
МЕХАНИЗАЦИЯ И ТЕХНИЧЕСКО ОБОРУДВАНЕ

Участникът да разполага със собствено/наето/лизинг оборудване /механизация/ минимум, както следва: 

- Багер – 1 бр.;

- Самосвал – 1 бр.;

- Трамбовъчна машина – 1 бр.;

- Помпа за изпомпване на вода – 1 бр.

- Миничелен товарач – 1 брой;

Минимални изисквания към, участниците.
В инженерно – техническия състав на участника за изпълнение на настоящата процедура да са включени следните специалисти:

- Ръководител на екипа - строителен инженер „магистър”; с минимум 7 години общ професионален опит, от които минимум 5 години в областта на ВиК системи;

- Технически ръководител – строителен инженер ВиК, ХМС, ХТС или еквивалентно образование, професионален опит като технически ръководител минимум 5 години;

- Специалист - контрол на качеството – строителен инженер „магистър/”строителен техник” или еквивалент, съгласно чл. 163а ал. 2 от ЗУТ или еквивалентна. Да притежава валидно Удостоверение за контрол върху качеството на изпълнение на строителството, за съответствие на влаганите в строежите строителни продукти със съществените изисквания за безопасност или еквивалент, съгласно условията на Правилник за реда за вписване и водене на Централния професионален регистър на строителя, професионален опит като контрол на качеството, минимум 5 години;

- Координатор по здравословни и безопасни условия на труд – лице, притежаващо Валидно Удостоверение за Координатор по безопасност и здраве в строителството, съгласно Наредба № 2/2004 на МРРБ  или еквивалент., професионален опит като Координатор по безопасност и здраве минимум 5 години;

За позиции Специалист - контрол на качеството и Координатор по здравословни и безопасни условия на труд е допустимо съвместяване на позициите.

Доказва се със: 


- 1. Списък - декларация на инженерно-техническия състав, 
            - 2. Автобиографии на експертите.
Изготвил: Л.Симеонова:

О Б Щ И Н А   П Е Р Н И К
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