ТЕХНИЧЕСКИ СПЕЦИФИКАЦИИ  И ИЗИСКВАНИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ 
НА ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА С ПРЕДМЕТ: 
         „ АСФАЛТИРАНЕ  НА УЛИЦИ В  ГР.ПЕРНИК И ОБЩИНА ПЕРНИК“
І. Общи положения
1. Описание на предмета

            Предмет на настоящата поръчка е извършване на СМР – преасфалтиране на следните улици  в   гр.Перник и община Перник:

ул. Майска роза–кв.Калкас гр.Перник           от ОТ60 -  ОТ939

ул.Чучулига– с.Богданов дол                           от ОТ 51 – ОТ 18
ул.Трети март–с.Дивотино                          от ОТ21 – ОТ23
            2. Съществуващо положение

Улиците предвидена за асфалтиране са със  съществуваща трошено-каменна настилка.
С цел запазване на същата е необходимо да бъдат асфалтирани.
 II. ОСНОВНИ ВИДОВЕ СМР.  
          За асфалтирането на улиците се предвижда полагане на различна дебелина неплътен и неплътен асфалтобетон . 
          1. Изпълнението на обществената поръчка се състои в извършване на следните видове СМР:
1. ул. Майска роза–кв.Калкас гр.Перник – 1320м2

    - Машинен изкоп  

     - Основа от скална маса 
     - Машинно полагане на плътен асфалтобетон с дебелина от 5см  за тон

     - Битумен разлив за връзка 
     - Транспорт асфалтови смеси 
2. ул. Чучулига – с.Богданов дол  община Перник – 1296м2

    - Машинен изкоп  

     - Почистване и ръчен изкоп
     - Основа от скална маса 

     - Скална маса за  пътен банкет

            - Машинно полагане на плътен асфалтобетон с дебелина от 6см  
     - Транспорт асфалтови смеси 

     - Извозване на земни маси 

3. ул.3-ти март – с.Дивотино  община Перник – 860м2

    - Машинен изкоп  

     - Почистване и ръчен изкоп
     - Основа от скална маса 

     - Полагане пътни бордюри 18/35 
            - Машинно полагане на плътен асфалтобетон с дебелина от 4см  

            - Машинно полагане на неплътен асфалтобетон с дебелина от 4см  
     - Транспорт асфалтови смеси 

     - Извозване на земни маси 

     Извършването на цитираните видове строителни работи  предмет на настоящата ОП, следва да става съгласно описанията и технологията на отделните видове работи, дадени в „Техническа спецификация” на  „АПИ” - 2009 год., “Технически правила и изисквания за поддържане на пътищата”  на  „АПИ” - 2009 год. и Наредба № РД-02-20-19 от 12.11.2012 год. на МРРБ за поддържане и текущ ремонт на пътищата.
III. ИЗИСКВАНИЯ ПРИ ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОРЪЧКАТА 
1. Въведение 

В предлаганите от Изпълнителя единични цени да се включват всички разходи, свързани с качественото изпълнение на посочените видове ремонтни СМР в описания вид и обхват, включително нормативно изискваните разходни норми за труд, разходни норми за материали, разходни норми за механизация, допълнителни разходи, такси, транспортни разходи и др. Единичните цени следва да включват всички технологични дейности, необходими при изпълнението на всеки отделен вид СМР, включително обезопасяване на работната площадка в изпълнение на изискванията за осигуряване на безопасни условия на труд за изпълнителският състав на строителя и осигуряване на обществената безопасност и временна организация на движението, поддържане и почистване на строителната площадка, транспортни разходи за доставка на строителните материали и работната ръка, събиране, третиране, натоварване и изхвърляне на строителните отпадъци, разходи за дислокация на обекта на необходимата техника и др. Изпълнителят следва да представи анализи за всички посочени видове работи, коректно изготвени в съответствие с нормативната база за ценообразуване в строителството. 
  Асфалтирането като вид СМР включва възстановяване на основни пластове, усилване на компрометирани участъци от пътното платно, повдигане или понижаване нивото на съществуващи РШ и ДШ и др. в съответствие с  действащите в страната технически норми и стандарти , както и нормативните изисквания по безопасност , хигиена на труда и пожарна безопасност .

2.Общи изисквания към материалите
Продуктите и материалите, които се предвиждат за влагане в строителството на обекта, трябва да имат оценено съответствие със съществените изисквания, определени с наредбите по чл.7 от Закона за техническите изисквания към продуктите или да се придружават от документи (протоколи от изпитване, сертификати за качество и др.), удостоверяващи съответствието им с изискванията на други нормативни документи. Всички продукти и материали, които ще се използват, трябва да отговарят на БДС или БДС, които са възприели европейски или международни стандарти като БДС ЕN , BS или БДС ISO или такива подходящи, издадени от Националния комитет по стандартизация, за които не са посочени други стандарти като ЕТА или ВТА- за производство и тестване. Така посочените стандарти ще се възприемат като валидни, освен ако изрично не е посочен стандарт за конкретен продукт или материал.

3. Технология на изпълнение на ремонтните работи

Подходящо определената оптимална технология и организация на работа ще гарантира срочно и качествено изпълнение на всички строителни работи, предвидени за изпълнение . При изпълнението на строителните работи ще се прилагат традиционните технологии на изпълнение регламентирани в ПИПСМР.
Насипни работи и уплътняване

За направа на подосновeн пласт трябва да се използват пясък, чакъл, баластра, трошен камък и други материали, съответстващи на БДС EN 13242 +A1/NA, които имат здрави и мразоустойчиви зърна и отговарят на техническите изисквания.

Материалът за подосновен пласт се доставя с автосамосвали и се разтоварва върху предварително уплътненото и подравнено земно легло, след което се разстила и профилира равномерно по цялата широчина с помощта на автогрейдер. Уплътняването на подосновния пласт се извършва с пневмоколесни или самоходни валяци с гладки бандажи при оптимално водно съдържание, до достигане на проектната плътност, равна на 95 % от максималната обемна плътност на скелета, определена чрез уплътняване по модифициран Проктор, съгласно БДС EN 13286-2.

По време на изпълнението се контролират и широчината, дебелината, нивото, равността, надлъжния и напречния наклон и плътността на пласта.

Максималният размер на зърната на насипния материал не трябва да надвишава 2/3 от дебелината на положения и уплътнен пласт. Трошеният камък и чакълът (включително този в състава на баластрите ) трябва да отговаря на изискванията на БДС EN 12620/NА. Пясъкът (включително този в баластрата) трябва да отговаря на БДС EN 12620/NА.

Асфалтови пластове

Всеки асфалтов пласт трябва да бъде еднороден, изграден по зададените нива и осигуряващ след уплътняването, гладка повърхност без неравности (вдлъбнатини и изпъкналости) и в уточнените толеранси. За започване изграждането на следващия асфалтов пласт е необходимо предния положен пласт да бъде изпитан и одобрен в съответствие с изискванията.

Напречните фуги между отделните пластове трябва да бъдат разместени поне на 2 m. Надлъжните фуги трябва да бъдат разместени поне на 200 mm.

Оборудването използвано за уплътняване на асфалтовите смеси трябва да отговаря на необходимите изискванията за всеки асфалтов пласт и неговата дебелина, за получаване на оптимални резултати при уплътняване.

Веднага след полагането на асфалтовата смес, повърхността трябва да бъде проверена и ако има неизправности те трябва да бъдат отстранени изцяло.

За предпазване от полепване на асфалтовата смес по бандажите на валяците, те трябва да бъдат достатъчно овлажнявани, без да се допуска излишно количество вода.

След уплътняването на надлъжните фуги и крайните ръбове, валирането трябва да започне надлъжно, от външните ръбове на настилката и постепенно да напредва към оста на пътя. При сечения с едностранен напречен наклон, валирането трябва да започне от по-ниската страна към по-високата страна, със застъпване на всяка предишна следа с поне половината от широчината на бандажа на валяка.

Основното уплътняване трябва да следва първоначалното, колкото е възможно по-скоро и докато положената смес е все още с температура, която ще осигури необходимата плътност. Валяците трябва да работят непрекъснато, докато цялата положена смес не бъде напълно уплътнена.

Окончателното уплътняване трябва да бъде извършено с бандажен или пневматичен валяк в зависимост от приетата схема. Окончателното уплътняване трябва да бъде изпълнено докато материала е все още достатъчно топъл за премахване на следите от валяка.

На места, недостъпни за работа със стандартни валяци, уплътняването трябва да бъде извършвано с ръчни или механични трамбовки от такъв вид, че да осигурят необходимата плътност.

Заплащането за изпълнените асфалтови пластове, трябва да бъде по съответната единична цена за всеки тип смес, както е посочена в количествено сметки. Единичните цени включват материали, оборудване, работна ръка и всичко необходимо за точното и пълно завършване на работата.
    - Битумен разлив . 

 Битумен разлив ще се извършва на площите върху, които предстои полагане на асфалтови смеси. Преди полагане на плътния асфалт може да не се нанася битумен разлив, ако плътния асфалт се изпълнява до 48 часа след полагана на биндера и не е замърсен. Технология: Върху добре почистени повърхности се полага разтопен битум, анионни или катионни битумни емулсии. Субстанцията се разпределя равномерно по повърхността посредством гудронатор или друга одобрена специализирана техника. Ще се нанасят количества 0.5-0.7кг на 1м2.
   - Бордюри 

     Бордюрите да се поставят и нареждат върху основа от бетон 30/30 Клас В 12.5. Основата, върху която се полага бетонът, трябва да бъде предварително подравнена и уплътнена. Не се допуска полагането на бетона върху наводнена, замърсена и неуплътнена основа. Бетоновите бордюри трябва бъдат произведени във вибропоресоващи инсталации за тротоарни изделия и да отговарят на изискванията на БДС EN 1340:2006. Бетоновите бордюри трябва да притежават сертификат за производствен контрол съгласно „Наредба за съществените изисквания към строежите и оценяване съответствието на строителните продукти” 2006 г. По време на строителството да се контролира качеството на материалите. Производството на бетоновите бордюри да се извършва в условията на постоянен лабораторен производствен контрол. При транспортирането на елементите те трябва да се нареждат и укрепват, така че да се избягнат удари помежду им и с каросерията на превозното средство.

         - Промяна нивото на съществуващите РШ и/или ДШ. При необходимост нивото на съществуващите РШ и ДШ да се съобрази с нивото на  ново положения износващ пласт плътен асфалтобетон. 
         4.Временна организация на движението – ВОД 

Изпълнителят е длъжен да сигнализира строителството на всеки от подобектите с пътни знаци, бариери и сигнализация, указващи посоки за движение и предупреждаващи за опасност. Изпълнителят носи отговорност по отношение на  вида, качествата и закрепването на използваните сигнални средства, както и времето за тяхното поставяне и отстраняване на пътя, които трябва да отговарят на изискванията на нормативните актове.

Изпълнителят трябва да създаде необходимата организация на движението вътре и около строителната площадка при стриктно спазване на изискванията на Закона за движение по пътищата. Той е длъжен да съгласува всички обходни и временни маршрути и промени в организацията на движението с “КАТ - Пътна полиция” .
Изпълнителят е длъжен да изпълнява всички нареждания и предписания на “КАТ-Пътна полиция” и на  Пътните служби по отношение на:

· Маршрутите на превозните средства до и от строителните площадки;

· Движението на техниката и инсталациите по пътища, отворени за обществено ползване;

· Временните конструкции, определени  от Ръководителя на обекта за отбиване на движението по пътища, отворени за обществено ползване;

.

5. Изисквания относно осигуряване на безопасни и здравословни условия на труд. План за безопасност и здраве.
По време на изпълнение на строителните и монтажните работи Изпълнителят трябва да спазва изискванията на Наредба № 2 от 2004 г. за минимални изисквания за здравословни и безопасни условия на труд (обн., ДВ, бр. 37 от 2004 г.) при извършване на строителни и монтажни работи, както и по всички други действащи нормативни актове и стандарти относно безопасността и хигиената на труда, техническата и пожарната безопасност при строителство и експлоатация на подобни обекти, а също и да се грижи за сигурността на всички лица, които се намират на строителната площадка.
Изпълнителят е длъжен да спазва изискванията на нормативните документи в страната по безопасност и хигиена на труда, пожарна безопасност, екологични изисквания и други свързани със строителството по действащите в страната стандарти и технически нормативни документи за строителство.
          6. Противопожарна защита

          Изпълнителят трябва да спазва изискванията на Наредба 1з- 1971 за строително-техническите правила и норми за осигуряване на безопасност при пожар и предприеме всички необходими превантивни мерки, за да предотврати избухването на пожар на работната площадка или в съседни на подобектите сгради и пр. Изпълнителят трябва да осигури достатъчно оборудване за потушаване на евентуален пожар. Не се разрешава никакво горене на отпадъци или отломки. Изпълнителят трябва веднага да подаде сигнал за тревога на местните власти, в случай че има опасност от пожар или експлозия в района на работите, в следствие на разположени резервоари за гориво или подобни опасни средства или устройства. За да предотврати появата на пожар или експлозия, Изпълнителят трябва да упражнява предпазните мерки за безопасност и трябва да се придържа към всички инструкции, издадени от местните власти.
  При изпълнение на обществената поръчка, Изпълнителят е длъжен да спазва изискванията на:

-  Закона за устройство на територията;

-  Наредба 1 от 30.07.2003 г. за номенклатурата на видовете строежи;
- Наредба №3 от 31.07.2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството;

- Наредба №3/16.08.2010 г. за временна организация на движението при извършване на СМР;
- Наредба №2 от 22.03.2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи;

- Наредба №2 от 31.07.2003 г. за въвеждане в експлоатация на строежите в Република България и минимални гаранционни срокове за изпълнени строителни и монтажни работи, съоръжения и строителни обекти;

-  Наредба №4 от 1 юли 2009 за проектиране, изпълнение и поддържане на строежите в съответствие с изискванията за достъпна среда за населението, включително за хората с увреждания;

- всички други действащи нормативни актове в Република България, приложими към предмета на този договор.

            По време на строителството се контролират качеството на материалите , напречния наклон и равността на основата  и на асфалтобетоновото покритие. 
            Количествата на всички СМР се доказват с подробни ведомости на изпълнените дейности. Всички материали, които ще се влагат при извършването на строително-монтажните и строително-ремонтните дейности е необходимо да бъдат съпроводени със Сертификати за качество и Декларации  за експлоатационни показатели.
В предлаганите от участниците единични цени се включват всички разходи, свързани с качественото изпълнение на посочените видове СМР в описания вид и обхват, включително нормативно изискваните разходни норми за труд, разходни норми за материали, разходни норми за механизация, допълнителни разходи, такси, транспортни разходи и др.
Единичните цени следва да включват всички технологични дейности, необходими при изпълнението на всеки отделен вид СМР, включително обезопасяване на работната площадка в изпълнение на изискванията за осигуряване на безопасни условия на труд за изпълнителският състав на строителя и осигуряване на обществената безопасност и временна организация на движението, поддържане и почистване на строителната площадка, транспортни разходи за доставка на строителните материали и работната ръка, събиране, третиране, натоварване и изхвърляне на строителните отпадъци, разходи за дислокация на обекта на необходимата техника и др.
Участниците следва да представят анализи за всички посочени видове работи към обособената позиция, за която участват, коректно изготвени в съответствие с нормативната база в строителството по УСН/ТНС или аналогично разработени фирмени норми, разчетени с предложените икономически показатели на софтуерен продукт, предназначен за ценообразуване в строителството.

При не спазване на по-горе описаните условия и при констатиране на допуснати неточности при прилагането на нормативно изискуемите разходни норми за труд, материали и механизация, участникът ще бъде отстранен от участие в процедурата за възлагане по настоящата обществена поръчка.При приемане на готовата основа и на асфалтобетоновото покритие се проверяват най-малко един път на всеки 20м напречния наклон и равността . допускат се следните минимални отклонения: в напречен наклон до + 0,5% и в равността до 10мм междина под 4мм лата.

             Материалите, годни за втора употреба, добити при изпълнението на поръчката, са собственост на възложителя и следва да се депонират на указаните от него места.   
             Изпълнителят е длъжен да упражнява контрол на качеството в съответствие с нормативните документи и процедури за качество.  Да разполага с акредитирана лаборатория, която да изпитва и издава необходимите документи при издаване на обекта за вложените материали.
           Възложителят може по всяко време да инспектира работите, да контролира технологията на изпълнението и да издава инструкции за отстраняване на дефекти, съобразно изискванията на технологията и начина на изпълнение. В случай на констатирани дефекти, отклонения и ниско качествено изпълнение, Възложителят спира работите до отстраняването им от Изпълнителя.
           Всички дефектни материали се отстраняват от обекта, а дефектните работи се разрушават от Изпълнителя за негова сметка. 
IV. ИЗИСКВАНИЯ КЪМ УЧАСТНИЦИТЕ
                Участникът да е вписан в Централния професионален регистър на строителя за II  група,  четвърта категория строежи, съгласно Правилника за реда за вписване и водене на Централния професионален регистър на строителя или еквивалент, съгласно Правилника за реда за вписване и водене на Централния професионален регистър на строителя. Участника да има застраховка по чл.171 от ЗУТ.

V. ТЕХНИЧЕСКИ ВЪЗМОЖНОСТИ И КВАЛИФИКАЦИЯ НА УЧАСТНИЦИТЕ
            1. Участникът, да разполага с технически лица, включени или не в структурата на участника, както следва:
- Tехнически ръководител - строителен инженер „магистър“/ среден техник пътно строителство или еквивалент, с доказан професионален опит и придобита професионална квалификация, който да отговаря на условията на чл.163 а ал. 2 от ЗУТ , с минимум 5 години професионален опит като технически ръководител и опит като технически ръководител на минимум 1 обект, сходни с предмета на поръчката / изграждане на улици с асфалтова настилка, площадки, паркинги и др./.
            Оператори /минимум по един/на следната пътно-строителна техника: Асфалтополагаща машина валяк,  колесен багер, с правоспособност да управлява и контролира машината по време на работа.

- Специалист – контрол на качеството – да има придобита професионална квалификация, отговаряща на изискванията на чл. 163а, ал. 2 от ЗУТ или еквивалентна, да има валиден сертификат за преминат курс за контрол на качеството или еквивалентно. Да има опит при изпълнението на строителен/и обект/и с предмет еднакъв или сходен с предмета на обществената поръчка, като изпълняващ длъжността, за която е предложен.

- Специалист по ЗБУТ - изисква се да има придобита професионална квалификация, отговаряща на изискванията на чл. 163а, ал. 2 от ЗУТ или еквивалентна, притежаващ валидно удостоверение (сертификат) за завършен курс за координатор по здраве и безопасност или еквивалентно. Да има опит при изпълнението на строителен/и обект/и с предмет еднакъв или сходен с предмета на обществената поръчка, като изпълняващ длъжността, за която е предложен.

            2. Участниците да разполагат с инструменти, съоръжения и техническо оборудване, необходимо за изпълнение на поръчката, минимум, както следва:
За улици
ул. Майска роза–кв.Калкас гр.Перник           от ОТ 60 -  ОТ 939

ул.Чучулига– с.Богданов дол                            от ОТ 51 – ОТ 18

ул.Трети март–с.Дивотино                                 от ОТ 21 – ОТ 23

• Автогудронатор
• Асфалтополагаща машина
• Валяк двубандажен вибрационен 8-10 т 
• Валяк двубандажен вибрационен до 2,5 т
• Пневматичен колесен валяк
• Автогрейдер
• Колесен багер (комбиниран) 
• Автомобил – самосвал
          От спечелилия участник в процедурата, след сключване на договора, се очаква задачата да бъде изпълнена в определения  срок, при спазване разпоредбите на действащата нормативна уредба и Техническата спецификация, отнасящи се до изпълняваните дейности, които са неразделна част от документацията. 

Офертата на кандидата и Техническата спецификация са неразделна част от Договора.
Съгласувал:
инж. Владислав Караилиев

Зам. Кмет по Строителство и устройство на територията

инж. Богомил Алексов 

Директор  Д”СИЕ”/Гл. инженер
Инж.Боянка Туджарова

Н-к отдел „СИ“
Изготвил:

инж. Лилия Пънтова
Главен експерт в Д „СИЕ“
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