ТЕХНИЧЕСКИ СПЕЦИФИКАЦИИ  И ИЗИСКВАНИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ 
НА ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА С ПРЕДМЕТ: 
ИНЖЕНЕРИНГ ЗА ОСНОВЕН РЕМОНТ НА ВОДОПРОВОД И УЛИЧНА НАСТИЛКА НА УЛ.“СОФИЙСКО ШОСЕ“, ГР.ПЕРНИК
І. Общи положения
1. Описание на предмета

            Предмет на настоящата поръчка е извършване на – ИНЖЕНЕРИНГ, проектиране, авторски надзор и СМР ЗА ОСНОВЕН РЕМОНТ НА ВОДОПРОВОД И УЛИЧНА НАСТИЛКА НА УЛ.“СОФИЙСКО ШОСЕ“, ГР.ПЕРНИК
           2. Съществуващо положение
             Улица Софийско шосе е основна пътна връзка на южната, западната и централна част на гр.Перник със Столицата  и кв.Изток. Състоянието на пътната настилка е лошо поради непрекъснатото разкопаване в резултат на водопроводни аварии. Съществуващият водопровод е етернитов, амортизиран и износен. Преасфалтирането  на улица Софийско шосе е възможен само след подмяна на водопровода и отклоненията  по улицата.

          Участъка от улицата  предвиден за ремонт на водопровода е с дължина 1235м  от ОТ60 до ОТ189  , участъка за преасфалтиране е с обща дължина около 1642 м от ОТ 60-56-557- 181-246-492 до 1134 . Вследствие многократни извършвани кърпежи на уличното платно са нарушени напречните и надлъжни наклони , което прави улицата трудно проходима за МПС. Нарушено е отводняването на улицата от повърхностни води. Това води до задържането на вода по пътното платно и допълнително разрушаване на пътната настилка. 
           3. Проектно решение
Изготвяне и съгласуване на технически проект.

 Проектът да съдържа следните части: 

1. Част пътна
2.Част „В и К”
3. Част “Геодезия”. 

3. Част “Временна организация на движението”. 

4. План за безопасност и здраве.

6. План за управление на строителните отпадъци.

.СМР следва да се извършат в съответствие с изготвения проект, предмет на настоящата поръчка.
          Част пътна трябва да съдържа следните видове СМР:

            -  Нивелетно  фрезоване на асфалтова настилка
            - Машинно полагане на плътен асфалтобетон с дебелина 4см  за тон
     - Машинно полагане на неплътен асфалтобетон с различни дебелина съгласно новото проектно решение.
       - Битумен разлив за връзка 1м2
       - Полагане на трошенокаменна настилка с дебелина от 40 см. За локален ремонт (пътна основа), вкл. материали, превоз, полагане и валиране за 1м3, ако е необходим.
       - Демонтаж на бордюри  за 1л.м.

       - Доставка и полагане на бордюр 50/25/15 върху бетонова подложка и фугиране  за 1л.м.

       - Повдигане или сваляне  на ревизионни шахти за 1 бр.
       - Повдигане или сваляне  на дъждоприемни  шахти за 1 бр.
       - Изкоп земни маси/почви за пътно легло  м³

       - Транспорт на земни маси и строителни отпадъци за 1т/км
       - Транспорт асфалтови смеси 1т/км
 Част ВиК трябва  да съдържа следните видове СМР:
-разваляне асфалтова настилка,изкопни работи,извозване на асфалтови  отпадъци, полагане водопровод РЕND Ф100/1,0мм,с дължина около 1235м от ОТ 60 до ОТ 189,  монтаж  надземни  ПХ70/D80, направа на СВО чрез безизкопно полагане,връзки със съществуващи водопроводи по прилежащите на трасето улици с монтаж на СК.- 10 бр,направа на пясъчна подложка  и възстановяване на трасето със скална маса.                                                                                                                                  

При изпълнение на задълженията си по тази обществена поръчка част В и К  Изпълнителят следва да спазва Българското законодателство и Законодателството на Европейския съюз, свързани с дейностите по тази обществена поръчка, както и всички други действащи нормативни актове в Република България, приложими към дейностите по тази обществена поръчка.
………

Изготвения проект следва да е съобразен с техническото задание.
II. ИЗИСКВАНИЯ ПРИ ИЗПЪЛНЕНИЕ НА СМР 
1. Въведение 
СМР трябва да се изпълнят в съответствие с одобрените инвестиционни проекти. Всички строителни материали (продукти), които се влагат в строежа, трябва да са с оценено съответствие съгласно Наредба за съществените изисквания към строежите и оценяване съответствието на строителните продукти, приета с ПМС № 325 от 06.12.2006г. и/или да се посочат номерата на действащите стандарти с технически изисквания към продуктите – БДС; БДС EN, които въвеждат международни или европейски стандарти; БДС EN, които въвеждат хармонизирани европейски стандарти; Българско техническо одобрение и Европейско техническо одобрение. Всички строителни продукти трябва да са придружени с „Декларация за съответствие”.                 
    В предлаганите от Изпълнителя единични цени да се включват всички разходи, свързани с качественото изпълнение на посочените видове ремонтни СМР в описания вид и обхват, включително нормативно изискваните разходни норми за труд, разходни норми за материали, разходни норми за механизация, допълнителни разходи, такси, транспортни разходи и др. Единичните цени следва да включват всички технологични дейности, необходими при изпълнението на всеки отделен вид СМР, включително обезопасяване на работната площадка в изпълнение на изискванията за осигуряване на безопасни условия на труд за изпълнителският състав на строителя и осигуряване на обществената безопасност и временна организация на движението, поддържане и почистване на строителната площадка, транспортни разходи за доставка на строителните материали и работната ръка, събиране, третиране, натоварване и изхвърляне на строителните отпадъци, разходи за дислокация на обекта на необходимата техника и др. Изпълнителят следва да представи анализи за всички посочени видове работи, коректно изготвени в съответствие с нормативната база за ценообразуване в строителството. 
  Основният ремонт  на водопровода включва подмяна на съществуващият водопровод с РЕND ф110/1,0 с L= 1235 м и прилежащите СВО. Изграждането на водопроводните отклонения да стане с безизкопно  полагане.Да се предвидят и монтират необходимите  надземни ПХ и  СК на връзките със съществуващите водопроводи по  прилежащите улици-10 бр.  

  Преасфалтирането като вид СМР включва възстановяване на основни пластове от пътното легло, усилване на компроментирани участъци от пътното платно, преасфалтиране на участъци, подмяна капаци на ревизионни шахти и решетки на уличните оттоци, повдигане или понижаване нивото на съществуващи РШ и ДШ и др. в съответствие с  действащите в страната технически норми и стандарти , както и нормативните изисквания по безопасност , хигиена на труда и пожарна безопасност .

      2. Технология на изпълнение на ремонтните работи част Пътна
Подходящо определената оптимална технология и организация на работа ще гарантира срочно и качествено изпълнение на всички строителни работи, предвидени за изпълнение . При изпълнението на строителните работи ще се прилагат традиционните технологии на изпълнение регламентирани в ПИПСМР.

- Възстановяване на площи с разрушена и загубила носимоспособност пътна настилка. 

Фрезоване ще се извършва на участъци с мрежовидни, единични пукнатини и дупки. Единични пукнатини с ширина до 3мм се запълват с битум и няма да се фрезоват. Участъци с напречни пукнатини също няма да се фрезоват. Технология: Фрезоват се правоъгълници или квадрати с дълбочина 4- 6см. Площа на фрезоването трябва да съдържа разрушената настилка като задължително се обхваща 20см от здравата настилка.  Фрезованите фигури се почистват посредством авточетки и въздух под налягане. Позицията включва натоварването и изнасяне на депо на фрезования материал. 

    -Възстановяване на участъци изгубили носимоспособност в следствие компрометирана пътна основа. 

   Локален ремонт ще се извършва на участъци, в които освен мрежовидни пукнатини се наблюдава пропадане на пътната настилка. Наблюдава се рязко пропадане на пътната настилка за малка ширина. По образуваната вертикална равнина се наблюдава пукнатина с голяма ширина, деформиран е напречния наклон – образува се коловоз. Технология: Пътната основа е изгубила носимоспособност- намаляло е сцеплението между агрегатите в следствие на което основата пропада и се размества. Това води до деформация в асфалтовите пластове, които са еластична настилка. Изрязва се асфалта с подходяща техника (фугорезачка) в правилна геометрична фигура, след което с багер се отстранява настилката и основния пласт от трошен камък . Полага се нова основа от подходящ материал, които се уплътнява на пластове до 40см с ръчна трамбовка или малък валяк. Преди уплътняване материала се овлажнява до земновлажна 
            -Полагане на асфалтови пластове: 

            Неплътен асфалт - биндер за попълване кърпежи и локални ремонти. ( Изравнителни и усилващи пластове биндер с променлива дебелина. Трябва да се има предвид че неплътния асфалт -биндер ще се полага върху стария асфалт (с изключение на участъците, където се извършват предварителни ремонти –кърпежи, локални ремонти). Неравномерната и силно деформирана пътна повърхнина не може да осигури константен пласт. Поради тази причина неплътния асфалт е с различни дебелини в надлъжно и напречно сечение. Ако повърхността налага  по- малки дебелини то трябва да се премине към технологично фрезоване или локален ремонт. ( Плътен асфалт тип А с дебелина 4см. 
            Технология: 1.Асфалтобетоните смеси се приготвят в асфалтосмесители чрез смесване в нагрято състояние на каменни фракции, трошен и естествен пясък, пътен битум, взети в съотношение по одобрена рецепта, отговаряща на изискванията на БДС 4132-90 2. Асфалтовите смеси се изпълняват от гореща асфалтова смес по предварително приготвена рецепта. 3. Крайната температура на произведената смес е в границите 140- 170°С. При по-студено време температурата не трябва да бъде по-ниска от 150°С, и не по-висока от 170°С. Асфалтова смес с температура под 135°С или над 175°С се бракува. 4. Горещата асфалтова смес се полага с асфалторазстилачи  съоръжени с електронна система за движение на дъската, изправни вибриращо заглаждащ агрегат и подгряващо устройство. 5. Направата на асфалтови пластове от горещи битумоминерални смеси се извършва при температура на въздуха не по-ниска от +5°С. 6. Не се допуска полагане на асфалтови смеси при дъжд и върху мокра заледена или заснежена повърхност. Износващото покритие (плътен асфалтобетон) се изпълнява с дебелина до 40 мм. Непосредствено след извършената подготовка на повърхността се прави разлив на битумна емулсия от гудронатор, работещ под налягане. Свързващата битумна поливка трява да се нанася поне един час преди започването на полагане на асфалтовите смеси. Преди полагането на асфалтови смеси техническите ръководители трябва да разполагат с подробна документация за трасето, върху което ще се полага. Пластовете плътен асфалтобетон ще се полагат с използване на 4м греда Транспортиране на готовата асфалтова смес. Транспортирането се извършва от асфалтовите бази до асфалтополагането с автосамосвали, които трябва да бъдат със стегнати, чисти и гладки метални каросерии. С цел да се предотврати полепването на сместа по кошовете, те трябва да бъдат напръскани със сапунена вода или маслена емулсия. Трябва да се осигури предпазването на сместа от атмосферни условия в случай на дъжд или хладно време. Транспортът на асфалтовата смес трябва да се организира така, че температурните загуби на същата по време на превозването и от базите до местополагането да не бъде повече от 15°С. Производството да бъде съобразено с продължителността на деня. Да бъде осигурена постоянна радиовръзка между базите и полагането.
             Асфалтова смес трябва да се полага съгласно изискваната дебелина и равност, достигане на проектните нива, както е обозначено в работните чертежи и количествени сметки. Подаването на сместа в асфалтополагащите машини трябва да се извършва без прекъсвания. Няма да се приемат смеси, имащи температура по-ниска от 140°С през горещите дни и 150°С през хладните дни, като максималната не трябва да надвишава 175°С. Броят на автомобилите трябва да бъде такъв, че да осигурят непрекъснат процес на полагане. При полагане на топла надлъжна фуга се оставя 25 см неуплътнена ивица до момента на застигане с другата лента. Валирането на новата лента трябва да започне от надлъжната фуга. Самосвалите с асфалтова смес подхождат към асфалтополагача, като непосредствено пред него обръщат за изсипване, без да задържат спирачките, като се оставят разстилача да ги бута. Асфалтовата смес се превозва от едни и същи шофьори, съответно инструктирани, като всяка кола се придружава от експедиционна бележка, в която е вписана дата, вид смес, час на тръгване и температура на сместа при излизане от базата.

             Незабавно след разстилането на сместа, повърхността трябва да се подлага на проверка. Ако бъдат открити дефекти, те трябва своевременно да се отстранят, след което се пристъпва към уплътняване чрез валиране. Оптималната температура за валиране на положения пласт е 120-150°С. Валирането при по-висока температура нарушава равността на пласта. То трябва да приключи при температура не по-ниска от 80°С. Уплътняването започва откъм по-ниската страна и продължава към по-високата със застъпване 1/3 част от ширината на бандажа и не по-малко от 25 см. При един асфалторазстилач се започва с два бандажни валяка, като единият е от 6 до 8 тона и друг от 8 до 10 тона и един пневматичен валяк от 10 до 12 тона. При понижение на температурите броят на валяците се увеличава с два броя, за да може уплътняването да завърши преди температурата на сместа да падне под 80°С. При смяна на посоката на движение на валяка, той трябва да спира стъпаловидно, най-малко на един метър от мястото на  предишното спиране. Положените ленти се уплътняват на участъци, не помалки от 30 до 50 метра. Скоростта на бандажните валяци не трябва да надвишава 2 до 3 км в час, а пневматичните - повече от 8 км в час. Маневри и спирания на валяците се правят назад върху вече изстиналата положена настилка. Задължително е движението на валяците да става с двигателно колело (бандаж) напред към топлата смес, за да не се получава набиране на същата. 
     При работа със два асфалторазстилача надлъжната фуга между първата и втората машина се обработва при температура не по-ниска от 100°С. Необходимо е валяците, които уплътняват настилката да бъдат изправни да нямат течове от масла и нафта върху готовата настилка. При така положените и уплътнени пластове от асфалтова настилка не бива да се допускат отклонения от: нивелетата: ± 12 мм на 90% от всички замерени точки ширина: ± 5 см напречен наклон: ± 0.2% дебелина: ± 10% коефициент на уплътнение: ± 0.01 Проверка степента на уплътняване се извършва чрез измерване на обемното тегло на уплътнената настилка (съгласно БДС 4475-83 или ААSНТО - Т 166) на проби от ядково сондиране. Обемното тегло не трябва да бъде по-малко от 97% от лабораторното тегло на образеца по Маршал или чрез пресоване по БДС.

    - Битумен разлив . 

 Битумен разлив ще се извършва на площите върху, които предстои полагане на асфалтови смеси. Разлив ще се нанася върху фрезованите площи преди запълването им с асфалт. Разлив също ще се извършва и преди полагане на изравнителния и усилващ пласт биндер за свръзка със стария асфалт. Преди полагане на плътния асфалт може да не се нанася битумен разлив, ако плътния асфалт се изпълнява до 48 часа след полагана на биндера и не е замърсен. Технология: Върху добре почистени повърхности се полага разтопен битум, анионни или катионни битумни емулсии. Субстанцията се разпределя равномерно по повърхността посредством гудронатор или друга одобрена специализирана техника. Ще се нанасят количества 0.5-0.7кг на 1м2.
   - Бордюри 

     Бордюрите да се поставят и нареждат върху основа от бетон 30/30 Клас В 12.5. Основата, върху която се полага бетонът, трябва да бъде предварително подравнена и уплътнена. Не се допуска полагането на бетона върху наводнена, замърсена и неуплътнена основа. Бетоновите бордюри трябва бъдат произведени във вибропоресоващи инсталации за тротоарни изделия и да отговарят на изискванията на БДС EN 1340:2006. Бетоновите бордюри трябва да притежават сертификат за производствен контрол съгласно „Наредба за съществените изисквания към строежите и оценяване съответствието на строителните продукти” 2006 г. По време на строителството да се контролира качеството на материалите. Производството на бетоновите бордюри да се извършва в условията на постоянен лабораторен производствен контрол. При транспортирането на елементите те трябва да се нареждат и укрепват, така че да се избягнат удари помежду им и с каросерията на превозното средство.

         - Промяна нивото на съществуващите РШ и/или ДШ е съобразно нивото на ново положения износващ пласт плътен асфалтобетон, укрепване на същите, подмяна на компрометирани капаци на шахтите и поставяне на нови при липсващи такива.
         3.Временна организация на движението – ВОД 

Изпълнителят е длъжен да сигнализира строителството на всеки от подобектите с пътни знаци, бариери и сигнализация, указващи посоки за движение и предупреждаващи за опасност. Изпълнителят носи отговорност по отношение на  вида, качествата и закрепването на използваните сигнални средства, както и времето за тяхното поставяне и отстраняване на пътя, които трябва да отговарят на изискванията на нормативните актове.

Изпълнителят трябва да създаде необходимата организация на движението вътре и около строителната площадка при стриктно спазване на изискванията на Закона за движение по пътищата. Той е длъжен да съгласува всички обходни и временни маршрути и промени в организацията на движението с “КАТ - Пътна полиция” .
Изпълнителят е длъжен да изпълнява всички нареждания и предписания на “КАТ-Пътна полиция” и на  Пътните служби по отношение на:

· Маршрутите на превозните средства до и от строителните площадки;

· Движението на техниката и инсталациите по пътища, отворени за обществено ползване;

· Временните конструкции, определени  от Ръководителя на обекта за отбиване на движението по пътища, отворени за обществено ползване;

.

4. Изисквания относно осигуряване на безопасни и здравословни условия на труд. План за безопасност и здраве.
По време на изпълнение на строителните и монтажните работи Изпълнителят трябва да спазва изискванията на Наредба № 2 от 2004 г. за минимални изисквания за здравословни и безопасни условия на труд (обн., ДВ, бр. 37 от 2004 г.) при извършване на строителни и монтажни работи, както и по всички други действащи нормативни актове и стандарти относно безопасността и хигиената на труда, техническата и пожарната безопасност при строителство и експлоатация на подобни обекти, а също и да се грижи за сигурността на всички лица, които се намират на строителната площадка.
Изпълнителят е длъжен да спазва изискванията на нормативните документи в страната по безопасност и хигиена на труда, пожарна безопасност, екологични изисквания и други свързани със строителството по действащите в страната стандарти и технически нормативни документи за строителство.
       5. Технология на изпълнение на ремонтните работи част ВиК
1.  Изкопни работи

          „Изкопните работи" представляват изкопни работи на материали от различно естество, според изискванията за извършване на работата. 

Изпълнителят трябва да опазва и укрепва в тяхната първоначална позиция всички подземни инфраструктури, като други тръби и кабели. В случай, че по време на изкопните работи Изпълнителя открие непредвидени в проектите кабели или маркировки следва незабавно да уведоми съответното представителство на Електро-разпределителното дружество. Всички пресичания и приближавания до съоръжения на оператора следва да се осъществяват съгласно съответните наредби.

          Всички изкопни работи трябва да се извършват по такъв начин, че да причиняват най-малко неудобства и смущения на пешеходците , подходи към сгради и други имоти. Изпълнителят трябва да предостави временни решения, даващи временен подход на пешеходците ,ако се налага, според нуждите. 

           За да обезпечи хората с нужната безопасност и защита, Изпълнителят трябва за своя сметка да набави прегради,  предупредителни сигнали, предпазни заграждения, пешеходни пресечки над изкопите .

            За предотвратяване свличането на изкопните страни или за защита на прилежащите инфраструктури, изкопните работи трябва да бъдат съответно укрепени, където е необходимо. Изкопите могат да се укрепват плътно , например с инвентарни платна с обтегачи, постигащи ефекта на плътното укрепване. Изпълнителят трябва да включи в цената на своята оферта всички разходи, дадени в съответните части на количествената сметка. Дъното на изкопа трябва да се засипе с уплътнен пясъчен слой с дебелина 100 мм.

 2.Обратна засипка на  изкопи

           Не трябва да се извършва обратна засипка докато от изкопа не се отстранят всички ненужни материали. Траншеите трябва да се засипват без забавяне, но не преди тръбите и съоръженията да бъдат проверени и одобрени от Възложителя..

            Преди извършване на обратната засипка в участъците, където има съоръжения на електроразпределителните дружества, Изпълнителят трябва да уведоми съответното представителство на фирмата с цел осъществяване на проверка и измервания.

            Обратната засипка трябва да се извършва на пластове, както е определено и по начин, който ненарушава изравняването, нивелацията или стабилността на тръбите. Обратната засипка трябва да се извършва само с одобрени материали. При обратната засипка материалът трябва да се полага едновременно на приблизително една височина от двете страни на тръбите и съоръженията. Страничното засипване трябва да се извършва внимателно и в пластове не по-дебели от 200 мм. Останалата засипка до земното ниво трябва да се положи и уплътни на пластове не по-дебели от 300 мм. Не трябва да се използват тежки съоръжения за трамбоване .

          Трябва да се обърне внимание и да се гарантира, че тръбите са укрепени стабилно в основата, и в никакъв случай не трябва да се допуска контакт с  камъни,  скални парчета  или други твърди предмети. Материалът за подложката трябва да бъде положен по такъв начин, че да осигурява свободно монтажно разстояние под най-ниската част на всяка тръбна свръзка.

             Изпълнителят трябва да поддържа определените нива за засипка. След засипването им, Изпълнителят трябва да поддържа повърхностите в задоволително състояние по време на договора. След засипка, полученото нормално слягане трябва да се покрие с материал от същия клас и да се поддържа до изискваното ниво. Ако подобно слягане е значително и се дължи на лоша засипка, то Изпълнителят трябва отново да извърши изкопни работи до нужната дълбочина и засипе отново канала, както се изисква от стандартите. Цялото управление, транспортиране, първоначална обратна засипка, засипване, уплътняване на слоевете, работи и материали свързани със завършване изграждането на тръбопровода или шахтата се счита за включено в Офертата на Изпълнителя в определените позиции на количествената сметка.

             Транспортирането на излишните земни маси и депонирането на строителните отпадъци ще се осъществява от изпълнителя на обекта. Същите ще се извозват на определени от Възложителя места. Извозването на земните маси/да се  извършва въз основа на допълнително разрешително, издадено от Възложителя, като за депонираните земни маси Изпълнителят няма да заплаща допълнителни такси.

3.Монтажни работи

            Водопроводната мрежа ще се изпълни от полиетиленови тръби с висока плътност PEHD тип 100 за  PN 1,0 МРа.  
           След направа на изкопа, което трябва да става при спазване на всички пра​вила по безопасност на труда, тръбите се полагат върху пясъчна възглавница. Поради тяхната способност да се огъват лесно, добре е преди спускането им в изкопа, основата предварително да е подготвена и нивелирана по профила. Така ще се постигне проектния наклон, без създаване на допълнителни напреже​ния в тръбите. След полагането им се пристъпва към засипване с пясък на 15 см над темето. С това се постига предпазване на тръбите от повреди, предизвикани от остри камъни и други. Освен това, така се осъществява темпериране на водопровода до постоянната температура на изкопа, с което се получава постоянна дължина преди връзките му със стоманените фасонни парчета. След като се направят предвидените изпитания за водоплътност, се пристъпва към   останалото засипване на водопровода ,като 40 см. до нивото на пътната част ,се извърши със скална маса.
           Връзките на тръбите и присъединителните части ще се изпълняват на челна заварка или свързващи водопроводни части. За да се осъществи  заваръчно свързване (челно или чрез електромуфи), трябва да се разполага със специална заваръчна машина. Краищата на тръбите или тръбното съединение се пристягат със скоби, като са свързани с хидравлично устройство, посредством което заваряваните челни страни се придвижват една към друга. Тръбите и челата им се почистват и фрезоват, за да се допират плкътно една към друга. Регулируем нагревателен елемент осигурява необходимата топлинна енергия за заваряваните повърхности. След отстраняване на нагревателния елемент тръбните краища, приведени до температурата на заваряване се свързват челно при определено налягане и след предварително зададено време, без влагане на допълнителен материал, завършва изпълнението на заварката.Челните заварки се извършват извън изкопа, като тръбите се поставят на подвижни ролкови    опори, така че тръбите да не се нараняват външно и да могат лесно да се придвижват при следваща заварка.

           Времето за загряване и притискане на тръбите е различно и зависи от диаметъра, дебелината и др., поради което за да бъде изпълнена качествено челната заварка, трябва да се спазват указанията на производителите на тръбите и от фирмата производител на машината за челни заварки. 
6.Общи изисквания към материалите

Продуктите и материалите, които се предвиждат за влагане в строителството на обекта, трябва да имат оценено съответствие със съществените изисквания, определени с наредбите по чл.7 от Закона за техническите изисквания към продуктите или да се придружават от документи (протоколи от изпитване, сертификати за качество и др.), удостоверявяащи съответствието им с изискванията на други нормативни документи. Всички продукти и материали, които ще се използват, трябва да отговарят на БДС или БДС, които са възприели европейски или международни стандарти като БДС ЕN , BS или БДС ISO или такива подходящи, издадени от Националния комитет по стандартизация, за които не са посочени други стандарти като ЕТА или ВТА- за производство и тестване. Така посочените стандарти ще се възприемат като валидни, освен ако изрично не е посочен стандарт за конкретен продукт или материал.

            По време на строителството се контролират качеството на материалите , напречния наклон и равността на основата  и на асфалтобетоновото покритие. 
            Количествата на всички СМР се доказват с подробни ведомости на изпълнените дейности. Всички материали, които ще се влагат при извършването на строително-монтажните и строително-ремонтните дейности е необходимо да бъдат съпроводени със Сертификати за качество и Декларации  за експлоатационни показатели.
При приемане на готовата основа и на асфалтобетоновото покритие се проверяват най-малко един път на всеки 20м напречния наклон и равността . допускат се следните минимални отклонения: в напречен наклон до + 0,5% и в равността до 10мм междина под 4мм лата.
             Материалите, годни за втора употреба, добити при изпълнението на поръчката, са собственост на възложителя и следва да се депонират на указаните от него места.   
             Изпълнителят е длъжен да упражнява контрол на качеството в съответствие с нормативните документи и процедури за качество.  Да разполага с акредитирана лаборатория, която да изпитва и издава необходимите документи при издаване на обекта за вложените материали.
           Възложителят може по всяко време да инспектира работите, да контролира технологията на изпълнението и да издава инструкции за отстраняване на дефекти, съобразно изискванията на технологията и начина на изпълнение. В случай на констатирани дефекти, отклонения и ниско качествено изпълнение, Възложителят спира работите до отстраняването им от Изпълнителя.
           Всички дефектни материали се отстраняват от обекта, а дефектните работи се разрушават от Изпълнителя за негова сметка. 
III. Участниците да разполагат с инструменти, съоръжения и техническо оборудване, необходимо за изпълнение на поръчката, минимум, както следва:
 1. По част Пътна
 • Пътна фреза 
• Автогудронатор
• Асфалтополагаща машина
• Валяк двубандажен вибрационен 8-10 т 
• Валяк двубандажен вибрационен до 2,5 т
• Пневматичен колесен валяк
• Автомобил – поливомияч с мотометачка
• Колесен багер (комбиниран) – мин.0,5 м3
• Автомобил – самосвал
2.По част ВиК
•Багер с чук-1 бр.
•Самосвал – 1 бр.;

•Трамбовъчна машина – 1 бр.;

•Помпа за изпомпване на вода – 1 бр.

•Миничелен товарач – 1 брой;
•Машина за беизкопно полагане на тръби /къртица/

•Машина за рязане на асфалт – 1бр

•машина за челна заварка на полиетиленови тръби -1 бр
• Автомобил - бордови
•Минимум по 1 бр. от следната малогабаритна механизация за ремонт и поддържане:
• Моторна фугорезачка за асфалтови и бетонови повърхности
• Моторна виброплоча
• Моторна духалка
• Моторен или пневматичен къртач
• Моторна пръскачка за битумни емулсии
• Ел. агрегат
           От спечелилия участник в процедурата, след сключване на договора, се очаква задачата да бъде изпълнена в определения  срок, при спазване разпоредбите на действащата нормативна уредба и Техническата спецификация, отнасящи се до изпълняваните дейности, които са неразделна част от документацията. 
            Офертата на кандидата и Техническата спецификация са неразделна част от Договора.
инж. Владислав Караилиев

Зам. Кмет по Строителство и устройство на територията

инж. Богомил Алексов 

Директор  Д”СИЕ”/Гл. инженер

Изготвил:

инж. Лилия Пънтова
Главен експерт в Д „СИЕ“
инж. Людмила Симеонова
Главен експерт в Д „СИЕ“
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