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Изх. № 19/СЛУ-5132-2
08.07.2019 г.

ДО
Всички заинтересовани лица
На основание чл. 189 от ЗОП и във връзка с постъпило запитване:
вх. № 19/СЛУ-5132-1  от 08.07.2019 г.
Ви уведомяваме за следното разяснение, относно обществена поръчка с предмет: 
„АСФАЛТИРАНЕ НА УЛИЦИ В ГР.ПЕРНИК И ОБЩИНА ПЕРНИК по две обособени позиции“, № 19/2019 г. съгласно описа на община Перник  
Въпрос № 1:

Ще бъде ли отстранен участник, който предложи цена, по-висока от прогнозната?
Отговор № 1:

 
В случай, че участник предложи по-висока цена от прогнозната, то поръчката няма как да се финансира. Ще се финансира предложение, което е съобразно прогнозната цена и същевременно представлява най-ниска предложена цена.
Въпрос № 2:

Има ли разминаване в определението за сходен предмет, разписано в обявата и документацията по поръчката и при доказване критериите за подпор на какви изисквания следва да отговаря екипа на изпълнителя?
Отговор № 2:

 
В обявата по поръчката подробно са описани изискванията за екип, както и е дадено определение за сходен предмет.

Въпрос № 3:

В случай, че участник подава оферта за повече от една обособена позиция, следва ли да посочи отделен обект, сходен с предмета на поръчката за всяка обособена позиция поотделно, както и отделен екип от лица със съответните професионални способности? 
Отговор № 3:

 
Не е необходимо да се посочва различен обект за всяка обособена позиция. Достатъчно е посочения обект да е с предмет и обем на поръчката, сходен с настоящата по съответната обособена позиция.

Относно екипа – предвид факта, че договорите ще се изпълняват едновременно, следва участникът да разполага със съответния технически и човешки ресурс за всяка обособена позиция, за която кандидатства, поотделно.

Забележка: Настоящият отговор на запитване и разяснение е неразделна част от документацията за провеждане на обществена поръчка.

(п)
Вяра Церовска
Кмет на община Перник
				   	     Сертифицирана по ISO 9001: 2015 
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