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ТЕХНИЧЕСКО ЗАДАНИЕ
За  избор на изпълнител по реда на глава 26 от ЗОП 

	Предмет на поръчката:
	„Изготвяне на бизнес план за кандидатстване с проектно предложение“

	Наименование на проектното предложение:
	"Обследване за Енергийна ефективност и прилагане на мерки за енергийна ефективност (основен ремонт и въвеждане на енергоспестяващи мерки) на Общински младежки дом/Реконструкция и рехабилитация на РМД –Мошино“ 




I. Кратко описание на проекта
Проектът "Обследване за Енергийна ефективност и прилагане на мерки за енергийна ефективност (основен ремонт и въвеждане на енергоспестяващи мерки) на Общински младежки дом/Реконструкция и рехабилитация на РМД –Мошино“ е допустим за кандидатстване по Приоритетна ос 1: „Устойчиво и интегрирано градско развитие“, процедура BG16RFOP001-1.001-039 „Изпълнение на интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 2014-2020” на Оперативна програма „Региони в растеж“2014-2020 г., като е включен в списъка на „Инвестиционна програма за изпълнение на Интегриран   план за градско възстановяване и развитие на гр. Перник за периода 2014-2020 г.“ в инвестиционен приоритет „Социална инфраструктура”, група дейности „Културна инфраструктура“. 
Проектът предвижда прилагане на мерки за енергийна ефективност и извършване на основен ремонт на сградата на Общински младежки дом - Мошино, с които ще бъдат

постигнати нормите за топлинен комфорт, целогодишно използване на всички помещения в сградата и осигуряване на достъпна среда за населението, включително за хората с увреждания.

Ще бъдат изпълнени всички мерки, предписани като задължителни в обследването за енергийна ефективност и доклада за обследване на техническите характеристики на сградата така, че от енергиен клас „F“ да бъде постигнат клас на енергопотребление „С“.   

Осигуряването на подходяща рентабилна инфраструктура, отговаряща на потребностите на своите ползватели и на съвременна нормативна уредба ще допринесе за подобряване условията за достъп до културен живот и ще подпомогне за развитието на основната дейност на Младежки дом, а именно откриване, подпомагане и обучение на млади таланти в областта на културата, образователно-възпитателни дейности, работа с деца, ученици и младежи за изграждане на култура в организацията и самоорганизацията на свободното им време, проучване на техните интереси и потребности и съдействие за тяхното формиране и задоволяване.
Сградата на Общински младежки дом, за която се планира изпълнение на основен ремонт и въвеждане на мерки за енергийна ефективност се намира в гр. Перник, кв. Изток /Мошино/, ул. Атанас Буров №1а. Обекта е разположен в поземлен имот с идентификатор 55871.515.1331.1 съгласно кадастралната карта и кадастралните регистри на Агенция по геодезия, картография и кадастър. Състои се от сутерен, който включва коридор, четири броя складови помещения, абонатна станция, три броя санитарни възела, кухня, зала. достъпът до сутерена се осъществява чрез вътрешно стълбище и авариен изход; първи етаж - състоящ се от фоайе, коридор, спортна зала, два броя съблекални , два броя санитарни възела, складово помещение, информационен център, школа по пиано. Достъпът до етажа се осъществява чрез главен вход от южната част на сградата; втори етаж - състоящ се от фоайе, зала за танци, конферентна зала, кабинет директор, кабинет експерти. Достъпът до етажа се осъществява чрез вътрешно стълбище. Сградата е построена през 1985г. Застроената площ е 800кв. м., разгъната застроена площ - 2403кв.м.
II. Обхват на обществената поръчка:
Предметът на поръчката е „Изготвяне на бизнес план за кандидатстване с  проектно предложение". Наименованието на проектното предложение е „Обследване за Енергийна ефективност и прилагане на мерки за енергийна ефективност (основен ремонт и въвеждане на енергоспестяващи мерки) на Общински младежки дом/Реконструкция и рехабилитация на РМД –Мошино“. Проектът е допустим за финансиране по Приоритетна ос 1: „Устойчиво и интегрирано градско развитие“, процедура BG16RFOP001-1.001-039 „Изпълнение на интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 2014-2020” на Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020г. 
        Съгласно Насоките за кандидатстване проектът ще бъде финансиран чрез комбинирана подкрепа – безвъзмездна финансова помощ (БФП) и Финансов инструмент (ФИ). Кандидатстването за комбинирана подкрепа (БФП и ФИ) по ОПРР за проектни предложения за културна инфраструктура се осъществява чрез подаване пред финансов посредник на проект и бизнес план. Мерките, подпомагани чрез ФИ, могат да включват отделни компоненти или цялостни проектни решения и да бъдат съчетани с БФП при доказани нужди, на базата на оценка на бизнес плана, представен от кандидата за подкрепа пред финансовия посредник.
Изготвянето на бизнес план следва да е съобразено с изискванията на ДЗЗД "Фонд за устойчиви градове" (ФУГ),  създаден по силата на Договор за създаване на дружество по ЗЗД от 13.12.2017 г. с цел изпълнение на финансов инструмент Фонд за градско развитие, финансиран със средства от Оперативна програма „Региони в растеж 2014 – 2020“  за регионите София и Южна България след проведена процедура от "Фонд мениджър на финансови инструменти в България" ЕАД (ФМФИБ).

Основни изисквания 

Бизнес планът на проекта е един от основните документи, които трябва да бъдат представени от кандидатите за финансиране от ФУГ. Чрез него кандидатът мотивира необходимостта от реализация на проекта и обосновава размера на финансирането чрез финансов инструмент. Основната цел на финансовия анализ е да докаже, че:

· след изпълнение на проекта, заложените дейности по него генерират достатъчно приходи, които да покриват обичайните разходи и да подпомагат изплащането на получения заем;

· дейностите по проекта не генерират достатъчно приходи, за да може проектът да бъде финансиран от пазара – за по-кратък период и при по-високи лихви.

· получаването на заем от финансов инструмент няма да повиши прекомерно доходността от финансираните дейности на кандидата, т.е. ще остане под нормалното за такъв тип проекти пазарно ниво и, съответно, заемът няма да доведе до нарушаване на конкуренцията в сектора, предоставяйки предимство на конкретна организация.

ИЗИСКВАНИЯ КЪМ СЪДЪРЖАНИЕТО НА БИЗНЕС ПЛАНА
1. Обща информация
· Резюме на проекта и основните дейности

· Описание на пазара и необходимостта от проекта

· Кратко представяне на кандидата. Екип за изпълнение на проекта и релевантен опит в изпълнението на проекти.

· Мерки за комуникация и публичност на проекта

· Хоризонтални мерки

· Принос към индикатори на ОПРР. Обосновка на очаквания принос.

2. Финансов анализ
· Инвестиционни разходи – допустими за финансиране от ФУГ, недопустими разходи, собствено участие на кандидата, индикативен размер на необходима БФП (ако е приложимо).

· Основни допускания при изготвяне на анализа

· Оперативни разходи

· Оперативни приходи

· Финансови показатели на проекта - оценяват се следните финансови аспекти на проекта:

· Нетна настояща стойност

· Вътрешна норма на възвращаемост

· Други показатели, които са релевантни

· Финансова устойчивост на проекта

3. Социално-икономически анализ 
4. Анализ на чувствителността и оценка на риска - определяне на “критичните” променливи или параметри на проекта

5. Заключение
Примерна структура на бизнес план в WORD формат може да бъде изтеглена от следния интернет адрес: https://www.citiesfund.bg/?cid=19
Изискванията, на които трябва да отговаря проектното предложение, в т.ч. и бизнес плана са налични на следните интернет адреси:

https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/a56c41c2-6be6-4d17-a6e6-d0addf7ad26d
https://www.citiesfund.bg/?cid=2
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