ТЕХНИЧЕСКИ СПЕЦИФИКАЦИИ  И ИЗИСКВАНИЯ ЗА
ИЗПЪЛНЕНИЕ
НА ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА С ПРЕДМЕТ: 

ИНЖЕНЕРИНГ ЗА РЕМОНТ НА ТРОТОАРНА НАСТИЛКА НА                    УЛ.“СОФИЙСКО ШОСЕ“, ГР.ПЕРНИК


І. ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

1. Описание на предмета
          Предмет на настоящата поръчка е извършване на СМР – ИНЖЕНЕРИНГ ЗА РЕМОНТ НА ТРОТОАРНА НАСТИЛКА  НА УЛ.“СОФИЙСКО ШОСЕ“, ГР.ПЕРНИК
2. Съществуващо положение
[bookmark: _GoBack]         Улица „Софийско шосе“ е основна пътна връзка на южната, западната и централна част на гр.Перник със Столицата  и кв.Изток. Състоянието на уличния тротоар е в много лошо състояние. Участъка предвиден за ремонт от ОТ 60-56-557- 181-246-492 до 1134 . Дължина на пътни бордюри около 3245м, площ тротоари около 6100м2.
  3. Проектно решение
Изготвяне и съгласуване на технически проект.
            Проектът да съдържа следните части: 
1. Част пътна – подмяна на съществуващи бордюри и тротоарна настилка
2. Част “Геодезия”. 
3. Част “Временна организация на движението”. 
4. План за безопасност и здраве.
5. План за управление на строителните отпадъци.
6. Авторски надзор 
7. Строителство
.СМР следва да се извършат в съответствие с изготвения проект, предмет на настоящата поръчка.
Част пътна трябва да съдържа следните видове СМР:
  -  Демонтаж на съществуващи бордюри вкл.натоварване и извозване - м
  -  Разваляне на съществуваща тротоарна настилка вкл.натоварване и извозване м3
  -  Доставка и полагане на пътни бордюри 18/35 - м
  -  Доставка и полагане на градински бордюри 8/16 – м
  - Доставка и полагане на скален материал с подбрана зърнометрия за основа на тротоара.  – м3
  -  Доставка и полагане бетонови павета 20/20/6 – м2
  - Доставка и полагате на неплътен АБ за възстановяване на настилка до ниво същ. асфалтова настилка с променлива дебелина - т
  - Транспорт на земни маси и строителни отпадъци  - м3

II. ИЗИСКВАНИЯ ПРИ ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОРЪЧКАТА 

1. Въведение 
СМР трябва да се изпълнят в съответствие с одобрените инвестиционни проекти. Всички строителни материали (продукти), които се влагат в строежа, трябва да са с оценено съответствие съгласно Наредба за съществените изисквания към строежите и оценяване съответствието на строителните продукти, приета с ПМС № 325 от 06.12.2006г. и/или да се посочат номерата на действащите стандарти с технически изисквания към продуктите – БДС; БДС EN, които въвеждат международни или европейски стандарти; БДС EN, които въвеждат хармонизирани европейски стандарти; Българско техническо одобрение и Европейско техническо одобрение. Всички строителни продукти трябва да са придружени с „Декларация за съответствие”.                 

  2. Технология на изпълнение на ремонтните работи част Пътна
   - Бордюри 
     Бордюрите да се поставят и нареждат върху основа от бетон 30/30 Клас В 12.5. Основата, върху която се полага бетонът, трябва да бъде предварително подравнена и уплътнена. Не се допуска полагането на бетона върху наводнена, замърсена и неуплътнена основа. Бетоновите бордюри трябва бъдат произведени във вибропресоващи инсталации за тротоарни изделия и да отговарят на изискванията на БДС EN 1340:2006. Бетоновите бордюри трябва да притежават сертификат за производствен контрол съгласно „Наредба за съществените изисквания към строежите и оценяване съответствието на строителните продукти” 2006 г. По време на строителството да се контролира качеството на материалите. Производството на бетоновите бордюри да се извършва в условията на постоянен лабораторен производствен контрол. При транспортирането на елементите те трябва да се нареждат и укрепват, така че да се избягнат удари помежду им и с каросерията на превозното средство.
  - Тротоарна настилка от бетонови павета
       Извършване на СМР за ремонт   на тротоарни настилки от бетонови павета, като вид технологични работи, включва демонтаж на съществуващата тротоарна настилка, направа на изкоп за легло на тротоара и бордюри, полагане на слой трошен камък с последващо уплътняване, направа на тротоарна настилка от нови плочи на пясъчна подложка, полагане на градински бордюри почистване на работната площадка и др. в рамките на договорения с Изпълнителя срок и в съответствие с действащите в страната технически норми и стандарти и приложената „Техническа спецификация – 2009“ на Национална агенция „Пътна инфраструктура”. 
 3.Временна организация на движението – ВОД 
        Изпълнителят е длъжен да сигнализира строителството на всеки от подобектите с пътни знаци, бариери и сигнализация, указващи посоки за движение и предупреждаващи за опасност. Изпълнителят носи отговорност по отношение на  вида, качествата и закрепването на използваните сигнални средства, както и времето за тяхното поставяне и отстраняване на пътя, които трябва да отговарят на изискванията на нормативните актове.
       Изпълнителят трябва да създаде необходимата организация на движението вътре и около строителната площадка при стриктно спазване на изискванията на Закона за движение по пътищата. Той е длъжен да съгласува всички обходни и временни маршрути и промени в организацията на движението с “КАТ - Пътна полиция” .
Изпълнителят е длъжен да изпълнява всички нареждания и предписания на “КАТ-Пътна полиция” и на  Пътните служби по отношение на:
· Маршрутите на превозните средства до и от строителните площадки;
· Движението на техниката и инсталациите по пътища, отворени за обществено ползване;
· Временните конструкции, определени  от Ръководителя на обекта за отбиване на движението по пътища, отворени за обществено ползване;
.
        4. Изисквания относно осигуряване на безопасни и здравословни условия на труд. План за безопасност и здраве.
По време на изпълнение на строителните и монтажните работи Изпълнителят трябва да спазва изискванията на Наредба № 2 от 2004 г. за минимални изисквания за здравословни и безопасни условия на труд (обн., ДВ, бр. 37 от 2004 г.) при извършване на строителни и монтажни работи, както и по всички други действащи нормативни актове и стандарти относно безопасността и хигиената на труда, техническата и пожарната безопасност при строителство и експлоатация на подобни обекти, а също и да се грижи за сигурността на всички лица, които се намират на строителната площадка.
Изпълнителят е длъжен да спазва изискванията на нормативните документи в страната по безопасност и хигиена на труда, пожарна безопасност, екологични изисквания и други свързани със строителството по действащите в страната стандарти и технически нормативни документи за строителство.
           Приложимо законодателство и нормативна база.
               
           При изпълнение на задълженията си по тази обществена поръчка Изпълнителят следва да спазва Българското законодателство и Законодателството на Европейския съюз, свързани с дейностите по тази обществена поръчка, както и всички други действащи нормативни актове в Република България, приложими към дейностите по тази обществена поръчка, в това число:
              - Закона за обществените поръчки (ЗОП) и подзаконовите нормативни актове по   неговото прилагане;
- Закон за управление на отпадъците (ЗУО);
- Наредба №8/2001 за правила и норми за разполагане на технически проводи и съоръжения в населени места;
- Наредба № 3 от 31.07.2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството
 - Наредба № 3 от 16 август 2010 г. за временната организация и безопасността на движението при извършване на строителни и монтажни работи по пътищата и улиците;
 - Наредба 2 от 22.03.2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи;
 - Наредба № 2 от 31.07.2003 г. за въвеждане в експлоатация на строежите в Република България и минимални гаранционни срокове за изпълнени строителни и монтажни работи, съоръжения и строителни обекти;
                -  Закона за устройство на територията;
    -  Наредба 1 от 30.07.2003 г. за номенклатурата на видовете строежи;
    - Наредба №3/16.08.2010 г. за временна организация на движението при извършване на СМР;
         - „Техническа спецификация” на  „АПИ” - 2014 год. 
         -“Технически правила и изисквания за поддържане на пътищата”  на  „АПИ” – 2009г
                - Наредба №4 от 1 юли 2009 за проектиране, изпълнение и поддържане на строежите в съответствие с изискванията за достъпна среда за населението, включително за хората с увреждания;
     - всички други действащи нормативни актове в Република България, приложими към предмета на този договор.
             
В предлаганите от участниците единични цени се включват всички разходи, свързани с качественото изпълнение на посочените видове СМР в описания вид и обхват, включително нормативно изискваните разходни норми за труд, разходни норми за материали, разходни норми за механизация, допълнителни разходи, такси, транспортни разходи и др.
Единичните цени следва да включват всички технологични дейности, необходими при изпълнението на всеки отделен вид СМР, включително обезопасяване на работната площадка в изпълнение на изискванията за осигуряване на безопасни условия на труд за изпълнителският състав на строителя и осигуряване на обществената безопасност и временна организация на движението, поддържане и почистване на строителната площадка, транспортни разходи за доставка на строителните материали и работната ръка, събиране, третиране, натоварване и изхвърляне на строителните отпадъци, разходи за дислокация на обекта на необходимата техника и др.
Участниците следва да представят анализи за всички посочени видове работи към обособената позиция, за която участват, коректно изготвени в съответствие с нормативната база в строителството по УСН/ТНС или аналогично разработени фирмени норми, разчетени с предложените икономически показатели на софтуерен продукт, предназначен за ценообразуване в строителството.
При не спазване на по-горе описаните условия и при констатиране на допуснати неточности при прилагането на нормативно изискуемите разходни норми за труд, материали и механизация, участникът ще бъде отстранен от участие в процедурата за възлагане по настоящата обществена поръчка.
             Материалите, годни за втора употреба, добити при изпълнението на поръчката, са собственост на възложителя и следва да се депонират на указаните от него места.   
             Изпълнителят е длъжен да упражнява контрол на качеството в съответствие с нормативните документи и процедури за качество.  Да разполага с акредитирана лаборатория, която да изпитва и издава необходимите документи при издаване на обекта за вложените материали.
          Възложителят може по всяко време да инспектира работите, да контролира технологията на изпълнението и да издава инструкции за отстраняване на дефекти, съобразно изискванията на технологията и начина на изпълнение. В случай на констатирани дефекти, отклонения и ниско качествено изпълнение, Възложителят спира работите до отстраняването им от Изпълнителя.
           Всички дефектни материали се отстраняват от обекта, а дефектните работи се разрушават от Изпълнителя за негова сметка. 


III. ИЗИСКВАНИЯ КЪМ УЧАСТНИЦИТЕ
           Участникът да е вписан в Централния професионален регистър на строителя за II  група,  четвърта категория  строежи, съгласно Правилника за реда за вписване и водене на Централния професионален регистър на строителя или еквивалент, съгласно Правилника за реда за вписване и водене на Централния професионален регистър на строителя. Участника да има застраховка по чл.171 от ЗУТ.	
		

IV. ТЕХНИЧЕСКИ ВЪЗМОЖНОСТИ И КВАЛИФИКАЦИЯ НА УЧАСТНИЦИТЕ

            В инженерно - техническия състав и екипа от проектанти, ангажирани с изпълнение на поръчката  участниците трябва да докажат, че разполагат с минимум специалисти, от които:
За проектиране:
- минимум 1(един) строителен инженер специалност  пътно строителство с пълна проектантска правоспособност. 
- минимум 1/един /инженер специалност геодезия,с пълна проектанска правоспособност
За строителството:
В инженерно – техническия състав на участника за изпълнение на настоящата процедура да са включени следните специалисти:
- Ръководител на екипа - строителен инженер „магистър”; с минимум 5 години общ професионален опит, от които минимум 3 години в областта на пътно строителство;
- Технически ръководител –  строителен инженер „магистър“пътно строителство или еквивалент/ строителен техник, с доказан професионален опит и придобита професионална квалификация, който да отговаря на условията на чл.163 а ал. 2 от ЗУТ , с минимум 5 години професионален опит като технически ръководител и опит като технически ръководител на минимум 2 обекта, сходни с предмета на поръчката / изграждане на улици с асфалтова настилка, площадки, паркинги и др./ професионален опит като технически ръководител минимум 5 години;
 -Геодезист – строителен инженер  геодезия   ,професионален опит минимум 3 години. 
- Специалист - контрол на качеството – строителен инженер „магистър/”строителен техник” или еквивалент, съгласно чл. 163а ал. 2 от ЗУТ или еквивалентна. Да притежава валидно Удостоверение за контрол върху качеството на изпълнение на строителството, за съответствие на влаганите в строежите строителни продукти със съществените изисквания за безопасност или еквивалент, съгласно условията на Правилник за реда за вписване и водене на Централния професионален регистър на строителя, професионален опит като контрол на качеството, минимум 5 години;
- Координатор по здравословни и безопасни условия на труд – лице, притежаващо Валидно Удостоверение за Координатор по безопасност и здраве в строителството, съгласно Наредба № 2/2004 на МРРБ  или еквивалент., професионален опит като Координатор по безопасност и здраве минимум 5 години; За позиции Специалист - контрол на качеството и Координатор по здравословни и безопасни условия на труд е допустимо съвместяване на позициите.
           Оператори /минимум по един/на следната пътно-строителна техника: валяк,  колесен багер, с правоспособност да управлява и контролира машината по време на работа.
            Участниците да разполагат с инструменти, съоръжения и техническо оборудване, необходимо за изпълнение на поръчката, минимум, както следва:
• Валяк двубандажен вибрационен до 2,5 т
• Автомобил – поливомияч с мотометачка
• Колесен багер (комбиниран) – мин.0,5 м3
• Автомобил – самосвал
• Автомобил – бордови
  Минимум по 1 бр. от следната малогабаритна механизация за ремонт и поддържане:
• Моторна фугорезачка за асфалтови и бетонови повърхности
• Моторна виброплоча
• Моторна духалка
• Моторен или пневматичен къртач
• Моторна пръскачка за битумни емулсии 
           От спечелилия участник в процедурата, след сключване на договора, се очаква задачата да бъде изпълнена в определения  срок, при спазване разпоредбите на действащата нормативна уредба и Техническата спецификация, отнасящи се до изпълняваните дейности, които са неразделна част от документацията. 
          Офертата на кандидата и Техническата спецификация са неразделна част от Договора.
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